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VENDREDI 14 AVRIL À 10H 

 

BELLES RELIURES 

 
 
1. Almanach de la cour, de la ville et des départements, pour 
l’année 1813. Paris, Janet, 1813. 
In-16, cartonnage crème, dos lisse et plats ornés, étui. Bel 
exemplaire. 60 / 80 € 
 
2. Almanach royal, année bissextile 1784. Paris, d’Houry, 1784. 
In-16, maroquin rouge, dos lisse orné, triple filet doré encadrant 
les plats, roulette dorée sur les coupes et intérieure, tr. dorées 
(reliure de l’époque). Bel exemplaire. 400 / 500 € 
 
3. Almanach royal, pour l’année bissextile 1824. Paris, Guyot, 
1824. 
In-8, veau raciné, dos lisse richement orné, large bordure dorée 
encadrant les plats avec chiffre doré en leur centre, roulette 
dorée sur les coupes et intérieure, tr. dorées (reliure de l’époque). 
Bel exemplaire au chiffre de François Roullet (1764-1833), 
baron puis comte de La Bouillerie, secrétaire général du 
ministère de la maison du roi Louis XVIII, député de la Sarthe, 
vice-président de la chambre des députés, sous-secrétaire d'État 
au ministère des Finances, ministre d'État, grand officier de la 
Légion d'honneur, pair de France sous Charles X. Quelques 
usures à la reliure. 150 / 200 € 
 
4. BILLECOCQ (Jean Baptiste Louis Joseph). Traité des fiefs. 
Nouvelle édition. Paris, Durand et Pissot, 1749. 
In-4, veau marbré, dos à nerfs orné, p. de titre et de tomaison 
en mar. rouge, triple filet doré encadrant les plats, armes dorées 
en leur centre, tr. marbrées (reliure de l'époque). Coiffe sup. 
usée, un coin légt émoussé sinon très bel exemplaire aux 
armes d'Armand Joseph de BETHUNE, duc de 
CHAROST, baron puis duc d'ANCENIS (1738-1800), fils 
de François-Joseph, dit le marquis d'Ancenis, et de Marthe-
Elisabeth de la Rochefoucauld de Roye. Président-né de la noblesse 
aux États de Bretagne, il entra dans l'armée dès 1754 et obtint, sur la 
démission de son grand-père, la charge de lieutenant-général de Picardie et 
du Boulonnais, avec le gouvernement de Calais en 1756 ; colonel aux 
Grenadiers de France le 1er avril 1756, mestre de camp du régiment de 
cavalerie de son nom le 4 mars 1757, pair de France en février 1765, 
brigadier le 4 novembre 1766 et maréchal de camp le 3 janvier 1770, il 
quitta l'armée pour s'occuper d'agriculture, dota le Berri de plusieurs routes, 
fonda des établissements d'utilité publique et abolit la corvée dans ses 
domaines. Louis XV le montra un jour à ses courtisans en disant : « 
Regardez cet homme; il n'a pas beaucoup d'apparence, mais il vivifie trois 
de mes provinces. » Quoiqu'il eût adopté les idées de la Révolution, fait un 
don volontaire de 100.000 livres et témoigné d'une inépuisable bienfaisance, 
le duc de Charost n'en fut pas moins arrêté sous la Terreur et détenu six 
mois à la Force. Son fils unique et héritier fut guillotiné le 28 avril 1794. 
Après le 18 brumaire, il fut nommé maire du dixième arrondissement de 
Paris en 1799, où il mourut le 27 octobre 1800, victime de son dévouement, 
à la suite d'une visite à un établissement de sourds-muets atteints de la petite 
vérole. Il avait reçu pendant la Révolution le titre de Père de l'humanité 
souffrante. Passionné par les lettres depuis son enfance, auteur lui-même de 
plusieurs ouvrages d'économie rurale et politique, le duc de Charost 
possédait une vaste bibliothèque, dont les livres étaient pour la plupart 
richement reliés à ses armes. (OHR 446 fer non référencé).
 60 / 80 € 
 
5. [BOUDON (Benoît)]. Les Vertus médicinales de l'eau commune, 
ou Recueil des meilleures pièces qui ont été écrites sur cette matière ; 
Auxquelles on a joint la Dissertation de M. de MAIRAN sur la Glace, 
Et celle de M. Frédéric HOFFMAN sur l'excellence des Remèdes 

Domestiques, traduite du latin. Nouvelle édition… Tome second. Paris, 
Cavelier, 1730. 
1 vol. (sur 2) grand in-12 veau brun, dos à nerfs orné, p. de titre 
et de tom. en mar. rouge, armes dorées au centre des plats, 
tranches dorées (reliure de l’époque). Coiffe sup. légt élimée, 
coins légt usés, mors du 2nd plat un peu fragilisé. (Barbier IV, 
951.) Aux armes de Charlotte Emilie Le Fèvre de 
CAUMARTIN, fille de Louis II intendant du commerce et 
épouse de Nicolas Alexandre de SEGUR, président à mortier 
au Parlement de Bordeaux. 
On y ajoute :  
- VERTOT (Abbé René Aubert de). Révolutions de Portugal. 
Nouvelle édition, revûe & augmentée. Paris, Babuty, 1768. Petit in-8 
veau marbré, dos lisse orné, p. de titre en mar. rouge, fer 
monogrammé ERM en queue, armes dorées de l'Ecole Royale 
Militaire sur le plat, triple filet doré encadrant les plats, tr. rouges 
(reliure de l’époque). Frontispice et tableau dépliant hors texte. 
Coiffe sup. élimée, qqs petits frottés sur les mors et les coupes 
sinon bon exemplaire. 
- TOTTOLA (Andrea Leone). Chiara di Rosembergh, melo-
dramma eroi-comico. Napoli, Tipografia Flautina, 1820. In-12 
maroquin vert, dos lisse muet, triple roulette dorée encadrant 
les plats, armes royales dorées au centre des plats, roulette dorée 
sur les coupes (reliure de l’époque). Deux traits épidermés sur 
10 cm au premier plat sinon bel exemplaire. 200 / 300 € 
 
6. Bretagne - Louis de CRESOLLES, armoricus. 
Vacationnes automnales sive de perfecta oratoris actione et pronuncianone... 
auctore Ludovico Cresollio Armorico, é Societate Jesu. Paris, Cramoisy, 
1620. 
In-4, veau blond, dos à nerfs et plats ornés d'un semis de fleurs 
et lys et d'un "H" dorés, encadrement d'une fine dentelle dorée 
(reliure de l’époque). Ce chiffre est celui de Henri II Bourbon, 
prince de Condé (1588-1646) et premier prince de sang. Il fut 
le père du Grand Condé.  
Louis de Crésolles (1568-1634) appartient à l'ancienne noblesse de 
Bretagne (Diocèse de Tréguier). Il entra à 20 ans dans la Société de Jésus. 
Il fut professeur au collège de Rennes puis à Clermont avant d'être appelé à 
Rome pour exercer les fonction de secrétaire auprès de son Général.  
Coiffe sup. usée sinon bel exemplaire en édition originale.
 500 / 600 € 
 
7. BUCHANAN (George). Geor : Buchanani scoti, poemata quae 
extant. Editio postrema. Lugduni Batav., Ex Officina Elzeviriana, 
1628. 
1 tome relié en 2 volumes in-16, maroquin vert, dos lisses ornés, 
triple filet doré encadrant les plats, filet doré sur les coupes, 
roulette intérieure dorée, tr. dorées (reliure de Derôme). 
Jolie édition ornée d’un titre-frontispice avec le portrait de G. 
Buchanan en médaillon. Georges Buchanan (1506-1582), poète 
et historien écossais, fût, entre autres professeur de Montaigne. 
Précieux exemplaire en maroquin de Derôme avec sa rare 
étiquette contrecollée au verso du premier feuillet blanc.
 500 / 600 € 
 
8. Calendrier de la cour, pour l’année 1826, imprimé pour la famille 
Royale. Paris, Le Doux-Hérissant, 1826. 
In-16, maroquin vert souple, dos lisse richement orné, large 
bordure dorée et fleurdelysée encadrant les plats avec armes 
dorées en leur centre, tr. dorées, reliure de l’époque. Précieux 



exemplaire en maroquin d’époque aux armes de Charles 
X. 300 / 400 € 
 
9. DENISART (J. B.). Collection de décisions nouvelles et de notions 
relatives à la jurisprudence actuelle. Paris, Desaint, 1768. 
3 vol. veau marbré, dos à nerfs orné, p. de titre et de tomaison 
en mar. bordeaux, triple filet doré encadrant les plats, armes 
dorées en leur centre, tr. rouges (reliure de l'époque). Angle 
d'une coupe usé, épidermure à l'angle du plat sup. du tome II, 
coiffe sup. du tome I élimée, petit défaut en tête du tome III. 
Bel exemplaire aux armes d'Armand Joseph de 
BETHUNE, duc de CHAROST, baron puis duc 
d'ANCENIS (1738-1800), fils de François-Joseph, dit le 
marquis d'Ancenis, et de Marthe-Elisabeth de la Rochefoucauld 
de Roye. Président-né de la noblesse aux États de Bretagne, il entra dans 
l'armée dès 1754 et obtint, sur la démission de son grand-père, la charge de 
lieutenant-général de Picardie et du Boulonnais, avec le gouvernement de 
Calais en 1756 ; colonel aux Grenadiers de France le 1er avril 1756, 
mestre de camp du régiment de cavalerie de son nom le 4 mars 1757, pair 
de France en février 1765, brigadier le 4 novembre 1766 et maréchal de 
camp le 3 janvier 1770, il quitta l'armée pour s'occuper d'agriculture, dota 
le Berri de plusieurs routes, fonda des établissements d'utilité publique et 
abolit la corvée dans ses domaines. Louis XV le montra un jour à ses 
courtisans en disant : « Regardez cet homme; il n'a pas beaucoup 
d'apparence, mais il vivifie trois de mes provinces. » Quoiqu'il eût adopté 
les idées de la Révolution, fait un don volontaire de 100.000 livres et 
témoigné d'une inépuisable bienfaisance, le duc de Charost n'en fut pas 
moins arrêté sous la Terreur et détenu six mois à la Force. Son fils unique 
et héritier fut guillotiné le 28 avril 1794. Après le 18 brumaire, il fut 
nommé maire du dixième arrondissement de Paris en 1799, où il mourut 
le 27 octobre 1800, victime de son dévouement, à la suite d'une visite à un 
établissement de sourds-muets atteints de la petite vérole. Il avait reçu 
pendant la Révolution le titre de Père de l'humanité souffrante. Passionné 
par les lettres depuis son enfance, auteur lui-même de plusieurs ouvrages 
d'économie rurale et politique, le duc de Charost possédait une vaste 
bibliothèque, dont les livres étaient pour la plupart richement reliés à ses 
armes. (OHR 446 fer non référencé). 100 / 150 € 
 
10. Dictionnaire historique des auteurs ecclésiastiques, 
renfermant la vie des pères & des docteurs de l'Eglise etc… Lyon, Veuve 
Bessiat, 1767. 
4 tomes en 2 vol. in-8, veau marbré, dos lisses ornés de chevrons 
dorés, p. de titre et tomaison en mar. rouge et vert, tr. dorées, 
dent. Intérieure (reliure de l’époque). Plats aux armes dorées 
de la famille Torelli, comtes de Montechiagugolo, descendant 
de l'écrivain Pompolio Torelli. Encadrements de triples filets 
dorés avec tête de taureaux en écoinçons. L'auteur de cet 
ouvrage est un prêtre gascon proche du Jansénisme et qui 
voulait rester anonyme. Le livre fut en fait imprimé à Avignon 
et traduit en italien. 80 / 100 € 
 
11. FERRIERE (Claude de). Dictionnaire de droit et de pratique, 
contenant l'explication des termes de droit, d'ordonnances, de coutumes & 
de pratique. Troisième édition. Paris, Saugrain, 1749. 
2 vol. in-4, veau marbré, dos à nerfs orné, p. de titre et de 
tomaison en mar. rouge, triple filet doré encadrant les plats, 
armes dorées en leur centre, tr. marbrées (reliure de l'époque). 
Qqs manques aux coiffes, qqs très petits rongés avec manques 
de cuir sur les plats, traces anciennes de mouillures en marge 
inférieure sinon très bel exemplaire aux armes d'Armand 
Joseph de BETHUNE, duc de CHAROST, baron puis 
duc d'ANCENIS (1738-1800), fils de François-Joseph, dit le 
marquis d'Ancenis, et de Marthe-Elisabeth de la Rochefoucauld 
de Roye. Président-né de la noblesse aux États de Bretagne, il entra dans 
l'armée dès 1754 et obtint, sur la démission de son grand-père, la charge de 
lieutenant-général de Picardie et du Boulonnais, avec le gouvernement de 
Calais en 1756 ; colonel aux Grenadiers de France le 1er avril 1756, 
mestre de camp du régiment de cavalerie de son nom le 4 mars 1757, pair 

de France en février 1765, brigadier le 4 novembre 1766 et maréchal de 
camp le 3 janvier 1770, il quitta l'armée pour s'occuper d'agriculture, dota 
le Berri de plusieurs routes, fonda des établissements d'utilité publique et 
abolit la corvée dans ses domaines. Louis XV le montra un jour à ses 
courtisans en disant : « Regardez cet homme; il n'a pas beaucoup 
d'apparence, mais il vivifie trois de mes provinces. » Quoiqu'il eût adopté 
les idées de la Révolution, fait un don volontaire de 100.000 livres et 
témoigné d'une inépuisable bienfaisance, le duc de Charost n'en fut pas 
moins arrêté sous la Terreur et détenu six mois à la Force. Son fils unique 
et héritier fut guillotiné le 28 avril 1794. Après le 18 brumaire, il fut 
nommé maire du dixième arrondissement de Paris en 1799, où il mourut 
le 27 octobre 1800, victime de son dévouement, à la suite d'une visite à un 
établissement de sourds-muets atteints de la petite vérole. Il avait reçu 
pendant la Révolution le titre de Père de l'humanité souffrante. Passionné 
par les lettres depuis son enfance, auteur lui-même de plusieurs ouvrages 
d'économie rurale et politique, le duc de Charost possédait une vaste 
bibliothèque, dont les livres étaient pour la plupart richement reliés à ses 
armes. (OHR 446 fer non référencé). 60 / 80 € 
 
12. LA TREMOILLE (Louis de). Correspondance de Charles 
VIII et de ses conseillers avec Louis II de la Trémoille pendant la guerre 
de Bretagne (1488) publiée d'après les originaux par Louis de la Trémoille. 
Paris, s.n., 1875. 
Grand in-4, basane marbrée, dos à nerfs richement orné au 
chiffre et à l'aigle napoléoniens, triple filet doré encadrant les 
plats avec armes en leur centre et chiffre en écoinçons, roulette 
dorée sur les coupes et intérieure, tr. dorées. 
Tirage limité à 300 exemplaires numérotés sur papier vergé et 
illustré de 4 planches hors-texte. Envoi manuscrit au comte de 
la Trémoille sur le faux-titre. 
Édition originale de ce recueil de lettres, pièces et actes (dont 
quelques lettres missives de Louis de La Trémoille et de divers 
seigneurs bretons). On y trouve principalement des 
correspondances avec Charles VIII, Anne de Beaujeu, Pierre de 
Bourbon, l'amiral de Graville, l'archevêque de Bordeaux, 
Etienne de Vesc, le bailli de Meaux, etc. 
Aux armes (au centre des 2 plats) et au chiffre (au dos et en 
écoinçons des plats) de Louis Charles de La Trémoille, duc de 
La Trémoille (1839), duc de Thouars, prince de Talmont, comte 
de Laval, historien, archiviste, bibliophile et collectionneur 
français (1838 - 1911). Bel exemplaire. 700 / 800 € 
 
13. MURET (T.). Histoire de l'armée de Condé. Paris, Dentu, 1844. 
2 tomes reliés en 1 volume grand in-8, chagrin vert, dos à nerfs 
orné, double filet estampé à froid encadrant les plats avec armes 
dorées en leur centre, filet doré sur les coupes, roulette 
intérieure dorée, tr. dorées (reliure de l'époque).  
Édition originale illustrée d'un frontispice, d'une carte, d'un 
fac-similé dépliant et de 6 planches hors-texte finement 
coloriées à l'époque. 
L'armée de Condé est une des armées des Emigrés, créée en 
1791 par Louis-Joseph de Bourbon-Condé et ses frères, cousins 
du Roi, pour lutter contre la Révolution française aux côtés des 
armées autrichiennes. 
Exemplaire aux armes de Louis-Henri-Joseph de 
Bourbon, Duc de Bourbon, 9ème et dernier Prince de Condé, 
appelé Monsieur le Duc de Bourbon jusqu'en 1830, date à 
laquelle il prit le titre de Prince de Condé. Il fut successivement 
grand maître de la maison du Roi, chevalier des ordres en 1771 
et Maréchal du camp en 1780. Il émigra avec son père en 1789 
et servit à l'armée de Condé, puis se retira en Angleterre. 
Pendant les cent jours, il essaya en vain de soulever la Vendée. 
Lors de la seconde restauration, il fut nommé Pair de France et 
grand maître de la maison du Roi. (O.H.R pl. 2637, fer n°3.) 
Très bel exemplaire, qqs claires rousseurs éparses.
 900 / 1 000 € 
 



14. Office de la semaine sainte, à l'usage de la Maison du Roy. 
Paris, Collombat, 1748. 
In-8 maroquin grenat, dos à nerfs orné de caissons fleurdelysés, 
guirlande fleurdelysée dorée encadrant les plats, belles armes 
royales dorées au centre, tr. dorées (reliure de l'époque).  
Beaux frontispice et titre gravés. 4 figures gravées hors texte 
(avec curieuses traces de gravures d'autres sujets du Nouveau 
Testament au verso). Mouillure infrapaginale sur quelques pages 
endommageant les pp. 145-146. Bel exemplaire. 200 / 300 € 
 
15. RÜCKERT (Friedrich). Liebesfrühling. [Le Printemps de 
l'amour] Pracht-Ausgabe mit sechs Farbendruckblättern gemalt von 
Fräulein Franziska Schulze, siebenzig Initialen nach Professor Adolph 
Schrödfer. Zweite Aulage. Francfort sur le Main, Sauerländer, s.d. 
In-4 chagrin rouge, dos lisse orné, premier plats orné d'un grand 
encadrement doré et médaillon à froid avec illustrations de 
muse et angelot dorés au premier plat, tranches dorées (reliure 
de l'époque). 6 planches couleurs hors-texte, nombreux 
ornements et lettrines en noir. Qqs frottés, rousseurs.
 40 / 50 € 
 
16. SCOTT (Walter). Œuvres. Traduction par 
DEFAUCONPRET. Paris, Furne, Gosselin et Perrotin, 1835-
1836. 
30 vol. in-8 demi-veau cerise, dos à nerfs richement ornés, titres 
et tomaisons dorés. 6 portraits, 53 gravures, 31 cartes et 30 
vignettes de titre d'après Tony Johannot. Qqs frottés aux dos, 
rousseurs sinon belle série bien reliée. 30 / 50 € 
 
17. Souvenir des Ménestrels (Le). contenant une collection de 
Romances inédites dédié à M. Champein, ce recueil parait tous les ans au 
Ier janvier. 5e année. Paris, Veuve Benoist, 1818 - 1821 - 1825. 
3 volumes, maroquin long grain rouge, dos lisse orné, dentelle 
d'encadrement des plats, tr. dorées, dent. intérieure (reliure de 
l’époque). 6 planches gravées h.-t. pour chaque. Qqs rouss. 
sinon bel exemplaire. 
On y ajoute : 
- Anonyme. Madame de LA VALLIERE ou Sœur Louise de la 
miséricorde. Paris, Le Fuel, sd (c. 1812). Petit in-12 cartonnage 
ivoire, joli encadrement de feuillages et portraits en médaillon 
avec petits angelots et chien sur les plats, tr. dorées, dans son 
étui en cartonnage décoré (reliure de l’époque). Portrait en 
frontispice, titre gravé, 4 figures gravées h.-t., 2 pl. de musique 
gravés, 1 planche gravée (Souvenir) et 12 pp. de calendrier 
gravées in fine. Bel exemplaire bien conservé. 
- BRÈS (Jean Pierre). Mythologie des dames. Paris, Janet, sd 
(1810). In-12, cartonnage parme à la Bradel avec son étui de 
même couleur (un peu sali pour l'étui). 1 vignette-titre couleurs 
et 9 planches couleurs h.-t. Petites rouss. sinon bel ex. 
- LEGOUVÉ (Ernest). Le mérite des femmes et autres poésies. Paris, 
Renouard, 1813. In-16, maroquin rouge long grain, dos lisse 

orné de treillis et étoiles dorées, large encadrement doré sur les 
plats à décors de carquois, trompes de chasse, couronnes de 
roses, caducés et feuillages, tr. dorées (reliure de l’époque). 3 
planches gravées h.-t. dont le front. Un découpé sur la page-titre 
sans manque de texte, qqs rouss. mais jolie reliure. 
Soit un ensemble de 6 VOLUMES. 180 / 200 € 
 
18. VIRGILE (Publius Vergilius Maro). Publii Virgilii 
Maronis. Bucolica, Georgica et Aeneis. Ex editione Petri Burmanni. 
Glasguae, Robertus et Andreas Foulis, 1758. 
In-12, maroquin bordeaux, dos lisse orné de harpes et décors 
dorés, encadremenents dorés sur les plats, dent. int. , tranches 
dorées. 
On y ajoute :  
[Bréviaire de grâces]. Supplementum breviarii forojuliensis… Paris, 
Simon, 1781. In-12 maroquin rouge, dos lisse orné, p. de titre 
en mar. vert, belle dentelle d'encadrement sur les plats, filet doré 
sur les coupes, roulette dorée sur les chasses, tr. dorées (reliure 
de l’époque). Très bel exemplaire de maroquin à dentelle.
 180 / 230 € 
 
19. Lot. Ensemble de 4 volumes : 
- Fantomas series of detective novels. Slippery assassin by Pierre 
SOUVESTRE and Marcel ALLAIN... translated from French. 
London, Stanlet Paul & Co, sd. In-12, demi-chag. rouge, dos à 
nerfs orné de caissons dorrés, chiffre doré sur le premier plat. 
Premier plat aux armes de la Compagnie Générale 
Transatlantique et au nom de la compagnie en queue. 
- Captain MARRYAT. The children of the new forest with illustrations 
by John Gilbert. London, Routledge, Warne and Routledge, 1864. 
In-12, cartonnage d'éditeur percaline verte , dos lisse richement 
orné de feuillages dorés, plat orné de feuillages dorés et 
encadrements à froid. 
- LANG (Andrew). The Animal Story Book, with numerous 
illustrations by H. J. Ford. London, New York and Bombay, 
Longmans, Green and Co., 1896. In-8 maroquin parme, dos à 
nerfs ornés de fers animaliers dorés, titre doré, date en queue, 
triple filet doré encadrant les plats avec au premier plat un 
médaillon central en maroquin violet orné d'une tête de lion 
dorée et au second plat un poisson mosaïqué en mar. orangé, 
dentelle intérieure, tr. dorées, premier plat et dos de la 
couverture originale en cartonnage bleue avec décor doré 
conservés. Dos insolé passé au blond, petits frottés sur les 
coupes sinon très bel exemplaire dans une jolie reliure anglaise 
de SANGORSKI & SUTCLIFFE (Londres). 
- BASSANVILLE (Mme de). Géographie amusante ou Plaisirs des 
vacances. Paris, Vermot, sd. Petit in-4 cartonnage à décor 
romantique polychrome. Portraits types gravés h.-t. sur fond 
teinté. Coiffes et coins légt usés, manque de papier dans l'angle 
inf. gauche du premier plat. 130 / 160 € 

 

HISTOIRE 

 

20. [Anonyme]. Satyre menipée de la vertu du Catholicon d'Espagne 
et de la tenüe des Estats de Paris à laquelle est adjoustée un discours sur 
l'interprétation du mot HIGUIERO D'INFERNO, & qui en est 
l'autheur. Plus le regret sur la mort de l'Asne ligueur d'une Damoiselle, 
qui mourut durant le siège de Paris. Avec des remarques & explications 
des endroits difficiles. Ratisbonne, Kerner [Bruxelles, Foppens], 
1664. 
In-16, veau blond, dos lisse orné, motif doré encadrant les plats, 
coupes filetées, dentelle intérieure (reliure XIXe s.). Avec 3 
planches dont l'une dépliante (La procession de la Ligue, les 
charlatans Espagnol et Lorrain). Édition de la collection des 
Elzevier. 
Le seul livre politique sur le sujet, qui ait survécu et qui ait été consacré 
chef-d'œuvre de notre littérature. Cet ouvrage dirigé contre les ligues et les 

menées espagnoles est un des très nombreux essais et pamphlets qu'a inspiré 
immédiatement cette page des guerres franco-française mais aussi franco-
espagnoles. Les textes sont dus aux humanistes Jean Passerat, et Florent 
Chrestien, aux chanoines Pierre Leroy et Jacques Gillot et aux hommes de 
lois Gilles Durant, Pierre Pithou et Nicolas Rapin. 
Bel exemplaire, restaurations anciennes aux mors.
 400 / 500 € 
 
21. Affiches. Ensemble de 12 affiches ou placards 
révolutionnaires : 
- Loi relative aux colonels & lieutenans-colonels qui, par les décrets 
concernant l'organisation de l'Armée, sont susceptibles de remplacement. 20 
mars 1791. Paris, Imprimerie Royale, 1791. 



- Loi interprétative de l'article II du décret du 27 janvier dernier, relatif à 
l'augmentation des officiers généraux de l'Armée. 18 mars 1792. Paris, 
Imprimerie Royale, 1792.  
- Lettres patentes du Roi, sur un décret de l'Assemblée Nationale, qui 
assujettit tous les citoyens au logement des gens de guerre. 7 avril 1790. 
Montpellier, Picot, 1790. 
- Loi relative à l'augmentation des officiers généraux de l'Armée. 29 janvier 
1792. Paris, Imprimerie Royale, 1792. 
- Loi qui charge les commissaires de la Trésorerie Nationale de remettre au 
Ministre de la Guerre vingt millions pour les préparatifs de la Guerre. 1er 
janvier 1792. Paris, Imprimerie Royale, 1792. 
- Loi concernant l'admission aux emplois dans l'Armée, en faveur des 
François qui ont servie dans les armées des Puissances alliées. 8 janvier 
1792. Paris, Imprimerie Royale, 1792. 
- Loi relative au service des transports militaires. 21 mars 1792. Paris, 
Imprimerie Royale, 1792. 
- Proclamation du Roi sur le décret de l'Assemblée Nationale concernant 
le Serment à prêter par les Gardes Nationales. 16 mars 1790. 
Montpellier, Picot, 1790. 
- Extrait des registres de l'Administration centrale du département de la 
Haute-Garonne. Exécution de la loi du 19 fructidor en V, contenant des 
mesures de salut public prises relativement à la conspiration royale. 27 
fructidor an 5. Toulouse, veuve Douladoure, sd (1797). 
Mouillures, brunissures. 
- Proclamation du Roi, sur un décret de l'Assemblée Nationale, concernant 
l'Armée, 21 mars 1790. Montpellier, Picot, 1790. 
- Arrêté de l'Administration centrale de Haute-Garonne, 21 floréal an V. 
Toulouse, veuve Douladoure, sd (1797). 
- Loi relative à l'amnistie accordée aux militaires qui ont déserté à 
l'intérieur ou n'ont pas rejoint leurs drapeaux. Auch, Marcelier, sd 
(1799). Rousseurs. 40 / 60 € 
 
22. Anonyme. L'Ordre des Dames de la Croix de l'Etoile, établi par 
Sa Majesté l'Impératrice Eléonore douairière de Ferdinand III. Vienne, 
Trattnern, 1773. 
In-12 plein veau marbré, dos lisse orné, p. de titre en mar. 
orange (reliure de l’époque). 2 pl. hors-texte  
L'Ordre de la Croix étoilée fut institué en 1668 en hommage au morceau 
de la vraie Croix miraculeusement épargné par l'incendie qui ravagea une 
partie du Palais impérial de Vienne cette même année. Il récompensait les 
dames nobles pour leur vertu et leurs bonnes œuvres. Coiffe sup. usagée, 
dos frotté, trous et petites galeries de vers sur les mors et en 
queue, sinon bon ex. 
On y ajoute :  
[MALVAUX (Abbé de)]. Abrégé de l'Europe ecclésiastique, ou Etat 
actuel du clergé séculier et régulier, des ordres religieux militaires et des 
universités. Avec les changemens & les corrections nécessaires, & des 
additions considérables ; pour servir de Supplément à la première édition. 
Paris, Duchesne, 1758. In-16 de xx (dont le titre répété), (2), (2), 
63, 192 pp. Veau marbré, dos lisse orné, p. de titre, coupes 
filetées, roulette sur les chasses, tr. rouges (reliure de l’époque). 
Coiffes, mors et coins frottés, bon exemplaire. (Barbier, I, 19.)
 60 / 80 € 
 
23. Antisémitisme - DRUMONT (Édouard). La France juive. 
Essai d'histoire contemporaine. Paris, Blériot, sd (c. 1885). 
Grand in-8 demi-veau rouge, dos lisse fileté, titre doré (reliure 
de l'époque). Dos passé, mors fendu. Nombreuses illustrations 
dans le texte et à pleine page. Papier légt bruni. 30 / 40 € 
 
24. ARNAULT (A. V.), JAY (A.), JOUY (E.) & NORVINS 
(J.). Biographie nouvelle des contemporains ou Dictionnaire historique et 
raisonné de tous les hommes qui, depuis la Révolution Française, ont acquis 
de la célébrité par leurs actions, leurs écrits, leurs erreurs ou leurs crimes, 
soit en France, soit dans les pays étrangers. Paris, Librairie Historique, 
1820 -1825. 
20 vol. in-8, demi-basane havane, dos lisse fileté, titre et 
tomaison dorés (reliure de l'époque). 

Plus de 300 portraits gravés hors-texte au trait. 
La biographie est précédée d'un Tableau par ordre chronologique des 
époques célèbres et des événements remarquables, tant en France qu'à 
l'étranger, depuis 1787 jusqu'à ce jour, et d'une Table alphabétique des 
assemblées législatives, à partir de l'assemblée constituante jusqu'aux 
dernières chambres des pairs et des députés. 
Qqs dos piqués, frottés sur les plats. (Brunet I, 490)
 50 / 60 € 
 
25. AUVIGNY (Jean du Castre d'). Les Vies des hommes illustres 
de la France, depuis le commencement de la monarchie jusqu'à présent. 
Amsterdam et se vend à Paris, Knapen, 1769. 
14 vol. in-12 (sur 25), veau marbré, dos à nerfs orné, p. de titre 
et tomaison en mar. brun clair et brun foncé.  
Tomes XIII et XIV par l'abbé Péraut (qui se chargea de la 
rédaction jusqu'au volume 23 relayé par F. H. Turpin pour les 2 
derniers volumes). 
Militaire et écrivain originaire du Hainaut, Jean d'Auvigny (1712-1743) 
servit dans les Chevau-légers et fut tué à la bataille de Dettingen perdue par 
les Français face aux Autrichiens, Anglais et Hanovriens. Son œuvre 
principale "Vies des hommes illustres de la France" resta inachevée, lors de 
sa parution dans des conditions difficiles en 1740. La rédaction fut 
commencée pour sortir de l'indigence alors qu'il exerçait la fonction de clerc 
principal chez Charles d'Hozier, chez qui il put récupérer de nombreux 
documents utile à son ouvrage. Il se brouilla avec l'auteur de l'Armorial 
général de France, et entra alors au service du comte d'Argenson. 
D'Auvigny va très mal vivre les accusations portées contre lui par 
D'Hozier, et la contrefaçon faite de son livre en Hollande. En 1742, il 
laisse sa femme épousée en 1737, sœur de l'acteur Préville et ses deux 
enfants, et s'engage dans les chevau-légers du roi. On a dit qu'il cherchait 
dans cet engagement le moyen de s'illustrer, ou encore qu'il escomptait en 
retirer des documents exploitables par la suite. Il va trouver la mort un an 
plus tard à Dettinghen, à l'âge de 31 ans. 200 / 300 € 
 
26. BASSOMPIERRE (Maréchal de). Mémoires. Cologne, 
Pierre du Marteau, 1665. 
2 vol. petit in-12 basane brune mouchetée, dos à nerfs orné, titre 
et tomaison dorés (rel. moderne). 
Rare édition à la date de l'originale. . 
L'auteur fut emprisonné à la Bastille en 1631 pour avoir participé à la 
Journée des dupes ; il consacra sa détention de douze années à écrire ses 
mémoires (Journal de ma vie) puis ses ambassades, qui paraîtront en 1668. 
En plus d'être un des gentilshommes parmi les plus accomplis de son temps, 
Bassompierre poursuivit deux carrières brillantes et parallèles sous Henri 
IV et Louis XIII, militaire et diplomatique.  
Ces mémoires ont toujours été particulièrement appréciés, ils portent le sceau 
de l'amertume de l'emprisonnement et sont l'œuvre d'un grand gentilhomme 
français. 100 / 120 € 
 
27. BAUNARD (Mgr). Le général de Sonis d’après ses papiers et sa 
correspondance. Paris, Poussielgue, 1903. 
In-8, demi-maroquin bleu, dos lisse orné. Illustré d’un portrait 
en frontispice. 
Historien et théologien Monseigneur Baunard à la demande de la famille 
du défunt donne ici une biographie complète du Général Sonis (1825 - 
1887). On suit ainsi le Général Sonis dans ses périples en Algérie au 
Maroc ainsi que dans les provinces françaises.  Une autre approche, plus 
intime, de la vie du général, héros de la pacification de l'Algérie comme 
jeune officier et de la bataille de Loigny, pendant la guerre de 1870 contre 
la Prusse, comme général. Bel exemplaire. 60 / 80 € 
 
28. BAZAINE (François-Achille, Maréchal). L’armée du Rhin 
depuis le 12 août jusqu’au 29 octobre 1870. Paris, Plon, 1872. 
In-8, demi-chagrin bleu, dos à nerfs orné. Illustré de 7 cartes 
hors-texte. 
Bel exemplaire, quelques rousseurs éparses. 60 / 80 € 
 



29. BEAUVAU (H. de). Mémoires du Marquis de Beauvau, pour 
servir à l'histoire de Charles IV. Duc de Lorraine & de Bar. [à la suite] 
Histoire de l'emprisonnement de Charles IV Duc de Lorraine, detenu par 
les Espagnols dans le château de Tolède. Avec ce qui s'est passé dans les 
négocations faites pour sa liberté par M. le Marquis de Châtelet, Maréchal 
de Lorraine, & M. du Bois, Conseiller d'Etat, Intendant de ses armées, 
& Ambassadeur en Cour d'Espagne. Cologne, Marteau, 1688-1690. 
In-12, veau granité, dos à nerfs orné. 
Belles éditions de ces deux ouvrages complémentaires et qui se 
rattachent à la collection des Elzéviers. (Brunet I, 725.) Bel 
exemplaire. 200 / 300 € 
 
30. BERTHIER (Louis-Alexandre, Maréchal). Relation de la 
Bataille de Marengo, gagnée le 25 prairial an 8, par Napoléon Bonaparte, 
premier consul, commandant en personne l'armée française de réserve, sur 
les Autrichiens, aux ordres du lieutenant-général Mélas. Paris, 
Imprimerie Impériale, An XIV - 1805. 
In-8 cartonnage d'attente à la Bradel. 59 pp., beau frontispice 
gravé à l'eau-forte par Pauquet et dessiné par Vernet, 1 carte 
générale dépliante réhussée, 4 plans dépliants réhaussés, 1 vue 
dépliante de la bataille au moment de la victoire, 1 tableau 
dépliant détaché. Ex-libris de Gaspard de Prony (cachet). Dos 
et mors abîmés, petite tache au faux-titre, petit trou en page titre, 
papier gondolé, quelques petites rousseurs éparses sinon bon 
exemplaire. 150 / 200 € 
 
31. BOURBON-CONTI (Stéphanie Louise de). Mémoires 
historiques, écrits par elle-même. Paris, Chez l'auteur, An VI (1798). 
2 tomes en un vol. in-8 demi-basane havane à coins, dos lisse 
fileté, p. de titre et de tom. (reliure début XIXe s.). Édition 
originale. Reliure usagée. Rousseurs, soulignés au crayon. 
Aventurière et intrigante, Amélie Gabrielle Stéphanie Louise de Bourbon-
Conti  (1756-1825), sans doute fille du secrétaire Étienne Delorme, 
prétendait être la fille naturelle de Louis François de Bourbon, prince de 
Conti, et de la duchesse de Mazarin et passa sa vie à revendiquer sa 
prétendue haute lignée. Les Mémoires historiques, qu'elle publia en 1798, 
ont inspiré Goethe dans sa Fille naturelle (1802). 60 / 80 € 
 
32. Boxe - CARPENTIER (Georges). Mon Match avec la vie. 
Paris, Flammarion, 1954. 
In-8 broché, couv. illustrée d'un portrait de l'auteur, rempliée. 
Couverture piquée. Rare E.A.S. de l'auteur Georges Carpentier 
(1894-1975), premier boxeur professionnel français à devenir 
champion du monde de boxe anglaise. 40 / 60 € 
 
33. BRIENNE (Louis-Henri de Loménie, comte de). 
Mémoires inédits de Louis-Henri de Loménie, comte de Brienne, secrétaire 
d'État sous Louis XIV… Paris, Ponthieu et Cie, Leipzig, 
Ponthieu, Michelsen et Cie, 1828. 
2 vol. in-8 demi-veau blond, dos à nerfs orné (reliure de 
l'époque). Dos du tome 1 manquant. 30 / 40 € 
 
34. CAILLOT (Antoine). Abrégé des voyages modernes réduit aux 
traits les plus curieux pour servir de suite à l'abrégé de l'histoire générale 
des voyages par la Harpe, etc… Seconde édition ornée de 8 gravures. Paris, 
Ledentu, 1823. 
2 volumes, in-8, veau blond époque, dos lisses ornés, pièces de 
titre en maroquin bordeaux mais manquantes au tome 1. Ex 
libris aux armes de la famille Gillemeau de Fréval (Orléanais) 
On y ajoute :  
- LABAUDE (Eugène), La Révolution française. 1868. 4 
volumes, demi-basane époque. 
- Atlas - SERGENT (E.), Travail pratique complet, 1868.
 60 / 80 € 
 
35. CHATEAUBRIAND (François René, vicomte de). De 
la Monarchie selon la Charte. sl, sn, 1816. 

In-8 de 176 pp. Cartonnage bradel en papier marbré post., p. de 
titre au dos. Édition originale de cet ouvrage dans lequel 
Chateaubriand vise à faire l'éducation constitutionnelle des 
émigrés et de les rallier à la Charte. Bon ex. 
On y ajoute du même : 
- Mémoires, lettres et pièces authentiques touchant la vie et la mort de 
S.A.R. Monseigneur Charles Ferdinand d'Artois, fils de France, duc de 
Berry. Paris, Le Normant, 1820. In-8 de (2) ff., ii-299 pp. Demi-
basane brune, dos lisse orné, tr. citron (reliure de l'époque). 
Édition originale. Frottés. 
- Du Système politique suivi par le Ministère. Paris, Le Normant, 
1817. In-8 de 64 pp., broché, couv. d'attente. Édition 
originale. 
- De la Restauration et de la Monarchie élective ou Réponse à 
l'interpellation de quelques journaux sur mon refus de servir le nouveau 
gouvernement. Paris, Le Normant fils, 1831 (24 mars). In-8 de 48 
pp. Broché, couv. d'attente. Rousseurs et taches. 
On y joint  :  
- LAMARTINE (Alphonse de), Le Passé, le Présent et l'Avenir 
de la République. Bruxelles, Livourne et Leipzig, Méline, Cans et 
Compagnie, 1850. In-12 de (2) ff., 233 pp. Demi-veau brun, dos 
lisse orné. Édition publiée l'année de l'originale. Qqs frottés. 
Petite déchirure en haut de qqs ff. 
- Relation fidèle et détaillée de l'arrestation de S.A.R. Madame, Duchesse 
de Berry. Nantes, Merson, 1832 (novembre). In-8 de 40 pp. 
broché, couv. d'attente. Grande planche dépliante représentant 
l'intérieur de la chambre dans laquelle la Duchesse de Berry a 
été arrêtée. Qqs rousseurs. 
SOIT UN ENSEMBLE DE 6 VOLUMES. 150 / 200 € 
 
36. CHATEAUBRIAND (François René, vicomte de). 
Mémoires et pièces authentiques touchant la vie et la mort de S. A. R. 
Charles-Ferdinand-d'Artois, fils de France, duc de Berry. Paris, Le 
Normant, 1820. 
306 pp.  
Relié à la suite :  
- Comte Charles d'AUTICHAMPS, Mémoires... historiques de la 
campagne de 1815 en Vendée. Paris, Egron, 1817. E. O. (Lemière. 
15) 183 pp.  
- Lt. Général Max. LAMARQUE, Réponse au général Cannel. 
Paris, Plancher, 1818. 95 pp. 2e éd. (Lemière. 382).  
- JAUNET, Oraison funèbre de M. le duc de Berry. Nantes, Bussenil, 
sd. 36 pp. E. O. (Lemière. 345).  
Ces 4 textes sont réunis en un seul volume in-8, veau brun ép, 
dos lisse orné. Rel usagée. 60 / 80 € 
 
37. [CHEVRIÈRES (Jean-Guillaume de)]. Abrégé 
cronologique de l'histoire d'Angleterre, avec des notes […] Amsterdam, 
Changuion, 1730. 
7 vol. in-12 veau blond, dos à nerfs orné, p. de titre et de 
tomaison en mar. rouge et vert, tr. rouges (reliure de l'époque). 
Très petit manque de cuir en bas du premier plat du premier 
volume, début de fente en tête du mors du second plat du tome 
VI, petit morceau de papier anciennement collé au plat sup. du 
tome VI. Très bel exemplaire bien conservé pour cet abrégé de 
l'Histoire d'Angleterre de Rapin de Thoyras. (Barbier I, 15.)
 100 / 150 € 
 
38. CHOISY (François Timoléon, abbé de). Histoire de 
Charles cinquième Roi de France. Paris, Dezallier, 1689. 
In-4 de [6] ff., 456 pp., [16] pp. (Sommaires), 37 (extrait d'un 
manuscrit de la bibliothèque du Roi), [1] p. (errata). Basane 
marbrée, dos à nerfs orné, p. de titre en mar. havane (reliure de 
l'époque). 
Édition originale, illustrée d'une grande vignette sur le titre, 6 
belles en-têtes, 6 lettrines, 3 culs-de-lampe (répétés) et 2 
planches dépliantes.  
Qqs pages brunies sinon très bon exemplaire. 80 / 100 € 



 
39. CHOISY (François Timoléon, abbé de). Histoire de 
Charles VI, roi de France. Paris, Coignard, 1695. 
In-4, veau caillouté, dos à nerfs orné, p. de titre en mar. rouge 
(reliure de l'époque). Qqs lég. frottés. 
Édition originale illustrée de 6 vignettes en-tête finement 
gravées sur cuivre par Jean Mariette et de 6 lettrines historiées. 
Qqs pages légt brunies. Bon exemplaire. 100 / 150 € 
 
40. CLÉRY (Jean-Baptiste). Journal de ce qui s'est passé à la Tour 
du Temple pendant la captivité de Louis XVI, Roi de France… Nouvelle 
édition donnée par les héritiers de l'auteurs, augmentée des dernières heures 
de Louis XVI, écrites par l'abbé Edgeworth, son confesseur ; suivie de 
notices curieuses et intéressantes sur la reine Marie-Antoinette, Madame 
Elisabeth, Louis XVII et Madame Royale (aujourd'hui duchesse 
d'Angoulême), prisonniers qui ont survécu à l'infortuné Louis XVI ; ornée 
de quatre planches en taille-douce, dont l'une est la copie figurée de billets 
autographes écrits de la tour par ces illustres victimes ; et enrichie du fac-
similé des testaments de Louis XVI et de Marie-Antoinette. Paris, 
Chaumerot, 1816. 
In-12 demi-basane à coins, dos lisse orné (reliure de l'époque). 
Frontispice, 3 planches in fine (portraits, plan et vue du Temple) 
et 5 planches dépliantes de fac-similés. Frottés sinon bon ex.
 40 / 50 € 
 
41. COMINES (Philippe de). Les Mémoires de Messire Philippe 
de Comines, Sr d'Argenton. Leide, Elzeviers, 1648. 
In-16, maroquin rouge, dos à nerfs richement orné, large 
dentelle dorée encadrant les plats, roulette dorée sur les coupes 
et intérieure, tr. dorées (reliure de Simier). 
Édition admirablement exécutée, dont les exemplaires grands 
de marge et bien conservés se paient fort cher. (Willems 634.) 
Très bel exemplaire élégamment relié par Simier. 600 / 700 € 
 
42. DESMARETS de SAINT-SORLIN (Jean). Clovis, ou La 
France chrétienne. Poème héroïque. Leyde, Elzevier, 1657. 
In-12 vélin ivoire de l'époque. Plusieurs petits trous 
transperçant le second plat et les derniers feuillets. Mouillures. 
Contrefaçon. "Édition médiocre, imprimée à Rouen, suivant 
Motteley et Brunet, et reproduite ligne pour ligne dans un 
format plus grand en 1658. " (Willems 2124.) 30 / 40 € 
 
43. DU CERCEAU (Jean Antoine). Conjuration de Nicolas 
Gabrini dit de Rienzi tyran de Rome en 1347. Paris, Étienne, 1733. 
In-12, veau marbré, dos à nerfs orné, roulette dorée sur les 
coupes.  
Édition originale de cette histoire du tragique tribun romain 
Rienzi terminée par le père Brumoy. L'éditeur a placé à la suite 
plusieurs pièces également posthumes : "Les Incommodités de 
la grandeur, comédie héroïque" et diverses pièces de poésie. 
Très bel exemplaire. 120 / 150 € 
 
44. DUPIN (Louis Elie). L'histoire profane depuis son 
commencement jusqu'à présent. Paris, Vincent, 1714-1716. 
6 vol. in-12, veau marbré, dos à nerfs ornés. 
Édition originale de cette histoire qui s'étend de l'origine du 
monde jusqu'au règne de Louis XV. L'auteur (1657-1719) était 
historien et théologien. Très bel exemplaire. 300 / 400 € 
 
45. DURAND (Catherine). Les mémoires secrets de la cour de 
Charles VII. Roi de France. Paris, Prault, 1734. 
2 tomes reliés en 1 volume in-12, veau granité, dos à nerfs orné. 
Rare édition originale. Très bel exemplaire. 200 / 300 € 
 
46. Esclavage. Contrat de vente d'esclave manuscrit, 1 feuillet 
in-8 oblong, Kingston (Jamaïque), 13 mars 1800, signé par 
Chapplain qui reconnait avoir "vendu et livré à Monsieur 
Bataille un jeune nègre nommé Peter nation Ibo fesant partie 

d'une cargaison à l'adresse et consignation de Messieurs Henry 
West & Compagnie pour la somme de cent dix pounds currency 
qu'il m'a payé". 
Rare document témoignant de la période douloureuse de 
l'esclavage dans les Antilles françaises et anglaises et de la 
guerre commerciale et militaire livrée entre les Français et 
les Anglais dans leurs colonies. 
"La révolution haïtienne qui débute à Saint-Domingue (colonie française) 
en 1791 redonne un avantage à la Jamaïque, qui devient premier 
producteur mondial de sucre en 1810, année où sa population d'esclaves 
noirs dépasse 350 000 personnes, avant que l'abolition de la traite négrière 
de 1807 ne stoppe le mouvement. À la fin de la décennie 1790, l'ensemble 
des îles de la Caraïbe anglaise font immigrer 19 000 par an esclaves noirs, 
dont les deux tiers en Jamaïque. […] Plus d'un demi-million d'esclaves 
africains sont débarqués sur l'ile entre 1701 et 1807. […] 
Les esclaves jamaïcains, connus sous le nom de Marrons, se révoltèrent plus 
d'une douzaine de fois entre 1673 et 1832 et établirent des communautés 
indépendantes d'où il était impossible de les défaire, comme il le fut démontré 
lors d'importantes expéditions militaires anglaises des années 1730 et 
1790. L'une des communautés fut cependant expulsée dans les années 
1790 et forma une partie du noyau de la communauté créole du Sierra 
Leone. Le gouvernement colonial embaucha des "Marrons" pour les 
capturer. Vers 1800, les Anglais se servirent également de 10 000 
Jamaïcains libres de couleur pour maintenir leur mainmise. À Noël 1831, 
une révolte de grande ampleur, connue sous le nom de Baptist War, éclata. 
Sur les 300 000 esclaves de l'île, 60 000 se soulevèrent. Il s'agissait à 
l'origine d'une grève pacifique menée par le baptiste Samuel Sharpe. La 
rébellion fut matée dix jours plus tard, au début de 1832, par la milice des 
planteurs et les garnisons britanniques. 
À la suite des pertes matérielles et humaines provoquées par cette révolte, le 
parlement britannique ouvrit deux enquêtes dont les conclusions allaient 
grandement contribuer à l'abolition de l'esclavage dans tout l'empire 
britannique, le 1er août 1834. Les esclaves jamaïcains restèrent liés à leurs 
anciens propriétaires, mais avec une garantie des droits sous ce qui s'appelait 
Apprenticeship System. La population libérée dut pourtant toujours faire 
face à des conditions de vie très difficiles, ce qui provoqua la rébellion de 
Morant Bay en octobre 1865, [qui] fut brutalement réprimée […] 
L'Assemblée de l'île renonça par la suite à son autorité. Ainsi, la Jamaïque 
acquit-elle le statut de colonie de la Couronne. La production de sucre 
diminua en importance à la fin du xixe siècle pour être concurrencée par 
celle de la banane. En 1872, la ville portuaire de Kingston étant bien plus 
grande et plus raffinée que Spanish Town située à l'intérieur des terres, 
accéda au statut de capitale.[…]" (Wikipédia). 400 / 500 € 
 
47. FERRAND (Jacques). Les Familles princières de l'ancien 
empire de Russie. Paris, Chez l'auteur, 1979-1983. 
3 vol. in-4 brochés, couv. imprimées. Illustrés de tableaux 
généalogiques et portraits. 
On y joint du même auteur : 
- Les Familles comtales de l'ancien empire de Russie. Recueil généalogique. 
2ème édition. Paris, chez l'auteur, 1997-1998. 2 vol. in-4 brochés, 
couv. imprimées. 
- Il est toujours des Romanov ! (Les Romanov en 1995). Paris, chez 
l'auteur, 1995. In-4 broché, couv. imprimée. Nombr. 
illustrations (portraits). 150 / 200 € 
 
48. FEUQUIERES (Antoine de Pas, Marquis de). Mémoires 
de M. le Marquis de Feuquière, Lieutenant Général des armées du Roi; 
contenant ses maximes sur la guerre, & l'application des exemples aux 
maximes. Nouvelle édition, revûe, & corrigée sur l'original ; augmentée de 
plusieurs additions considérables; ensemble d'une vie de l'auteur donnée par 
M. le Comte de Feuquière son frère, & enrichie de plans & de cartes. 
Londres, Dunoyer, 1736. 
In-4, veau granité, dos à nerfs orné. L'illustration comprend 1 
vignette et 13 cartes et plans hors-texte, certains dépliants.  
Ces Mémoires que Gilbert de Moyvre aurait rédigés d'après les papiers du 
marquis de Feuquières, constituent l'un des premiers grands ouvrages de 
tactique militaire. 



Bel exemplaire, bien complet de la seconde planche de la 
Bataille de Nerwinde qui fait souvent défaut. Quelques 
mouillures au titre. 300 / 400 € 
 
49. [GOMBERVILLE (Marin LE ROY de)]. La Doctrine des 
Mœurs tirée de la philosophie des Stoiques : représentée en cent tableaux. 
Et expliquée en cent discours pour l’instruction de la jeunesse. Paris, 
Sevestre, 1646. 
Petit in-folio, veau brun, dos à nerfs orné, p. de titre en mar. 
bordeaux, triple filet à froid encadrant les plats  (reliure de 
l'époque). 
[16]-104 (sur 105) ff. dont le feuillet de titre avec vignette, 2 
titres de parties gravés à pleine page, 1 planche hors texte "La 
Vertu au Roy", une planche hors texte allégorie de l'éducation 
du Roi, un portrait de l'auteur gravé à pleine page, un cul-de-
lampe répété, 4 bandeaux et 4 lettrines, 102 (sur 103) emblêmes 
gravés à pleine page avec titre et poème, le tout gravé par Pierre 
Daret. Manque le feuillet 91.  
Très beau livre d’emblêmes, réédition des Emblemata horatiana 
d’Otto Vaenius avec des figures retouchées par Pierre Daret. Il 
diffère des Emblemata horatiana en ce que chaque emblême est 
accompagné sur la page en regard d’un long commentaire 
(Chatelain).  
Coiffes usés, qqs petits frottés ou épidermures, petits traits 
d'encre anciens en marge de 2 ou 3 pp. (Barbier, I, 1105.)
 180 / 200 € 
 
50. GRACIAN (Baltasar). L'Homme de Cour. Traduit de l'espagnol 
par le sieur Amelot de La Houssaie. Paris, Veuve Martin & Jean 
Boudot, 1684. 
In-12 basane brune, dos à nerfs orné (reliure de l'époque). 
Coiffes et coins légt usés, petit trou au titre sans perte de texte.
 50 / 60 € 
 
51. [GUISE (Henri de Lorraine, duc de)]. Les mémoires 
d'Henri de Lorraine, duc de Guise. Nouvelle édition. Paris, Veuve 
d'Edme Martin & Sébastien Cramoisy, 1681. 
In-12, veau brun, dos à nerfs orné (reliure de l’époque). Coiffes 
et mors usagés sinon bon ex. 40 / 50 € 
 
52. GUIZOT (François). Des Moyens de gouvernement et 
d'opposition dans l'état actuel de la France. Paris, Ladvocat, 1821. 
In-8 demi-veau brun, dos lisse orné, titre doré (reliure de 
l'époque). 40 / 50 € 
 
53. HARDOUIN de PEREFIXE. Histoire du Roy Henry le 
Grand composée par Messire Hardouin de Perefixe, evesque de Rodez, cy 
devant precepteur du Roy. Paris, Edme Martin, 1661. 
In-4, veau havane, dos à nerfs finement orné (reliure de 
l'époque). 
Édition originale. Qqs petites usures aux coiffes et aux coins, 
mors en partie fendus. Qqs cahiers en partie détachés, tache 
grise en bas de 4 pp. (Brunet, IV, 491.) 
On y joint : COLOMBET (Claude), Abrégé de la jurisprudence 
romaine, divisé en sept parties, à l'imitation des Pandectes de Justinien… 
Paris, Le Gras, 1682. In-4 basane brune, dos à nerfs orné (reliure 
de l'époque). Coiffe de queue arrachée, frottés et épidermures. 
Beau frontispice gravé. Mouillures claires marginales. Feuillet de 
garde découpé à demi. 60 / 80 € 
 
54. Héraldique - MAGNY (Claude DRIGON, marquis 
de). Troisième registre du Livre d'or de la noblesse. Paris, Secrétariat 
général du collège héraldique, 1846. 
In-folio percaline marron à décor doré d'éd. (reliure très usagée). 
Envoi autographe signé de l'auteur au duc d'Esclignac. 
Rousseurs. 25 / 30 € 
 

55. HOUSSAYE (Arsène). 4 volumes : 1814 (1899) - 1815 
(1899) - 1815 (Waterloo) (1899) - 1815 (La seconde abdication, la 
Terreur Blanche.) (1905). Paris, Perrin et Cie., 1899 - 1905. 
4 vol. in-8, demi-maroquin long grain vert foncé, dos lisses aux 
titres et auteur doré, feuilles de chêne et légion d'honneur dans 
des encadrements de grecques dorés, date en queue, têtes 
dorées, couvertures conservées. Portrait de l'auteur.  
Bons exemplaires. 80 / 100 € 
 
56. [Jésuites]. Corpus institutorum societatis Jesu in duo volumina 
distinctum […] Volumen primum. Anvers, Meursius, 1702. 
Un fort volume petit in-4 (sur 2) veau brun, dos à nerfs orné, p. 
de titre et de tomaison en mar. rouge (reliure de l'époque). 
Coiffes manquantes, mors fendus, coins élimés. Pages brunies, 
mouillures claires marginales. 30 / 40 € 
 
57. JOINVILLE (Jean, sire de). The History of Saint Louis by 
John, Lord of Joinville, Seneschal of Champagne. Translated from the 
french text. Edited by Natalis de Wailly by Joan Evans. sl, The 
Gregynog Press, 1937. 
In-4 plein maroquin brun de l'éd. , dos à nerfs, titre doré, écu 
fleurdelisé sur le plat. 17 blasons coloriés au pochoir en bas de 
page, 2 cartes et 3 tables généalogiques in fine. Tirage à 200 ex. 
numérotés. Très bel ex.  100 / 150 € 
 
58. KRAEMER (H.). L'Univers & L'Humanité. Histoire des 
différents systèmes appliqués à l'étude de la Nature. Utilisation des forces 
naturelles au service des peuples. Préface de Edmond Perrier. Deuxième 
édition. Paris, Bong & cie, sd [c. 1900].  
5 volumes petit in-4, demi-basane havane à bande, décor Art 
Nouveau de motifs floraux à froid dorés sur les plats et au dos, 
plaque de cuivre encastrée dans un cartouche (représentant un 
Atlas portant le titre en relief), tranches teintées (reliure de 
l’éditeur). 
Publication sous la direction de H. Kraemer, illustrée de très 
nombreuses figures et cartes en noir et en couleurs, certaines à 
double page ou se dépliant. Coiffes, mors et coins frottés, une 
plaque très oxydée. 80 / 100 € 
 
59. LA FAYETTE (Marie-Madeleine Pioche de La 
Vergne, comtesse de). Histoire de madame Henriette d'Angleterre, 
première femme de Philippe de France, duc d'Orléans par Marie de La 
Vergne, comtesse de La Fayette. Paris, Bernard, 1742. 
2 parties en 1 vol. in-12, veau brun marbré, dos à nerfs orné 
(reliure de l’époque). Coiffe sup. abîmée. 40 / 50 € 
 
60. LAMBALLE (Marie Thérèse Louise de Savoie 
Carignan, Princesse de). Mémoires relatifs à la famille Royale de 
France, pendant la révolution ; accompagnés d’anecdotes inconnues et 
authentiques sur les princes contemporains et autres personnages célèbres de 
cette époque. Publiés pour la première fois d’après le journal, les lettres et 
les entretiens de la Princesse de Lamballe. Paris, Treuttel & Würtz, 
1826. 
2 vol. in-8, demi-chagrin noir, dos à nerfs, titre doré. Illustré 
d’un portrait en frontispice. Bel exemplaire. 80 / 100 € 
 
61. [LAUGIER (Marc Antoine)]. Histoire de la République de 
Venise, depuis sa fondation jusqu'à présent. Paris, Duchesne, 1759-
1768. 
12 volumes in-12 veau marbré, dos lisses ornés de fers au lion 
ailé de Saint Marc, p. de titre et de tomaison en mar. brun, tr. 
rouges (reliure de l'époque). Deux pièces de titre manquantes, 
plusieurs coiffes usagées, plusieurs mors en partie fendus, qqs 
coins usés. 
Hormis les quelques défauts des reliures, très bon exemplaire de 
l'édition originale dans une agréable reliure. (Barbier II, 708.)
 200 / 300 € 
 



62. LE BEAU (Charles). Histoire du Bas-Empire, en commençant 
à Constantin le Grand. Paris, Desaint & Saillant, 1757-1775. 
17 (sur 18) vol. in-12 veau havane, dos à nerfs orné, p. de titre 
et de tomaison en mar. rouge, tr. rouges (reliure de l'époque). 
Défauts à qqs coiffes, coins légt émoussés, mors de cuir au bord 
du second plat du tome I. Déchirure avec petits manque à la 
page titre du dernier volume. Bon ensemble malheureusement 
incomplet du tome 3 (remplacé par mégarde par le tome 3 de 
l'Histoire des Révolutions d'Angleterre du Père d'Orléans, Paris, 
Compagnie des Libraires, 1744). 50 / 80 € 
 
63. LE MOYNE (Pierre). La Gallerie des femmes fortes. Paris, par 
la Compagnie des Libraires du Palais, 1663. 
2 parties en un vol. in-12 de (56) ff., 309 pp., (2) pp. bl., (2) ff., 
251-(13) pp. Veau brun, dos à nerfs orné (reliure de l'époque). 
Frontispice et 20 figures à pleine page gravées hors texte ou à 
pleine page. Reliure très usagée, qqs mouillures claires, rares 
salissures. 
Recueil d'"exempla" féminin, organisé en trois séries de modèles 
: les femmes fortes du judaïsme (Deborah, Judith, 
Mariamme,…), celles de la gentilité (comme Monime, Zénobie, 
Lucrère, Pauline, Clélie, Porcie, etc.), enfin celles de la chrétienté 
(Isabelle de Castille, la Pucelle, Marie Stuart martyre de la foi, 
etc.). Chaque monographie est ornée d'une grande figure gravée 
dans le texte, d'un texte parénétique, de dissertations morales, 
de poèmes, etc. (Backer & Sommervogel, V, 1363.)
 120 / 150 € 
 
64. LESCURE (Adolphe de). La vraie Marie-Antoinette étude 
historique, politique et morale suivie du recueil réuni pour la première fois 
de toutes les lettres de la reine connues jusqu’à ce jour dont plusieurs inédites, 
et de divers documents. Paris, Dupray, 1863. 
Grand in-8, demi-veau blond, dos à nerfs orné. Illustré d’un 
portrait en frontispice. Bel exemplaire. 60 / 80 € 
 
65. Livre de fêtes. Relation du passage et du séjour de Leurs Majestés 
Impériales et Royales, et de Sa Sainteté Pie VII à Troyes, dans le mois de 
Germinal de l'an XIII (avril 1805). Troyes, Gobelet, 1806. 
In-4 broché, couv. d'attente. Frontispice dépliant et 32 pp.
 80 / 100 € 
 
66. MAGNE (Émile). Ninon de Lanclos. Portraits et documents 
inédits. Paris, Émile-Paul frères, 1925. 
In-4 sur grand papier non rogné, à toutes marges, demi-veau 
grenat à coins, dos à nerfs, titre doré, couv. conservée (reliure 
moderne). Portraits et documents gravés hors texte. Bel 
exemplaire du tirage de tête limité à 25 exemplaires sur papier 
de Hollande. 80 / 100 € 
 
67. MAIMBOURG (Louis). Histoire de la Ligue. Paris, Mabre-
Cramoisy, 1683. 
In-4 veau brun, dos à nerfs orné (reliure de l'époque).  
Édition originale. Beau frontispice gravé par Baudet d'après 
Licherie et 5 bandeaux historiés, 2 culs-de-lampes et 5 lettrines 
par S. Le Clerc. Coiffe de tête endommagée, coins usagés. 
Galeries de vers en haut des premiers ff. (atteignant la gravure 
du frontispice), mouillure en marge sup. 200 / 300 € 
 
68. MAIMBOURG (Louis). Histoire du pontificat de S. Grégoire 
le Grand. Paris, Claude Barbin, 1686. 
In-4 veau brun, dos à nerfs orné, p. de titre (reliure de l'époque).  
Frontispice, vignette de titre, 2 bandeaux, 1 lettrine.  
Reliure frottée, coiffes abîmées, coins usés, pages légt roussies.
 80 / 100 € 
 
69. Manuscrit. Curieux recueil de poésies du milieu du XVIIe 
siècle. sl, sd. 

In-8 de (88) pp. (titre "Portraits énigmatiques 3e partie", divisées 
en 59 parties ou textes), (8) ff. bl., (4) pp. (table de la 3e partie), 
(91) pp. ("Quatrième partie des portraits énigmatiques"), (1) p. 
bl., (2) pp. (table), (4) pp. (notes pratiquement illisibles). Les 
tables donnent les titres de différents poèmes : Le Flambeau, Les 
Abeilles, L'Orange et la Grenade, Le Miroir ardent, etc. etc. Vélin 
ivoire de l'époque. Reliure salie. Qqs déchirures sans manque. 
Y est joint un intéressant courrier d'un érudit daté de 1993 relatif 
à ce manuscrit, revenant sur la qualité de ces poèmes et 
identifiant les sujets de quelques poèmes : l'Aimant armé ferait 
allusion à un cardinal-ministre, Mazarin a priori ; Le Pré serait 
relatif à l'interdiction passée des duels ; La Couronne ferait 
allusion à la décapitation de Charles Ier et à l'abdication de 
Christine de Suède. 150 / 200 € 
 
70. Manuscrit. Recueïl de Plusieurs Pieces tres Curieuses En Prose et 
En Vers. Recueillis par A. Scribebat. sl, 1630. 
Petit in-4 de (1) f. titre manuscrit dans un bel encadrement gravé 
représentant les allégories des 4 continents, (1) f. titre manuscrit, 
(5) ff. bl., (1) f. dessin à pleine page au crayon rouge avec titre 
manuscrit ("Portrait de la Pyramide dressée devant la Porte du 
Palais 1594"), (208) pp. manuscrites, (6) ff. bl., (42) pp. 
manuscrites, (6) feuillets coupés manquants, (36) pp. 
manuscrites, qqs ff. coupés manquants, (8) pp., (3) ff. bl., (24) 
pp., (1) f. bl., (160) pp., (1) f. bl., (40) pp., (1) f. bl., (8) pp., 
nombr. ff. coupés manquants, (2) ff. bl., (4) pp. d'une autre 
écriture, (8) pp., (1) f. bl., (40) pp., (4) pp. imprimées (Ballet des 
sept sages de Grèce), (1) p. 
Veau havane, dos à nerfs orné (reliure de l'époque). Coiffes 
arrachés, coins émoussés, frottés. 
Intéressant recueil comprenant de très nombreuses pièces 
historiques et littéraires diverses de l'époque : Arrest de la Cour 
ensemble les vers et discours latins escrits sur marbre noir en lettres d'or, es 
quatre faces de la baze de la pyramide dressée devant la grande porte du 
palais à Paris [après la tentative d'assassinat de Henri IV par Jean 
Chastel], suivi d'un ensemble de pièces, prières, discours etc. relatifs à Henri 
IV ; Le Pater Noster des Jésuites dédié à Philippes Trois[ièm]e Roy des 
Espagne ; Extraict des Regrés de la Cour de Parlement (Arrest de 
François Ravaillac) ; Coppie de la Lettre du Grand Maistre de Malte ; 
Lettre du Grand Seigneur envoyée au Roy par un Chaou party de ce port 
de Constantinople sur le vaisseau du Dauphin ; Commission donnée par le 
Roy à Monsieur le Cardinal de Richelieu pour la guerre d'Italie ; Lettre 
du Confesseur du Roy à un sien Amy ; Le Manifeste de Messieurs le Comte 
de Soissons, le Duc de Guise, le Duc de Bouillon et autres Princes ; La 
Gazette de Piedmont ; Le Jeu de Prime joué par les Potentats et Princes de 
l'Europe ; Le Picquet nouveau ; Anagramma ; A la Reyne, Sonnet ; 
Articles accordez entre le Roy tres Chrestien de France et de Navarre et 
Madame la Princesse de Savoye et le Cardinal de Savoye et le Prince 
Thomas ; Discours fait au Sacré Collège des Cardinaux assemblez dans la 
Sacristie de St Pierre le 1er aoust 1644… ; A Son Altesse Royale sur la 
continuation de ses Victoires, Stances ; A Mons. le Duc d'Anguien, 
Stances ; Paralelle du Cardinal de Richelieu avec le Cardinal Mazarin ; 
A Monseigneur le Cardinal de Richelieu pour ses estreines ; Sur la Chutte 
de Son Eminence dans le Rhosne au Voyage de Perpignan ; La Rome 
ridicule, caprice ; In Romam. Josephi Scaligeri Scazon ; Voicy les Sonnets 
Italiens de l'Amant de Laure qui est Pétrarque ; A Monsieur le Premier 
President Le Jay sur son Cordon de l'ordre ; Sur la Prise de la ville d'Aire 
; Prophetie de Nostradamus sur la Prise d'Arras ; A Monsieur de 
Laffemas lieutenant civil ; Recit latin de Mons. Daumalle à Monsieur le 
Cardinal de Richelieu ; A mons. le Président Maynard, epistre ; Sur 
l'inconstance du monde et de l'homme ; Remarques satyriques sur le 
Chasteau de Richelieu ; Stances sur plusieurs sujets, la truffe, la pistache, 
l'ouystre, … ; etc. etc. 500 / 700 € 
 
71. Manuscrit - Guerre 1914-1918. La Fée Kroquemuche ou 
l'origine de la Kultur par un Vieux Poilu. 1914 à 1917. sl, sd. 
Album in-4 oblong demi-maroquin havane à coins, dos à nerfs 
muet. Qqs petits frottés. 



Très rare, singulier et beau manuscrit resté anonyme d'un 
conte ou fable abondamment illustré de dessins à l'encre, 
lavis ou aquarelle de qualité, relatif à la Première Guerre 
Mondiale. (Un dessin monogrammé R.R. ou B.R.) 
Le manuscrit est ainsi composé : 
- [4] feuillets liminaires : une page de titre illustrée à l'encre noire 
d'un soldat allemand à mine patibulaire entourée de 
personnages caricaturaux à corps d'animaux, un soldat debout 
saluant à gauche (peut-être un autoportrait de l'auteur) ; 2 ff. 
d'extraits de l'Apocalypse de Saint Jean soigneusement 
calligraphiés avec deux initiales et deux miniatures dans le goût 
des manuscrits médiévaux à l'aquarelle avec rehauts dorés ; une 
page de présentation des personnages/table des matières (la fée 
mère, le fils, le grand-père, les petits-fils, "sursum corda", "finita 
la Comedia") illustrée à l'aquarelle avec rinceaux et chimères 
inspirés des manuscrits médiévaux toujours. 
- 79 ff. manuscrits et/ou illustrés au recto, dans un cadre réglé 
à la mine de plomb : 50 pp. de texte manuscrit à l'encre noire 
d'une écriture soignée et lisible avec rares corrections ou ajouts, 
toutes illustrées de dessins à l'encre, aquarelle, lavis ou mine de 
plomb et 29 dessins à pleine page. 
Le conte se situe en "Bochie" où "tout était prétexte à boire" et commence 
dans une période de paix "sans souci". Papaboche raconte à sa famille 
l'histoire de la fée Kroquemuche dont le Kaiser Karl était amoureux et qui 
faisait le bonheur du royaume. Mais la fée disparut suite à la curiosité de 
son époux et le royaume fut condamné au malheur et à la guerre. Leur fils 
le féroce Wilhem, en accord avec sa mère la féee Kroquemuche voulurent 
faire du "Boche" un être supérieur ; la fée, entourée de sorcières lors d'un 
sabbat, élabora une potion, la "Kultur-Kroquemuche" qu'elles versèrent 
dans les bières de "tous les Boches occupés à boire". Un enfant "surboche" 
naquit coiffé d'un casque à pointe. Dieu, pris à partie, se querella avec le 
prince Wilhem à propos de cette nouvelle engeance. La fée alla chercher alors 
le dieu Thor attiré par l'odeur de la guerre à venir et qui soutint le projet de 
la mère et du fils. La guerre est déclarée aux quatre coins de l'Europe, 
jusqu'en Asie et en Afrique. Les bons pères de famille "boches" deviennent 
possédés par le crime et la violence, les mères de famille volent et pillent. "Il 
faut être Boche ou périr. Le Barbare va-t-il devenir le maître, et les autels 
funestes du dieu de la haine vont-ils se dresser sur les ruines des temples 
écroulés ?". Mais c'est sans compter "le vieux fonds gaulois [qui] garde 
toujours intacte la force secrète qui fait surgir des héros." Les Français 
"n'ont pas oublié la marche à la victoire". L'Intégral et son Kaiser sont 
surpris par le réveil de la Sainte Alliance des peuples et du poing de son 
champion "John Bull" qui enserrent le Kaiser pour le tuer. 
Les dessins exécutés d'une main d'artiste ou d'amateur éclairé viennent 
émailler le texte dans une mise en page prévue pour leur insertion, sous 
forme d'illustrations, caricatures, scènes humoristiques ou sombres, dans des 
styles très variés. 
Rares rousseurs. Très bon état de conservation. 1 500 / 2 000 € 
 
72. MARIANA (Juan de). Histoire générale d'Espagne. Paris, 
Mercier, Lottin, Josse & Briasson, 1725. 
5 tomes reliés en 6 volumes in-4, veau marbré, dos à nerfs ornés. 
8 pp., XXXII pp., 4 ff.n.ch., 750 pp., 10 ff.n.ch., 821 pp., 12 
ff.n.ch., 900 (2) pp., 353 pp., 403 pp., 12 ff.n.ch., 544 (1) pp., pp. 
545 à 899. [puis] supplément 105 pp., 2 ff.n.ch. [puis] Dissertation 
historique sur les monnoyes antiques d'Espagne 1 ff.n.ch., 59 pp., 5 
ff.n.ch.  Illustré de vignettes et bandeaux gravés, de 4 cartes 
dépliantes et de 16 planches de monnaies. 
Cette histoire est estimée pour le mérite des recherches, l'exactitude des faits, 
la sagesse des réflexions, et surtout pour l'agrément du style, à la fois simple 
et élégant, et qui approche beaucoup celui de Tite-live que l'auteur avait pris 
pour modèle. (Brunet III, 1423.) Bel exemplaire. 1 000 / 1 200 € 
 
73. Militaria. État du régiment des Gardes françoises du Roi, à la revue 
de Sa Majesté, le 6 mai 1777. Paris, Lamesle, [1777]. 
In-18, maroquin rouge, dos lisse orné de fleurs de lys dorées, 
triple filet doré encadrant les plats, roulette dorée aux coupes, 

tranches dorées (reliure de l'époque). Trois trous de vers au dos 
et au mors du second plat, crayonné en p. 74. 
Cet annuaire militaire a paru chaque année de 1744 à la Révolution.
 50 / 60 € 
 
74. MILLAR (John). Observations sur les commencemens de la société. 
Traduit de l'Anglois d'après la seconde édition. Amsterdam, Arkstée & 
Merkus, 1773. 
In-12 veau marbré, dos à nerfs orné, tr. rouges (reliure de 
l'époque). Coiffe sup. élimée. Très bon exemplaire. 
Rare édition originale de la traduction française par Jean 
Baptiste Suard (1732-1817), de l'ouvrage du philosophie, 
économiste et historien écossais John Millar (1735-1801) : 
Observations concerning the Distinction of Ranks in Society (London, 
1771) établissant l'influence des classes sociales sur la 
constitution des sociétés humaines, et préfigurant ainsi le 
déterminisme économique moderne et le matérialisme 
historique marxiste, avec sa thèse selon laquelle toutes les 
relations sociales, y compris les relations entre les sexes, sont 
déterminées par le système économique. L'auteur aborde le 
statut de la femme, la famille et le mariage en fonction des 
différentes sociétés, les effets de la richesse et de l'agriculture, la 
juridiction paternelle, les tribus et les autorités qui les 
gouvernent chez les peuples dits non civilisés, les pouvoirs du 
souverain, l'esclavage, etc. 150 / 200 € 
 
75. NAPOLÉON BONAPARTE. Maximes de guerre de 
Napoléon. Paris, Anselin, 1827. 
In-16 broché, couv. d'attente avec titre manuscrit moderne sur 
le plat. Édition originale. Édité et annoté par le général 
Burnod, aide-de-camp de l'empereur de Russie, d'après Barbier 
(III, 91.) Couv. usagée. 30 / 40 € 
 
76. NECKER (Jacques). Compte rendu au Roi, au mois de Janvier 
1781. Paris, Imprimerie Royale, 1781. 
In-4, veau marbré, dos lisse orné (reliure de l'époque). [1] 1 
ff.n.ch., 116 pp. Coiffes usés, début de fente à un mors, qqs 
épidermures anciennes. 
Édition originale de ce célèbre ouvrage orné de 2 cartes en 
couleurs ainsi que d'un grand tableau dépliant. Sans le portrait 
de Necker par Le Clerc gravé par Le Beau. 
Nommé directeur général des finances le 29 juin 1777, Jacques Necker 
recourt à des emprunts très lourds pour faire face à un déficit de 30 millions 
et subvenir aux dépenses de la guerre avec l’Angleterre en 1778. En 1781, 
il publie le Compte-rendu au Roi, où se trouve formulée la critique du 
système existant avec l’amorce des projets rénovateurs dont la révolution 
s’emparera. Les exemplaires de cet ouvrage vendus en France suscitèrent un 
grand enthousiaste : pour la première fois on faisait directement connaître 
au public l’état financier du pays ce qui valut d'ailleurs à Necker son renvoi. 
Ouvrage divisé en 3 parties : La première est consacrée à l’état des finances, 
au crédit public, aux anticipations, à la comptabilité et à la caisse 
d’escompte ; la seconde aux dons, croupes et pensions, à l’organisation des 
receveurs, aux dépenses de la maison du Roi ; la troisième aux différentes 
natures de taxes.  
Relié à la suite du même : Mémoire donné au roi, en 1778. En 
France, sn, 1781. 31 pp. Qqs annotations et soulignés au crayon.
 100 / 120 € 
 
77. NIEUPOORT (Guillaume-Henri). Explication abrégée des 
coutumes et cérémonies observées chez les Romains. Paris, Desaint & 
Brocas, 1750. 
In-12 veau marbré, dos lisse orné, p. de titre, tr. marbrées 
(reliure de l'époque). Coiffes usées, frottés. 30 / 40 € 
 
78. Numismatique - CORRE (Dr Pierre). Corpus de jetons 
armoriés de personnages français. Préface de Michel PASTOUREAU. 
Index Armorum par Michel POPOFF. Paris, Éditions P. de la 
Ferrière, Éditions du Matin Calme, 1980. 



2 vol. in-4 brochés, couv. imprimées. 4 planches in fine (trace 
de scotch sur la planche 3). 30 / 50 € 
 
79. O'DONNOGHUE (Jean). Carnet manuscrit in-12 de 28 
pp. dans une reliure en chagrin rouge fin XIXe s. avec double 
encadrement de filets dorés sur les plats et le titre doré sur le 
premier plat 'Mémoires de J. O'Donnoghere' (sic). sl, sd (début 
XVIIIe s.). 
Bien que la première page porte également la mention 
manuscrite "Mémoires" (suivie d'une autre main au crayon : "de 
J. O'Donnoghue (mon arrière-grand-père"), il s'agit davantage 
d'un recueil d'historiettes galantes, sonnets, épigrammes, 
énigmes etc.  
Né à Cork (Irlande) en 1678, John O'Donnoghue, seigneur de 
Braeckuysen épousa Jeanne Marie Constance de HORNES, 
Dame de Geldorp et Niel (1691-1746), et fut Maître aux 
requêtes de l'Hôtel de Sa Majesté impériale et conseiller en son 
Grand Conseil ; il mourut le 26 janvier 1741. Le verso de la 
première page porte un ex-dono à son fils Robert Jean Joseph 
O'Donnoghue, seigneur de Niele, Geldorp et Braeghuÿsen.
 60 / 80 € 
 
80. PARISOT (Jacques). Lettres de Junius. Traduites de l'anglois. 
Paris, Gueffier & Volland, 1791. 
2 tomes reliés en 1 volume in-8, basane marbrée, dos à nerfs 
ornés. 
Édition originale française de  de ce recueil politique 
pamphlétaire, donnée par Jacques Parisot. Il s'agit de billets 
politiques publiés de 1769 à 1772 contre le ministère de Lord 
North dans le Public Advertiser, par un anonyme, et dont la 
véhémence est restée célèbre. Très bel exemplaire.
 120 / 150 € 
 
81. Pays-Bas. Histoire abrégée des Provinces-Unies des Païs-Bas où l'on 
voit leurs progrès, leurs conquêtes, leur gouvernement et celui de leurs 
compagnies en Orient et en Occident. Comme aussi les hommes illustres 
dans les armes & les savans dans les lettres. Amsterdam, Malherbe, 
1701. 
In-folio, veau brun, dos à nerfs orné (reliure de l'époque, dos et 
coins restaurés modernes). 109 pp., [6] pp. (préface), [3] pp. 
(colophon et privilège). Gardes refaites. Feuillets légt brunis par 
endroits, taches brunes pp. 45 à 48, petites déchirures 
marginales sans manque. Restaurations aux planches dépliantes. 
Édition originale abondamment illustrée de 37 planches 
gravées à pleine page de nombreux médaillons figurant les 
principaux événements de l'histoire de nos contrées et des Pays-
Bas ainsi que de 6 grandes planches dépliantes : 1 carte des XVII 
Provinces, 1 mappemonde, 4 tableaux d'histoire avec portraits 
en médaillon (comtes de Flandre et de Hollande, rois 
d'Espagne, gouverneurs des Pays-Bas méridionaux, hommes 
d'armes et de lettres, gouvernement des Sept Provinces-Unies 
et direction de la Cie des Indes orientales). 180 / 200 € 
 
82. PEREFIXE (Hardouin de Beaumont de). Histoire du roy 
Henry le Grand. Amsterdam, Daniel Elzevier, 1664. 
In-16, maroquin long grain bleu, dos à faux-nerfs orné de motifs 
dorés et estampés à froid, plats ornés de motifs floraux à froid 
et d'un double filet doré d'encadrement, roulette dorée sur les 
coupes et intérieure, tr. dorées (reliure du XIXème siècle). 
Seconde édition elzévirienne augmentée, par rapport à 
l'originale de 1661, d'un recueil de quelques belle actions et 
paroles mémorables de Henry le Grand qui occupe les pages 
525 à 566 et d'un poème de l'abbé Cassagne intitulé Henry le 
Grand qui occupe les 10 derniers feuillets. Elle est illustrée d'un 
frontispice montrant Henri IV à cheval. (Brunet IV, 491.) Bel 
exemplaire. 500 / 600 € 
 

83. Photographies - Commune de Paris. Album photographique 
des ruines de Paris, Collection de tous les monuments et édifices incendiés et 
détruits par la Commune de Paris… Paris, librairie rue Visconti, sd. 
In-4 percaline façon chagrin brune, titre dans un décor à froid 
sur le plat, tr. dorées. Bien complet des 20 tirages 
photographiques contrecollés (dim. 9 x 12 cm, 19 représentent 
les ruines de Paris après la Commune, le premier représente une 
série de portraits) accompagnés de 2 pp. de légendes (plus le 
feuillet de titre). 200 / 250 € 
 
84. [PIDANSAT de MAIROBERT (Mathieu-François)]. 
Anecdotes sur Madame la Comtesse du Barri. sl, sn, 1776. 
In-12 demi-veau post. (1e moitié XIXe s.), dos lisse orné de 
filets dorés, p. de titre en basane verte. 2e édition de ce violent 
pamphlet contre la comtesse du Barry. Coiffes et coins légt 
frottés, qqs rares rousseurs par endroits. Bon exemplaire. 
"Barbier dans sa première édition avait attribué cet ouvrage à 
Charles THEVENEAU DE MORANDE. Quérard dans la 
France littéraire le donne sous les deux noms. Le catalogue de 
'l'Histoire de France' de la Bibliothèque Nationale adopte la 
seconde attribution de Barbier." (Barbier, I, 188.) 80 / 100 € 
 
85. PIE VI. Bref du Pape Pie VI, à S.E.M. M. le Cardinal de La 
Rochefoucault, M. l'Archevêque d'Aix, & les autres archevêques & 
évêques de l'Assemblée Nationale de France, au sujet de la Constitution 
Civile du Clergé, décrétée par l'Assemblée Nationale. Rome, 
Imprimerie du Vatican, 1791. 
In-12 broché, couv. d'attente. 20 / 30 € 
 
86. RONCHAUD (Louis de). Pompéi et les antiquités du Vésuve. 
Paris, La gazette des beaux-arts, 1861. 
In-8, broché. 5 ill. pleine page. Couv. usagée.  
On y aoute : Marquis de NADAILLAC, La dernière élection 
municipale à Pompéi. Paris, de Soye et fils, 1895, petit in-8, br. , 
couv. imprimée en mauvais état. 20 / 30 € 
 
87. PREVOST-PARADOL (Lucien Anatole). Quelques pages 
d'histoire contemporaine. Lettres politiques. Paris, Michel Lévy frères, 
1862. 
Grand in-12 demi-vélin ivoire, dos lisse orné, p. de titre en mar. 
vert (reliure de l’époque). 
Lucien-Anatole Prévost-Paradol (1829-1870), homme politique et 
journaliste, membre de l'Académie française (élu en 1865), auteur de la 
France Nouvelle (1868) véritable bible du courant orléaniste et du 
libéralisme français sous le Second Empire. 
On y ajoute :  
- BOUTERON (Marcel). Muses Romantiques. Paris, Le Goupy, 
1926. In-8 broché, couv. illustrée. Nombreuses illustrations 
dans et hors texte d'après Deveria, Gavarni, Delacroix, etc. 
Tirage à 1090 ex. ; n°308 des 975 sur pur fil Lafuma. Très bon 
ex. 
- Procès de la Souscription nationale, jugé par la Cour d'assises de Paris, 
le 1er juillet 1820… Paris, Baudouin frères, 1820. In-8 demi-
basane orangée, dos lisse orné (reliure de l’époque). Dos insolé 
et frotté. 
Soit un ensemble de 3 VOLUMES. 30 / 60 € 
 
88. [Protestantisme - MALESHERBES (Chrétien 
Guillaume de Lamoignon de)]. Mémoire sur le mariage des 
Protestans en 1785. sl, sn, sd (1787). 
In-8 de (1) f. (faux-titre), 198 pp. (Manque le feuillet de titre). 
[Relié à la suite :] Second mémoire sur le mariage des Protestans. 
Londres, sn, 1787. (2) ff., viii, 178, (2) pp. 
Veau, dos lisse orné, p. de titre (reliure de l’époque). Coiffes 
manquantes, coins usés, frottés et épidermures mais bon état 
intérieur. 
Première édition des deux mémoires, parus juste après la 
signature de l'édit reconnaissant le mariages des Protestants (17 



novembre 1787) ; ces derniers étaient jusqu'alors privés d'état-
civil et obligés de s'unir devant un prêtre ou un juge, le pasteur 
n'ayant aucun droit pour ce faire. Les travaux furent rédigées 
entre 1784 et 1786, en parallèle des recherches des ministres de 
Louis XVI sur ce même sujet, mais le Roi n'en autorisa la 
publication qu'après la promulgation de l'édit. L'ouvrage fut 
également attribué, par M. de Manne, à JOLY DE FLEURY, 
ancien procureur général au Parlement de Paris. (Barbier, III, 
167.) 50 / 70 € 
 
89. QUINTE CURCE (Rufus). De Rebus Gesti Alexandri 
magni, Regis Macedonum, Libri Superstites. (…) Curavait & digessit 
Henricus Snakenburg. Delphis [Delft] & Lugd. Bat. [Leyde], 
Beman et Luchtmans, 1724. 
Fort in-4 de (38) ff. (dont le feuillet de prix gravé et le 
frontispice), 824 pp. et (221) pp. d'index. Vélin ivoire à décor 
doré, dos à nerfs orné de fers héraldiques dorés, double 
encadrement de guirlandes dorées avec fers héraldiques, 
grandes armes dorées au centre du plat (reliure de l'époque). 
L'illustration se compose d'un beau frontispice, d'une carte 
dépliante et de 17 planches hors texte (numismatique, bas-
reliefs, instruments, etc.). Rares et lég. rousseurs. Très bel 
exemplaire aux armes de la ville d'Amsterdam. 120 / 150 € 
 
90. RAKOCZI (François II). Testament politique et moral du 
Prince Rakoczi. La Haye, Scheurleer, 1751. 
2 tomes en un vol. (pagination continue) in-12 veau marbré, dos 
à nerfs orné, p. de titre en mar. rouge (reliure de l'époque). Rare. 
Première édition. Coiffe de tête usée, mors fendus sinon bon 
exemplaire. 80 / 100 € 
 
91. RAYNAL (Guillaume-Thomas, Abbé). Réponse à la censure 
de la Faculté de théologie de Paris. Contre l’histoire philosophique & 
politique des établissemens & du commerce des Européens dans les deux 
Indes. Londres, s.n., 1782. 
In-8, demi-veau grenat, dos lisse fileté, pièce de titre en veau 
vert et tranches jaspées (reliure de l'époque). Qqs trous au dos 
et au mors supérieur, petite inscription manuscrite à l'encre au 
plat supérieur, coins erraflés. Ex-libris anoté à l'encre sur la page 
de titre. Déchirure sans manque affectant le texte en p. 205-206, 
sinon bon exemplaire en édition originale. 150 / 200 € 
 
92. Révolution française - Départements. Lettres patentes du 
Roi, sur décrets de l'Assemblée Nationale, des 15 Janvier, 16 et 26 Février 
1790 qui ordonnent la division de la France en 83 départements. Paris, 
Nyon, 1790. 
Brochure in-4 de 22 pp. Édition originale. 100 / 150 € 
 
93. Révolution française - MIRABEAU (Honoré Gabriel 
Riqueti, Comte de). Lettres du Comte de Mirabeau à ses commettans. 
[Paris], Lejay, [20 mai à fin juillet 1789]. 
In-8 de 24, 24, 22, (1), 30, 16, 16, 23, 23, 22, 24, 67, 27, 24, 30, 
27, 37, 30, 26, 61 pp. demi-veau, dos lisse orné (reliure de 
l’époque). A partir de la 11e lettre, rédigé J.-A. Duroveray et 
Étienne Dumont , d'après les "Souvenirs" de celui-ci, p. 119. 
Mors fendu, coiffe inf. arrachée, manque en coiffe sup., qqs 
manques de cuir sinon très bon exemplaire de ce rare recueil des 
19 lettres de Mirabeau en édition originale en livraisons publiées 
dans le Courrier de Provence. (cf. notice n°0813 de Pierre 
RÉTAT sur le site du Dictionnaire des journaux (1600-1789).) 
Important journal politique des débuts de la Révolution 
constitué par l'un de ses principaux acteurs. 150 / 200 € 
 
94. RICHARD (Jules). En Campagne. [Première série.] Tableaux 
et dessins d'Alphonse de NEUVILLE. Paris, Boussod, Valadon et 
Cie, sd. 
In-folio percaline orange à décor noir et or de l'éd., tr. dorées. 
Illustrations en noir dans et hors texte.  

Cartonnage défraichi et flottant, qqs petites salissures par 
endroits en marges. 20 / 30 € 
 
95. SAINTE-MARTHE (Scévole et Louis de). Gallia 
Christiana, qua series omnium archiepiscoporum episcoporum et abbatum 
franciae […] Paris, sn, 1656. 
In-folio broché de (1) f. blanc, (1) f. (beau frontispice gravé 
d'après J. Marot), (7) ff. liminaires et une carte de France gravée 
sur double page et repliée.  
Premiers feuillets seuls de l'édition des veuves Edmond 
Pépingué et Gervais Aliot de 1656, en 4 volumes. 40 / 60 € 
 
96. SAINT-PALAYE (J.B) & MILLOT (A.). Histoire littéraire 
des troubadours, contenant leurs vies, les extraits de leurs pièces; & 
plusieurs particularités sur les moeurs, les usages, & l'histoire du douzième 
& du treizième siècles. Paris, Durand, 1774. 
3 vol. in-12, veau blond glacé, dos lisses ornés de fleurons dorés. 
Édition originale. 
L'auteur fut chargé de donner au public le fruit du travail de La Curne de 
Sainte Palaye qui avait recueilli plus de 4000 pièces, la vie de plusieurs 
poètes et 1200 fragments épars, et effectué les traductions du provençal. 
Très bel exemplaire. 300 / 400 € 
 
97. SENAC DE MEILHAN (Gabriel). Mémoires d'Anne de 
Gonzagues, princesse palatine. Londres, sn, 1786. 
In-8, basane marbrée, dos lisse orné. 
Édition originale de ces mémoires apocryphes sur la vie 
d'Anne de Gonzagues (1616-1684), qui eut une part active dans 
les troubles de la Fronde, avant d'épouser en 1645 le prince 
Edouard de Bavière, cinquième fils de l'électeur Palatin. Le récit 
court jusqu'à l'arrestation du Cardinal de Retz. 
Petits accrocs aux coiffes sinon bel exemplaire. 80 / 100 € 
 
98. SEVELINGES (Charles Louis de). Mémoires pour servir à 
l'histoire de la Maison de Condé. Cet ouvrage, imprimé sur les manuscrits 
autographes, contient la vie du Grand-Condé, écrite par feu Monseigneur le 
Prince de Condé, la correspondance de ce Prince avec tous les Souverains et 
Princes des familles Royales de l'Europe. Paris, l'éditeur, 1820. 
2 vol. in-8, basane racinée, dos lisses richement ornés, roulette 
dorée sur les coupes. 
Édition originale de cette vie du Grand Condé, rédigée par 
Sévelinges à partir des pièces fournies par le dernier prince de 
Condé. Le deuxième tome traite de la vie de Louis-Joseph de 
Bourbon, huitième prince de Condé (1736-1818). 
Bel exemplaire illustré de 2 portraits et de 37 fac-similés 
dépliants. 120 / 150 € 
 
99. SILIUS ITALICUS (Tiberius Catius Asconius). Caji 
Silii Italici Punicorum libri septemdecim, cum excerptis ex Francisci Modii 
novantiquis lectionibus, et Casp. Barthii adversariis, tum Danielis Heinsii 
crepundiis Silianis, et postumis notis Nicolai Heinsii, nunc primum editis, 
curante Arnoldo Drakenborch, cujus etiam annotationes passim additae 
funt. Trajecti Ad Rhenum (Utrecht), Vande Water, 1717. 
In-4 vélin ivoire, dos lisse avec titre manuscrit, double 
encadrement et fleuron central à froid sur les plats (reliure de 
l’époque). Frontispice, 8 planches gravées hors-texte et nombr. 
fig. gravées in-t. Planches roussies sinon très bel exemplaire.
 150 / 200 € 
 
100. SMITH (Adam). Recherches sur la nature et les causes de la 
richesse des nations. Londres et Paris, Duplain, 1788. 
2 vol. in-8 veau marbré, dos lisses ornés, p. de titre et de 
tomaison, tr. rouges (reliure de l'époque). 
2e édition de la première traduction française par Blavet. Pièces 
de tomaison manquantes, petit manque de cuir à la coiffe de tête 
du premier volume, coins légt usés, petits rongés avec manque 
de cuir sur un plat, sinon bel exemplaire. 150 / 200 € 
 



101. STAAL de LAUNAY (baronne de). Mémoires de madame 
la baronne de Staal écrits par elle-même. Londres, sn, 1755. 
4 parties en 2 volumes, in-12, veau marbré, dos à nerfs orné 
(reliure de l’époque). Bon exemplaires. Édition originale.  
On y ajoute :  
- Mémoires de Louis XIV, écrits par lui-même, composés pour le Grand 
Dauphin son fils, et adressés à ce Prince ; suivis de plusieurs fragmens de 
Mémoires militaires, de l'Instruction donnée à Philippe V, de dix-sept 
lettres adressées à ce monarque sur le gouvernement de ces Etats, et de 
diverses autres pièces inédites. Mis en ordre et publiés par J. L. M. de 
GAIN-MONTAGNAC. Paris, Garnery, 1806. 2 parties en un 
vol. in-8 cartonnage vert, p. de titre (reliure de l’époque). 
Première édition. Bon ex. 
- CHOISY (François Timoléon, abbé de). Mémoires pour servir 
l'histoire de Louis XIV par feu M. l'abbé de Choisy de l'Académie 
Française. Utrecht, Van-de-Water, 1727. 2 tomes en 1 vol. in-12, 
veau, dos à nerfs recollé (reliure de l’époque). Manque la page-
titre du t. 2. Édition originale posthume publiée par l'abbé 
d'Olivet sur le manuscrit de Choisy. Petite déchirure marginale 
recollée p. 13. 
Soit un ensemble de 4 VOLUMES. 200 / 250 € 
 
102. SULLY (Maximilien de Béthune, Duc de). Mémoires de 
Maximilien de Bethune, Duc de Sully, principal ministre de Henry le 
Grand. Londres, sn, 1747. 
8 vol. in-12, veau marbré, dos à nerfs ornés, p. de titre et de 
tomaison, tr. rouges (reliure de l'époque). Manques de cuir à 
plusieurs coiffes, rongés sur plusieurs plats. 
Nouvelle édition établie par l'abbé de l'Ecluse des "Mémoires 
des sages et royales oeconomies d'estat domestiques" 
initialement imprimées au château de Sully en 1638, remises 
dans un nouvel ordre et réécrit en français plus moderne. Elle 
est illustrée d'un portrait de Sully en frontispice. 120 / 150 € 
 
103. SWETCHINE (Sophie). Lettres de Madame Swetchine 
publiées par le Comte de Falloux. Paris, Vaton, Librairie académique 
Didier et Cie, 1862. 
2 vol. in-8 demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné, tr. marbrées 
(reliure de l'époque). Rousseurs. 
Édition originale de la correspondance de Sophia Soïmonova 
(en russe : Софья Соймонова), dite Sofia Petrovna Svetchina 
(en russe : Софья Петровна Свечина) (1782-1857), salonnière, 
épistolière et femme de lettres russe installée à Paris, sévèrement 
jugée par Joris-Karl Huysmans, dans À rebours : « Des 
Esseintes avait eu la curiosité de lire parmi ces œuvres, celles de 
madame Swetchine, cette générale russe, dont la maison fut, à 
Paris, recherchée par les plus fervents des catholiques ; elles 
avaient dégagé pour lui un inaltérable et un accablant ennui ; 
elles étaient plus que mauvaises, elles étaient quelconques… »
 40 / 50 € 
 
104. THIERRY (Augustin). Histoire de la conquête de l'Angleterre 
par les Normands, de ses causes et de ses suites jusqu'à nos jours, en 
Angleterre, en Ecosse, en Irlande et sur le continent. Paris, Just Tessier, 
1838. 
4 volumes in-8, demi-chagrin marine, dos orné (reliures de 
l'époque). 
Cinquième édition, illustrée de 34 planches environ sur chine 
appliqué, gravées sur bois d'après Johannot, Jacques, Dufort et 
d'autres. Sans l'atlas paru l'année suivante. Rousseurs.
 40 / 60 € 
 
105. Traités de paix. Traité de paix entre l'Empereur, et le Roy tres-
chrestien, et les Electeurs, Princes, et Etats du Saint Empire, conclu à 
Munster en Westphalie le 24 octobre 1648. (64 pp.) Paris, Leonard, 
1679. 
Reliés à la suite :  

- Traité de paix entre les couronnes de France et d'Espagne, avec le contract 
de mariage du Roy tres-chrestien et de la serenissime Infante, fille aisnée du 
Roy Catholique, le 7 novembre 1659... Paris, Imprimeurs & libraires 
du Roy, 1660. 87, (1) pp.  
- Traittez de paix et de commerce, navigation et marine entre la France et 
les Etats Généraux des Provinces Unies des Pays-Bas, conclus à Nimègue 
le 10 aoust 1678. Paris, Leonard, 1678. 50 pp.  
- Traittez de paix entre la France et l'Espagne, conclus à Nimègue le 17 
septembre 1678. Paris, Leonard, 1678. 37, (1) pp.  
- Traité de paix entre le serenissime et tres-puissant Prince Leopold 
Empereur des Romains et le serenissime et tres-puissant Prince Louis XIV 
Roy tres-chrestien de France et de Navarre, conclu à Nimègue le 5me février 
1679. Paris, Leonard, 1679. 40 pp.  
- Traité de paix entre le serenissime & tres-puissant Prince Leopold 
Empereur des Romains et le serenissime et tres-puissant Prince Charles, 
Roy de Suède. 11 pp.  
- Traité de paix entre le Roy, le Roy de Suède et l'Electeur de Brandebourg, 
conclu à S. Germain en Laye le 29 juin 1679. Paris, Benard, 1679. 20 
pp.  
- Traité de paix entre le Roy, le Roy de Suède et le Roy de Dannemark, 
conclu à Fontainebleau le 2 septembre 1679. Paris, Benard, 1679. 28 
pp. 
In-4 veau, dos à nerfs orné, tr. marbrées (reliure de l’époque). 
Coiffes et coins usés. 150 / 200 € 
 
106. TURPIN DE CRISSÉ (Lancelot). Commentaires sur les 
institutions militaires de Végèce. Montargis, Lequatre, 1779. 
3 vol. in-4, veau marbré, dos à nerfs ornés, p. de titre et de 
tomaison en mar. rouge et vert, tr. rouges (reliure de l'époque).  
XXX -456 pp. (mal chiffrée 458, la pagination saute de 432 à 
435 sans manque), 428 (1) & 628 (2) pp. (mal chiffrée 627, la 
pagination saute de 616 à 619 sans manque). 
L'illustration se compose de 20 planches dépliantes dont le plan 
de l'affaire du Pruth contre les Russes. 
Édition originale de ce célèbre ouvrage augmentée de 
commentaires pertinents rejoignant souvent les préoccupations 
de l'époque (modifications à introduire dans l'habillement et 
modernisation de l'armement, de la nourriture des soldats, de 
l'administration des hôpitaux militaires). 
Lancelot de Turpin de Crissé (1716-1795), outre une belle carrière 
militaire qu'il termina comme lieutenant-général, fut un des écrivains les 
plus écoutés de son siècle sur les matières de tactique et de stratégie. 
Qqs épidermures anciennes, manques de cuir à 3 coiffes ; 
mouillures anciennes en marge inf. des 5 derniers ff. du tome I. 
Très bel exemplaire. 800 / 1 000 € 
 
107. VAN DEDEM DE GELDER (Antoine-Baudouin 
Gisbert). Mémoires du Général Bon de Dedem de Gelder 1774-1825. 
Paris, Plon, 1900. 
Grand in-8, demi-maroquin turquoise, dos à nerfs orné. Illustré 
d’un portrait en frontispice. Bel exemplaire. 60 / 80 € 
 
108. VARILLAS (Antoine). Histoire de Louis Onze. Paris, 
Barbin, 1689. 
2 vol. in-4 veau brun caillouté, dos à nerfs orné, p. de titre en 
mar. bordeaux (reliure de l'époque). Qqs frottés, qqs petits 
travaux de vers. 60 / 80 € 
 
109. VARILLAS (Antoine). Les Anecdotes de Florence, ou l'histoire 
secrete de la maison de Medicis. La Haye, Leers, 1687. 
In-12, veau granité, dos à nerfs orné, roulette dorée sur les 
coupes.  
Commandée à Varillas historiographe du Duc d'Orléans pour faire l'éloge 
des Medicis, cette histoire déplut finalement au roi et resta inachevée. 
(Quérard X, 54.) 
Qqs mouillures sinon bel exemplaire. 150 / 200 € 
 



110. VAUBAN (Sébastien Le Prestre, marquis de). Traité de 
l'attaque des places. Paris, Cellot & Jombert fils jeune, 1779. 
In-8 cartonnage d'attente. 29 planches dépliantes in fine.
 120 / 150 € 
 
111. VERA ET FIGUEROA (J. A.). Histoire de l'Empereur 
Charles V. Bruxelles, Foppens, 1663. 
In-16, maroquin vert, dos à nerfs richement orné, large motif 
doré et à froid encadrant les plats avec médaillon central doré, 
roulette dorée sur les coupes, bordure intérieure dorée, tr. 
dorées (reliure du XIXe s.). 
Nouvelle édition de la traduction française corrigée par A. F. D. 
& Charles de Wal qui s'annexe à la collection elzévirienne. Elle 
est illustrée d'un portrait de Charles Quint. (Brunet V, 1127.) 
Très bel exemplaire en maroquin XIXe. 500 / 600 € 
 
112. VERNET (Carle). Campagnes des Français sous le Consulat et 
l'Empire, album de cinquante-deux batailles et cent portraits... Collection 
de 60 planches, dite Carle VERNET. Paris, Librairie rue Visconti, 
sd (1840). 
In-folio, cartonnage percaline rouge de l'éditeur. Dos manquant, 
plats détachés. 
Complet des 60 planches, dont le portrait de Napoléon en 
frontispice, le titre, la table des planches, 5 planches 
représentant 100 portraits et 52 belles planches représentant les 
principales batailles du Consulat et de l'Empire. Reliure cassée 
et endommagée, coupures de presse sur Napoléon contrecollées 
entre le feuillet de titre et de table. 100 / 150 € 
 
113. VOLTAIRE (François-Marie Arouet de). Siècle de Louis 
XIV. Nouvelle édition, revuë & augmentée, à laquelle on a ajouté un 
précis du siècle de Louis XV. sl, sn, 1768. 
4 vol. in-8 veau jaspé, dos lisses ornés, triple filet doré encadrant 
les plats, tr. jaspées (reliure de l'époque). Pièces de titre et de 
tomaison manquantes, remplacées par des étiquettes 
manuscrites postérieures. Coiffes et coins légt usés, qqs petits 
frottés. Cachets ex-libris Henri Bourgeois. 
Réédition de cet essai de Voltaire abordant les différents aspects 
de la vie et de la société sous le Roi Soleil et dont l'originale parut 
en 1752. 150 / 200 € 

 
114. Lot - Révolution française. Ensemble de 14 volumes 
(dont lois et décrets) : 
- CHALLAMEL (Augustin) & TENINT (Wilhelm). Les 
Français sous la Révolution. Paris, Challamel, sd (1840). In-4 demi-
chagr. vert, dos à nerfs orné (reliure de l’époque). Bien complet 
des 40 gravures hors-texte coloriées représentant tous les 
différents types de la Révolution. Dos insolé avec qqs frottés, 
rares rousseurs, sinon très bon exemplaire. 
- Ensemble de lois relatives à la Bastille dont 9 textes identiques 
de 19 novembre 1790 sur les dispositions pour l'habillement et 
l'armement des vainqueurs de la Bastille :  
3 lois-décrets de 1792 sur l'établissement d'un monument à la 
place de la Bastille.  
1 loi du 5 décembre 1790 relative aux récompenses pécuniaires 
dues aux vainqueurs de la Bastille ou à leurs veuves.  
1 loi du 28 novembre 1790 relative au paiement des frais de 
démolition de la Bastille.  
2 arrêts de la Cour des Aides de Paris en 1761 et 1765. 
- La Bastille dévoilée ou recueils de pièces authentiques pour servir à son 
hsistoire (par Charpentier). Paris, Desenne, 1789. In-8, broché, 
couv. muette. 2 livraisons sur les 9 publiées en 1789-1790. 
- Décret de la Convention nationale du 7 mars 1793 l'an second de la 
République Françoise qui déclare que la République Française est en guerre 
avec l'Espagne. Gap, Imprimerie du département, 1793. Brochure 
in-4 de 19 pp. 
- Loi de la République Française An IIIe. (n°749) Loi relative aux poids 
& mesures du 18 germinal. Evreux, Ancelle, [1795]. Brochure in-8 
de 16 pp. 
- TALLIEN livré à la censure ; par un ennemi des factions et des factieux. 
sl, Reimon, sd. In-8 broché, couv. d'attente. 64 pp. 
- VOLNEY (Constantin François de Chasseboeuf, comte 
de) & GRIMM (Frédéric Melchior, baron de). Lettres de M. 
de Volney à M. le Baron de Grimm, chargé des Affaires de Sa Majesté 
l'Impératrice des Russies à Paris ; en renvoyant la Médaille d'or que Sa 
Majesté lui avoit fait remettre ; suivie de la Réponse de M. le baron de 
Grimm à M. Chasseboeuf de Volney en date du 1er janvier 1792. Paris, 
Potey, 1823. Plaquette de 20 pp. brochée, sans couverture.
 250 / 300 € 

 

DROIT 

 

115. BORNIER (Philippe). Conférence des ordonnances de Louis 
XIV, Roy de France et de Navarre, avec les anciennes ordonnances du 
royaume, le droit écrit & les arrests. Enrichies d'annotations et de décisions 
importantes par M. Philippe Bornier, lieutenant particulier de la 
sénéchaussée de Montpellier. Nouvelle édition corrigée et augmentée […] 
Paris, Chez les associés choisis par ordre de sa Majesté., 1744. 
2 vol. in-4 veau tacheté, dos à nerfs orné, p. de titre et de 
tomaison, tr. rouges (reliure de l'époque). Très petit rongé en 
tête, très lég. frottés, fine mouillure claire en marge externe des 
premiers feuillets du tome II. 
Cette édition contient les édits sur les duels de 1679 et 1723, les 
édits sur le commerce et la banque, les compagnies marchandes, 
les lettres de change, etc… 
On y joint le tome premier seul de l'édition de 1719 de ce même 
ouvrage, in-4 veau brun, dos à nerfs, p. de titre et de tomaison 
en mar. rouge. Reliure frottée et usée, marges des premiers ff. 
rongées par l'humidité. 50 / 70 € 
 
116. Code civil. Projet de code civil, présenté par la Commission nommée 
par le gouvernement le 24 thermidor an 8. Paris, Lepetit jeune, An IX. 
2 vol. in-12 brochés, couv. d'attente. 
Projet de code civil rédigés à la demande de Cambacéres par les quatre 
juristes François Denis Tronchet, Félix Julien Jean Bigot de Préameneu, 
Jean-Étienne-Marie Portalis et Jacques de Maleville. Le projet fut, après 

avoir été soumis aux différents tribunaux et au Conseil d'Etat, promulgué 
le 21 mars 1804 par Bonaparte. 120 / 150 € 
 
117. Code Napoléon. Bulletin des Lois n°154 bis. Paris, 
Imprimerie Impériale, [1807]. 
In-8 de 383 pp. Basane havane, dos lisse fileté, p. de titre en 
maroquin rouge (reliure de l'époque). Coiffes usées, qqs petits 
frottés. 100 / 120 € 
 
118. [Constitution]. La Constitution Francaise Décrétée par 
l'Assemblée Nationale Constituante, aux années 1789, 1790 et 1791 ; 
Acceptée par le Roi le 14 septembre 1791. Paris, De l'Imprimerie de 
Didot jeune, Chez Garnery, 1791. 
In-16 (9,5 x 6,5 cm) de 160 pp., maroquin long grain rouge, dos 
lisse orné, p. de titre en mar. vert, belle guirlande dorée 
encadrant les plats, initiales "J.G." dorées couronnées d'étoiles 
au centre des plats, roulette dorée sur les coupes et les chasses, 
tr. dorées (reliure de l'époque). 
Petite édition portative de la Constitution de 1791 sortie des 
presses de Didot Jeune, l'année de sa proclamation. Elle 
contient, outre le texte intégral de la Constitution, la lettre et le 
discours d'acceptation du Roi avec une table des matières.  
Issue des travaux de la Constituante, la première Constitution française est 
proclamée le 3 septembre 1791. Elle est divisée en sept titres et deux cent 
huit articles que précède la déclaration des droits de l'homme et du citoyen. 



Coins émoussés. Rousseurs éparses. Précieux exemplaire en 
maroquin d'époque. 300 / 400 € 
 
119. [DOMAT (Jean)]. Les Loix civiles dans leur ordre naturel, 
suivies du Droit Public, &c. Nouvelle édition, revûë & corrigée de 
nouveau. Luxembourg, André Chevalier, 1702. 
2 tomes en un vol. in-folio veau havane, dos à nerfs orné (reliure 
de l'époque). Coiffes et mors restaurés, frottés et épidermures.
 40 / 50 € 
 
120. FERRIERE (Claude de). Nouvelle introduction à la pratique, 
contenant l'explication des termes de pratique, de droit & de coutumes. 
Avec les juridictions de France. Paris, Saugrain, 1758. 
2 vol. in-12 basane marbrée, dos à nerfs ornés, tr. rouges (reliure 
de l'époque). Coiffes et coins usagés. 30 / 40 € 
 
121. GROTIUS (Hugo). De jure belli ac pacis. Libri tres, in quibus 
Jus Naturae & Gentium, item Juris Publici praecipua explicantur. 
Amstelaedami, Ex officina Wetsteniana, 1720. 
In-8 veau brun, dos à nerfs ornés, pièce de titre en maroquin 
rouge (reliure de l'époque).  
Portrait de l'auteur et frontispice gravés en taille-douce.  
Réédition de l'ouvrage majeur de Grotius (1583-1645) formant 
la base du droit international moderne, suivie de son traité Mare 
Liberum et de De AEquitate, Indulgentia et Facilitate. 
Commentaires du philologue allemand Johann-Fridrich 
Gronovius et du jurisconsulte français Jean Barbeyrac.  
Qqs frottés, coiffe de queue manquante, mors du premier plat 
en partie fendu, coins et coupes usés, légères brunissures par 
endroit. 180 / 200 € 
 

122. HENRIQUEZ (Jean). Code pénal des Eaux et Forests[...]. 
Verdun, Christophe et Delalain, 1781. 
2 vol. in-12, basane marbrée, dos lisse orné, p. de titre en mar. 
rouge, tr. rouges (reliure de l'époque). Coiffes et coins usagés, 
qqs épidermures. 
On y joint : 
- [GILLOT, Jacques]. Instructions et Lettres des Rois très Chrétiens 
et de leurs Ambassadeurs, et autres Actes concernant le Concile de Trente 
pris sur les Originaux. Paris, Cramoisy, 1654. Petit in-4 vélin ivoire 
de l'époque. (Barbier II, 946.) 
- [JUSSIEU DE MONTLUEL], Instruction facile sur les 
conventions… Paris, Leclerc, 1773. In-12, basane marbrée, dos à 
nerfs (reliure de l'époque). Frottés et épidermures. (Barbier II, 
934.) 
- LA BRUYERE, Les Caractères. Paris, Prault [et Belin], 1768[-
1782]. 2 vol. in-12 basane marbrée, dos lisse orné (reliure de 
l'époque). Frottés et épidermures. Petits acc. divers
 60 / 80 € 
 
123. [Ordonnances]. Procez verbal des conférences tenues par ordre du 
Roy, pour l'examen des articles de l'ordonnance civile du mois d'Avril 
1667, et de l'ordonnance criminelle du mois d'août 1670. Paris, Chez 
les associés choisis par ordre de sa Majesté., 1709. 
In-4 veau brun, dos à nerfs orné, p. de titre en mar. rouge 
(reliure de l'époque). Coiffes abîmées, coins usés sinon bon ex. 
On y joint : LANGE (François), La Nouvelle Pratique civile, 
criminelle et bénéficiale ou Le Nouveau Praticien françois… Paris, 
Legras, 1741. 2 vol. in-4 basane brune marbrée, dos à nerfs 
ornés, p. de titre et de tomaison en mar. brun et citron, tr. rouges 
(reliure de l'époque). Frottés, rongé sur un mors, coins 
émoussés. Mouillures anciennes au 2e volume. 60 / 80 € 

 

RELIGION - THÉOLOGIE 

 

124. Anonyme. Mémoires pour servir à l’histoire ecclésiastique pendant 
le dix-huitième siècle, seconde édition. Paris, Adrien Le Clere, 1815-
1816. 
4 vol. forts in-8, veau marbré, dos lisses richement ornés, p. de 
titre et tomaison en basane orangée et bleue (reliure de 
l’époque). 80 / 120 € 
 
125. BOSSUET (Jacques Benigne). Apocalypse avec une 
Explication. Paris, Veuve de Sébastien Mabre-Cramoisy, 1689. 
Fort in-8 de 96-838-(32) pp. Veau havane, dos à nerfs orné 
(reliure de l'époque). Coiffes et coins usés. 
Véritable édition originale (Tchemerzine, II, 384.)
 50 / 70 € 
 
126. BOSSUET (Jacques-Bénigne). Discours sur l'histoire 
universelle. Paris, Desaint & Saillant, 1763. 
2 vol. 
On y ajoute :  
- FLÉCHIER (Valentin Esprit). Histoire de Théodose le Grand. 
Tours, Mame, 1828. 1 vol. 
- LEMAISTRE DE SACY (Louis-Isaac). Histoire du vieux et 
du nouveau testament. Avignon, Chez Joseph Giroud, 1760. 1 vol. 
 30 / 40 € 
 
127. BULLET (Jean-Baptiste). Histoire de l'établissement du 
christianisme, tirée des seuls auteurs juifs et payens, où l'on trouve une 
preuve solide de la vérité de cette Religion. Paris, Humblot, 1764. 
In-4, veau blond granité, dos à nerfs orné, pièce de titre en 
maroquin brun, tranches rouges (reliure de l'époque). Ex-libris 
manuscrit. Coiffes arrachées avec manque, mors fendus par 
endroit, épidermures, petites déchirures marginales n'affectant 
pas le texte en pp. 101-102 et 207-208, petit trou avec manque 
n'affectant pas le texte p. 41-42. 

J.B. Bullet (1699-1775) fut professeur de théologie et doyen de l'université 
de Besançon. 
Y est joint un grand feuillet manuscrit replié XVIIIe intitulé 
"Signalemens de Notre Seigneur Jesus-Christ". 60 / 80 € 
 
128. GÉRAMB ( R.P. Marie-Joseph de). Voyage de la Trappe 
à Rome. Troisième édition. Paris, Le Clere et Cie, 1844. 
In-12, veau marbré, dos lisse orné, p. de titre en mar. rouge 
(reliure de l’époque). Bon ex. 30 / 40 € 
 
129. GIUSSANO (Jean-Pierre). Vie de Saint Charles Borromée, 
cardinal du titre de Sainte Praxède et archevêque de Milan, traduction de 
l'italien. Avignon, Séguin aîné, 1824. 
2 vol. in-8, veau marbré, dos lisse orné, p. de tire et tomaison en 
basane orange (reliure de l’époque). Bon ex. 
On y ajoute :  
- FRIZON (Père Nicolas). Vie du cardinal Bellarmin de la 
compagnie de Jésus. Avignon, Séguin aîné, 1827. 2 vol. in-12, veau 
marbré, dos lisse orné, p. de tire et tomaison en basane orange 
(reliure de l’époque). Bon ex.  
- JEANCARD (M.). Vie du B. Alphonse-Marie De Liguori, évêque 
de sainte Agathe des Goths.  
- DUPONT (Père Louis). Vie du Père Balthasar Alvarez. 2 vol.
 40 / 50 € 
 
130. HOFFMANN (Johann Adolf). Zwey bücher von der 
Zufriedenheit nach den gründen der Vernunft und des Glaubens. 
Hambourg, Felginer & Bohn, 1742. 
In-8 vélin ivoire de l'époque. Beau frontispice allégorique et 
vignette de titre gravés. Édition originale imprimée en lettres 
gothiques. 40 / 50 € 
 



131. Japon - BOUHOURS (Dominique). La vie de Saint 
François-Xavier de la Compagnie de Jésus apostre des Indes et du Japon, 
nouvelle édition. Paris, Vve. Bordelet, 1754. 
2 vol. in-12, veau, dos lisses orné (reliure de l’époque). (Barbier 
IV 798). 
On y ajoute : CHARLEVOIX (R. P. de), Histoire de l 
établissement, des progrès et de la décadence du christianisme dans l'empire 
du Japon. Paris, Bibliothèque catholique, 1828, 2 vol. in-12, veau 
marbré, dos lisses ornés (reliure de l’époque). 100 / 150 € 
 
132. Jérusalem - GERAMB (R.P.Marie-Joseph de). 
Pélerinage à Jérusalem et au mont Sinaï en 1831, 1832 et 1833. Paris, 
Le Clere et Cie, 1844. 
3 vol. in-12, veau marbré, dos lisses ornés, p. de titre et 
tomaisons en basane verte et beige, encadrements de dentelles 
sur les plats (reliure de l’époque). Qqs rouss. sinon bon ex.
 30 / 40 € 
 
133. [LE PELLETIER (Claude)]. Defense de la Constitution de 
N. S. P. le Pape, portant condamnation du Nouveau Testam. du Père 
Quesnel. Où l'on démonstre l'héréticité de plusieurs, & la fausseté de toutes 
les cent & une propositions extraites du N. Testam. & condamnées par 
N. S. P. le pape Clément XI, le 8 septembre 1713, et ensuite par toutes 
les églises. Liège, Broncart, 1714. 
In-12 veau havane, dos à nerfs orné (reliure de l'époque).Coiffes 
endommagées avec manques de cuir.  
Défense par le père Claude Le Pelletier de la condamnation par le pape 
Clément XI de l'ouvrage de Quesnel "Reflexions morales sur les Actes et 
les Epitres des Apôtres", dans sa constitution Unigenitus en 1713. Les 
Jésuites ayant obtenu un ordre de Philippe V, Quesnel fut arrêté et 
emprisonné. Remis en liberté il se rendit à Amsterdam pour y fonder des 
églises jansénistes. 20 / 30 € 
 
134. LONGUEVAL (Jacques). Histoire de l'église gallicane dédiée 
à nosseigneurs du clergé. Paris, Bureau de la bibliothèque catholique, 
1825-1827. 
23 vol. sur 26, veau marbré, dos lisse orné (reliure de l’époque). 
Rouss. mais bon ex. (Brunet III 1155) 50 / 70 € 
 
135. [MAISTRE (Joseph de)]. Du Pape. Par l'auteur des 
Considérations sur la France. Lyon et Paris, Rusand et Beaucé-
Rusand, 1819. 
2 tomes en un vol. in-8 (pagination continue), demi-basane 
marbrée, dos lisse orné, p. de titre en veau rouge (reliure de 
l'époque). Coiffe usée sinon bon ex. de l'édition originale.
 40 / 50 € 
 
136. MARCHANT (Jacques). Hortus Pastorum sacrae doctrinae 
floribus polymitus. Lyon, Canier, 1673. 
In-folio de [10] ff., 877-[9] pp. Demi-basane tachetée, dos lisse 
fileté, p. de titre en veau orangé (rel. XIXe s.). Mouillures 
anciennes et rousseurs. 30 / 50 € 
 
137. [Missel]. Missale Romanum […] Antverpiae (Anvers), Ex 
officina Plantiniana Balthasaris Moreti, 1691. 
In-4 chagrin noir, dos à nerfs orné, titre doré, fermoirs, tr. 
rouges (reliure fin XIXe s.). 
Impression en noir et rouge. L'illustration se compose d'une 
vignette de titre et de 9 belles figures (scènes du Nouveau 
Testament) gravées à pleine page. Suppléments en latin du XIXe 
siècle reliés in fine. 
Cachets de l'école paroissiale de Bodeux. 50 / 80 € 
 
138. [RITUEL ROMAIN]. Rituel romain du pape Paul V à l'usage 
du diocèse d'Alet. Paris, Savreux, 1667. 
In-4 veau marbré, dos à nerfs orné, p. de titre en mar. rouge, 
tr.rouges (reliure de l'époque). Vignette de titre, 6 entêtes g.s.c., 

plusieurs passages de musique notée. Coiffes, mors et coins 
usés, tache sombre angulaire au second plat sinon bel ex. 
On y joint : MACÉ (François), Abrégé chronologique, historique et 
moral de l'Ancien et du Nouveau Testament. Paris, Couterot, 1704. 2 
vol. in-4 basane brune, dos à nerfs, p. de titre en mar. rouge, 
tomaisons dorées (reliure de l'époque). Frottés. 60 / 80 € 
 
139. SUAREZ (Francisco). Prima pars summae Theologiae de Deo 
Uno, à Truno. In tres praecipuos tractatus distributa cum variis indicibus. 
Opus de novo in lucem editum, & àmendis, quàm accuratissimè 
repurgatum. Lyon, Cardon, 1617. 
In-folio de (10) ff., 552-(42) pp. Vélin ivoire de l'époque. Coiffes 
et coins usés. Rousseurs, tache d'encre noire sur les derniers 
feuillets d'index. Ex-libris manuscrits anciens (Antonio Sanso 
ou Sampso). 
Francisco Suárez (1548-1617), jésuite espagnol de la célèbre École de 
Salamanque, était considéré de son vivant comme le plus grand philosophe 
et théologien de l’époque et comme l’un des plus grands scolastiques après 
Thomas d’Aquin. Il reçut le surnom de Doctor Eximius (‘Docteur 
extraordinaire, exceptionnel’). Le pape Grégoire XIII assista à son premier 
cours à Rome. Le pape Pie V l'invita à réfuter les erreurs de Jacques Ier 
d'Angleterre. Quantà Philippe II d'Espagne, il l'envoie à Coimbra pour 
redonner du prestige à l'université de la ville. 
Fondateur de la philosophie moderne de la loi et en particulier de la loi des 
nations, ses écrits sur le droit naturel continuèrent d’exercer après sa mort 
une influence considérable, notamment sur certains des principaux 
philosophes du XVIIe siècle, entre autres Grotius, Descartes et Leibniz. 
En particulier, les Méditations sur la philosophie première de René 
Descartes (1641) empruntent quelques éléments à ses travaux de 
métaphysique. Par ailleurs, le pape Benoît XIV pensait que Francisco 
Suarez était l'une des deux lumières d'Espagne, avec Vélasquez.
 100 / 120 € 
 
140. SUAREZ (Francisco). Tractatus theologicus, de vera 
intelligentia auxilii efficacis eiùsque Concordia, cum libero arbitrio. Opus 
Posthumum… Lyon, Borde, Arnaud & Rigaud, 1655. 
In-folio de (4) ff., 408 pp., (10) pp. (index). Veau brun, dos à 
nerfs orné (reliure de l'époque). Coiffes, mors et coins usagés, 
grand manque de cuir au premier plat, plus petit au second plat, 
frottés et épidermures. Rousseurs et mouillures. 50 / 70 € 
 
141. [VAN ESS (Leandri)]. ή Παλαιά Διαθήκη κατά τους 
εβδομήκοντα. Seu vetus testamentum graecum juxta septuaginta 
interpretes… Leipzig, Tauchnitz, 1824. 
In-8 maroquin noir, dos lisse finement orné, titre doré, double 
filet doré encadrant les plats avec fleurons dorés en écoinçons, 
tr. dorées (reliure de l'époque). Bel exemplaire. 60 / 80 € 
 
142. Lot. Ensemble de 6 ouvrages dont 2 manuscrits : 
- EVANGILES (Les Saints). Traduits de la Vulgate par M. l'abbé 
Dassance, illustrés par MM. Tony Johannot, Cavelier, Gérard-Seguin et 
Brévière. Paris, Curmer, 1836. 2 vol. in-4, basane violette, dos 
lisses ornés d'entrelacs dorés, plats ornés à froid et de motifs 
dorés (reliure de l’époque). 1 front. couleurs et or. 22 planches 
HT. dont 10 sur Chine pour les vues et les sites. 2 cartes 
coloriées (Jérusalem et le Palestine) sur Chine. 4 front. pour les 
4 Evangélistes. En-tête et lettrine du discours préliminaires 
peintes. Textes dans des encadrements enluminés. 4 marges 
frippées au T. 1. (Vicaire III, 616.) 
- [CRAMOISY (André)]. Harmonie ou Concorde évangélique 
contenant la vie de Notre-Seigneur Jesus-Christ selon les quatre 
Evangelistes, suivant la methode & avec les notes de feu M. Toinard. 
Paris, Lamesle, 1716. In-8 veau, dos à nerfs orné (reliure de 
l’époque). Exemplaire appartenant certainement à l'auteur-
traducteur (du grec), truffé d'innombrables notes et corrections 
manuscrites à l'encre à chaque page et sur qqs feuillets ajoutés. 
Reliure usagée, frottée. (Barbier, II, 606.) 



- FRANC (Antoine). Méthode pratique pour converser avec Dieu. 
Lyon, Bruyset Ponthus, 1766. In-12 veau marbré, dos à nerfs 
orné, tr. rouges (reliure de l’époque). Bon ex. 
- Manuscrit XVIIIe siècle. De l'oraison... Manuscrit à la plume 
noire et rouge format in-12 de 143 ff. soit 236 pp. Ex-libris 

manuscrit daté de 1727. demi-veau brun, dos à nerfs orné 
(reliure de l’époque). Coiffes usées. 
- Manuscrit. Sainte Dorothée de Césarée en Cappadoce. Vierge. Bazar, 
sn, 1896. In-8, rel. chagrin vert, dos lisse orné au titre en long. 
Texte d'une fine écriture encadrée d'un filet fuschia. Qqs petites 
rouss en début et fin de volume. 200 / 250 € 

 

DICTIONNAIRES 

 

143. BAYLE (Pierre). Dictionnaire historique et critique par Mr. 
Pierre Bayle. Quatrième édition revue, corrigée,  et augmentée avec la vie de 
l'auteur par Mr. Des Maizeaux. Amsterdam, Brunel, Wetstein & 
Smith, Waesberge, Humbert, Honoré, Chatelain, Mortier, 
Leide, Luchtmans, 1730. 
4 forts vol. in-folio veau havane, dos à nerfs ornés (reliure de 
l'époque). Fortes épidermures, coiffes et coins usés. 
Ce dictionnaire préfigure l'Encyclopédie par ses texte imbriqués, son 
scepticisme, ses écrits libertaires. Pierre Bayle (1647-1706) passa à cause 
de cela une bonne partie de sa vie en Hollande. 250 / 300 € 
 
144. [Dictionnaire de Trévoux]. Dictionnaire universel françois et 
latin… Paris, Delaulne, Ganeau, Gandouin, Legras, Cavelier, 
Vincent, Coignard, Mariette, Giffart, Guerin, Rollin, Le Mercier 
et Boudet, 1743. 
7 forts volumes in-folio veau brun, dos à nerfs ornés, tr. rouges 
(reliure de l'époque). Bien complet du dernier volume de 
supplément paru plus tardivement en 1752. 
Reliures usées avec importantes restaurations. Ex-libris armorié 
Charles Guénin. 200 / 300 € 
 
145. DIDEROT (Denis) & d'ALEMBERT (Jean le Rond). 
Encyclopédie, ou Dictionnaire raisonné des Sciences, des arts et des métiers. 
Nouvelle édition. Genève, Pellet, 1777. 

27 volumes (sur 39), dont 2 volumes de planches (I et II) petit 
in-4 cartonnage d'attente de l'époque. Tomes 1, 2, 9, 10, 11, 12, 
13, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 29, 30, 31, 33, 
34, et 35. 2 portraits gravés au tome I. Les 2 volumes de 
planches (sur 3)  renferment 299 planches hors texte (sur 313) : 
manquent 4 planches hydraulique, 5 planches marine, 4 
planches architecture, 1 planche musique.  
Galeries et trous de vers dans certains volumes touchant parfois 
le texte, qqs mouillures claires dans certains volumes. Sans les 
23 premières pages au tome 27 ni le(s) dernier(s) feuillet(s) au 
tome 19. Feuillets rongés avec manques importants jusqu'à la p. 
135 au tome 29. Cartonnages très usagés. Nouvelle édition in-4 
plus maniable que la première édition in-folio de l'Encyclopédie 
parue en 1751. 300 / 400 € 
 
146. FORCELLINI (Egidio) & FACCIOLATI (Jacopo). 
Totius latinitatis lexicon, consilio et cura Jacobi Facciolati, opera et studio 
Aegidii Forcellini, […] lucubratum. Patavii (Padoue), J. Manfrè, 
1771. 
4 tomes reliés en 2 forts vol. in-folio, demi-chagrin noir, dos à 
nerfs. Frottés et épidermures avec manques aux mors, 
mouillures claires par endroit. 
Édition originale du dictionnaire réalisé par Egidio Forcellini 
(1688-1768) sous la direction de Jacopo Facciolati (1682-1769).
 70 / 100 € 

 

THÉÂTRE 

 
147. ARISTOPHANE. Théâtre. Paris, Didot, 1784. 
Première traduction du théâtre complet d'Aristophane en 
français. Traduit en françois avec des remarques par M. 
Poinsinet de Sirey. 4 vol. Usures. 60 / 80 € 
 
148. AUDIBERTI (Jacques). Théâtre. Paris, nrf, 1960-1952-
1956-1961-1962. 
5 vol. in-8 brochés, couv. imprimée. Exemplaires du service de 
presse avec E.A.S. de l'auteur au premier volume et au troisième 
volume, une L.A.S. de l'auteur, la liste autographe de ses œuvres, 
une invitation pour la Fête Noire, 3 cartons d'hommage de 
l'auteur, le tout adressé à André Franck, directeur des émissions 
de la télévision française. 
On y ajoute : LUGNÉ-POE, La Parade. Souvenirs et impressions 
de théâtre. Paris, nrf, 1931-1933. 3 vol. in-8 brochés, couv. 
imprimée. Éditions originales. n°g, a et g des 17 hors commerce 
sur pur fil Lafuma Navarre. Tache brune en tranche de queue 
au vol. 1. E.A.S. à chaque volume à Raymond GALLIMARD.
 80 / 100 € 
 
149. BEAUMARCHAIS (Pierre-Augustin Caron de). La 
folle journée, ou le mariage de Figaro, comédie en cinq actes, en prose. 
[Kehl] et Paris, Société littéraire typographique et Ruault, 1785. 
Grand in-8, demi-veau post. 2e édition publiée la même année 
que l'originale, imprimée à Kehl avec les caractères qui servaient 
pour le Voltaire, ici sans les 5 figures dessinées par Saint-
Quentin pour la première édition. Exemplaire sur papier vélin. 
Dos manquant, angle inf. du titre découpé restauré, qqs piqûres. 
(Tchemerzine, II, 16-17.) 

On y ajoute un recueil de pièces de théâtre du XVIIIe s. 
renfermant :  BEAUMARCHAIS (P. A. Caron de). La Folle 
Journée, ou le Mariage de Figaro, comédie en cinq actes en prose. 
Représentée pour la première fois à Paris par les Comédiens ordinaires du 
Roi, le 27 avril 1784. Paris, sn, 1785. xxxviii, 121, (4) pp. Édition 
parue l'année de l'originale. - DEMOUSTIER (Ch. -Alb.). Le 
Conciliateur ou l'homme aimable. Paris, Maradan, An II. 123, (3) pp. 
- HOFFMAN. Euphrosine, ou le Tyran corrigé. Paris, Barba, an IV. 
56 pp. - MARSOLLIER. Camille, ou le Souterrain. Paris et 
Bruxelles, de Boubers, 1791. 46 pp. - [LANTIER (Et. -Fr. 
de)]. L'Impatient. Paris, Dessain, 1779. 44 pp. E. O. (Barbier, II, 
904.) - NEUFCHATEAU (Fr. de). Paméla, ou la vertu 
récompensée. Paris, Barba, An troisième. 88 pp. - [d'après Sam. 
RICHARDSON]. Clarisse Harlove. Paris, Imprimerie de 
Monsieur, 1786. 77, (2) pp. In-8 demi-veau (reliure de l’époque). 
Reliure usagée, bon état intérieur. 60 / 80 € 
 
150. BEAUMARCHAIS (Pierre-Augustin Caron de). 
Théâtre suivi de ses poésies diverses et précédé d'observations littéraires par 
M. SAINTE-BEUVE. Paris, Garnier frères, 1883. 
In-12 demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné, titre doré (reliure 
de l'époque). 
On y joint : 
- REGNARD, Théâtre suivi des poésies diverses, de la Provençale, des 
Voyages en Laponie, en Suède, etc. Avec une introduction par Louis 
MOLAND. Paris, Garnier frères, 1876. In-12 demi-veau rouge, 
dos à nerfs orné, titre doré.  
- TERENCE, Les Comédies. Traduction nouvelle par Victor 
BETOLAUD. Paris, Garnier frères, sd. Fort volume grand in-



12 demi-basane brune, dos à nerfs orné, titre doré (reliure de 
l'époque). 40 / 50 € 
 
151. BiB (Georges Breitel, dit). La Comédie française vue par BiB. 
Préface d'Émile MAS. Paris, Le Calame, 1931. 
In-4 broché, couv. illustrée représentant Cécile Sorel drapée 
dans une tunique tricolore. Couv. salie et abîmée avec 
déchirures. Crayonnés bleus plus ou moins prononcés à chaque 
page. 
50 portraits des sociétaires de la Comédie Française à pleine 
page. 
Tirage à 1100 ex. ; n°163 des 1000 sur papier offset.
 30 / 40 € 
 
152. BOISSY (Louis de). Œuvres de théâtre. Paris, Prault père, 
Jacques Clousier, 1737-1748. 
9 volumes in-8 veau marbré, dos à nerfs ornés, p. de titre et de 
tom., tr. rouges (reliure de l'époque). Petits manques à 2 ou 3 
coiffes. Avec 8 pp. de musique gravée au dernier tome. 
Bel ensemble de cette édition collective des pièces du répertoire français ou 
italien, jugées médiocres par d'Alembert. Louis de Boissy (1694-1758) fut 
pourtant nommé, après des années de dénuement, à l'Académie Française 
le 12 août 1754 ce qui lui apporta une réussite immédiate réglant ses 
problèmes d'argent et lui apportant la reconnaissance qui lui faisait jusqu'ici 
défaut en devenant rédacteur au "Mercure" et à la "Gazette de France".
 100 / 150 € 
 
153. BRET (Antoine). Théâtre. Paris, Le Clerc et Esprit, 1778. 
2 vol. in-8 veau marbré, dos lisses finement ornés, p. de titre et 
de tomaison en mar. rouge et vert, tr. rouges (reliure de 
l'époque). 
Rares rousseurs. Très bel exemplaire. 80 / 100 € 
 
154. CHÉNIER (Marie-Joseph de). Charles IX, ou L'École des 
Rois, tragédie. Paris, Didot jeune, Bossange et compagnie, et à 
Nantes, chez Louis, 1790. 
In-8 broché, couv. d'attente. 
Édition originale de cette tragédie en 5 actes de Marie-Joseph Chénier, 
jeune frère d'André Chénier, écrite en 1787, censurée puis créée au Théâtre-
Français situé au Faubourg-Saint-Germain le 4 novembre 1789 sous le 
titre Charles IX et rebaptisée ultérieurement Charles IX ou l’école des rois. 
La pièce dont le rôle titre était incarné par le jeune Talma et dont le sujet 
était la Saint Barthélémy et comment un roi massacra son peuple au nom 
de Dieu, connut un grand succès dès sa création attirant une grande foule 
dont de nombreux députés et tribuns de l’Assemblée nationale, égalant voire 
dépassant le succès du Mariage de Figaro. Interdite par la censure pendant 
de long mois, la pièce est défendue à corps et à cri par son auteur, fervent 
partisan de la Révolution. 60 / 80 € 
 
155. CORNEILLE (Pierre). Le Théâtre. Nouvelle édition, revue, 
corrigée & augmentée de ses œuvres diverses. Enrichie de figures en taille-
douce. Amsterdam, Chatelain, 1740. 
6 vol. in-12 demi-basane havane, dos à nerfs filetés, p. de titre 
et de tomaison (rel. post. fin XVIIIe s.). 
Reliures endommagées, coiffes arrachées, dos craquelés voire 
fendus. 
L'illustration se compose de 2 portraits en frontispice, de 4 
frontispices et de 32 figures gravées hors texte (copies d'éditions 
XVIIe). Bon état intérieur. 80 / 100 € 
 
156. CORNEILLE (Pierre). Le Théâtre. Nouvelle édition. Paris, 
Gandouin, 1738. 
4 vol. (sur 6) in-12 veau blond, dos à nerfs ornés, p. de titre et 
de tomaison, tr. rouges (reliure de l'époque). Qqs petits 
manques à certaines coiffes. Coins légt usés, qqs petits frottés. 
Portrait de l'auteur gravé en frontispice. 4 premiers volumes 
seuls de l'édition du Théâtre en 6 volumes (complétée des 

Poèmes de Thomas Corneille en 5 volumes), donnée par le 
censeur royal François-Antoine Jolly. 
On y joint : RACINE (Jean), Œuvres. Paris, Mouchet, 1750. 3 
vol. petit in-12 veau brun, dos lisses ornés, p. de titre et de 
tomaison en mar. rouge et brun, tr. rouges (reliure de l'époque). 
Dos craquelés, frottés et salissures. Qqs salissures à l'intérieur. 5 
premiers feuillets du tome II arrachés et manquants (le texte 
commence au f. Bii). 50 / 60 € 
 
157. CORNEILLE (Pierre). Œuvres. ALBUM. Paris, 
Hachette et Cie, 1862. 
In-4 demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs, titre doré, filet doré 
sur les plats, tête dorée (reliure de l'époque). Coiffes, mors et 
coupes frottés. 
12 planches hors texte (portraits, vues d'habitation, vues de 
scènes, comédiens, fac-similés). 40 / 50 € 
 
158. CORNEILLE (Pierre). Théâtre de P. Corneille avec les 
commentaires de Voltaire. Paris, Imprimerie de P. Didot l'aîné, an 
IV de la République, 1795. 
10 volumes grand in-4 (32 x 25 cm) cartonnage bleu d'attente, 
dos muets. Qqs petits frottés, coins usés. Pages 529-532 du 
tome I froissées. 
Belle édition tirée à 250 exemplaires seulement, imprimée sur 
papier vélin, de la "Collection des auteurs classiques françois et 
latins" publiée par Didot à la fin du XVIIIe siècle. 
Légères rousseurs à qqs endroits. Bon exemplaire tel que paru. 
(Brunet II, 281.) 
On y joint les 3 premiers volumes (sur 8) de l'édition de Genève 
de 1774 du Théâtre de P. Corneille, avec des commentaires et 
autres morceaux intéressans. 3 vol. in-4 cartonnage d'attente. 
Dos manquants, état médiocre. Sans les figures. 300 / 500 € 
 
159. [DESPREZ DE BOISSY (Charles)]. Lettre de M. Des P. 
de B* avocat en Parlement, à M. le Chevalier de *** sur les spectacles. 
Paris, Veuve Lottin & Butard, 1756. 
Petit in-8 de [2] ff., 160-[3] pp. Broché, sans couverture. 
Brochure coupée en 2 parties. 
Rare édition originale. (Barbier II 1184 et 1257).
 60 / 80 € 
 
160. DUMAS (Alexandre, fils). Théâtre complet, avec préfaces 
inédites. Paris, Calmann-Lévy, 1890. 
6 vol. (sur 7) in-8 1/2 chagr. rouge, dos à nerfs ornés, tête dorée, 
sous étui commun à rebords (reliure de l’époque). Fond de l'étui 
accidenté. Portrait en front. Manque le tome VII (La Princesse 
de Bagdad - Denise - Francillon). Bel exemplaire dans une belle 
reliure uniforme. 
On y ajoute :  
- SCHÜRMANN (Imprésario). Les Etoiles en voyage. La Patti - 
Sarah Bernhardt - Coquelin. Troisième édition. Paris, Tresse & Stock, 
1893. In-12 broché, couv. imprimée. E. A. S. de l'auteur. Qqs 
rousseurs. Amusant recueil d'anecdotes de tournées d'un 
organisateur de tournées de grands artistes dramatiques — dont 
Sarah Bernhardt — en Europe et aux Etats-Unis. 
- SCRIBE (Eugène) & DUPORT (Paul). Le Chaperon, 
comédie-vaudeville en un acte. Paris, Pollet, 1832. In-16 demi-chagr. 
rouge, dos lisse orné de filets à froid, titre doré, initiales dorées 
en queue (reliure de l’époque). Qqs petites piqûres sinon très 
bon exemplaire. 50 / 70 € 
 
161. [ÉTIENNE (Charles-Guillaume)]. Recueil de 20 pièces 
en deux volumes : 
Volume 1 : 
- Les Deux Mères, comédie en un acte et en prose. Dédiée à Madame 
Bonaparte. Paris, Barba, An X (1802). [1]-28-[2] pp. 
- Les Maris en bonnes fortunes, comédie en trois actes, en prose. Paris, 
Barba, An XI (1803). 48 pp. 



- Un heure de mariage, comédie en un acte, mélée de chants. Paris, 
Madame Masson, An XII-1804. 47 pp. 
- La jeune femme colère, comédie en un acte et en prose. Paris, Madame 
Masson, An XIII (1804). 40 pp. 
- Isabelle de Portugal ou l'Héritage. Paris, Mme Masson, An XIII 
(1804). 32 pp. 
- La petite école des pères. Paris, Mme Masson, An XI (1803). 32 
pp. 
- Le nouveau révéil d'Epiménide. Paris, Mme Masson, 1806. 23 pp. 
- Bruis et Palaprat. Paris, Mme Masson, 1807. 44 pp. 
- Racine et Cavois. Paris, Le Normant & Barba, 1815. [4]-72 pp. 
- KOTZEBUE, Les deux frères. Paris, Barba, An X. 67 pp. 
- Les deux gendres. Paris, Le Normant et Barba, 1815. [2] ff.-124 
pp. 
Volume 2 : 
- L'Une pour l'Autre. opéra comique. Paris, Le Normant, 1816. 84 
pp. 
- L'Apollon du Belvéder ou l'Oracle. Paris, Roux, An IX-1800. [4]-
35 pp. 
- Le Rêve. Paris, Vente, Ce Dupressoir, Hugelet, An VII. 37 pp. 
- Joconde ou les coureurs d'aventures. Paris, Le Normant, Vente, 
Boscha, 1816. [2] ff.-92 pp. 
- Gulistan ou le hulla de Samarcande. Paris, Mme Masson, 1805. 52 
pp. 
- Jeannot et Colin. Paris, Barba, 1814. 64 pp. 
- Cendrillon, opéra-féérie. Paris, Vente, 1810. 78-[1] pp. Frontispice 
gravé. 
- Un jour à Paris ou la leçon singulière. Paris, Mme Masson, 1808. 96 
pp. 
- Le Pacha de Surêne, ou l'amitié des femmes. Paris, Barba, 1810. 32 
pp. 
Demi-veau rouge à coins, dos lisses filetés, titre et tomaison 
dorés (reliure de l'époque). Reliures très abîmées, plats détachés, 
manques aux coiffes, frottés. 80 / 100 € 
 
162. IONESCO (Eugène). Le Rhinocéros. Paris, Gallimard, 
1961. 
In-12 broché, couv. imprimée. E.A.S. de l'auteur. 
On y ajoute du même auteur, même éditeur : Le Roi se meurt. 
1963. In-12 broché, couv. imprimée. E.O. Exemplaire du 
service de presse enrichi d'un E.A.S. et d'une L.A.S. de l'auteur 
adressés à André Franck, directeur des programmes de 
télévision (avec copie de L.A.S. envoyé par Ionesco à André 
François directeur de la télévision française à propos de 
l'adaptation de Tueurs sans gages et d'une œuvre inédite 
l'Epidémie). 180 / 200 € 
 
163. JULLIEN (Adolphe). La Comédie à la Cour. Les Théâtres de 
société royale pendant le siècle dernier. Paris, Firmin Didot et Cie, sd. 
In-4 demi-chagrin vert à coins, dos à nerfs, filet doré, tête dorée 
(reliure de l'époque). 
Frontispice couleurs et nombr. illustrations en noir hors texte. 
Dos insolé en tête, nerfs légt frottés, coins légt usés, petites 
rousseurs éparses, petit cerne clair en marge sup. de certains ff. 
vers la fin. 40 / 50 € 
 
164. LA CHAUSSÉE (Pierre Claude NIVELLE de). Œuvres 
de théâtre. Paris, Prault fils, 1752. 
3 vol. in-12 veau marbré, dos lisses ornés, p. de titre en mar. 
rouge (p. de tomaison en grande partie manquantes), tr. 
marbrées (reliure de l'époque). Petits manques à deux coiffes. 
Qqs petits frottés. 40 / 60 € 
 
165. LE TASSE (Torquato Tasso, dit). Aminta, favola 
boscareccia. Paris, Prault, 1768. 
Petit in-12 veau blond, dos lisse orné, p. de titre en mar. brun, 
triple filet doré encadrant les plats, filet doré sur les coupes, tr. 
dorées (reliure de l'époque). 

L'illustration se compose d'un frontispice allégorique par 
Cochin, d'un titre gravé et de 8 jolis entêtes par Cochin. 
Réimpression de la première édition de 1745. Coiffe de tête 
élimée, qqs petits frottés. Très bel exemplaire. (Cohen 979.)
 30 / 40 € 
 
166. Manuscrits. Important ensemble de manuscrits de pièces 
de théâtre (début Xxe s.) provenant en grande partie du fond de 
l'imprimeur H. Moutier à Orléans : 
- LESUEUR (Henri), Trop Poète, in-4 de 38 pp. avec feuillet 
d'intermède musical également manuscrit, demi-chagrin vert 
d'eau à coins, dos lisse. Avec le programme de la soirée de gala 
du 24 juin 1931. 
- ALLIER-DE-RIVE (Robert), Mensonsges, in-4 de 66 pp. 
demi-vélin ivoire à coins. 
- Et plus de 50 brochures : cahiers manuscrits ou tapuscrits de 
textes de pièces, épreuves corrigés, manuscrits de musique pour 
des pièces de E. Ritier, M. Denis, L. Milly-Cléret, H. Nassoy, 
etc. etc. + qqs documents de l'imprimeur (contrats, dépôts 
légaux, correspondance…) 180 / 200 € 
 
167. MOLIÈRE (Jean Baptiste Poquelin dit). Œuvres 
complètes, ornées de trente vignettes dessinées par DEVERIA et gravées 
par THOMPSON. Paris, Baudouin frères, Urbain Canel, 
Delongchamps, 1826. 
In-8 demi-veau rouge, dos lisse orné, p. d'auteur et de titre 
(reliure de l'époque). Ex. légt gauchi, dos passé, qqs petits frottés 
aux mors et aux coiffes. Rousseurs prononcées. 20 / 30 € 
 
168. PALAPRAT (Jean de). Les Œuvres. Nouvelle édition. Paris, 
Briasson, 1735. 
In-12 veau moucheté, dos à nerfs orné, p. de titre (reliure de 
l'époque). Coiffes, mors et coins usés. 40 / 50 € 
 
169. PICHETTE (Henri). Les épiphanies. Paris, K éditeur, 
1948. 
In-8 broché, couv. imprimée. 135 pages. Édition originale ; un 
des 215 exemplaires sur papier Marais Crève-cœur. 
Rare exemplaire de la pièce poétique d’avant-garde de Pichette, 
montée devant des toiles de fond de Matta, accompagnée d’une 
musique de Maurice Roche et mise en scène par Georges Vitaly.  
Joli ex-dono manuscrit (signature non identifiée). Provenance : 
ancienne bibliothèque du peintre John-Franklin Koenig, lui-
même parfois engagé pour peindre des décors à la demande de 
ses amis dramaturges.  
Exemplaire défraichi, couverture abîmée. 50 / 70 € 
 
170. Recueil. 11 pièces reliées en un volume : 
- FAUR, Le Confident par hasard, comédie en un acte, en vers. Paris, 
Huet, Charon, An IX (1801). [2]-46 pp. 
- [MARSOLLIER DES VIVETIERES], Céphise, ou l'erreur de 
l'esprit, comédie en un acte et en prose. Neuchatel, sn, 1786. 50 pp. 
(Barbier I, 552.) 
- AUDE, Le Retour de Camile à Rome, ou Camile dictateur pour la 
seconde fois. Lyon, Grabit, 1788. xix-[1]-29 pp. 
- DANCOURT, Les Vendanges de Suresne, comédie en un acte. Paris, 
Ruault, 1778. 38-[1] pp. 
- PALISSOT, Le Satirique, comédie. Paris, Moutard, 1782. [4]-67 
pp. 
- REGNARD, Le Retour imprévu, comédie en un acte en prose. Paris, 
Veuve Duchesne, 1774. 39 pp. 
- DANCOURT, Les Vacances des procureurs, comédie. Toulouse, 
Broulhiet, 1784.  
- CREBILLON, Xercès, tragédie. Paris, Prault fils, 1749. 63 pp. 
- COLLALTO, Les Trois Jumeaux vénitiens, comédie italienne en 
quatre actes. Paris, Veuve Duchesne, 1777. 82-[1] pp. 
- De ROZOY, Henri IV, drame lyrique, en trois actes et en prose. 
Toulouse, Baour, 1776. 40 pp. 



- DIEULAFOY & CHAZET, L'Hôtel garni, ou la revue de l'an IX, 
comédie-vaudeville en un acte. Paris, Barba, An X-1801. 46 pp. [2] 
pp. catalogue. 
In-8 demi-basane, dos lisse orné de guirlandes dorées, p. de titre, 
tr. paille (reliure de l'époque). Coiffes usées. 60 / 80 € 
 
171. Recueil. 3 pièces reliées en un volume : 
- NERICAULT DESTOUCHES, Le Glorieux, comédie en vers et 
en cinq actes. Paris, Le Breton, 1745. 116 pp. 
- PIRON, La Métromanie ou le Poëte, comédie en vers et en cinq actes. 
Paris, Le Breton, 1738. vi-131-[5] pp. 
- PIRON, Gustave, tragédie en cinq actes. Paris, Le Breton, 1733. 
[8]-80-[1] pp.  
In-8 basane havane, dos lisse orné (reliure de l'époque). Coiffes, 
mors et coins usés. 60 / 80 € 
 
172. Recueil. 5 pièces reliées en un volume : 
- LAYA (Jean-Louis), L'Ami des Loix, comédie en cinq actes, en vers, 
représentée par les Comédiens de la Nation, le 2 janvier 1793. Paris, 
Maradan, Lepetit, 1793. 15-[1]-118-[1] pp. 
- BEAUNOIR (Mme de), Fanfan et Colas, ou les frères de lait, comédie 
en un acte et en prose. Paris, Cailleau, 1784. 48 pp. 
- COLLIN-HARLEVILLE, Rose et Picard, ou Suite de l'Optimiste, 
comédie en un acte et en vers, avec un vaudeville et des couplets, musique de 
Dalayrac. Paris, Prault, l'an III de la République [1794-1795]. [4]-
54 pp., (1) f. bl., 4 pp. de musique gravée, [2] pp. de catalogue. 
- RIBOUTTÉ (F.), L'Assemblée de famille, comédie en cinq actes et en 
vers. Paris, Barba, 1808. [8]-v-[1]-120 pp. 
- ÉTIENNE, Les deux gendres, comédie en cinq actes et en vers. Paris, 
Le Normant, Barba, 1810. 110 pp. 
In-8 basane marbrée, dos lisse finement orné, p. de titre en mar. 
rouge, tr. paille (reliure de l'époque). Coiffe de queue 
manquante, coins émoussés, frottés, mors fendus.
 60 / 80 € 
 
173. Recueil. 6 pièces reliées en un volume : 
- [BARON], L'Homme à bonne fortune, comédie. Paris, Ribou, 1718. 
118 pp. (Barbier II, 852.) 
- [LEGRAND], La Nouveauté, comédie, représentée en 1727. slnd. 
pp. 221-270. 
- COLLÉ, Dupuis et Des Ronais, comédie en trois actes, et en vers 
libres… Paris, Duchesne, 1763. 94-[2] pp. 
- HAUTEROCHE, Crispin, médecin, comédie, représentée pour la 
première fois en 1673. slnd. 84 pp. 
- DU FRESNY, Le Dédit, comédie en vers en un acte. slnd. 32 pp. 
- [MOLIERE], L'Avare. slnd. pp. 155-274. 
In-12 demi-basane, dos à nerfs orné, p. de titre en mar. rouge 
au dos, étiquette d'ex-libris en mar. rouge sur le plat, tr. rouges 
(reliure de l'époque). Coiffes et mors usés. 60 / 80 € 
 
174. Recueil. 8 pièces reliées en un volume : 
- PIRON, Gustave, tragédie en cinq actes. Paris, Prault fils, 1778. 60 
pp. 
- CREBILLON, Electre, tragédie. Paris, Compagnie des libraires, 
1783. 60 pp. 
- CHATEAUBRUN, Les Troyennes, tragédie. Paris, Brunet, 1756. 
48 pp. 
- LE FEVRE, Zuma, tragédie. Paris, Veuve Duchesne, 1777. 56 
pp. 
- Esope à la foire, comédie épisodique en un acte et en vers. Amsterdam 
et Paris, Cailleau, 1782. 32 pp. Attribué successivement par 
Quérard à MAGUE DE SAINT-AUBIN et à Jean-Charles LE 
VACHER DE CHARNOIS. Dans le catalogue Soleinne, sous 
le n° 2297, cette pièce est classée dans le théâtre de Mague de 
Saint-Aubin, mais dans les corrections elle est attribuée à Le 
Vacher de Charnois et à Landrin. (Barbier II, 174.) 

- FAVART (Mme) [& LOURDET DE SANTERRE (Jean-
Baptiste)], Annette et Lubin, comédie en un acte et en vers, mêlée d'ariettes 
et de vaudevilles. Paris, Duchesne, 1763. 48 pp. 
- VADÉ, Le Trompeur trompé, ou La Rencontre imprévue, opéra-
comique en un acte. Paris, Duchesne, 1755. 38 pp. 
- Le Dîner du Comte de Boulainvilliers. slnd. 62 pp. Parue sans 
frontispice ni nom d’auteur en 1767, cette pièce fut rapidement 
attribuée à VOLTAIRE qui la désavoua devant sa teneur impie 
et anticatholique et qui l’attribua lui à un certain Saint-Hyacinte. 
(Bengesco n°1750.) 
Demi-basane (reliure de l'époque). Dos manquant, mors usés.
 80 / 100 € 
 
175. Recueil. Ensemble de 15 pièces données au Français 
(Théâtre-Français / Comédie Française) réunies en un volume : 
- FAGAN, La Pupille. Paris, Louis, An VII. 36 pp. 
- RANCÉ & THÉAULON, L'Anniversaire ou Une journée de 
Philippe-Auguste. Paris, Cussac, 1816. 48 pp. 
- PICARD & MAZERES, Le Bon Garçon. Paris, Bezou, 1829. 
[4]-87-[1] pp. 
- LAUJON, Le Couvent ou Les Fruits du caractère et de l'éducation. 
Paris, Veuve Duchesne et fils, 1790. 64 pp. 
- PIEYRE, L'École des pères. Paris, Debure, 1788. 80 pp. Page 
titre brunie. 
- D'ANCOURT, Les Bourgeoises à la mode. Avignon, Chambeau, 
1774. 79 pp. 
- PILHES, Le Bienfait anonyme. Paris, Didot, 1785. 43-[1] pp. 
- [FERRIOL (Antoine, Marquis de Pont-de-Veyle)], Le Fat puni. 
Paris, Prault fils, 1738. [2] ff.-60 pp. Édition originale. (Barbier 
II, 436.) 
- IMBERT, Le Jaloux sans amour. Paris, Prault, 1785. 86 pp. 
- [COLLET], L'Isle déserte, comédie en un acte et en vers. Avignon, 
Chambeau, 1778. 28 pp. Qqs salissures. (Barbier II, 888.) 
- BOISSY, L'Epoux par supercherie. Bordeaux, Philippot, 1779. 47 
pp. 
- [MARIVAUX], L'École des mères. Paris, Clousier, 1778. 38 pp.  
- POISSON, L'Impromptu de campagne. Paris, chez les libraires 
associés, 1774. 32 pp. 
- FABRE D'EGLANTINE, L'Intrigue épistolaire. Paris, 
Imprimerie du Cercle social, 1792. 80 pp. Édition originale. 
- [COLLIN D'HARLEVILLE], L'Optimiste. slnd. pp. 3-7, [1]-
126-[2] pp. Sans la page titre. 
In-8 demi-veau brun, dos lisse, titres dorés, ex-libris E. 
Champeaux en queue (reliure de l'époque). Dos très frotté et 
passé. 200 / 300 € 
 
176. Recueil. Ensemble de 16 pièces données à l'Ambigu-
Comique réunies en un volume : 
- COUPART & VAREZ, Un trait de bienfaisance, ou La Fête d'un 
bon maire… Paris, Duvernois, 1822. In-8 de 27-[1] pp. 
- BLACHE, Cocambo, ou l'Ambassade à Smyrne, divertissement 
pantomime en deux actes. Paris, Malaisie, 1829. In-8 de 16 pp. 
- COUPART & VAREZ, Le Baptême ou la double fête, vaudeville en 
un acte, à l'occasion du baptême de S.A.R. Monseigneur le Duc de 
Bordeaux. Paris, Fages, 1821. In-8 de 28 pp. Angles coupés, 
mouillures. 
- CAMMAILLE SAINT-AUBIN, La Fille de l'Hospice, ou la 
nouvelle Antigone… Paris, Barba, An XIII (1805). In-8 de 64 pp. 
Papier grisé. 
- CUVELIER & CORSSE, La Fille mendiante. Paris, Barba, 1809. 
In-8 de 64 pp. Papier très bruni. 
- POUJOL & HUBERT, Le Mendiant. Paris, Delavigne, 1825. 
In-8 de 68 pp. 
- BEAUVALET et DAVESNES, Caïn, drame en deux tableaux. 
Paris, Malaisie et Marchant, 1830. In-8 de [2]-21-[1] pp. 
- D'AUBIGNY, Washington, ou l'Orpheline de Pensylvanie. Paris, 
Fages, 1815. In-8 de 51 pp. Papier grisé. 



- BOURGEOIS & TOURNEMINE, Clarisse, ou la Femme et la 
Maîtresse. Paris, Bezou, 1829. In-8 de 72 pp. 
- SAINT-AMAND & DULONG, Peblo, ou le jardinier de Valence. 
Paris, Bezou, 1830. In-8 de 72 pp. 
- ROBERT, L'Agenda ou le Barbier maître de danse. Paris, Sanson, 
Barba et Martinet, 1823. In-8 de 32 pp. 
- [POMPIGNY], L'Artisan philosophe ou l'École des pères. Paris, 
Lacourière, sd. Petit in-8 de 42 pp. (Barbier I, 303.) 
- SAINT-ALME & ARAGO, Un jour d'embarras, comédie-
vaudeville. Paris, Au bureau de la Lorgnette, Carpentier-
Méricourt, Barba, 1824. In-8 de 37 pp. 
- CHAVANGES (M. de), L'Amour raisonnable. Paris, Bezou, 
1830. In-8 de 32 pp. E.A.S. de l'auteur au titre.  
- AUDE, Madame Angot, au sérail de Constantinople. Paris, Au 
Théâtre de l'Ambigu, An VIII. In-8 de 40 pp. Grande déchirure 
avec manque p. 3-4. 
- SIMONNIN & FERDINAND, Le Soldat et le Perruquier. Paris, 
Bezou, 1824. In-8 de 36 pp. 
In-8 demi-veau brun, dos lisse, titres dorés, ex-libris E. 
Champeaux en queue (reliure de l'époque). Dos très frotté et 
passé. 150 / 200 € 
 
177. Recueil. Ensemble de 7 pièces réunies en un volume : 
- BEAUMARCHAIS, La Folle Journée ou Le Mariage de Figaro. 
Paris, sn, 1785. 108 pp. Une des nombreuses éditions à la date 
de l'originale (parue chez Ruault). 
- FABRE D'EGLANTINE, Le Philinte de Molière, ou la suite du 
Misanthrope. Paris, Prault, 1791. [2] ff., pp. 51-67 (prologue), [1] 
p., 118 pp. (la dernière mal ch. 86), [2] pp. Édition originale. 
- LAYA, L'Ami des Loix. Paris, Maradan et Lepetit, 1793. [2] pp., 
pp.5-15, [1] p., 118 pp. Édition originale. 
- COLLIN-HARLEVILLE, Les Mœurs du jour, ou l'École des jeunes 
femmes. Paris, Huet, Charon, An VIII (1800). [2]-ii-171 pp. 
Édition originale. 
- GOSSE (Étienne), Le Flatteur. Paris, Barba, 1820. [4]-108-[4] 
pp. Édition originale. 
- SCRIBE & MELESVILLE, Valérie. Paris, Ladvocat, 1822. [4]-
82 pp. Édition originale. 
- JUSTIN-GENSOUL & NAUDET, Le Ménage de Molière. Paris, 
Huet, Barba, 1822. xi-[1]-52 pp. Édition originale. 
In-8 demi-veau brun, dos lisse, titres dorés, ex-libris E. 
Champeaux en queue (reliure de l'époque). Dos très frotté et 
passé, mors fendus, manque en coiffe de tête. 150 / 200 € 
 
178. Recueil. Ensemble de 8 pièces d'opéra réunies en un 
volume : 
- DESFONTAINES, Isménor, drame héroïque, en trois actes, 
représenté devant Sa Majesté, à Versailles, le 17 novembre 1773. [Paris], 
Ballard, 1773. In-8 de [4] ff., 52 pp. Musique de Rodolphe. 
Édition originale. 
- MARMONTEL, Céphale et Procris, ou l'Amour conjugal, tragédie-
lyrique, en trois actes, représentée devant Sa Majesté, à Versailles, le 30 
décembre 1773. [Paris], Ballard, 1773. In-8 de [2]-4-[6]-76 pp. 
Musique de Rodolphe. Édition originale. Musique de Grétry. 
- BERNARD, Castor et Pollux, tragédie représentée à Versailles devant 
Sa Majesté, le samedi 9 juin 1770. [Paris], Ballard, 1770. In-8 de [6] 
ff.-64 pp. Musique de Rameau, Ballets de M. de Laval. 
- [RICHER], Sabinus, tragédie-lyrique, en cinq actes, représentée devant 
Sa Majesté, à Versailles, le 4 décembre 1773. [Paris], Ballard, 1773. 
In-8 de [4] ff.-60 pp. Musique de Gossec. (Barbier IV, 400.) 
- FONTENELLE, Bellérophon, tragédie en quatre actes, représentée 
devant Sa Majesté, à Versailles, le 27 novembre 1773. [Paris], Ballard, 
1773. In-8 de [4] ff.-58 pp. Musique de Lully, Berton et Granier.  
- [HOFFMAN (F. B.)], Phèdre, tragédie-lyrique, en trois actes, 
représentée devant Leurs Majestés, à Fontainebleau, le 26 octobre 1786. 
[Paris], Ballard, 1786. In-8 de [3] ff.-64 pp. Musique de Le 
Moine. Édition originale. Qqs ff. brunis. (Barbier III, 868.) 

- MONCRIF, Ismène, pastorale héroïque, représentée devant Sa Majesté, 
à Fontainebleau, le 12 octobre 1769. [Paris], Ballard, 1769. In-8 de 
24 pp. Musique de Rebel et Francoeur, Ballets de Laval. Édition 
originale. 
- LA BRUERE, Dardanus, tragédie, représentée devant Sa Majesté, à 
Fontainebleau, le 9 novembre 1769. [Paris], Ballard, 1769. In-8 de [4] 
ff.-62 pp. Musique de Rameau.  
- QUINAULT, Persée, tragédie, représentée à Versailles devant Sa 
Majesté,  le jeudi 17 mai 1770. [Paris], Ballard, 1770. In-8 de [6] ff.-
74 pp. Musique de Lully.  
In-8 demi-veau brun, dos lisse, titres dorés, ex-libris E. 
Champeaux en queue (reliure de l'époque). Dos très frotté et 
passé. 200 / 300 € 
 
179. Recueil. Ensemble de 9 pièces d'opéra comique réunies en 
un volume : 
- [MASSON DE PEZAY (Marquis], La Closière, ou le Vin 
nouveau. [Paris], Ballard, 1770. In-8 de [2] ff., 52 pp. Musique de 
Kohaut. Édition originale. Petite déch. sans manque en dernière 
page. (Barbier I, 618.) 
- [MASSON DE PEZAY], La Rosière de Salency. [Paris], Ballard, 
1773. In-8 de [2], 84 pp. Édition originale. Musique de M. 
Grétry. (Barbier IV, 488.) 
- [SEDAINE], La Reine de Golconde. [Paris], Ballard, 1771. In-8 
de [6] ff., 59 pp. Musique de Monsigny. Ballets de M. de Laval. 
Édition originale. (Barbier IV, 197.) 
- [FAVART], La belle Arsène. [Paris], Ballard, 1773. In-8 de [2] 
ff., 60 pp. [Musique de Monsigny]. Édition originale. (Barbier I, 
396.) 
- [SEDAINE], Le Faucon. [Paris], Ballard, 1771. In-8 de [2] ff.-
57 pp. Édition originale. [Musique de Monsigny]. 
- [FAVART], L'Amitié à l'épreuve. [Paris], Ballard, 1770. In-8 de 
[2] ff., 68 pp. Édition originale. Musique de Grétry. 
- PICCINNI fils, Le Faux Lord. [Paris], Ballard, 1783. In-8 de 
[2] ff.-86 pp. Édition originale. Musique de Piccinni père. 
Mouillure brune en tête. 
- SEWRIN, La Moisson. Paris, Mongie & Barba, 1793. In-8 de 
39-[1] pp. Édition originale. Musique de Solié. 
- CASTEL, Le Prince de Catane. Paris, Fages, 1813. In-8 de 58 pp. 
Musique de N. Isouard. 
In-8 demi-veau brun, dos lisse, titres dorés, ex-libris E. 
Champeaux en queue (reliure de l'époque). Dos très frotté et 
passé. 200 / 300 € 
 
180. Recueil. Ensemble de 9 pièces réunies en un volume : 
- [MARSOLLIER DE VIVETIERES], Nina, ou la folle par amour. 
Paris, Brunet, 1786. 47 pp. 
- GUIMOND DE LA TOUCHE, Iphigénie en Tauride. Paris, 
Vente, 1782. 62 pp. 
- SAURIN, Blanche et Guiscard, tragédie. Paris, Veuve Duchesne, 
1772. 58 pp. 
- [DU BUISSON (P.-U.)], Nadir, ou Thamas-Kouli-Kan, tragédie. 
Paris, Jombert, 1780. 64 pp. 
- CREBILLON, Rhadamisthe et Zénobie. Paris, Compagnie des 
Libraires associés, 1767. 50 pp. 
- CREBILLON, Electre, tragédie. Paris, Compagnie des libraires, 
1783. 60 pp. 
- LE MIERRE, La Veuve du malabar ou l'Empire des coutumes. 
Paris, Veuve Duchesne, 1780. 64 pp. 
- ROTROU & MARMONTEL, Venceslas. Paris, Jorry, 1759. 51 
pp. 
- DESFORGES, La Femme jalouse, comédie. Paris, Prault, 1785. 
vi-98 pp. 
In-8 basane marbrée, dos à nerfs orné, tr. rouges (reliure de 
l'époque). Coiffes et coins usagés, frottés. 
Notes manuscrites anciennes par endroits. 80 / 100 € 
 



181. RONSIN (Charles Philippe). Sédécias, tragédie en trois actes 
dont l'auteur est inconnu. Cette pièce est revue, corrigée et mise au jour par 
Simien DESPRÉAUX DE LA CONDAMINE, et précédée d'une 
dissertation intéressante sur les liaisons d'Ozael, princesse d'Égypte, avec 
Sédécias, dernier roi de Juda. Paris, Firmin Didot frères et chez le 
concierge de la Maison de l'Athénée, 1829. 
In-8 de xxi-[3]-49 pp. Demi-chagrin vert, dos lisse orné, titre 
doré (rel. légt post.) Qqs petits frottés. Qqs rousseurs. 
Première édition à part de cette pièce déjà parue dans le Théâtre 
de M. Roncin, impr. Cailleau 1786. 
Cachets ex-libris de la Bibliothèque du Roi Louis-Philippe au 
Palais Royal et de Th. Burtz. 60 / 80 € 
 
182. ROSTAND (Edmond). Cyrano de Bergerac. Comédie héroïque 
en cinq actes en vers représentée à Paris, sur le Théâtre de la Porte Saint-
Martin, le 28 décembre 1897. Paris, Librairie Charpentier et 
Fasquelle, Eugène Fasquelle éditeur, 1898. 
In-8 de 225 pp. demi-chagrin turquoise, dos à nerfs orné, titre 
doré, initiales H.D. en queue, tête dorée, couv. conservées 
(reliure de l'époque). Dos passé, mors frottés. 
Édition originale.  
Rousseurs éparses. Bon exemplaire enrichi de : 
- un portrait photographique de l'auteur en frontispice, 
- une carte de visite autographe signée "Edmond R." d'Edmond 
Rostand montée en réserve sur une feuille de garde ("j'ai été 
profondément touché hier chez Henry par ton petit mot si 
tendre. Tu sais combien ton nom évoque pour moi de chers et 
émouvants souvenirs. Je te remercie de tout mon cœur et je 
t'embrasse en pleurant"), 
- un portrait photographique signé dans la planche de Coquelin 
aîné dans le rôle de Cyrano. 150 / 200 € 
 
183. SCHILLER (Johann Christoph Friedrich von). Théâtre 
de Schiller, traduit de l'allemand par LAMARTELIERE… Paris, 
Renouard, An VIII - 1799. 
2 vol. in-8 demi-chagrin noir, titre et tomaison dorés, date en 
queue (rel. moderne). Édition originale de la traduction 
française collective. Mouillure claire angulaire sur les premiers 
ff. du tome 1 sinon bon exemplaire. 50 / 60 € 
 
184. Théâtre (Le). Revue bimensuelle illustrée. Neuvième année 1906. 
Premier semestre janvier-juin. Paris, Goupil & Cie, Manzi, Joyant & 
Cie, 1906. 
In-folio cartonnage percaline grise illustré d'un beau décor Art 
Nouveau polychrome de l'éditeur. Couv. polychromes 
conservées. Frottés au plat avec tache blanche sur le côté. 
Du n°169 au n°180. Nombreuses illustrations en noir. 
On y joint  le tome 2 de l'Encyclopédie du théâtre 
contemporain, 1917-1950 de "Phi-phi" à "La Folle de Chaillot", 
L'âge d'or de la scène française et européenne, Paris, Perrin, 
1959. In-4 cartonnage toile rouge sous jaquette illustrée de l'éd. 
(jaquette déchirée). Nombr. illustrations en noir et en couleurs. 
On y joint également : 
- Programme de la représentation d'adieu de Monsieur Dehelly 
à la Comédie Française, 21 mars 1931. In-folio en ff. retenues 
par une cordelette. Couv. illustrée (piquée). 
- Programme du Théâtre du Soleil, "L'Histoire terrible mais 
inachevée de Norodom Sihanouk roi du Cambodge" par Hélène 
Cixous. In-folio de 4 pp. 
- Programme du Théâtre du Soleil, "L'Indiade ou l'Inde de leurs 
rêves" par Hélène Cixous. In-folio de 8 pp. et 1 carte.
 60 / 80 € 
 
185. VIGNY (Alfred de). Chatterton, drame. Paris, Hippolyte 
Souverain, 1835. 
In-8 de 1 frontispice d'Édouard May gravé à l'eau-forte sur 
chine appliqué, (2) ff. (faux-titre et titre), 229 pp., (1) f. Demi-
percaline brune à coins, dos lisse, p. de titre en mar. noir, blason 

doré en tête, étiquette de bibliothèque en queue (rel. début XXe 
s.).  
Édition originale, premier tirage, de cette célèbre pièce 
dramatique romantique, représentée pour la première fois au 
Théâtre Français le 12 février 1835. Les pages 1 à 30 renferme 
un texte liminaire intitulé "Dernière Nuit de travail, Du 29 au 30 
Juin 1834". La pièce en elle-même est ensuite précédée d'un titre 
intermédiaire et de 3 ff. (personnages, caractères et costumes) et 
suivie de deux textes supplémentaires : "Sur les représentations 
du drame, joué le 12 février 1835" (pp. 197-201) et "Sur les 
oeuvres de Chatterton" (pp.202-229). Sans le catalogue de 
l’éditeur in fine ni la rare couverture jaune imprimée d'origine. 
(Vicaire VII, 1061.) 
Petites rousseurs éparses sinon bel exemplaire. 
On y ajoute : LAMARTINE (Alphonse de), Le Dernier Chant 
du Pèlerinage d'Harold. Paris, Dondey-Dupré et Ponthieu, 1825. 
In-8 demi-veau noir, dos lisse fileté, titre doré (reliure de 
l'époque). Frontispice gravé. Troisième édition. Bel ex.
 180 / 200 € 
 
186. VOLTAIRE (François-Marie Arouet de). Rome sauvée, 
tragédie. Paris, Lambert, 1755. 
In-12 de 84 pp. L'édition originale date de 1752. Cartonnage 
moderne, dos jaune. 
Relié à la suite : 
- MOLIERE, Mélicerte, comédie pastorale héroïque. slnd [achevé 
d'imprimer 1697]. pp. [227]-261 + [3] pp. privilège, frontispice 
gravé. Qqs mouillures claires. 
On y joint en cartonnage identique : 
- [GRESSET (Jean-Baptiste)], Le Méchant. Slnd. pp. 215-360.
 30 / 40 € 
 
187. Lot. Ensemble de 11 pièces brochées : 
- SOULIÉ (Frédéric), Roméo et Juliette, tragédie en cinq actes et en 
vers. Paris, Ladvocat, 1828. In-8 broché, couv. impr. Édition 
originale. Couv. abîmée, plat détaché. Qqs petites rouss. 
- CAILLAVET (G.-A. de) & FLERS (Robert de), La Chance 
du mari. Paris, Librairie théâtrale, 1907. In-12 br. couv. abîmée. 
E.A.S. de Robert de Flers. 
- DURU (Alfred) & CHIVOT (Henri), La Mascotte, opéra-
comique en trois actes. Musique de M. Edmond AUDRAN. Paris, 
Tresse, 1881. In-12 br., couv. impr. E.A.S. des auteurs à la 
comédienne Mlle Dinelli (qui incarne Fiametta dans la pièce). 
- COURTELINE (Georges), Petin, Mouillarbourg et Consorts. 
Fantaisie en un acte. Paris, Flammarion, sd. In-8 broché, couv. 
rouge imprimée conservée (plats détachés). Illustrations hors 
texte. 
- CROISSET (Francis de), Tout est bien… Paris, Librairie 
théâtrale, 1901. In-12 broché, couv. impr. 
- VERDI (Giuseppe), Rigoletto, opéra en quatre actes. Traduction 
française d'Ed. Duprez. Paris, Calmann-Lévy, sd. In-12 br. couv. 
impr. 
- COPPÉE (François), Le Luthier de Crémone, comédie en un acte, 
en vers. Paris, Lemerre, sd (1934). In-12 br. couv. impr. 
- COPPÉE (François), Le Passant. Paris, Lemerre, sd. In-12 
br. couv. impr. 
- COPPÉE (François), Severo Torelli. Paris, Lemerre, 1883. In-
12 br., couv. impr. 
- RENARD (Jules), Le Pain de ménage. Paris, Ollendorff, 1899. 
In-8 br. couv. ill. 2e éd. Couv. défraichie, page de garde déchirée, 
qqs rousseurs. 
- CÉARD (Henry), Ne dérangez pas le monde. Paris, La Pensée 
Moderne, sd. In-12 br., couv. impr. (détachée). 120 / 150 € 
 
188. Lot. Ensemble de 12 pièces reliées : 
- SILVESTRE (A.) & MORAND (E.), Grisélidis. Paris, Kolb, 
1891. In-8 demi-chagrin blond, dos à nerfs, tête dorée, couv. 
conservée. 



- FABRE (Émile), La Maison d'argile. Paris, Calmann-Lévy, sd. 
In-12 bradel demi-maroquin rouge, titre doré, tête dorée, couv. 
conservée. E.A.S. de l'auteur. Ex-libris Firmin Gemier. 
- BRIEUX, Les Remplaçantes. Paris, Stock, 1901. In-12 bradel 
demi-chagrin brun, dos lisse orné, titre doré, couv. conservée. 
E.A.S. de l'auteur. 
- BRIEUX, Résultat des courses. Paris, Stock, 1898. In-8 veau 
marbré, dos à nerfs, titre doré, couv. conservée. E.A.S. de 
l'auteur. Frottés. 
- BRIEUX, Le Berceau. Paris, Stock, 1908. In-8 demi-chagr. 
noir, dos lisse, titre doré. 
- LABICHE & DELACOUR, Le Voyage en Chine. Paris, 
Dentu, sd. In-12 demi-perc. chagrinée verte. Page-titre 
détachée. 
- LABICHE & MARTIN, Le Voyage de Monsieur Perrichon. 
Paris, Calmann-Lévy, 1889. In-12 demi-perc. chagrinée vert 
foncé.  
- GUILLEMAUD, Saint-Maurice de Vienne ou Les Maugiron. 
Vienne, Timon, 1858. In-8 demi-chagr. vert foncé, dos à nerfs 
fileté, titre doré. 
- FAUCHOIS, Quand le Diable y serait… Rouen, Defontaine, 
1947. In-8 demi-vélin ivoire à coins, dos à nerfs, p. de titre. 
- COOLUS, L'Enfant Malade. Paris, La Revue Blanche, 1897. 
In-8 veau marbré, dos à nerfs, titre doré. E.A.S. de l'auteur. 
- DESTREM, L'Heureux Naufrage. Paris, Charpentier et 
Fasquelle, 1897. In-12 demi-vélin ivoire, dos lisse. Relié à la suite 
du même auteur, même éditeur : Colin-Maillard, 1900. E.A.S. sur 
chaque pièce. 
- BOIS (Jules), Hippolyte couronné. Paris, Charpentier et 
Fasquelle, 1904. In-8 demi-chagrin bleu à coins, dos à nerfs, titre 
doré. Portrait en front. Qqs petits frottés. 80 / 100 € 
 
189. Lot. Ensemble de 12 volumes : 
- Proverbes dramatiques, tome quatrième. Paris, Lejay, 1774. In-8 bas. 
(reliure de l’époque). 
- Thalie et Melpomène française, tome septième. Rudolstadt, 1810. In-
8 demi-veau à coins (reliure de l’époque). 
- FOURNIER, Le Théâtre français au XVIe et au XVIIe siècle. 
Paris, Laplace, Sanchez et Cie, sd. 2 vol. in-8 en reliures 
différentes. 8 planches couleurs hors texte. Rousseurs. 
- BERQUIN, Œuvres complètes tome premier. Paris, 1802. In-12 
bas. (reliure de l’époque). Ex. usagé. 
- CHANCEREL, Cahiers d'art dramatique. 10e année n°1 janvier 
1948. In-8 br. 
- FRANC-NOHAIN, Le Chapeau chinois. Paris, Stock, 1946. In-
12 br. 
- CARRE, Mireille, musique de Charles GOUNOD. Calmann Lévy, 
1945. In-12 br. 
- L'Innocente et le Mirliton. Slnd. In-12 br. sans couv. 
- COURTELINE & VEBER, L'Affaire Champignon. Paris, 
Flammarion, sd. In-8 br. Ill. hors texte. 
- CELLIER, Italia. 1893. In-12 br. 
- Le Duc de Maladetta. 1891. In-12 br. 30 / 40 € 
 
190. Lot. Ensemble de 19 pièces reliées : 
- POTTECHER (Maurice), Le Valet noir. Paris, Librairie 
théâtrale, 1927. In-12 cartonnage bradel marbré, p. de titre au 
dos. E.A.S. de l'auteur à l'écrivain Tristan BERNARD 
(1866-1947). 
- VILLIERS DE L'ISLE-ADAM, La Révolte. Paris, Stock, 
1897. In-12 bradel demi-perc. orange (Paul Vié). Ex-libris 
Édouard de Goldschmidt. 
- MONSELET & ARENE, L'Ilote. Paris, Tresse, 1875. In-12 
bradel percaline brune, p. de titre en long en mar. vert au dos, 
armes dorées sur les plats. Exemplaire de Ch. Monselet (d'après 
une note manuscrite au crayon postérieure). 
- BARRIERE, Cendrillon. Paris, Librairie théâtrale, 1859. In-12 
demi-maroquin brun à coins, dos à nerfs, titre doré, tête dorée. 

- BECQUE, Les Corbeaux. Paris, Stock, 1898. In-12 demi-
chagrin brun, dos à nerfs, titre doré. 
- BECQUE, La Parisienne. Paris, Calmann-Lévy, 1890. In-12 
demi-chagrin brun, dos à nerfs, titre doré. 
- ERCKMANN-CHATRIAN, Le Juif polonais. Paris, Hetzel et 
cie, sd. In-12 demi-chagrin brun, dos à nerfs, titre doré. 
- PAILLERON, L'Etincelle. Paris, Calmann-Lévy, 1879. In-12 
bradel demi-maroquin long grain brun. 
- MONTJOYE & DESLANDES, Eva. Paris, Michel Lévy 
frères, 1854. In-12 demi-maroquin rouge à coins, dos à nerfs, 
titre doré, tête dorée. Qqs rouss. 
- AUGIER, Gabrielle. Paris, Michel Lévy frères, 1852. In-12 
demi-maroquin violine à coins, dos à nerfs, titre doré. 
- MASSENET, MEILHAC & GILLE, Manon, opéra-comique. 
Slnd. In-12 demi-chagrin brun, dos à nerfs orné, titre doré. 
- MEILHAC & DEFFES, Le Café du Roi. Opéra comique. Paris, 
Calmann-Lévy, 1881. In-12 demi-chagrin brun, dos à nerfs, titre 
doré. 
- SARDOU, GALLET & PALADILHE, Patrie ! Paris, 
Calmann-Lévy, 1886. In-12 demi-chagrin brun, dos à nerfs, titre 
doré. 
- RIONDEL, MATHIEU & BONNAMY, Les trois cousines, 
opéra-comique. Paris, Dupont, 1895. In-12 demi-maroquin 
turquoise à coins, dos lisse, titre doré, tête dorée. 
- LEGRAS, Par l'Absence. Paris, Librairie théâtrale, 1905. In-12 
demi-veau rouge, dos lisse, titre doré. Cachet du Cercle 
Artistique et Littéraire au titre. Ex-dono autographe signé de 
l'auteur au Cercle. Initiales dorées du Cercle au premier plat.  
- GONDINET, GILLE & DELIBES, Jean de Nivelle. Paris, 
Calmann-Lévy, 1880. In-12 demi-chagrin brun, dos à nerfs, titre 
doré. Qqs petits frottés. 
- BUREAU-JATTIOT & TOULMOUCHE, Ah ! Le bon 
Billet ! Paris, Calmann-Lévy, 1883. In-12 demi-chagrin rouge à 
coins, dos à nerfs orné. Premier plat détaché. 
- Kassya opéra en cinq actes. Poème de MM. Henri MEILHAC & 
Philippe GILLE d'après SACHER-MASOCH. Musique de Léo 
DELIBES. Paris, Heugel & cie, 1893. In-12 demi-chagrin brun, 
dos à nerfs, titre doré. Qqs frottés. 
- COPPÉE (François), La Grève des Forgerons. Paris, Lemerre, 
1882. Reliés à la suite : GUIARD, La Mouche, Paris, Olendorff, 
1882. - GONDINET, Oh ! Monsieur ! Paris, Calmann-Lévy, 
1882. - GRANT, La Puce. Paris, Michaud, 1883. Dessins de L. 
Loir et Rey. - LEVY, Elle est là ! Paris, Michaud, 1883. - 
LENEKA, Une aventure de printemps. Paris, Michaud, 1883. - 
GRANT, La Botte d'asperges. Paris, Michaud, 1883. - ERHARD, 
L'Omelette. Paris, Michaud, 1881. - MATABON, Une souris ! 
Paris, Ollendorff, 1883. In-12 demi-perc. brune. Cachets à 
l'encre d'un luthier aux titres. 120 / 150 € 
 
191. Lot. Ensemble de 20 volumes : 
- GENET (Jean), Les Nègres pour jouer les nègres. sl, Barbezat, 
1967. In-8 br. couv. illustrée. 
- ACHARD (Marcel), Patate. Paris, la Table Ronde, 1957. In-
12 br. couv. impr. Ex. SP avec E.A.S de l'auteur.  
- NOHAIN (Jean), Le Bal des Pompiers. Illustrations de Claude 
DAUPHIN. ELF, 1946. In-12 br. couv. impr. E.A.S. 
- RELS (Costa du), Les Etendards du Roi. Paris, Plon, 1956. In-
12 broché, couv. impr. Ex. n°2 des 25 de tête. 
- LAUGIER (Jean), Théâtre IV. Un Brasseur de lunes. Mala. 
Gravures de Jean MARTIN-BONTOUX. Caractères, 1994. In-8 
broché, couv. impr. Édition originale tirée à 42 exemplaires ; 
n°29. 
- REGNIER (Max), Mort ou vif. Paris, Librairie Théâtrale, sd. 
In-12 br. couv.impr. Ex. n°31. 
- ROUSSIN (André), L'Amour fou ou La première surprise. 
Monaco, Éditions du Rocher, 1956. In-12 br., couv. impr.  
- ROUSSIN (André), Bobosse. Nina. Monaco, Éditions du 
Rocher, 1951. In-12 br., couv. illustrée impr. E.A.S. de l'auteur. 



- ROUSSIN (André), Une grande fille toute simple… Genève, 
Albert Skira, 1943. In-8 br., couv. ill. impr. 
- MOUËZY-EON (André), Cinq pièces gaies. Paris, Éditions 
musicales, sd (c. 1940). In-12 br. couv. impr. 
- CHANCEREL (Léon), Job 41. Lyon, La Hutte, Répertoire 
des comédiens routiers, sd (c. 1940-1950). In-8 br. couv. impr. 
- GRANGÉ (Henry), Les Trois Bossus. Lyon, La Hutte, sd. In-
8 br. couv. détachée. 
- CHANCEREL (Léon), Les Irascibles. Paris, Librairie 
théâtrale, sd. Plaquette in-12 br. 
- Collection Jeux dramatiques pour la jeunesse : GRENIER 
(Jean-Pierre), Jofroi d'après Jean Giono. - Les fêtes de mai. - l'été la 
Saint Jean - Saint-Louis. Éditions de la France Nouvelle, sd. 4 vol. 
br. (couv. abîmées). 
- VON KLEIST (Heinrich), Catherine de Heilbronn, Penthésilée, 
Le Prince de Hombourg. Le Club français du livre, 1960. In-8 cart. 
toile rouge de l'éd. N°3510. 
- AUDUREAU (Jean), Félicité. Le Répertoire, Comédie 
Française, 1983. In-8 br. couv. impr. E.A.S. de l'auteur. 
- ERDMAN (Nikolaï), Le Mandat. L'Âge d'homme, 1998. In-
8 br. 120 / 150 € 
 
192. Lot. Ensemble de 7 pièces brochées : 
- COURTELINE (Georges), Une Lettre chargée. Paris, Stock, 
1942. In-12 br. couv. impr. 
- FAUCHOIS (René), La Mort de Patrocle. Paris, Librairie 
Théâtrale, 1926. In-8 br., couv. impr. E.A.S. de l'auteur. 
- REGNIER (Henri de), Les Scrupules de Scagnarelle. Paris, 
Mercure de France, 1908. In-12 br. couv. impr. 
- CHAINE (Pierre), Le Jardin des Supplices (d'après le roman 
d'Octave Mirbeau). Paris, Librairie Théâtrale, 1929. In-12 br. couv. 
impr. 
- DUVERNOIS (Henri), Le Haricot vert. Paris, Stock, 1928. In-
12 br., couv. imprimée.  
- FRANC-NOHAIN, L'Heure espagnole. Musique de Maurice 
RAVEL. Paris, Durand et fils, 1909. In-12 br., couv. impr. 
- VALERY (Paul), Amphion, mélodrame. Musique d'Arthur 
HONEGGER. Paris, Rouard, Lerolle & Cie, sd. In-12 broché, 
couv. impr. 60 / 80 € 
 
193. Lot. Ensemble de 7 volumes sur la mise en scène, les 
comédiens etc. : 
- Le Monde Dramatique, histoire des théâtres anciens. Revue des Spectacles 
modernes. Quatrième année. Paris, au Bureau du Monde dramatique, 
1838. In-8 demi-percaline verte de l'époque. Traces de 
mouillures en bas de la reliure. Nombr. planches lith. hors texte. 
- (Comédiens et Comédiennes.) La Comédie Française. Notices par F. 
SARCEY. Portraits d'artistes gravés à l'eau-forte par Léon 
GAUCHEREL. Paris, Librairie des Bibliophiles, 1876. In-8 
demi-chagrin rouge à coins moderne (dos arraché détaché). 
Nombr. planches hors texte. Petites rousseurs éparses. 
- CHANCEREL (Léon), Les Animaux au théâtre, 1er cahier. 
Paris, Presses d'Ile-de-France, sd. In-8 br. couv. détachée en 
partie.  
- DOUAILLER, Manuel technique et pratique du tragédien et comédien 
lyrique. chez tous les éditeurs de musique, sd (c. 1900). In-8 br., 
couv. impr. (détachée). Nombr. illustrations photographiques 
(exemples de jeu).  
On y joint une photographie originale d'une comédienne serrant 
sa gorge pour le rôle de Judith. 
- ATTINGER (Gustave), L'Esprit de la Commedia dell'Arte dans 
le théâtre français. Paris, Librairie théâtrale, Neuchatel, La 
Baconnière, 1950. In-8 broché, couv. manquante. 
- 2 volumes de la collection "Jeux, Tréteaux et Personnages" : 
De la mise en scène au décor de théatre par René RABAULT et Précis 
élémentaire d'art théâtral par Henri RIVIERE, 2 plaquettes in-8 
brochées, illustrations in-t. 80 / 100 € 
 

194. Lot. Ensemble de 9 pièces XVIIIe s., brochées : 
- BELLOY (M. de), Le Siège de Calais, tragédie. Paris, Duchesne, 
1765. In-8 de xvi-118-[2] pp. 
- SAURIN, Béverlei, tragédie bourgeoise imitée de l'anglois, en cinq actes 
et en vers libres. Avignon, Louis Chambeau, 1768. In-8 de 58 pp. 
(dernier feuillet détaché et abîmé). 
- [BROUSSE DES FAUCHERETS] Le Mariage secret, comédie 
en trois actes, en vers. Paris et Bruxelles, Flon, 1786. In-8 de 88 pp. 
(Barbier III, 68.) 
- PIEYRE, L'École des Pères, comédie en cinq actes et en vers. Paris, 
Vente, 1788. In-8 de 48 pp. 
- CHENIER, Fénelon ou Les Religieuses de Cambrai, tragédie en cinq 
actes. Paris, Moutard, 1793. In-8 de xvi-80 pp. 
- [LA PLACE (Pierre Antoine de)], Jeanne Gray, tragédie [Lue 
& reçue à la Comédie française, le 1er mars 1777]. slnd. In-8 de 80 
pp. (incomplet de la fin). 
- ROCHON DE CHABANNES, Les Valets maîtres de la 
maison, comédie en un acte et en prose. Avignon, Louis Chambeau, 
1769. In-8 de 32 pp. 
- ALARCON (Don Juan de), El Texedor de Segovia. Segunda 
parte. Valencia, Imprenta de los Hermanos de Orga, 1792. 
(N°290). Petit in-4 de 32 pp. 
- CONCHA (Joseph de), La Diadema en tres hermanos el mayor el 
mas tiragno y la hermana mas amante. Primera parte del Cid. Barcelona, 
Viuda Piferrer, sd (c. 1790). (N°34). Petit in-4 de 31 pp. (trous 
en dernière page). 60 / 80 € 
 
195. Lot. Fond de l'imprimeur H. Moutier à Orléans, très 
nombreuses brochures, pièces de théâtre pour enfants ou jeunes 
gens par E. RITIER, L. MILLY-CLERET, P. BARBIER, l'abbé 
J.J. MORET, etc. etc. 
Plus de 230 pièces brochées in-12 ou in-8 avec ou sans 
couvertures. 80 / 100 € 
 
196. Lot. Important ensemble de plus de 90 pièces de théâtre 
de boulevard des années 1830-1850 dont beaucoup extraites du 
Magasin théâtral, du Magasin dramatique, du Répertoire du 
théâtre dramatique, etc. (brochées ou en ff., états divers) : 
Les Sept Infans de Lara ; Un Bal aux vendanges de Bourgogne ; 
Naissance et Mariage ; Manoel le soldat ; Un mauvais père ; La Voisin 
; Une femme à la mode ; Amazampo ou la découverte du Quinquina ; 
Eugène Beauharnais ; La Chasse aux maris ; Louise de Rouvray ; 
L'Orphelin du parvis Notre-Dame ; Ecorce russe, cœur français ; Sous le 
paillasson ; Un service à Blanchard ; Plock le pêcheur ; Marguerite Fortier 
; Le Doigt de Dieu ; Un monsieur comme il faut ; Aubry le boucher ; 
Mademoiselle de La Faille ; Les Enfants d'Adam et Eve ; L'Enfant de 
la pitié ; Les dernières scènes de la Fronde ; La Révolution Française ; La 
Chambre ; Canaille et canaille ; Un fils ; Mademoiselle de La Faille ; Les 
cascades de Saint-Cloud ; La veille de Wagram ; La fille de l'air dans son 
ménage ; Une femme par intérim ; La pièce de 24 sous ; Le Septuagénaire 
; L'an 40 ou la fin du monde ; L'éclat de rire ; Le secret du soldat ; Son 
portrait ! ; Prêtez moi 5 francs ; Une mauvaise nuit est bientôt passée ; 
Guillaume Tell ; Robert-le-diable ; Les sabots de la marquise ; 
Mademoiselle de Bois-Robert ; Valérie mariée ; Blondette ; Promettre et 
tenir… ; Marcel ou l'intérieur d'un ménage ; L'agent secret ; Follette ; 
Faute de mieux ; Les amours de monsieur et madame Denis ; L'orfèvre du 
Pont-au-change ; La mort à 30 ans ; Le maître maçon et le banquier ; 
Murat ; Les parents de la fille ; Job et Jean ; Le télégraphe d'amour ; 
Artiste et artisan ; Constant la girouette ; Valentine de Milan ; Une chaise 
pour 2 ; Les ébénistes ; La méprise de diligence ; Histoire d'un châle ; La 
laitière de la forêt ; La fée du bord de l'eau ; Passé minuit ; Madame 
Flambart ; L'uniforme du grenadier ; Un mari du bon temps ; Charles III 
ou l'inquisition ; La verrerie de la gare ; Une mauvaise nuit est bientôt 
passée ; Les chevaliers du temple ; Le fils de Ninon ; La Pompadour des 
porcherons ; Une veuve inconsolable ; Le mannequin du prince ; Matteo ou 
les 2 florentins ; 8 ans de plus ; Le connétable de Bourbon ; Turlurette ; 
La tante Bazu ; Une idée de médecin ; Œil et nez ; Harry le diable, etc. 
etc. 180 / 200 € 



 
 
 

ENFANTINA 

 

197. Epinal (Imagerie d'). Réformes de messieurs les écoliers. 
Epinal, Pellerin, 1850 (dépôt légal). 
Amusante affiche gravé sur bois et rehaussée en couleurs. Tirage 
postérieur sur Lana. 30 / 40 € 
 
198. HANSI (Jean-Jacques Waltz dit). Professor Knatschke. 
Oeuvres choisies du grand Savant Allemand et de sa fille Elsa - Recueillies 
et illustrées pour les Alsaciens. Paris, Floury, 1916. 
Gd in-8 demi-percaline verte à la bradel, dos orné, p. de titre, 
couv. couleur conservée. 50 / 60 € 
 
199. JOB (J. ONFROY de BREVILLE dit) & 
MONTORGUEIL (Georges). La Tour d'Auvergne, premier 
grenadier de France. Paris, Combet et Cie, 1902. 
In-folio percaline vert claire de l'éditeur, premier plat illustré en 
polychromie, second plat orné à froid avec mention "Lycée 
Michelet" en lettres dorées, tranches cuivrées, feuillets montés 
sur onglets.  
Illustrations couleurs dans le texte et en pleine page. Erraflures 
au premier plat, coiffes et coins usés, dos passé. 

On y joint : LELOIR (Maurice) & CAHU (Théodore). 
Richelieu. Paris, Combet et Cie, 1901. In- folio percaline verte de 
l'éditeur, premier plat illustré en polychromie, second plat orné 
à froid, tranches cuivrées, feuillets montés sur onglets. 
Illustrations couleurs dans le texte et en pleine page. Ex-dono 
manuscrit. Frottés, 2 petits accrocs au second plat, coiffes et 
coins usés. 60 / 80 € 
 
200. MACÉ (Jean). Histoire d'une bouchée de pain, illustrée par 
FROELICH. Paris, Hetzel, sd. 
Grand in-8 cartonnage percaline bleue, décor aux bouquets de 
roses, tr. dorées (reliure de l'éditeur). Jolies illustrations hors 
texte. Coiffes et coins légt appuyés, rousseurs éparses sinon bel 
exemplaire. 50 / 60 € 
 
201. MUSSET (Paul de). Monsieur le Vent et Madame la Pluie. 
Illustrations d'André DAUCHEZ. Paris, Flammarion, 1948. 
In-4 oblong cartonnage éditeur sous jaquette illustrée en 
couleurs par J.M. RABEC. Illustrations couleurs dans le texte et 
à pleine page par A. DAUCHEZ. 30 / 40 € 
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202. Anonyme. Rébus charivariques. Paris, Aubert et Cie, sd (c. 
1830). 
In-8 oblong de [2] ff., 86 planches de rébus gravées et [6] pp. de 
solutions. Cartonnage demi-chagrin brun à coins, titre gravé en 
couleurs sur le plat (passé). Nombreuses rousseurs.
 40 / 50 € 
 
203. DORÉ (Gustave) & RABELAIS (François). Œuvres de 
François Rabelais contenant la vie de Gargantua et celle de Pantagruel 
[…] Précédées d'une notice historique sur la vie et les ouvrages de Rabelais 
[…] par P. L. JACOB […] Illustrations par Gustave Doré. Paris, Bry 
aîné, 1854. 
In-4 demi-chagrin brun clair, dos à nerfs fileté, titre doré (reliure 
de l'époque). 
15 planches hors texte et nombreuses vignettes dans le texte. 
Premier tirage des illustrations de Gustave Doré.  
Traces de mouillures au dos, lég. rousseurs éparses, bon ex. 
(Vicaire, VI, 926.) 80 / 100 € 
 
204. GRANDVILLE (Jean Ignace Isidore Gérard dit). Les 
Fleurs animées. Introduction par Alph. Karr, texte par Taxile Delord. 
Bruxelles, Delavau, 1852. 
2 tomes en 1 volume petit in-4 en demi-percaline chagrinée vert 
foncé à coins, tranches dorées. Bien complet des 52 
lithographies en couleurs (29+23) dont 2 frontispices et des 2 
lithographies en noir (Botanique des dames). 
Coiffe inférieure frottée et coins usés, goutière irrégulière, qqs 
petites rousseurs éparses et petites déchirures marginales sans 
manque dont une affectant le texte pp. 19-20, pp. 161-164 
détachées, sinon bon exemplaire.  
Ni Vicaire, ni Brivois ne mentionnent cette édition belge qui 
semble calquée sur la seconde édition parisienne dont la 
pagination n'était pas continue. 100 / 150 € 
 

205. GRANDVILLE (Jean Ignace Isidore Gérard dit). 
Scènes de la vie privée et publique des animaux. Vignettes par Grandville. 
Etudes de mœurs contemporaines publiées sous la direction de M. P.-J. 
Stahl, avec la collaboration de MM. de Balzac – L. Baude – F. de La 
Bédollière – P. Bernard – J. Janin – F.D. Lemoine – Charles Nodier – 
George Sand. Paris, J. Hetzel et Paulin, éditeurs, 1842. 
2 vol. grand in-8, demi-chagrin bleu foncé, dos à nerfs orné 
(reliure de l'époque). 
201 planches hors-texte et vignettes dans le texte par Grandville. 
Troisième tirage (conforme aux indications données dans 
Brivois) de l'édition originale, bien complet des 2 volumes. Qqs 
petits frottés, qqs lég. rousseurs par endroits, bon exemplaire. 
(Brivois p. 364 et suivantes.) 150 / 200 € 
 
206. GRÉVIN (Alfred). Le Monde amusant. Paris, Bureaux du 
Journal Amusant, du Petit Journal pour Rire, sd. 
Petit in-folio demi-chagrin rouge, dos à nerfs, titre doré (reliure 
de l'époque). Frottés, coins usés. 
Réunion des 4 premiers albums (sur les 8 que renferme la série 
complète), contenant chacun un titre couleurs et 27 planches 
couleurs.  
Rare réunion de 108 planches couleurs d’Alfred Grévin (1827-
1892), caricaturiste et dessinateur français, il créa en 1882 le 
célèbre Musée Grévin. 80 / 100 € 
 
207. LA FONTAINE (Jean de) & GRANDVILLE (Jean 
Ignace Isidore Gérard dit). Fables. Paris, Furne et Cie, 1842-
1843. 
2 vol. grand in-8 demi-vélin ivoire à coins, dos lisses ornés à 
l'imitation, p. de titre et de tomaison.  
Frontispices hors texte et 240 planches comprises dans la 
pagination, par Grandville. 
Rousseurs sous-jacentes, petit cerne clair sur qqs pages sinon 
bel exemplaire finement relié. (Vicaire IV, 900.) 50 / 70 € 
 



208. LA FONTAINE (Jean de) & LAMBERT (Eugène). 
Fables de La Fontaine, précédées d'une notice sur sa vie et son œuvre par 
A. Morel d'après Molière, Boileau, Madame de Sévigné, Fénelon [...] 
Paris, J. Hetzel et Cie, [1869]. 
Petit in-4 cartonnage d'éditeur, percaline brique, dos lisse orné, 
premier plat orné du portrait de La Fontaine et du titre dorés, 
tranches dorées. Petites usures aux coiffes et aux coins. 
Frontispice, vignette de titre et nombreuses illustrations à pleine 

page comprises dans la pagination. Premier tirage des 
illustrations d'Eugène Lambert (Vicaire IV, 906). 50 / 60 € 
 
209. LE ROUX (Hugues). Les Jeux du Cirque et la Vie foraine. 
Paris, Plon, sd [1889-1890]. 
In-4 cartonnage percaline grise à décor polychrome de l'éditeur, 
tr. dorées. 
Illustrations couleurs par Jules GARNIER. Qqs rares petites 
rousseurs. 60 / 80 € 

 

LITTÉRATURE 

 

210. [Almanach]. Les Métamorphoses de l'Amour ou les Plaisirs de 
chaque Mois dédié au Beau Sexe. Paris, Lefuel, [1809]. 
In-16 cartonnage rose dragée, dos lisse orné d'une guirlande 
dorée, guirlande et filets dorés encadrant les plats, tr. dorées. 
Titre gravé et 12 figures gravées hors texte. 30 / 40 € 
 
211. BALZAC (Jean-Louis Guez, seigneur de). Lettres 
choisies. Amsterdam, Elzevier, 1656. 
In-12 vélin de l'époque, dos lisse au titre manuscrit. (12) ff. n. 
ch. dont beau titre gravé dans un cartouche sur fond de paysage, 
404 pp. (Willems, 1193.) 50 / 60 € 
 
212. BAUDELAIRE (Charles). Les Fleurs du Mal. Paris, 
Calmann-Lévy, sd [1919]. 
In-12 demi-chagrin beige, dos à nerfs, titre doré (reliure de 
l'époque). Frottés, coins usés. Qqs pages cornées. 
Édition définitive comprenant les variantes des éditions parues 
en 1857-1861-1866. 40 / 50 € 
 
213. [BAYLE (Pierre)]. Réponse aux questions d'un provincial. 
Rotterdam, Reinier Leers, 1704-1707. 
5 vol. in-12, veau marbré, dos à nerfs ornés de caissons filetés 
dorés, pièces de titre et de tomaison en mar. rouge (reliure de 
l'époque). Qqs frottés et épidermures. Rare. (Barbier IV, 308.)
 100 / 150 € 
 
214. BERNARDIN DE SAINT-PIERRE (Jacques-
Henri). Paul et Virginie. Paris, P. Didot l'ainé, 1806. 
In-4 demi-chagrin marron à coins, dos à nerfs, titre doré (reliure 
de l'époque). [2] ff.-xcii-194-[5]-[2] pp.  
Portrait en front. et 6 belles figures gravées hors texte de 
LAFFITTE, GIRODET, GÉRARD, MOREAU, 
PRUDHON, ISABEY. 
Premier tirage, dernière édition publiée du vivant de l’auteur.  
"Les figures sont très belles. (…) la dramatique figure du 
Naufrage de Virginie de Prud’hon [rend] ce volume très 
intéressant…" Cohen. "Superbe édition, la dernière revue par 
l’auteur, donnant le texte définitif" Tchémerzine. Qqs frottés, 
mouillures brunes marquées en marges. (Cohen, 933 ; 
Tchémerzine, V, 648-650.) 60 / 80 € 
 
215. BERNARDIN DE SAINT-PIERRE (Jacques-
Henri). Vœux d'un solitaire, pour servir de suite aux Etudes de la 
Nature. Paris, Imprimerie de Monsieur, chez P. F. Didot le 
jeune, Méquignon l'aîné, 1789. 
In-12 cartonnage d'attente en papier marbré. Édition originale. 
(Tchemerzine, X, 148.). 
A la suite, du même auteur, dans un second volume en 
cartonnage identique : Suite des Vœux d'un Solitaire, pour servir de 
complément au cinquième volume des Etudes de la Nature ; avec la 
Chaumière indienne. Paris, Imprimerie de Didot jeune, chez P. Fr. 
Didot le jeune, Née de La Rochelle, Desenne, 1792. Tache au 
premier plat et sur les premiers feuillets. 100 / 150 € 
 
216. Bibliophilie. Cercle des libraires - Première exposition. Catalogue. 
Paris, sn, juin 1880. 

In-8, cartonnage d'éditeur, percaline brune ornée en noir et or 
sur le premier plat (reliure de l’époque). Elégante reliure de 
Lenègre.  
"Le cercle de la librairie, d'imprimerie, de la papeterie, du 
commerce de la musique et des estampes…fondé en 1847… est 
propriétaire depuis 1857 de la Bibliographie de France, journal 
général de l'imprimerie…" Le catalogue donne le nom de tous 
les exposants. Au début : "Histoire de la typographie française 
par les livres depuis l'origine jusqu'au XVIIIe siècle." 
On y ajoute :  
- MOURAVIT (Gustave). NAPOLEON bibliophile. Recherches 
spéciales de psychologie napoléonienne avec documents inédits. Paris, 
Blaizot, 1905. In-8 demi-chagr. rouge à coins, dos à nerfs orné 
des symboles napoléoniens, titre doré, date en queue, filet doré 
sur les plats, tête dorée, couv. conservée (reliure de l’époque). 
In fine, catalogue des livres de l'Empereur destinés au Roi de 
Rome. Tirage à 130 ex. (1/100 sur vélin du Marais). Petites 
rousseurs éparses. 
- JANIN (Jules). Le Livre. Paris, Plon, 1870. In-8 broché, couv. 
imprimée (dos renforcé). 
Soit un ensemble de 3 VOLUMES. 100 / 120 € 
 
217. [BOUHOURS (Dominique)]. Les Entretiens d'Ariste et 
d'Eugène. Quatrième édition, ou les mots des devises sont expliquez. Paris, 
Mabre-Cramoisy, 1673. 
In-12 veau brun, dos à nerfs orné (reliure de l'époque). Beau 
frontispice gravé. Frottés. 30 / 40 € 
 
218. BOURDIGNÉ (Charles). La Legende de Maistre Pierre 
Faifeu. [Et à la suite :] Poésies diverses de Jehan Molinet Paris, 
Coustelier, 1723. 
In-12 de (10)-198 pp. Veau brun, dos à nerfs orné (reliure de 
l'époque). Reliure usée, coiffes et coins usagés. 
Nouvelle édition (après la première de 1526), dans la collection des poètes 
anciens chez Coustelier, des aventures et mésaventures, "faitz et dicts 
joyeux" d'un certain Pierre Faifeu, alter ego de l'auteur, comme lui natif 
d'Angers.  
Poète de la fin du XVe siècle, chroniqueur à la cour de Bourgogne, Jean 
Molinet est davantage renommé pour son adaptation en prose du Roman 
de la rose. 50 / 70 € 
 
219. BOXHORN (Marc Zuerius Van). Originum Gallicarum 
liber (. . .) cui accedit linguae britannicae lexicon britannico-latinum(. . .) 
Amstelodami, Janssonium, 1654. 
Petit in-4 de (12), 116 pp. , (1) f. bl. , 120 pp. Pl. vélin, titre 
manuscrit au dos et sur le plat (reliure de l’époque).
 80 / 100 € 
 
220. Cartonnage romantique. Les Mille et une nuits ou Choix de 
contes revus et corrigés pour la jeunesse chrétienne. Limoges, Ardant 
frères, 1856. 
Grand in-8 cartonnage brun foncé à décor romantique or et 
polychrome, encadrement à froid, tr. dorées. Figures gravées 
HT. Qqs rousseurs. Très bel exemplaire à la reliure bien 
conservée. 
On y ajoute :  



PERRAULT (Charles). Les contes de Perrault précédés d'une préface 
de J. T. de Saint-Germain. Paris, Lefèvre et Cie, sd (vers 1880). In-
8, cartonnage d'éditeur percaline rouge orné de motifs en noir 
et or, tranches dorées. 100 / 150 € 
 
221. CERVANTES (Miguel de). Histoire de l'admirable don 
Quichotte de la Manche en VI volumes. Nouvelle édition, revue, corrigée 
& augmentée. Francfort, en foire., Bassompierre, 1750. 
6 vol. in-12, veau marbré, dos à nerfs ornés (reliure de l’époque). 
Qqs coiffes et mors usés.  
6 front. différents, 30 pl. hors-texte (2 ff. in-fine détachés et 
recollés au T. VI) 
Parmi les nombreuses éditions ordinaires de cette traduction, 
cette édition peut être regardée comme une des plus jolies selon 
Brunet II, 1751. 150 / 200 € 
 
222. CHENIER (Marie-Joseph). Oeuvres choisies de M.-J. de 
Chénier. (Théâtre, 3 vol. portrait en front. / Tableaux historiques de l'état 
et des progrès de la littérature française depuis 1789.) Paris, Baudouin 
frères, 1821. 
4 vol. in. 12 brochés, couverture d'attente. Marie-Joseph Chénier 
(1764-1811) est le frère cadet d'André Chénier.  
 On y ajoute :  
- Œuvres d'André Chénier. Paris, Baudouin frères, 1822, in-12, br. 
Mouillure en bas du titre et sur les XIX pp. de la notice.  
- Poésies d'André Chénier, précédées d'une notice par M. H. de Latouche. 
Paris, Charpentier, 1861, in-12, demi-chag., dos à nerfs (reliure 
de l’époque). Portrait en front. Bon ex. 20 / 30 € 
 
223. CHODERLOS de LACLOS (Pierre). Les Liaisons 
dangereuses. Lettres recueillies dans une société, et publiées pour 
l'instruction de quelques autres. Paris, sn, 1823. 
4 tomes en 2 vol. in-12 demi-toile rouge, dos lisses ornés (rel. 
fin XIXe s.). Édition parue l'année de la condamnation et 
interdiction des Liaisons dangereuses, sous la Restauration.
 50 / 60 € 
 
224. Collection Textes précieux. Ensemble de 19 volumes in-
16 brochés, couv. imprimées rempliées, sous étui commun. 
Paris, Henri Béziat, 1941. 
19 volumes sur 20. Couvertures abîmées. Exemplaires sur vélin 
Helior.  
Pascal, Passions de l'Amour. - Lacordaire, Vie de St Dominique. 
- Epictète, Manuel. - Chateaubriand, Jugement sur Napoléon. 
- Michelet, Lucile Desmoulins. - M. Desbordes-Valmore, Poésies. 
- Lamartine, Lady Stanhope. - Stendhal, Rameau de Salzbourg. 
- Voltaire, Le Blanc et le Noir. - Montaigne, Histoire de Spurina. - G. 
de Nerval, Châteaux de Bohême. - Salomon, L'Ecclésiaste. - Bossuet, 
De la Concupiscence. - Th. Gautier, Emaux et Camées. - Balzac, Le 
Grand d'Espagne. - Joubert, Pensées. - Edgar Poe, Souvenirs de 
Monsieur Auguste Bedloë. - Vauvenargues, Réflexions et Maximes. 
- Marc-Aurèle, Pensées. 
Sans les Maximes de La Rochefoucauld. 30 / 40 € 
 
225. [DANIEL (le père Gabriel)]. Cleander et Eudoxus seu De 
Provincialibus quas vocant, litteris, Dialogi. Puteolis [Pozzuoli], 
Raillard, 1695. 
In-12 veau brun, dos à nerfs orné, p. de titre (reliure de 
l'époque). Coiffes et coins usés, frottés. 
Traduction latine par Joseph de Jouvancy des Réponse aux 
lettres provinciales de L. de Montalte ou entretiens de Cléandre 
et d'Eudoxe du Père Daniel parue l'année précédente (Pierre 
Marteau, Cologne). 
On y ajoute le même ouvrage publié en français : Réponse aux 
lettres provinciales de L. de Montalte, ou Entretiens de Cléandre et 
d'Eudoxe. Augmentée en cette nouvelle Édition, de plusieurs pièces qui ont 
du rapport à la même matière. Bruxelles, Frick, 1698. In-12 veau 
brun, dos à nerfs orné (reliure de l'époque). Coiffes et coins légt 

usés. Petite galerie de vers en marge inf. des premiers feuillets, 
marges de qqs rares ff. brunies et légt usées. 60 / 80 € 
 
226. DELAVIGNE (Casimir). Messéniennes et poésies diverses. 
Neuvième édition. Paris, Ladvocat, 1824. 
In-8 demi-veau cerise à coins, dos à nerfs orné (reliure de 
l'époque). Frontispice et 6 gravures de Devéria. Dos légt insolés, 
coiffes et coins légt usés. 
On y ajoute : MALFILATRE, Œuvres, nouvelle édition… Paris, 
Jehenne, 1825. In-8 demi-maroquin long grain vert, dos lisse 
finement orné, titre doré (reliure de l'époque). Portrait en front. 
Qqs rousseurs. 20 / 30 € 
 
227. DES PERIERS (Bonaventure). Cymbalum Mundi, ou 
Dialogues satyriques sur différens sujets. Avec une Lettre critique dans 
laquelle on fait l'histoire, l'analyse, & l'apologie de cet ouvrage par Prosper 
MARCHAND. Amsterdam et Leipzig, Arkstée & Merkus, 
1753. 
In-12 basane marbrée, dos lisse orné, tr. rouges (reliure de 
l'époque). Pièce de titre manquante, coiffes usagées avec 
important manque de cuir en queue, mors fendu, coins légt 
émoussés. 
Frontispice par Picart, fleuron de titre et 4 planches hors texte 
signées B.P. (Bernard Picart). (Cohen, 155, Tchemerzine, IV, 
365). 40 / 50 € 
 
228. DESCARTES (René). Œuvres, publiées par Charles ADAM 
& Paul TANNERY. Paris, Léopold Cerf, 1897-1913. 
13 volumes (dont le dernier volume d'index) in-4 brochés, couv. 
imprimées rempliées. Couvertures abîmées. 
On y ajoute : DESCARTES, Correspondance, publiée avec une 
introduction et des notes par Ch. ADAM et G. MILHAUD. Paris, 
Félix Alcan, 1936. 3 vol. in-8 brochés, couv. imprimées.
 60 / 80 € 
 
229. DICKENS (Charles). Les Temps difficiles. Roman anglais 
traduit avec l'autorisation de l'auteur sous la direction de P. Lorain par 
William Hugues. Paris, Hachette et Cie, 1871. 
In-12 demi-basane verte, dos lisse fileté, titre doré. Frottés. 
On y ajoute du même auteur : Bleak-House. Roman anglais traduit 
avec l'autorisation de l'auteur sous la direction de P. Lorain. Paris, 
Hachette et Cie, 1873. 2 vol. in-12 demi-basane rouge, dos lisse 
fileté, titre et tomaison dorés. Frottés. 20 / 30 € 
 
230. DORAT (Claude Joseph). Fables nouvelles. La Haye et 
Paris, Delalain, 1773. 
2 parties (en pagination continue) reliés en un vol. in-8, XXII 
p., [1] f., 176 p., [1] f. (faux-titre), p. 177-309, [1] f. Veau raciné, 
dos lisse orné, plats encadré de roulettes dorées, tranches 
marbrées (reliure de l'époque). Manque en coiffe de tête, coiffe 
de queue et coins inférieurs légt usés.  
L'illustration se compose d'un titre frontispice gravé, d'une 
grande vignette de titre, d'1 figure hors-texte (sur 2), d'un titre 
intermédiaire gravé, de 99 bandeaux et 99 culs-de-lampe, le tout 
par MARILLIER. 
"Cet ouvrage, qui rivalise de perfection avec les Baisers, est le 
chef-d'œuvre de Marillier, sous le rapport de la finesse de 
l'exécution et de l'esprit qui règne dans tous les jolis sujets qui 
l'ornent ; mais il faut l'avoir sur grand papier et sur papier blanc 
plutôt que sur papier azuré" Cohen. 
Bon exemplaire sur papier blanc. (Cohen, 313.) 100 / 150 € 
 
231. DUMAS (Alexandre). Bouts-rimés. Paris, Librairie du Petit 
Journal, 1865. 
In-12 demi-chagrin vert, dos à nerfs orné (reliure de l'époque). 
Dos insolé, rousseurs sinon bon exemplaire de cette édition 
originale enrichi d'un E.A.S. de l'auteur ("avec mille 
compliments"). (Vicaire, III, 428.) 80 / 100 € 



 
232. FILASSIER (Abbé). Eraste ou l'ami de la jeunesse… Paris, 
Boiste fils aîné, 1823. 
2 vol. in-8, veau, dos lisses ornés (reliure de l’époque). 16 
planches hors texte et 2 cartes par Tardieu (Mappemonde et la 
France). 40 / 50 € 
 
233. [FILLEAU DE LA CHAUME]. Discours sur les Pensées de 
M. Pascal, où l'on essaye de faire voir quel estoit son dessein. Avec un autre 
discours sur les preuves des livres de Moyse. Paris, Guillaume Desprez, 
1672. 
Petit in-12, veau brun, dos à nerfs orné (reliure de l'époque). 
Coiffes, mors et coins usagés. (Barbier I, 1048.) 40 / 50 € 
 
234. FLAUBERT (Gustave). La Tentation de Saint Antoine. 
Paris, Charpentier et Cie, 1874. 
In-8 de (4) ff., 296 pp. Broché, couv. imprimée.  
Édition originale. (Vicaire, III, 728.) 
L’origine du livre provient obscurément de la petite enfance de Flaubert, 
lorsqu’il voyait jouer par des marionnettes l’histoire du saint et de son cochon 
à la foire de Rouen. Elle fut ranimée inopinément par la découverte d’un 
tableau de Brueghel, lors de son passage à Gênes en 1845. Le thème est 
une des hantises de l’auteur (cf. Gustave Flaubert, cat. exposition du 
Centenaire, Bibliothèque nationale, 1980, p. 104). 
Petit manque de papier au dos et en haut de la dernière 
couverture. Rousseurs. 200 / 250 € 
 
235. FLAUBERT (Gustave). L'Éducation sentimentale - Histoire 
d'un jeune homme. Paris, Michel Lévy frères, 1870. 
2 vol. in-8 de [2] ff. (fx-titre avec au verso annonce du libraire 
et titre), 427 pp. ; [2] ff., 331 pp. Demi-chagrin marron, dos à 
nerfs filetés, titre et tomaison dorés  (reliure de l'époque). 
Édition originale. Sans la mention fictive d'édition. Qqs 
rousseurs, qqs lég. frottés sinon bon exemplaire. (Vicaire III, 
726 ; Carteret I, 268).  
On y joint du même auteur : Salammbô. Deuxième édition. Paris, 
Michel Lévy frères, 1863. In-8 demi-chagrin marron, dos à nerfs 
filetés, titre et tomaison dorés  (reliure de l'époque). 
Qqs rousseurs, qqs frottés sinon bon exemplaire. 300 / 400 € 
 
236. FLORIAN (Jean-Pierre CLARIS de). Numa Pompilius, 
second roi de Rome. Paris, Didot l'aîné, 1786. 
In-8 veau havane, dos à nerf orné (reliure de l'époque). Édition 
originale ornée d'un frontispice. Taches, épidermures et accrocs 
aux plats, coiffe de tête manquante, coins usés, petite galerie de 
vers sur les 3 premières feuilles. (Tchemerzine, V, 285).
 40 / 50 € 
 
237. [GACON (François)]. Le Poëte sans fard, contenant, Satires, 
Epitres & Epigrammes, sur toutes sortes de sujets. Libreville, Paul, 
1698. 
In-12 veau brun, dos à nerfs orné (reliure de l'époque). 
Exemplaire gauchi, coiffe de queue arrachée, frottés, coins 
émoussés. 
Nouvelle édition augmentée, après l'originale parue en 1696, de 
ce recueil de poésies satiriques, dénonçant les mœurs de la 
société du XVIIe siècle ainsi que certains des principaux auteurs 
de l'époque comme Boileau, La Motte, Bossuet et Jean Baptiste 
Rousseau. L'illustration se compose de 3 frontispices g.s.c. hors 
texte et d'ornements g.s.b. in-t. Le genre de la poésie satirique 
était très répandu au XVIIe puis au début du XVIIIe siècle, se 
faisant l'écho critique d'une société dans laquelle la littérature 
manquait souvent de liberté d'expression, bien avant 
l'émergence de la société des lumières. 
Qqs lég. salissures. (Barbier III, 934.) 50 / 80 € 
 
238. GESSNER (Salomon). Œuvres complètes. sl, Imprimerie de 
Patris, 1796. 

3 vol. in-8 demi-chagrin noir à coins, dos à nerfs orné (reliure 
XIXe s.). 
Portrait en frontispice gravé par Berthé, 16 figures hors texte de 
Binet gravées par Blanchard. 
Qqs rousseurs sinon bon exemplaire à grandes marges. 
On y ajoute du même auteur : Idylles et poëmes champêtres. Traduits 
de l'allemand par M. HUBER. Lyon, Bruyset, 1762. Petit in-8 veau 
marbré, dos lisse orné, p. de titre en mar. rouge, étiquette post. 
de bibliothèque en queue (reliure de l'époque). Coiffes et coins 
usagés. Ex-libris armorié du Cabinet de M. Le Vacher du Plessis, 
Procureur des Comptes. L'illustration se compose d'un 
frontispice gravé par Watelet d'après Poussin et de 12 fleurons 
ou culs-de-lampe gravé par Watelet (un seul par Marguerite 
Lecomte) d'après Lavallée-Poussin et Pierre. Frontispice et 
plusieurs vignettes (grossièrement) mis en couleurs a posteriori. 
Salissures par endroits. (Cohen, 431.) 50 / 60 € 
 
239. GOETHE (Johan Wolfgang von). Werther. Erster Theil. 
Neueste Ausgabe. / Werther, traduit de l'allemand sur la nouvelle édition. 
Paris, Huguin, 1802 (An X). 
2 tomes en 1 vol. in-8 de 243 pp. ; 319 pp. Demi-basane brun 
clair, dos lisse fileté, titre doré (reliure post. milieu XIXe s.). 
Nouvelle édition de la traduction attribuée à Déjaure par 
Quérard, avec le texte allemand en regard. Reliure usagée, 
rousseurs. (Quérard, III, 395.) 80 / 100 € 
 
240. GOLDSMITH (Oliver). Le Vicaire de Wakefield. Traduction 
nouvelle…suivie de notes par Ch. Nodier. Paris, V. Lecou, Hetzel et 
Cie, sd (c. 1855). 
Petit in-4, cartonnage percaline noire à décor or et polychrome 
de l'éditeur, tranches dorées. 
Vignette de titre dessinée par Meissonier et gravée sur bois par 
Brévière et 10 figures hors texte par T. Johannot gravées par 
Revel. 
Dos passé avec pertes de couleurs, qqs petits frottés sur les 
coupes, rousseurs éparses.  
On y ajoute le même ouvrage dans une jolie édition en anglais 
illustrée : The Vicar of Wakefield. Paris, Renouard, 1800. In-12 
veau blond, dos à nerfs orné, titre doré, filet doré et roulette à 
froid encadrant les plats, tr. marbrées (reliure de l'époque). Qqs 
frottés, coiffes restaurées. 6 jolies figures hors texte gravées 
avant la lettre. Rousseurs et taches par endroits. 40 / 60 € 
 
241. [GRENUS (Jacques-Louis)]. Fables diverses, tant originales 
qu'imitées des fabulistes étrangers, et quelques autres poésies. Édition ornée 
de huit gravures. Paris, Bossange, Masson et Besson, 1807. 
2 vol.in-12 veau bronze, dos lisse orné, titre et tomaison dorés, 
roulette dorée encadrant les plats, tr. dorées (reliure de 
l'époque). Coins légt émoussés. 
Bien complet des 8 gravures hors texte. Bel ex. 40 / 50 € 
 
242. GRIMM (Frédéric Melchior, baron de) & DIDEROT 
(Denis). Correspondance littéraire, philosophique et critique, adressée à 
un souverain d'Allemagne, depuis 1770 jusqu'en 1782, par le Baron de 
Grimm et par Diderot. Paris, Buisson, 1812. 
5 vol. in-8 demi-basane havane, dos lisses filetés, titre et 
tomaison dorés (rel. post. milieu XIXe s.). Coiffes et coins usés, 
frottés, manques de papier sur les plats. Mouillures claires au 
tome 3. 60 / 80 € 
 
243. GUDIN (P. Ph.). Supplément au Contract Social. Paris, 
Maradan et Perlet, 1791. 
In-8 basane marbrée, dos lisse orné (reliure de l'époque). Reliure 
usagée, frottés, mors fendu et rongé, coiffe de tête arrachée. Un 
tableau dépliant. 50 / 60 € 
 
244. HUYGENS (Constantin). Momenta Desultoria ; poëmatum 
libri XIV. La Haye, Vlacq, 1655. 



Fort in-12 de (38) ff., 423 pp. Frontispice gravé. 
Relié à la suite : KINSCHOT (Caspar von), Poemata in libros 
IV. digesta… La Haye, Leers, 1685. (10) ff., 216 pp. Beau portrait 
de l'auteur gravé à pleine page. 
Réunion de 2 rares éditions en un vol. vélin ivoire de l'époque, 
titre manuscrit au dos. Coiffe sup. arrachée. 60 / 80 € 
 
245. IMBERT (Barthélémy). Les Egaremens de l'Amour, ou 
Lettres de Fanéli et de Milfort. Amsterdam, sn, 1776. 
2 vol. in-8 veau marbré, dos à nerfs ornés, p. de titre en mar. 
rouge, tom. dorées, tr. marbrées (reliure de l’époque). 2 figures 
hors-texte d'après MOREAU. Très bel exemplaire. (Cohen, 508 
; Sander, 963.) 150 / 200 € 
 
246. JUILLARD DU JARRY (Abbé). Poésies chrestiennes, 
heroiques et morales. Paris, Billiot, 1715. 
In-12 veau, dos à nerfs orné, p. de titre en mar. rouge (reliure de 
l’époque). Bel exemplaire. 
On y ajoute :  
- [PASCAL (Blaise)]. Les Provinciales ou les Lettres écrites par Louis 
de Montalte, à un provincial de ses amis, et aux RR. PP. Jésuites ; Sixième 
édition dans laquelle on a ajoûté la Lettre d'un Avocat du Parlement à un 
de ses amis. Cologne [Amsterdam], Nicolas Schoute [Daniel 
Elzevier], 1666. In-12 veau, dos à nerfs (reliure de l’époque). 
Reliure usagée. (Tchemerzine, IX, 71.) 
- LE NOBLE (Eustache). L'allée de la seringue ou les noyers. Poëme 
héroïque en qautre chants. [Francheville], sn, 1677. In-12, veau 
(reliure de l’époque) (rel. en mauvais état avec manques). 4 
planches h.-t. Édition originale. A la suite dans le même volume 
: "L'art de prescher"(par l'abbé de Villiers). Cologne, du 
Marteau, 1682. (Barbier I. 97 et 294) 
- SENLIS (R. P. Sébastien de). Les entretiens du sage. Seconde 
édition. Paris, Veuve de Nicolas Buon, 1639. In-8, veau brun, dos 
abîmé remplacé par de la toile au XIXe siècle. Titre-frontispice, 
manque la page titre. Rousseurs, galeries de vers. 
- Albums Hachette : Œuvres de Malherbe recueillies et annotées par M. 
M. Lalanne. Album. Paris, Hachette et Cie, 1869. Œuvres de La 
Bruyère…Album. Hachette et Cie. 1882. 2 vol. in-8, en reliure 
identiques demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné, plats ornés du 
prix du lycée Condorcet. 
Soit un ensemble de 6 VOLUMES. 180 / 220 € 
 
247. JUVENAL & PERSE. Satyrae : cum veteris scholiastae & 
variorum commentariis. Accurante Cornelio Schrevelio. Leyde et 
Rotterdam, Hackius, 1664. 
In-8 veau havane, dos à nerfs orné, p. de titre en mar. rouge, tr. 
rouges (rel. XVIIIe s.). Taches d'humidité plus sombres sur les 
plats, coiffe de tête arrachée avec manque de cuir, coiffe de 
queue élimée. 
Beau titre frontispice gravé. Qqs petites rousseurs.
 50 / 60 € 
 
248. KANT (Emmanuel). Observations sur le sentiment du beau et 
du sublime. Traduit de l'allemand par Hercule PEYRR-IMHOFF. 
Paris, Lucet, 1796. 
In-8 de (4), 123 p., portrait frontispice hors-texte de Kant gravé 
par Beniry (d'après Johann Friedrich Bause). 
Très rare première édition du premier ouvrage de Kant 
traduit en français, texte fondateur pour l'histoire de l'esthétique 
moderne. L'édition originale allemande parut en 1764 à 
Königsberg sous le titre "Beobachtungen über das Gefühl des 
Schönen und Erhabenen". Le texte renferme les premières 
observations esthétiques du philosophe – qui n'avait alors 
publié que des textes scientifiques – en particulier sur le concept 
du sublime, qui sera profondément développé dans sa Critique 
du jugement (1790).  
Le traducteur, Jean-Marie Hercule Peyer-Imhoff, était un 
officier de carrière d'origine alsacienne, qui voyagea à travers 

toute l'Europe avant de trouver la mort pendant la campagne de 
Russie ; il avait consacré ses loisirs à traduire une partie des 
oeuvres de Kant en français.  
"Certes dès avant 1781, le nom de Kant n'était pas totalement inconnu à 
l'Université de Strasbourg où quelques étudiants et professeurs l'avaient cité 
dans leurs recherches ou dans leurs cours, et les travaux de l'Académie de 
Berlin, contenant des mémoires d'adversaires résolus du kantisme, n'étaient 
pas complètement ignorés en France, mais il faut attendre la Révolution 
française et même la fin de la Convention et le début du Directoire, c'est-à-
dire près de quinze ans après la parution de la Critique de la Raison pure, 
pour qu'en France on commence à parler de Kant et de son œuvre." Jean 
Ferrari, "L'œuvre de Kant en France dans les dernières années du XVIIIe 
siècle" in Les Études philosophiques No. 4, Kant (octobre-décembre 
1981), pp. 399-411. 
Relié à la suite : BURKE (Edmund), Recherche philosophique sur 
l'origine de nos idées du sublime et du beau. Traduit de l'anglais sur la 
septième édition, avec un précis de la vie de l'auteur, par E. LAGENTIE 
DE LAVAÏSSE. Paris, Pichon, Mme Deperrieux, An XI, 1803. 
In-8 de xxxix-(1) pp., pp. 21-323. Portrait de l'auteur en 
frontispice gravé par Mariage. Premier ouvrage sur l'esthétique 
dû au philosophe irlandais Edmund Burke (1729-1797), dont la 
première édition date de 1757 et qui fut traduit en français pour 
la première fois en 1765, par l'abbé Des François.  
Belle réunion de ces textes fondateurs sur le beau et l'esthétique 
dans une reliure de l'époque en demi-basane brune, dos lisse 
fileté, titre doré. Qqs rousseurs. 600 / 800 € 
 
249. KIPLING (Rudyard). The five nations. London, Methuen 
& Co, 1903. 
In-8 percaline, titre doré au dos (reliure de l’époque). xiii, (2), 
215 pp. Édition originale. 
On y ajoute du même auteur, en reliure identique et également 
en édition originale, même éditeur : 
- The Years between. [1919]. xiii, 159 pp.  
- The Seven Seas. 1896. xv, 230 pp. 
Bons exemplaires dans leurs cartonnages d'éditeurs avec le 
catalogue de libraire à la fin de chaque volume, comme il se doit.
 300 / 400 € 
 
250. LA FONTAINE (Jean de). Contes et nouvelles en vers. 
Amsterdam [Paris, Barbou], s.n., 1762. 
2 vol. in-8 reliés en maroquin rouge de l'époque non uniforme. 
Premier tome : dos lisse orné de fers à l'oiseau caractéristiques 
du relieur DERÔME, titre et tomaison dorés, triple filet 
encadrant les plats, petits fleurons dorés en écoinçons, roulette 
dorée aux coupes et aux chasses, gardes de moire bleue, 
tranches dorée. Qqs légers frottés et très fines rayures. Second 
tome : dos lisse orné de caissons à fleurettes dorées, pièces de 
titre et de tomaison en maroquin vert, triple filet doré encadrant 
les plats, filet doré sur les coupes, roulette dorée sur les chasses, 
tranches dorées. Dos très légèrement passé, infime frotté sur la 
pièce de tomaison, légère tache claire d'humidité sur les plats. 
XIV-(2)-268-(2) pp., 8 pp. (Avis au relieur), 1 portrait et 39 
figures ; (2)-VIII-(2)-306-(4) pp., 16 pp. (Avis au relieur des 
tomes 1 et 2 regroupés), 1 portrait et 41 figures (les 8 premières 
pages de l'avis au relieur sont donc présentes à la fois dans le 
tome 1 et dans le tome 2). 
Édition dite des Fermiers généraux, contenant une Vie abrégée 
de La Fontaine par Diderot et se terminant par cinq contes qui 
ne sont pas de La Fontaine : la Couturière, le Gascon et la 
Cruche par Autereau ; Promettre est un et tenir est un autre par 
Vergier ; le Rossignol attribué soit à Lamblin soit à Du Trousset 
de Valincourt. 
L'illustration se compose de 2 portraits (La Fontaine d'après 
Rigaud gravé par Ficquet et Eisen d'après Vispré gravé par 
Ficquet), de 80 figures par Eisen gravées par Aliamet, Baquoy, 
Choffard, Delafosse, Flipart, Lemire, Leveau, de Longueil et 
Ouvrier et de 4 vignettes et 53 culs-de-lampe par Choffard dont 



le dernier contient son portrait. Les figures du Cas de 
conscience et du Diable de Papefiguière sont découvertes. Au 
tome 1 : papier très légèrement bruni par endroit, petites 
rousseurs éparses, petite déchirure en marge supérieure à la 
première planche du Faucon, grand ex-libris moderne 
contrecollé sur la première et la dernière garde ainsi qu'au recto 
du portrait, note manuscrite à l'encre et au crayon (XIXe siècle) 
au verso du faux-titre. Au tome 2, très petit manque angulaire 
en pp. 37-38, très légères rousseurs par endroit et qqs pages très 
légèrement brunies.  
"Parmi les livres illustrés du XVIIIe siècle, cette édition des 
contes de La Fontaine, dite des Fermiers généraux, parce qu'ils 
en firent les frais, est celle dont l'ensemble est le plus beau et le 
plus agréable ; c'est en outre le chef-d'oeuvre d'Eisen. Aussi, [...], 
est-elle très recherchée et d'un prix élevé, surtout lorsque les 
épreuves sont de premier choix, et que la reliure est élégante et 
bien exécutée." (Cohen) 
Bel exemplaire de l'édition des Fermiers généraux, en 
reliure certes disparate mais toutes deux en maroquin du 
temps, avec un premier volume relié par Derôme et 2 
figures découvertes. (Cohen, 558 ; Tchemerzine, VI, 378 ; 
Rothschild, 925) 1 500 / 2 000 € 
 
251. LAMARTINE (Alphonse de). Jocelyn. Episode. Journal 
trouvé chez un curé de campagne. Édition originale. Paris, Charles 
Gosselin et Furne, 1836. 
2 tomes en un vol. in-12 demi-basane brune, dos lisse finement 
orné (reliure de l'époque). Reliure usagée, coiffes abîmées, mors 
fendus. Qqs rousseurs par endroits. 
Édition originale in-12, parue en même temps que l’édition 
originale in-8, mais destinée à l’étranger et donc mise en vente 
après celle-ci. (Vicaire IV, 975.) 60 / 80 € 
 
252. LE SAGE (Alain René). Histoire de Gil Blas de Santillane 
par Le Sage, vignette par Jean Gigoux. Paris, Paulin, 1835. 
In-4, grand papier, demi-maroquin long grain noir, dos à nerfs 
orné de larges fleurons, filets et bandés dorés, reliure de 
Bernasconi (reliure de l’époque). 46 essais de gravures sur 
Chine. Très bel exemplaire non rogné. 120 / 150 € 
 
253. [LOUVET (Jean-Baptiste)]. Emilie de Varmont, ou le 
divorce nécessaire, et les Amours du Curé Sévin. Londres et se trouve 
à Paris, Chez les Marchands de Nouveautés, 1794. 
3 vol. in-12 basane racinée, dos lisses ornés, p. de titre et de 
tomaison en mar. rouge, filet et roulette dorés encadrant les 
plats (reliure de l'époque). Coiffes et coins usés. 
Rare second roman de Jean-Baptiste Louvet de Couvray (1760-1797), qui 
se fit d'abord connaître par son roman licencieux Les Amours du Chevalier 
de Faublas (1787). Ce roman épistolaire, évoque à travers la 
correspondance des sœurs Émilie et Dorothée, l'importance de deux concepts 
portés par la Révolution française : la nécessité sociale du divorce (finalement 
légalisé par la Révolution) et les méfaits du célibat des prêtres. La première 
publication date de 1791. (Barbier II, 97.) 50 / 60 € 
 
254. MAGNY (Olivier de). Les Gayetez d'Olivier de Magny à 
Pierre Paschal gentilhomme du bas pais de Languedoc. Dijon, Éditions 
du raisin, 1927. 
In-8 en ff., couv. imprimée rempliée. Petit tirage à 110 
exemplaires numérotés (n°93 des 100 sur Auvergne). Qqs 
rousseurs. 30 / 40 € 
 
255. MAUPERTUIS (Pierre Louis Moreau de). Essai de 
philosophie morale. sl, sn, 1751. 
Petit in-8 (16 x 10 cm) de (2), XXX, 125, (2) pp. Veau marbré, 
dos lisse orné, triple encadrement doré sur les plats (reliure de 
l'époque). Seconde édition, parue 2 ans après l'originale, 
renfermant des éclaircissements et une nouvelle préface dans 
laquelle l'auteur précise, qu'après envoyé son manuscrit au 

président Hénault : "j'ignore de quelle manière on a abusé de sa 
confiance, mais je fus dans la plus grande surprise, lorsque 
j'appris que l'ouvrage paraissait à Paris & y faisait plus de bruit 
que peut-être il ne le méritait." Epidermures, coiffe de queue 
rongée sinon bel exemplaire. 120 / 150 € 
 
256. MONNIER (Henri). Mémoires de Monsieur Joseph 
Prudhomme. Paris, Librairie Nouvelle, 1857. 
2 tomes en un vol. in-12 de 2 ff., 292 pp., (16) pp. (catalogue 
libraire) ; 2 ff., 274 pp., 22 pp. (Catalogue Oeuvres Nouvelles de 
Gavarni). Demi-chagrin rouge, dos à nerfs, titre doré, couv. 
conservées (reliure moderne). Rousseurs. 
Édition originale de cette célèbre caricature du bourgeois 
parisien de son temps. (Vicaire V, 1015.) 40 / 50 € 
 
257. MONTAIGNE (Michel Eyquem de). Essais de 
Montaigne avec des notes de M. Coste. Londres (Paris), Nourse & 
Vaillant, 1769. 
10 vol. in-12, veau blond, dos lisses ornés (reliure de l’époque).  
Qqs. rouss. éparses, forte humidité ayant touché les 5 premiers 
f. dont l page-titre (détachée) et allant en diminuant p. 38. 2 
coiffes usées et qqs. coins émoussés . 50 / 70 € 
 
258. [MOUTONNET-CLAIRFONS (Julien Jacques)]. 
Anacréon, Sapho, Bion et Moschus, traduction nouvelle en prose suivie de 
la veillée des fêtes de Vénus et d'un choix de pièces de différens auteurs. A 
Paphos et se trouve à Paris, Bastien, 1780. 
Grand in-8 veau bronze moucheté, dos lisse orné, p. de titre et 
de tom. en mar. rouge, 4 roulettes dorées encadrant les plats, tr. 
dorées (reliure de l'époque). 2 frontispices, 12 vignettes et 13 
culs-de-lampe, le tout d'Eisen gravé par Massard. Réimpression 
de l'édition de 1773 : "L'un des livres les plus élégamment 
illustrés du XVIIIe siècle." Cohen.  
A la suite en reliure identique, tomé 2 : le même ouvrage, dans 
l'édition de 1775, sans les figures. 
Qqs petits frottés sinon bel exemplaire agréablement relié. 
(Barbier I, 162 ; Cohen 79-80.) 
On y ajoute : LONGUS, Les Pastorales ou Daphnis et Chloé. 
Traduction de Messsire Jacques Amyot (…) revue, corrigée, complétée, de 
nouveau refaite en grande partie par Paul-Louis COURIER, vigneron, 
membre de la Légion d'honneur, ci-devant cannonier à cheval, aujourd'hui 
en prison à Sainte Pelagie. Quatrième édition. Paris, Corréard, 1821. 
In-8 veau havane moucheté, dos lisse orné, p. de titre en mar. 
rouge, guirlande dorée encadrant les plats (reliure de l'époque). 
Qqs lég. frottés, qqs rares petites rousseurs. Bel exemplaire.
 100 / 120 € 
 
259. NIETZSCHE (Frédéric). Zur Genealogie der Moral. Eine 
Streitschrift von Friedrich Nietzsche. Leipzig, Naumann, 1887. 
In-8 de XIV, (2), 182, (2) pp. Édition originale (tirée à 600 
exemplaires). 
Relié à la suite, du même : Götzen-Dämmerung oder Wie man mit 
dem Hammer philosophirt. Leipzig, Naumann, 1889. In-8 de (4) ff., 
144 pp. Édition originale (tirée à 1000 exemplaires). 
Demi-veau bronze à coins, dos à nerfs orné (reliure de 
l'époque). Qqs petits frottés. 
Belle réunion des éditions originales de La Généalogie de 
la Morale (qui suit et complète Par delà le bien et le mal) et du 
Crépuscule des Idoles ou Comment on philosophe avec un 
marteau (dont le titre fait référence ironiquement à Wagner), 
dans une bonne demi-reliure de l'époque. 1 000 / 1 500 € 
 
260. POE (Edgar ALLAN) & BAUDELAIRE (Charles). 
Histoires extraordinaires. Traduction de Charles Baudelaire. Paris, 
Michel Lévy frères, 1856. 
In-12 demi-chagrin marron, dos à nerfs fileté à froid, p. de titre 
(reliure de l'époque). Édition originale de la traduction 



française de Baudelaire. Bon exemplaire. (Vicaire VI, 735.)
 60 / 80 € 
 
261. POLIGNAC (Melchior, cardinal de). L'anti-Lucrèce, 
poëme sur la religion naturelle. Paris, Guérin, 1749. 
2 vol. in-8, veau marbré, dos à nerfs ornés (reliure de l'époque).  
Coiffes et coins émoussés, mors fendus. 
Portrait de l'auteur en front. par H. Rigaud, bandeaux et culs-
de-lampe par Eisen. 40 / 60 € 
 
262. PONS (Jean-François, Abbé de). Œuvres. Paris, Prault, 
1738. 
In-12 veau blond, dos à nerfs orné, p. de titre et de tomaison en 
mar. blond et rouge, tr. rouges (reliure de l'époque). Coiffes et 
coins usés. 
Relié à la suite : Recueil de traductions en vers françois, contenant le poëme 
de Pétrone, deux épîtres d'Ovide, et le Pervigilium Veneris. Avec des 
remarques. Par M. le Président BOUHIER, de l'Académie française. 
Paris, Compagnie des Libraires, 1738. 30 / 50 € 
 
263. RABELAIS (François). Les œuvres de Maître Rabelais 
accompagnées d'une notice sur sa vie & sur ses ouvrages, d'une étude 
bibliographique, de variantes, d'un commentaire, d'une table des noms 
propres & d'un glossaire, par Ch. Marty-Laveaux. Paris, Lemerre, 
1868-1881. 
4 vol. in-8, demi-chag. rouge à coins, dos à nerfs orné, date en 
queue, têtes dorées, couv. conservées.  
Cet ouvrage, de la collection Lemerre, a d'abord paru en 4 vol. 
de 1868 à 1881 puis il a été complété par 2 vol. (T. V et T. VI) 
et s'est achevé en 1903.  
Le T. 1 a paru en 2 parties (la seconde en 1869) chacune sous 
couverture. La 1ère partie s'arrête à la p. 212.  
Cet exemplaire contient les 2 couvertures.  
Portrait de Rabelais à l'eau-forte et 15 eaux-fortes de la suite 
incluses dans cet ex.  
Qqs. rousseurs éparses principalement au T. 1. (Vicaire II, 767 
et VI, 927.) 150 / 200 € 
 
264. Revue - Collectif. Les heures littéraires illustrées. Paris, Hatier, 
1909. 
4 vol. in-8, demi-basane bleue, dos à nerfs, dos insolés, 
épidermures. 30 / 40 € 
 
265. RICHARDSON (Samuel). Lettres angloises ou Histoire de 
Miss Clarisse Harlove. Nouvelle édition, augmentée de l'Éloge de 
Richardson, des Lettres posthumes & du Testament de Clarisse. Avec 
figures. Paris, chez les Libraires Associés, 1777. 
14 tomes en 7 vol. in-12 veau marbré, dos à nerfs ornés, p. de 
titre et de tom. (passées), tr. rouges (reliure de l'époque). Dos 
craquelés, plusieurs coiffes manquantes. 
Ouvrage orné de 21 figures hors texte par EISEN et 
PASQUIER.  
Selon Cohen (892) : "la reproduction des figures d'Eisen y est 
meilleure [que dans les éditions précédentes (1751 et 1766)]". 
On doit la traduction de ce roman épistolaire anglais à l'abbé 
Prévost ; l'Éloge à Richardson, quant à lui, fut rédigé par 
Diderot (Barbier, II, 1224). 80 / 100 € 
 
266. ROUSSEAU (Jean-Jacques). 4 volumes brochés en 
contrefaçons. 
- Nouvelles lettres de J. J. Rousseau. Paris, Poinçot, 1789. Manque le 
front, incomplet des pp. 373 à 376.  
- Les confessions. Seconde partie. T. 3 et 4. Paris, Poinçot-Lejay, 1789, 
portrait en frontispice.  
- L'élève de la nature, nouvelle édition, troisième partie : Les plaisirs 
champêtres. Amsterdam et Lille, 1774, 1 front. et 2 pl. dépliantes.  
Ces vol. sont sous couvertures d'attente et en état moyen.  

On y ajoute : THOMAS (Antoine-Léonard). Oeuvres diverses. 
Poésies diverses. Lyon, Périsse, 1763. In-8 veau, dos à nerfs orné 
(reliure de l’époque) (rel. usagée). Sur grand papier. Reliés à la 
suite : IMBERT, Le Jugement de Pâris. Amsterdam, 1777. [et] Le 
Temple de Gnide, mis en vers par M. Colardeau. Paris, Le Jay, 
1773. 80 / 100 € 
 
267. ROUSSEAU (Jean-Jacques). Émile ou de l'Education. 
Amsterdam, Jean Neaulme, 1762. 
4 vol. in-12 de I. [1] f.-viii-[2]-466 pp., 2 planches ; II. [2] ff.-407 
pp., 1 planche ; III. [2] ff.-384 pp., 1 planche ; IV. [2] ff.-455 pp., 
1 planche. Veau marbré, dos à nerfs ornés, tr. marbrées (reliure 
de l'époque). 
Deuxième édition in-12 (Duchesne, Paris) sans les feuillets de 
privilège et les cartons propres l'édition originale in-12, mais 
avec toujours les mêmes figures d'Eisen. (McEachern 4B, 
Dufour 187 pour l'édition originale in-12). Qqs petits frottés 
sinon bon ex. 
On y joint : 
- MARMONTEL, Contes moraux. La Haye, aux dépens de la 
Compagnie, 1769. 4 volumes in-12 basane marbrée, dos à nerfs 
orné, tr. rouges (reliure de l'époque). Portrait, titre gravé, 14 
figures gravées hors texte. Mouillures claires éparses au dernier 
volume. 
- PRIDEAUX, Histoire des Juifs et des peuples voisins, depuis la 
décadence des Royaumes d'Israël & de Juda jusqu'à la mort de Jésus-
Christ. Amsterdam et Leipzig, Arkstée & Merkus, 1755. Tome 
premier seul (sur 5). 1 vol. in-12 basane marbrée, dos à nerfs 
orné, p.de titre en mar. rouge, tr. rouges (reliure de l'époque). 
Complet de ses 9 planches. 100 / 150 € 
 
268. ROUSSEAU (Jean-Jacques). Œuvres de M. Rousseau de 
Genève. Nouvelle édition revue, corrigée, & augmentée de plusieurs 
morceaux qui n'avoient point encore paru. Neuchatel [Paris], 
[Duchesne], 1764. 
5 volumes (sur 6 ou 9) in-8 veau marbré, dos à nerfs orné, p. de 
titre et de tom. (reliure de l'époque). Tomes 1 à 5. Frottés, 
coiffes et coins usés. 
L'illustration se compose de 2 frontispices de Gravelot, 1 
frontispice de Eisen, 1 frontispice non signé, 1 frontispice de 
Pigalle. Sans le portrait de Rousseau par De La Tour. "Le 
frontispice qui représente une scène du Devin du Village, par 
Gravelot, gravé par Lemire, est un des plus jolis qu'il ait faits", 
Cohen 907. (Dufour, 379.) 60 / 80 € 
 
269. [SAINTE-BEUVE (Charles Augustin)]. Vie, poésies et 
pensées de Joseph Delorme. Paris, Delangle frères, 1829. 
Petit in-12 de (2) ff., 243 pp. 
Rare édition originale de l'un des premiers ouvrages de 
Sainte-Beuve, paru sous le pseudonyme du défunt Joseph 
Delorme et présenté ainsi : "L'ami dont nous publions les 
oeuvres nous a été enlevé bien jeune, il y a environ 5 mois. Peu 
d'heures avant de mourir, il a légué à nos soins un journal, où 
sont consignées les principales circonstances de sa vie, et 
quelques pièces de vers consacrées presque toutes à l'expression 
de douleurs individuelles". Cette première édition connut un 
succès assez confidentiel mais influença plus tard Baudelaire qui 
le qualifiait de "Fleurs du mal de la veille".  
"Lorsqu’il parut, au début d’avril 1829, le recueil Vie, poésies et pensées 
de Joseph Delorme s’attachait à explorer, pour la poésie romantique, de 
nouvelles voies. À pareille date, Sainte-Beuve avait eu plusieurs fois déjà 
l’occasion de faire état de ses divergences esthétiques avec Hugo et Vigny, les 
figures les plus éminentes du Cénacle. Joseph Delorme conteste, à sa 
manière, les orientations contemporaines du romantisme. Le héros lui-même 

est une espèce d’anti-Hugo : mélancolique, éconduit dans ses amours, mal à 
l’aise en société, de santé précaire, solitaire, sortant peu, aspirant à la mort." 
"Charles-Augustin Sainte-Beuve, Vie, poésies et pensées de Joseph 



Delorme" par Michel Brix, in Studi Francesi, 148, 2006, pp. 178-179. 
(Vicaire VII, 115.) 200 / 250 € 
 
270. SAND (George). La Petite Fadette. Paris, Michel Lévy 
frères, 1850. 
In-12 demi-basane verte, dos lisse fileté, titre doré (reliure de 
l'époque).  
Rare première édition in-18, parue un an après l'originale. Qqs 
frottés et petits manques de cuir. Mouillure claire angulaire sur 
les premiers feuillets sinon très bon exemplaire. (Vicaire VII, 
238.) 50 / 60 € 
 
271. SCARRON (Paul). Le Virgile travesti en vers burlesques. Paris, 
Michel David & Christophe David, 1734. 
2 vol. (tomes 1 et 3) in-12 demi-veau blond, dos lisse richement 
orné d'un décor floral doré, pièces de titre et de tomaison en 
maroquin rouge dorées, tranches rouges (reliure de l'époque). 
Le tome 1 comprend les livres I à IV et le tome 3 ("La Suite du 
Vrigile travesti." [Jacques Moreau de Brasey], Paris, Michel-
Étienne David, 1730) les livres IX et X ainsi que le "Testament 
de Monsieur Scarron en vers burlesques". 
Coiffe de tête manquante au tome 3, 2 petits trous de vers aux 
mors, mors en partie fendillés, coins usés. 30 / 40 € 
 
272. SÉVIGNÉ (Marie de Rabutin-Chantal, Marquise de). 
Lettres de Madame de Sévigné, de sa famille et de ses amis. Nouvelle 
édition… [Et] Lettres inédites… Paris, Hachette et Cie, 1862-1876. 
16 vol. in-8 demi-chagr. rouge, dos à nerfs ornés, titre et tom. 
dorés (reliure de l’époque). Coiffes et mors frottés sinon bon ex. 
Sans l'album. 60 / 80 € 
 
273. SHAFTSBURY (Anthony Ashley COOPER, Comte 
de). Les Œuvres de Mylord Comte de Shaftsbury, contenant ses 
Caracteristicks, ses Lettres, & autres Ouvrages. Traduits de l'Anglois en 
François sur la dernière édition. Genève, sn, 1769. 
3 vol. in-8 veau marbré, dos lisse orné, p. de titre et tomaison 
en mar. vert foncé (reliure de l'époque). Fortes épidermures. 
Très rare première édition de la traduction française des œuvres 
du comte de Shaftesbury (1671-1713), philosophe 
néoplatonicien et homme politique anglais. 80 / 100 € 
 
274. STAËL (Germaine Necker, baronne de). Delphine. 
Paris, Maradan, An XI - 1803. 
6 vol. in-12 demi-chagrin noir, dos à nerfs fileté, titre et 
tomaison dorés (reliure postérieure milieu XIXe s.). 
Rare édition originale du premier roman de Mme de Staël, 
sous forme de lettres, dans lequel l'autrice examine les les limites 
de la liberté des femmes dans une société aristocratique. Sa 
publication lui vaudra l'exil par Napoléon. 60 / 80 € 
 
275. TERENCE. Comoediae sex, post optimas editiones 
emendate…La Haye, Hackius, 1657. 
In-8 basane marbrée, dos à nerfs orné (reliure de l'époque). Titre 
gravé par C. Van Dalen. Édition donnée par le grammairien 
Cornelius Schrevelius. 60 / 80 € 
 
276. THACKERAY (William Makepeace). Vanity Fair. A 
novel without a hero. Copyright edition. In three volumes. Leipzig, 
Bernard Tauchnitz, 1848. 
3 tomes en un fort volume in-12 demi-percaline chagrinée 
bordeaux, filets et titre dorés au dos. Dos abîmé. Première et 
dernière pages brunies. Édition en anglais, dans la Collection of 
British Authors, parue l'année de l'édition originale (Londres, 
Bradford & Evans), de cette brillante et célèbre satire de la haute 
société britannique et européenne. 60 / 80 € 
 
277. TOLSTOÏ (Léon). Le Salut est en vous. Paris, Perrin et Cie, 
1893. 

In-12 de [2] ff., 389-[1] pp. Broché, couv. imprimée. 
Rare édition originale française. Qqs lég. rousseurs, déch. 
sans manque à un f., bon exemplaire. 
On y joint : TOURGUENIEV (Ivan), Souvenirs d'enfance. La 
Caille. 30 petits poèmes en prose. Trop menu, le fil casse (comédie). 
Mémoires d'un nihiliste. Paris, J. Hetzel et cie, sd [1875]. In-12 de 
[2] ff.-317 pp. (et catalogue CK Bibliothèque des professions 
industrielles, commerciales et agricoles relié in fine) demi-
cartonnage façon cuir vert à coins, dos lisse, titre doré, couv. 
conservée (rel. moderne). Édition originale française. Bon 
exemplaire. 100 / 150 € 
 
278. TOURGUENIEV (Ivan). Pères et Enfants. Précédé d'une 
lettre à l'éditeur par Prosper Mérimée. Paris, Charpentier, 1863. 
In-12 demi-basane brune, dos lisse fileté, titre doré (reliure de 
l'époque). Édition originale de la traduction française par 
Louis Viardot. Bon exemplaire. 50 / 60 € 
 
279. VILLIERS de L'ISLE-ADAM (Philippe-Auguste, 
Comte de). Chez les passants. (Fantaisies, Pamphlets et Souvenirs.) 
Frontispice de Félicien ROPS. Paris, Comptoir d'édition, 1890. 
In-12 demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs, titre doré, couv. 
conservées (reliure moderne de Politzer). 
Édition originale. Bien complet du (sévère!) frontispice de F. 
Rops (bruni). (Vicaire VII, 1093.) 80 / 100 € 
 
280. ZOLA (Emile). Madeleine Férat. Paris, Lacroix, 
Verboeckhoven et cie, 1868. 
In-12 demi-chagrin rouge moderne, dos à nerfs, titre doré. 
Couverture (mauvais état) conservée en partie seulement. 
Édition originale. E.A.S. de Zola à son "confrère dévoué" M. 
Desonnay. Qqs rousseurs. (Vicaire, VII, 1200.) 
On y ajoute du même auteur : L'inondation. Paris, Fasquelle, 
1930. In-8 broché, couv. imprimée rempliée. Fac-similé en 
frontispice. Exemplaire sur Japon imprimé spécialement pour 
l'éditeur Fasquelle. Bon exemplaire. 250 / 300 € 
 
281. ZOLA (Émile). Nana. Édition illustrée par André Gill, Bertall, 
G. Bellenger, Bigot, Clairin, etc. Paris, Marpon et Flammarion, 1882. 
In-8 de [2] ff., 456 pp. Demi-basane verte, dos lisse fileté, titre 
doré (reliure de l'époque). Nombr. figures gravées sur bois in-t.  
On y joint du même auteur, même éditeur, en reliure identique 
: L'Assommoir. Édition illustrée. [1878]. 
Premières éditions illustrées (Vicaire VII, 1205 et 1208). 
Frottés et épidermures. Rousseurs. 60 / 80 € 
 
282. Lot. Ensemble de 6 ouvrages : 
- [TENCIN (Claudine-Alexandrine GUERIN de)]. Les 
Amours du Comte de C***. Amsterdam, sn, 1743. In-12 veau 
marbré époque, dos à nerfs orné. Vignette de titre. Roman 
galant paru en 1695 sous le titre : "La Religieuse intéressée et 
amoureuse, avec l'histoire du comte de Clare... ". Coiffes 
abîmées, coins légèrement usés, traces d'humidité en marge 
inférieure rongeant les premiers ff.   
- VOISENON (Abbé de). Contes. Avec une notice bio-
bibliographique par Octave UZANNE. Paris, Quantin, 1878. In-8 
broché, couverture imprimée rempliée. Portrait en frontispice 
et fac-similés hors-texte Tirage à petit nombre. Quelques petites 
rousseurs.   
- GONZAGUE FRICK (Louis de). Vibones. Paris, Figuière, 
1932. In-8 broché, couv. illustrée. Bon ex. (non numéroté) de 
ce recueil de Louis de Gonzague Frick (1883-1958), « dandy et 
poète, qui fit la guerre de 1914 en gants et monocle » (Dutel, 
1126 ; Pia, 158). Louis de Gonzague-Frick fut proche d'Apollinaire, 
Robert Desnos et Jules Supervielle. Poète et critique littéraire des 
mouvements d'avant-garde du XXe siècle, il est cité dans "La révolution 
surréaliste." Couverture de Jacques Villon.  



- DOMINIQUE & FRANÇOIS (Lucien). Le Bonheur du jour. 
Almanach des Dames de Paris. [Paris], Éditions de la Tour, 1945. 
In-12 cartonnage illustré en couleurs de l'éd., sous étui. Très bon 
exemplaire de ce charmant ouvrage, bien conservé.   
- VOX (Maximilien) & DES GACHONS (Jacques). Gens de 
France au labeur. Paris, Aux beaux livres, 1925. In-4 broché, 
couverture imprimée.  Édition originale. Illustrations hors-texte 
en deux tons par M. Vox. E.A.S. de l'auteur à Mlle de Vismes. 
Qqs petites rousseurs. Rare. 
- HERMANN-PAUL & MONTHERLANT (Henry de). 
Le Génie et les Fumisteries du Divin. Paris, Nouvelle société 
d'édition, sd (c. 1920). In-4 broché, couv. illustrée rempliée. 
Beau frontispice couleurs par Hermann Paul. Édition originale 
tirée à 1430 exemplaires. N°139 des 99 sur Annam. Très bel 
exemplaire. 20 / 30 € 
 
283. Lot. Ensemble de 7 volumes : 
- KLINGSOR (Tristan), Squelettes fleuris. Paris, Mercure de 
France, 1897. In-8 broché, couv. impr. Bel E.A.S. de l'auteur. 
- BANVILLE (Théodore de), Idylles prussiennes. Paris, 
Lemerre, 1871. In-12 broché, couv. impr. E.A.S. de l'auteur à 
l'abbé Crétineau-Joly. Rousseurs. 
- BANVILLE (Théodore de), Florise. Paris, Lemerre, 1870. 
In-12 broché, couv. imprimée. E.A.S. de l'auteur à l'abbé 
Crétineau-Joly.  
- REGNIER (Henri de), Le Miroir des Heures. 1906-1910. Paris, 
Mercure de France, 1911. In-8 broché, couv. imprimée. 
Exemplaire non rogné, à toutes marges, enrichi d'un E.A.S. de 
l'auteur. 
- BARBEY D'AUREVILLY, Amaïdée, poème en prose. Paris, 
Lemerre, 1890. In-12 broché, couv. imprimée. Exemplaire de 
l'écrivain Charles DU BOS (1882-1939) avec son ex-libris 
manuscrit. 
- BARBEY D'AUREVILLY, Goethe & Diderot. Paris, Dentu, 
1880. In-12 broché, couv. imprimée. Édition originale. Qqs 
rousseurs. 
- VILLIERS DE L'ISLE-ADAM (Comte de), Tribulat 
Bonhomet. Paris, Tresse & Stock, sd (1887). In-12 demi-percaline 
verte, p. de titre au dos. E.O. 150 / 200 € 
 
284. Lot - Littérature XIXe. Ensemble de 4 volumes : 
- FEYDEAU (Ernest). Fanny, étude. Paris, Amyot, 1858. In-12 
de (3) ff., XVI, 248 pp. + in fine la seconde préface de l'édition 

de 1870 (XXXVI pp.), demi-perc. dorée, titre doré au dos, couv. 
conservée. Seconde édition, première édition de la préface de 
Jules Janin. (Vicaire, III, 696.) 
- BELLIGÉRA (Fernand). Miettes d'amour. Paris, Galerie de 
l'Odéon, 1857. In-12, maroquin havane, dos à nerfs orné de 
fleurons dorés, encadrements de filets à froid sur les pats avec 
fleurons dorés en écoinçons, tête dorée, roulette sur les coupes 
(reliure de l’époque). In-fine poème manuscrit de l'auteur daté 
22 janvier 1858. Eau-forte sur Chine en front.  
Belligéra est le pseudonyme du libraire Tandou qui se pendit le 14 janvier 
1865 et aussi l'anagramme de "Gabrielle", maîtresse du poète. (Vicaire). 
Tandou fut le premier éditeur de Jean-Henri Fabre. Tandou, malade, 
meurt à 29 ans et son affaire sera reprise par Delagrave qui a alors 23 ans 
et s'endette pour pouvoir éditer Fabre. 
- LOTI (Pierre). Le château de la Belle-Au-Bois-Dormant. Paris, 
Calmann-Lévy, [1910]. In-8, demi-percaline brune, dos lisse 
orné d'une fleuron doré, p. de titre en mar. marron (reliure de 
l’époque). Édition originale (Talvart XII-271) 
- DAUDET (Alphonse). El Nabab. Novela de costumbres 
parisienses. Barcelona, Arte y Letras, 1882. In-8 cartonnage 
percaline à riche décor de l'éd., tr. décorées. Qqs petites 
vignettes in-t. Lég. rousseurs éparses. 100 / 150 € 
 
285. Lot - Littérature XVIIIe. Ensemble de 7 volumes : 
- BILLARDON de SAUVIGNY (Edme-Louis). Poésies de 
Sapho suivies de différentes poésies dans le même genre. Londres (Paris), 
sd (Cazin), 1781. In-16 veau granité, dos lisse orné, triple 
encadrement de filets dorés sur les plats (reliure de l’époque). 
Portrait en front. dans un médaillon. Bel exemplaire. 
- 3 volumes in-16 en veau, dos lisses ornés (reliure de l’époque) 
: BERNARD, Oeuvres, 1821. La Dunciade, poëme augmentée du 
tableau du jacobinisme, 1797. VOLTAIRE, La pucelle d'Orléans, 
1790. 
- HÉLIODORE d'Emèse. Amours de Théagènes et de Chariclée, 
histoire éthiopique. Genève, sn, 1782. 2 vol. in-16, demi-chagrin 
noir fin XIXe siècle. Qqs rouss. 
- [SIMON DE TROYES (Edouard Thomas)]. Choix de 
poésies, traduites du grec, du latin et de l'italien. Tome Ier. Londres 
(Paris), sn (Cazin), 1786. 1 vol. (sur 2) petit in-12 veau marbré, 
dos lisse orné, p. de titre et de tom., triple filet doré encadrant 
les plats, tr. dorées (reliure de l’époque). Frontispice gravé par 
Thomas d'après Le Barbier. Dos légt craquelé, coiffes légt 
frottés, coins légt usés. 100 / 120 € 

 

LITTÉRATURE XXe SIÈCLE 

 

286. APOLLINAIRE (Guillaume). Poésies libres. Cortège 
priapique. Julie ou la rose. Amsterdam, à l'enseigne de la liberté 
choisie, 1948. 
In-12 broché, couv. imprimée. N°422. 
On y ajoute du même auteur : 
- Alcools, poèmes 1898-1913. Paris, nrf, 1948. In-12 br., couv. 
imprimée. 
- Les Peintres cubistes, méditations esthétiques. Genève, Pierre Cailler, 
1950. In-8 br., couv. ill. impr. Nombr. reproductions. 
On y ajoute également : 
- RIMBAUD (Arthur), Les Illuminations. Paris, Mercure de 
France, 1944-1945. In-12 br., couv. imprimée.  
- VERLAINE, Odes en son honneur. Édition fac-similaire du 
manuscrit original. Paris, Excelsior, 1925. In-8 broché, couv. ill. 
impr. sous étui. 
- PREVERT (Jacques) & VERDET (André), Histoires. 
Éditions du pré-aux-clercs, 1949. In-8 br., couv. ill. impr. 
- PREVERT (Jacques), Paroles. Le Point du Jour, nrf, 1949. 
In-8 br., couv. ill. impr. 60 / 80 € 
 

287. AUDISIO (Gabriel). Ensemble de 16 volumes brochés 
d'œuvres de l'écrivain méditerranéen Gabriel Audisio (1900-
1978) : 
- Dix-sept fables. Hors Commerce, Aérium Fleuralpes, 1950. 
Plaquette in-8 brochée en ff., couv. impr. rempliée. Édition 
originale imprimée sur une presse à bras par les enfants de 
l'Aérium "Fleuralpes" à Arâches, tirage limité à 100 ex. hors 
commerce (n°24), enrichi d'un feuillet autographe (poème) de 
l'auteur. 
- La Marqueterie de terre émaillée (mosaïque de faïence) dans l'art 
musulman d'Occident. Alger, Basset, 1926. In-8 broché, couv. 
impr.  
- Ici-bas. Chez l'auteur, 1927. In-8 broché, couv. impr. Édition 
originale. Ex. d'auteur non coupé. Qqs petites rousseurs. 
- Poème de la joie. Paris, Édition du Solitaire, 1924. In-8 broché, 
couv. impr. Édition originale tirée à 300 ex. (n°125). On y joint 
un second exemplaire (n°134). 
- Feux vivants. Rougerie, 1957. In-8 broché, couv. impr. On y 
joint un deuxième exemplaire à la couv. salie. 
- Trois chants de 14 juillet. Paris, Tschann, sd. Plaquette in-8 en ff. 



- Hommes au soleil. Charolles, Maupré, 1923. In-8 br., couv. impr. 
N°352. On y joint un second exemplaire. Les 2 avec leur 
bandeau d'origine. 
- De ma nature. Rougerie, 1977. In-8 broché. En deux 
exemplaires. 
- La Guirlande Abd-el-Tif. Alger, Clerre, 1927. Plaquette in-8 
brochée. N°87. Qqs petites rousseurs. 
- La Cage ouverte. Alger, Charlot, 1938. In-8 broché. Couverture 
abîmée, plats détachés. N°208. 
- Antée suivi de plusieurs autres poèmes. Marseille, les Cahiers du Sud, 
1932. In-8 br. couv. impr. E.A.S. de l'auteur. Qqs mouillures. 
- L'Âge de pierre. Paris, René Debresse, Cahiers de l'école de 
Rochefort, sd. Petit in-4 en ff. Qqs usures. 
On y joint :  
- VOLTAIRE, Candide. Aquarelles de Robert POLACK. Paris, 
Nilsson, 1930. Petit in-4 broché, couv. ill. en couleurs rempl. 
Illustrations hors texte en couleurs. 
- CHARDONNE (Jacques), Les Destinées sentimentales - 
Porcelaine de Limoges. Paris, Grasset, 1934 et 1936. 2 vol. in-8 
brochés, couv. impr. rempl. Exemplaires n°79 et 333.
 80 / 100 € 
 
288. BARRÈS (Maurice). Toute licence sauf contre l'amour. Paris, 
Perrin et Cie, 1892. 
Petit in-12 cartonnage bradel papier marbré, p. de titre au dos, 
couv. conservée (reliure de l'époque). Dos passé, rousseurs, 
mais précieux exemplaire avec envoi autographe 
monogrammé de l'auteur au peintre et romancier Jacques 
Émile Blanche (1861-1942), fils et petit-fils des médecins 
aliénistes Émile et Esprit Blanche. 
On y ajoute du même auteur : Le bi-centenaire de Jean-Jacques 
Rousseau. Paris, Éditions de l'Indépendance, 1912. In-12 broché, 
couv. imprimée. Édition originale (n°570). 80 / 100 € 
 
289. [BETTENCOURT (Pierre)]. Fables fraiches pour lire à 
jeun. [Saint-Maurice-d'Ételan], Imprimé en Normandie, 1943. 
In-12 broché, couv. illustrée d'une vignette en couleurs et 
rempliée, sous une deuxième couverture noire avec lettres bleu 
clair à rabats (manque le premier rabat). 
Très rare édition originale tirée à 300 exemplaires sur Arches, 
sur la propre presse à bras de l'auteur, dans sa maison familiale 
de Saint-Maurice-d'Ételan, occupée par les Allemands. N°77 
imprimé pour l'écrivain Gabriel Audisio. "Les possesseurs 
d'exemplaires numérotés 1 à 100 ont rendez-vous avec l'auteur 
le dimanche des Rameaux 1950 à 11 heures du matin dans la 
chapelle russe de la rue de Crimée à Paris". 
Complet du portrait de l'auteur gravé sur bois en noir sur fond 
bleu, en frontispice. 
Avec un bel E.A.S. de l'auteur à Gabriel Audisio "[…] qui 
chassait bruyamment des papillons dans ce village calme où 
j'écoutais la mer" (Noël 43). 
On y joint du même auteur : Abatages clandestins. En France, à 
l'intérieur des terres [Saint-Maurice-d'Ételan], 1943. In-8 
broché, couv. illustrée d'un bois gravé en noir et rehaussé 
(clown) et rempliée, deuxième couverture imprimée à rabats 
(qqs petites salissures) portant un bel E.A.S. de l'auteur à G. 
Audisio "qui a tant de souplesse dans les jambes". Avec le 
carton "Mon petit domestique Tom …". Édition originale 
tirée à 300 exemplaires sur Arches. 200 / 300 € 
 
290. BLOY (Léon). Ensemble de 12 volumes : 
- L'Invendable, pour faire suite au Mendiant ingrat, à Mon Journal et à 
Quatre ans de captivité à Cochons-sur-Marne. 1904-1907. Paris, 
Mercure de France, 1909. In-12 broché, couv. imprimée. 2 
gravures. E.O. 
- Christophe Colomb devant les taureaux. Paris, Albert Savine, 1890. 
Petit in-12 broché, couv. impr. E.O. 

- La Porte des Humbles. pour faire suite Au Seuil de l'Apocalypse. 1915-
1917. Avec une gravure. Paris, Mercure de France, 1920. In-8 
broché, couv. impr. E.O. N°810. 
- Le Vieux de la Montagne. pour faire suite au Mendiant ingrat, à Mon 
Journal et à Quatre ans de captivité à Cochons-sur-Marne et à 
l'Invendable. 1907-1910. Paris, Mercure de France, 1911. In-12 
broché, couv. impr. 2 grav. E.O. N°641. 
- La Résurrection de Villiers de l'Isle-Adam. Paris, Blaizot, 1906. In-
8 broché, couv. impr. Frontispice. Ex. non numéroté sur vergé. 
E.O. Rousseurs sur les gardes. 
- Dans les Ténèbres. Paris, Mercure de France, 1918. Portrait de 
l'auteur dessiné par sa femme gravé en frontispice. In-12 
broché, couv. impr. E.O. N°187. 
- Sur la tombe de Huysmans. Paris, Collection des Curiosités 
littéraires, 1913. In-12 broché, couv. impr. N°95. E.O. 
- Sueur de sang. 1870-1871. Trois dessins originaux de Henry de Groux. 
Portrait au miel de Léon Bloy par Charles Cain. Paris, Dentu, 1893. 
In-12 broché, couv. imprimée. Rousseurs. 
- Le Pèlerin de l'Absolu.  pour faire suite au Mendiant ingrat, à Mon 
Journal et à Quatre ans de captivité à Cochons-sur-Marne, à l'Invendable 
et au Vieux de la Montagne. 1910-1912. Paris, Mercure de France, 
1914. E.O. N°2.  
- Histoires désobligeantes. Paris, Dentu, (1894). In-12 cartonnage 
bradel ivoire, couv. conservée. Rousseurs. E.O. 
- Je m'accuse… Paris, éditions de la Maison d'art, 1900. In-8 
cartonnage bradel ivoire, couv. conservée. E.O. Qqs rouss. 
- Léon Bloy devant les cochons suivi de Lamentation de l'épée. Paris, 
Chamuel, 1894. In-12 cartonnage bradel ivoire, couv. 
conservée. E.O. Rousseurs. 180 / 200 € 
 
 
291. CAMUS (Albert). L'Envers et l'Endroit. Paris, nrf - 
Gallimard, 1958 (16e édition). 
In-12 broché, couv. imprimée rempliée. 
Exemplaire du service de presse enrichi d'un E.A.S. de 
l'auteur à Georges Lecoq.  
Dos jauni avec très petit manque de papier en queue sinon bon 
ex. 180 / 200 € 
 
292. CÉLINE (Louis-Ferdinand). Mort à crédit. Paris, Denoël 
et Steele, [1936]. 
In-8 de 697-[1] pp.-[1] f. bl. Broché, couverture abîmée avec 
manques de papier au dos, dos cassé avec cahiers débrochés. 
Édition originale. Exemplaire non numéroté du Service de 
Presse enrichi d'un ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ de 
Céline en page de garde à l'écrivain Gabriel Audisio (1900-
1978). 300 / 500 € 
 
293. CÉLINE (Louis-Ferdinand). Voyage au bout de la nuit. 
Paris, Denoël et Steele, 1932. 
In-12 broché de 623-(1) pp.  
Édition originale (Grande Imprimerie de Troyes, 128 rue 
Thiers, 1932). Exemplaire du service de presse. Sans le catalogue 
sur papier bleu des éditions Denoël & Steele in fine, comme il 
se doit pour les quelques 200 exemplaires environ du service de 
presse. (Dauphin & Fouché, 32A1). 
Petit rongé au bord de la dernière couverture. Bon exemplaire 
enrichi d'un E.A.S. de l'auteur à l'écrivain et parolier Henry 
Jagot (1858-1933). 1 500 / 2 000 € 
 
294. CLAUDEL (Paul). Ensemble de 19 volumes la plupart 
en édition originale, dont certains avec envois : 
- La Mystique des pierres précieuses. Paris, Cartier, sd. In-4 broché, 
couv. imprimée rempliée. N°512. 
- La Légende de Prakriti. Frontispice de Jean Charlot. Paris, nrf 
Gallimard, 1934. In-4 broché, couv. imprimée rempliée. E.O., 
n°260. 



- Les Choréphores d'Eschyle. Troisième édition. Paris, Nouvelle Revue 
Française, 1920. In-4 broché, couv. impr. E.A.S. de l'auteur à 
M. E.P. Hermitte. 
- Les Choréphores d'Eschyle. Paris, Nouvelle Revue Française, 
1920. In-4 broché, couv. impr. E.O. N°872. Qqs rousseurs. 
- L'Ours et la Lune. Paris, nrf, 1919. In-4 broché, couv. imprimée. 
E.O. 
- La Messe là-bas. Paris, nrf, 1919. In-4 br., couv. impr. E.O. 
- Introduction à quelques œuvres. 1920, premier cahier. N°586. E.O. 
- Trois poèmes de guerre. Paris, nrf, 1915. In-4 broché, couv. 
imprimée. E.O. Rousseurs. 
- Une voix sur Israël. Paris, nrf, 1950. In-8 broché, couv. 
imprimée. E.O. N°18 des 30 sur Hollande van Gelder. 
- Deux Poëmes d'été. Paris, nrf, 1914. In-8 broché, couv. impr. 
E.O. Ex. usagé, rousseurs. 
- Poèmes et paroles durant la guerre de trente ans. Paris, nrf, 1945. In-
8 cartonnage éd. (Paul Bonet). N°697. 
- Ode jubilaire pour le six-centième anniversaire de la mort de Dante. Avec 
un portrait de l'auteur en lithographie par Raoul DUFY. Paris, nrf, 
1921. In-12 broché, couv. imprimée rempliée. E.O. N°149. 
- Introduction à la peinture hollandaise. Paris, nrf, 1935. Petit in-12 
broché, couv. imprimée. E.O. Avec E.A.S. de l'auteur à M. E.P. 
Hermitte. Ex. HC 208. 
- Ecoute ma fille. Paris, Gallimard, 1934. In-12 broché, couv. 
impr. E.O. Ex. S.P. Avec E.A.S. de l'auteur à André Séraris, avec 
fragment d'enveloppe autographe adressée à ce dernier. 
- Feuilles de Saints. Paris, nrf, 1925. In-12 broché, couv. imprimée. 
E.O. N°237. 
- Un poète regarde la Croix. Paris, nrf, (1938). In-12 broché, couv. 
impr. E.O. N°15. 
- Contacts et circonstances. Paris, nrf, 1947. In-12 cartonnage de l'éd. 
(Paul Bonet). N°248. 
- Les Aventures de Sophie. Paris, nrf, (1937). In-12 broché, couv. 
impr. E.O. N°99. 
- La Philosophie du Livre. Les livrets du bibliophile n°2. Maestricht, 
Stols, Paris, Aveline, 1926. In-12 broché, couv. imprimée. N°7 
des 10 de tête sur Japon. Bel ex. 300 / 400 € 
 
295. COCTEAU (Jean). Ensemble de 12 volumes : 
- Le Sang d'un poète. sl, Robert Marin, 1948. Petit in-4 broché, 
couv. impr. Photographies du film reproduites dans et hors 
texte. E.O. N°1311. 
- Les Enfants terribles. Les Parents terribles. Club des Libraires de 
France, 1962. In-8 cartonnage illustré de l'éditeur. 
Reproductions de dessins et de photographies des films. 
- L'Aigle à deux têtes. Paris, nrf, 1946. In-12 cartonnage de l'éd. 
(Mario Prassinos). E.O. N°519. 
- Bacchus. Paris, nrf, 1952. In-12 cartonnage de l'éd. (Mario 
Prassinos). E.O. N°363. 
- Renaud et Armide. Paris, nrf, 1943. In-12 demi-chagrin 
bordeaux, dos à nerfs, couv. conservée. E.O. N°244. 
- Lettres à Jacques Maritain. Paris, Stock, 1926. In-8 br. couv. impr. 
E.O. N°148. 
- Œdipe-Roi - Roméo et Juliette. Paris, Plon, 1928. In-8 br. couv. 
impr. E.O.N°3640. Rousseurs. 
- Plain-Chant. Paris, Stock, 1923. In-12 br., couv. impr. E.O. Ex. 
non justifié. 
- La Voix humaine. Paris, Stock, 1930. In-12 br., couv. impr. E.O. 
N°202. 
- Vocabulaire. Poèmes. Paris, Éditions de la Sirène, 1922. In-12 br., 
couv. impr. E.O. N°944. Qqs rousseurs. 
- Le Coq et l'Arlequin. Avec un portrait de l'auteur et deux monogrammes 
par P. Picasso. Paris, Éditions de la Sirène, 1918. In-12 demi-
maroquin bleu à coins, dos à nerfs, titre doré, couv. conservée. 
Ex. justifié JC. Rousseurs. 
- Julien GREEN, Le Voyageur sur la Terre. Avec un portrait de 
l'auteur par Jean Cocteau gravé sur bois par G. Aubert. Paris, nrf, 1927. 

In-12 br., couv. impr. E.O. N°592. Qqs petites rousseurs.
 150 / 200 € 
 
296. COSTA DU RELS (Adolfo). Amaritudine poèmes. Paris, 
sn, 1949. 
In-4 broché, couv. imprimée rempl. Tirage à 500 ex. sur vélin 
crèvecoeur du marais (n°432). E.A.S. de l'auteur. Couv. piquée. 
On y ajoute du même auteur :  
- France, terre courtoise… Essai. Deuxième édition revue et corrigée. 
Buenos Aires, Hachette, 1943. In-8 broché, couv. impr. rempl. 
E.A.S. Couv. piquée. 
On y joint également :  
- BARJAVEL (René). Tarendol. Paris, Denoël, 1946. In-8 
broché. Édition originale. Tirage à 232 ex. (n°58). E. A. S. de 
l'auteur à Jean Moreau. Bon ex. 
- TOESCA (Maurice). L'Esprit du cœur. sl, Les Amis de 
l'Originale, 1946. In-12 broché, couv. impr. rempliée. Édition 
originale tirée à 275 ex. ; exemplaire de tête n°1 des 50 sur Isle-
de-France pur chiffon fabriqué à la main. Très bon ex. 
- VILLIERS de L'ISLE-ADAM (Philippe-Auguste, Comte 
de). ISIS. Paris, Librairie internationale, 1900. In-8, br. couv. 
verte illustrée par Rassenfosse. 
- DEFFOUX (Léon). Les derniers jours de Villiers de l'Isle-Adam. 
1930. Broché. 
- BEGUIN (Albert). Bloy, la mystique de la douleur. Avec la 
correspondance de Bloy et Villiers de l'Isle-Adam. Broché. 1948. 
Soit un ensemble de 7 VOLUMES. 100 / 150 € 
 
 
297. ELUARD (Paul). Album Eluard. Paris, nrf, bibliothèque 
de La Pléiade, 1968. 
In-12 cartonnage éditeur. 
On y joint l'agenda 2009 (illustré par Aki KURODA) et l'agenda 
2017 (avec des dessins de MALRAUX) de la Pléiade.
 30 / 50 € 
 
298. FORT (Paul). Ensemble de 4 volumes, tous avec E.A.S. 
de l'auteur à Louis Gas : 
- Reims bouclier de la France. Paris, Bernouard, 1914. In-4 broché, 
couv. imprimée. N°96. 
- La Poésie de Paris. Paris, La Marjolaine, 1930. In-4 broché, couv. 
imprimée. N°345. 
- Le Rire français. Paris, Bernouard, 1928. In-4 broché, couv. 
imprimée. N°164. 
- L'Arche de Noé. Paris, Jules Klein, 1934. In-4 broché, couv. 
imprimée. N°21. Illustrations par G. d'Yd. 20 / 30 € 
 
299. FUMET (Stanislas). Notre Baudelaire. Paris, Plon-Nourrit, 
1926. 
In-12 broché, portrait en front. Ex. n°900 enrichi d'une L.A.S. 
de l'auteur adressée à l'écrivain belge T'stertevens (à propos du 
livre de ce dernier). 
On y joint du même auteur : Braque. Paris, Braun & Cie, 
Collection des maîtres, sd. In-12 br. Nombr. reprod.
 30 / 40 € 
 
300. GENET (Jean). Journal du voleur. Paris, nrf, 1949. 
In-8 br., couv. imprimée. Première édition mise dans le 
commerce. Tirage à 28 exemplaires numérotés sur vélin pur fil 
; n°VI des 3 hors commerce. Rousseurs. Rare. 
On y ajoute, du même : 
- Le Balcon. Décines, Barbezat, 1960. In-8 br., couv. impr. Qqs 
rousseurs. 
- Les Bonnes & L'Atelier d'Alberto Giacometti. (Décines), 
L'Arbalète, 1958. In-8 broché, couv. impr. Édition originale de 
l'Atelier d'Alberto Giacometti et du Funambule. Qqs rousseurs.
 50 / 80 € 
 



301. GENET (Jean). Miracle de la Rose. sl, L'Arbalète, 1946. 
Fort in-4 cartonnage de l'éd., nom de l'auteur au dos. 
Édition originale tirée à 475 exemplaires (n°350). 
Lég. rousseurs au début et à la fin. Très lég. salissures au 
cartonnage. 
Écrit à la prison de Fresnes, Miracle de la rose est avec Notre-Dame des 
Fleurs, l’un des deux romans que Jean Genet a composé durant des périodes 
d’incarcération. Il y évoque en alternance des souvenirs de la colonie 
pénitentiaire de Mettray, où il fut emprisonné à l'âge de seize ans, et des 
souvenirs de prison à la Maison Centrale de Fontevrault, prison que le vrai 
Genet n'a jamais fréquentée ; l'écrivain se trouvant au centre pénitentiaire 
de Fresnes lors de la rédaction du livre. Il y évoque les années d’enfermement, 
"à l'endroit le plus beau de la plus belle Touraine". 
On y ajoute du même auteur : 
- Querelle de Brest. sl [Paris], sn [Morihien], 1947. In-4 broché, 
couv. impr. Première édition dans le commerce, un des 1850 
exemplaires numérotés, seul tirage (n°135). Couverture piquée. 
- Poèmes. sl, L'Arbalète, 1948. In-4 couverture illustrée de 
portraits photographiques de l'auteur par de Douchan 
Stanimirovitch, rempliée, sous rodhoïd portant le titre en lettres 
noires. Édition originale tirée à 1000 exemplaires sur pur fil 
Lana (n°141). Petites rousseurs au début et à la fin.
 250 / 300 € 
 
302. GIDE (André). Ensemble de 13 volumes : 
- Interviews imaginaires. Yverdon et Lausanne, Éditions du Haut-
Pays, 1943. In-4 broché, couv. impr.  
- Thésée. Portrait de l'auteur par Dunoyer de Segonzac gravé en frontispice. 
Paris, Ides et Calendes, 1947. Grand in-8 demi-chagrin rouge, 
dos à nerfs, titre doré, couv. conservée. N°74. Qqs rousseurs. 
- Le Voyage d'Urien suivi de Paludes. Paris, Mercure de France, 
1897. In-8 demi-vélin ivoire. 
- Paludes. Paris, nrf, 1948. Petit in-12 broché, couv. impr. 
Signature autographe d'André Gide au faux-titre. Papier jauni. 
- L'Affaire Redureau suivie de Faits divers. Paris, nrf, 1930. In-12 
broché, couv. impr. E.O. N°734. Petites rousseurs éparses. 
- Lettres à un sculpteur précédées d'une lettre de Madame André Gide. 
Paris, Marcel Sautier, 1952. In-12 broché, couv. imprimée. E.O. 
N°247. 
- Ainsi soit-il ou Les Jeux sont faits. Paris, nrf, 1952. In-12 broché, 
couv. impr. E.O. N°208. 
- Un esprit non prévenu. Paris, Kra, 1929. In-12 broché, couv. 
imprimée. E.O. N°644. 
- Robert. Supplément à l'École des Femmes. Paris, nrf, 1929. In-12 
broché, couv. impr. E.O. Ex. S.P. 
- Incidences. Paris, nrf, 1924. In-12 broché, couv. impr. E.O. 
N°821. 
- Voyage au Congo. Carnets de route. Paris, nrf, 1927. In-12 br., 
couv. impr. E.O. N°568 avec feuillet d'errata et coupures de 
presse. 
- Caractères. Paris, à l'enseigne de la porte étroite, 1925. Petit in-
12 br., couv. impr. E.O. N°552.  
- Journal 1942-1949. Paris, nrf, 1950. In-12 cartonnage de l'éd. 
(Paul Bonet). E.O. N°196. 180 / 200 € 
 
303. GIDE (André). Essai sur Montaigne... ornements de René Ben 
Sussan. Paris, Schiffrin -Editions de la Pléiade., 1929. 
In-4, chagrin noir, dos à nerfs orné de marqueterie bordeaux et 
caissons dorés, double encadrement de filets dorés sur les plats, 
dentelle int. , tête dorée.  
Ex. n° 403 sur vélin à la cuve des manufactures BFK, d'un tirage 
à 480 ex. Couverture conservée.  
Reliure de Tourangeau pour cette édition originale.
 100 / 130 € 
 
304. GIRAUDOUX (Jean). Ensemble de 15 volumes : 
- Le Signe. Paris, Émile-Paul frères, 1929. In-4 br., couv. impr. 
E.O. N°512. 

- La Folle de Chaillot. Neuchâtel et Paris, Ides et Calendes, 1945. 
Grand in-8 broché, couv. impr. E.O. N°3118. 
- Marche vers Clermont. Paris, Cahiers libres, 1928. In-8 br., couv. 
impr. Portrait de l'auteur par Alexeieff. Ex. non justifié. 
- La Prière sur la Tour Eiffel. Paris, Émile-Paul frères, 1923. In-8 
br., couv. impr. E.O. N°126. 
- Les Hommes Tigres. Paris, Émile-Paul frères, 1926. In-8 br., 
couv. impr. E.O. N°447. Rousseurs. 
- L'École des Indifférents. Paris, Grasset, 1911. In-8 br., couv. impr. 
E.O. Qqs rouss. 
- Suzanne et le Pacifique. Paris, Émile-Paul frères, 1921. In-8 br., 
couv. impr. E.O. N°297. 
- Visite chez le Prince. Paris, Émile-Paul frères, 1924. In-8 br., 
couv. impr. Frontispice de Daragnès. E.O. N°290. 
- Elpénor. Paris, Émile-Paul frères, 1926. In-8 br., couv. impr. 
E.O.  
- Pleins pouvoirs. Paris, nrf, 1939. In-12 br., couv. impr. E.O. 
N°76. 
- Le Sport. Paris, Hachette, 1928. Petit in-12 br., couv. impr. E.O. 
Qqs petites rousseurs. 
- Armistice à Bordeaux. Monaco, Éditions du Rocher, 1945. In-12 
broché, couv. imprimée. E.O. N°2290. 
- Aventures de Jérôme Bardini. Paris, Émile-Paul frères, 1930. In-12 
demi-chagrin vert, dos à nerfs, titre doré, couv. conservé. E.O. 
N°362. 
- Bella. Paris, Grasset, 1926. In-12 demi-chagrin vert, dos à nerfs, 
titre doré, couv. conservée. E.O. N°3122. 
- Jean Pierre GIRAUDOUX (fils de Jean Giraudoux), Le 
Pays sans chemins. Paris, Grasset, Cahiers verts, 1959. In-12 br., 
couv. impr. E.O. Ex. alfa S.P. 37. avec E.A.S de l'auteur.
 120 / 150 € 
 
305. GREEN (Julien). Le Bel Aujourd'hui. 1955-1958. Paris, 
Plon, 1958. 
In-8 broché, couv. imprimée.  
Édition originale tirée à 427 ex. ; n°77 des 330 sur alfa. Couv. 
salie sinon bon ex. à toutes marges, non rogné. 20 / 30 € 
 
 
306. [Île Maurice]. Ensemble de 3 rares brochures publiées à 
Port-Louis : 
- LE BRETON (Edmée), Ressacs. Prix de l'édition T. Esclapon, 
1946. Port-Louis, île Maurice, The General printing & 
stationnery Cy Ltd, T. Esclapon, administrateur, 1947. In-8 br., 
couv. imprimée. Édition originale tirée à 250 ex.sur papier de 
luxe (n°109). Bon ex. enrichi d'un E.A.S. de l'autrice. 
- STAUB (Serge), Caprice. Port-Louis, île Maurice, The General 
printing & stationnery Cy Ltd, T. Esclapon, administrateur, 
1935. In-8 br., couv. imprimée. Dos abîmé. Rare tirage à 100 ex. 
(n°65). Qqs annotations au crayon (dont calculs sur une garde). 
- DALAIS (Henri), Le Testament. Port-Louis, île Maurice, 
Édition des Ecrivains Mauriciens,The General printing & 
stationnery Cy Ltd, T. Esclapon, administrateur, 1944. In-8 br., 
couv. imprimée. Dos abîmé. Qqs soulignés au crayon.
 80 / 100 € 
 
307. JAMMES (Francis). Œuvres. Paris, Mercure de France, 
1913. 
5 vol. in-8 demi-basane marbrée, dos à nerfs orné, p. de titre et 
de tomaison en mar. vert et brun, couv. conservées. 
Rousseurs sur les gardes. Bon exemplaire numéroté, enrichi 
d'une L.A.S. de l'auteur (avec enveloppe) adressée à l'éditeur, 
écrivain et traducteur Charles Grolleau (à propos d'épreuves 
non reçues). 
On y joint, du même auteur : Ma France poétique. Paris, Mercure 
de France, 1926. In-8 broché, double couverture. Exemplaire 
sur grand papier, non coupé, non rogné, n°25 des 220 sur 
Hollande van Gelder. 80 / 100 € 



 
308. LUCA (Gherasim). Ce château pressenti. Avec un frontispice de 
Victor BRAUNER. sl, Méconnaissance, [1958]. 
In-4 de 4 ff., en ff., non coupé. Frontispice gravé en tête par V. 
Brauner. 
Édition originale tirée à 488 ex. ; un des 100 hors commerce.
 150 / 200 € 
 
309. MALLARMÉ (Stéphane). Un coup de dés jamais n’abolira le 
hasard. Paris, NRF, 1914. 
In-4 broché, couverture imprimée en rouge et noir et rempliée. 
Édition originale posthume. Exemplaire du tirage courant, non 
numéroté. Rousseurs. Couverture détachée. 
Ce poème avait d'abord paru dans la revue Cosmopolis en 1897. Mallarmé 
avait cherché sans succès à le faire publier dans un format qui permette une 
composition typographique en accord avec le rythme du poème.
 150 / 200 € 
 
310. MALRAUX (André). Les Conquérants. Paris, Grasset, 
1928. 
In-12 broché, couv. imprimée. Édition originale. N°3165. 
Édition originale. Rousseurs. 
On y ajoute : 
- CAMUS (Albert), Le Malentendu suivi de Caligula. Paris, nrf, 
1948. In-12 br. couv. impr. Édition augmentée. 
- GRACQ (Julien), Le Rivage des Syrtes. Paris, José Corti, 1951. 
In-12 br., couv. impr. 30 / 40 € 
 
311. Manuscrit - LARDEUX. Recueil de poésies. sl, 1900-1911. 
In-8 de [1]-143-[2]-[3] ff. soigneusement manuscrits, avec un 
portrait photographique et une dédicace manuscrite (à Mlle 
Andrée Vazelles). Demi-chagrin brun à coins, dos à nerfs orné 
(reliure de l'époque). Mors et coupes frottés. 80 / 100 € 
 
312. MONTHERLANT (Henry de). Ensemble de 13 
volumes : 
- L'Eventail de fer. Paris, Flammarion, 1944. In-4 br., couv. 
imprimée. Illustrations d'après des miniatures persanes. E.O. 
N°346. 
- Il y a encore des paradis. Images d'Alger. Alger, Soubiron, 1935. In-
8 br., couv. impr. coul. Couv. de Léon Carré. 52 héliogravures 
dans et hors texte. E.A.S. de l'auteur. Manque de papier en 
queue du dos. 
- Pasiphaé. Avec deux dessins de Jean Cocteau. Sceaux, Palimugre, 
1947. In-8 br., couv. imprimée. Couv. piquée. N°1565. 
- La Mort de Peregrinos. Paris, Hazan, 1927. In-8 br., couv. impr. 
E.O. N°495. 
- Service inutile. Paris, Grasset, 1938. In-12 br., couv. impr. Papier 
jauni. Exemplaire enrichi d'une L.A.S. de l'auteur à Madame 
Laurel. 
- Mors et vita. Paris, Grasset, 1932. In-12 br., couv. impr. E.O. 
Ex. S.P. avec E.A.S. de l'auteur. 
- Le Cardinal d'Espagne. Paris, nrf, 1960. In-12 br., couv. impr. 
E.O. Ex. S.P. avec E.A.S. de l'auteur. 
- Celles qu'on prend dans ses bras. Paris, nrf, 1950. In-12 cartonnage 
de l'éd. (Paul Bonet). N°1441. 
- Brocéliande. Paris, nrf, 1956. In-12 cartonnage de l'éd. sous 
rodhoïd et étui. E.O. N°1681. 
- Chant funèbre pour les morts de Verdun. Paris, Grasset, 1925. In-
12 broché, couv. impr. Ex. usagé enrichi d'un E.A.S. de l'auteur. 
- Demain il fera jour. Paris, nrf, 1949. In-12 br., couv. impr. E.O. 
N°186. 
- Les Onze devant la Porte Dorée. Paris, Grasset, 1924. In-12 br., 
couv. impr. E.O. N°1966. Qqs rousseurs. 
- Don Juan. Paris, nrf, 1958. In-12 br., couv. impr. E.O. Ex. S.P. 
enrichi d'un E.A.S. de l'auteur à André Franck, d'une invitation 
à la présentation de La Reine Morte à la Comédie Française et 
d'une L.T.S. de l'Association des Comédiens Combattants à 

André Franck directeur des émissions dramatiques de la 
Télévision française à propos d'une émission de la Reine Morte.
 180 / 200 € 
 
313. PROUST (Marcel). À la recherche du temps perdu. Du côté de 
chez Swann. Paris, Bernard Grasset, 1914 (1913). 
In-8 de [2] ff., 523-[1] pp., [8] pp. catalogue d'éditeur in fine. 
Demi-chagrin noir à coins, dos à nerfs, titre doré, date en queue, 
couvertures (restaurées) et dos conservés (reliure moderne). 
Édition originale du premier tome de la Recherche, dont 
seuls 17 exemplaires furent tirés en grand papier. Exemplaire du 
service de presse (mention BG perforée sur la dernière de 
couverture). Exemplaire de premier tirage, avec l'achevé 
d’imprimer du 8 novembre 1913 au verso de la p. 523, la faute 
à Grasset au titre et sans table des matières. Il est bien complet 
du catalogue de l'éditeur. La couverture est à la date de 1913 
avec la mention fictive de deuxième édition et le titre de 1914. 
Ayant achevé l'écriture de son roman à l’automne 1912, Proust le proposa 
dans un premier temps à la maison d'édition Fasquelle, puis, sans réponse 
de leur part, à Gaston Gallimard à la NRF, mais il essuya deux refus 
respectifs. Proust proposa alors à Bernard Grasset, un nouvel éditeur qui 
avait remporté les deux derniers prix Goncourt, de publier Du côté de chez 
Swann à compte d’auteur, à des conditions très avantageuses pour l'éditeur. 
La parution de Swann le 14 novembre 1913 fut rapidement auréolée de 
succès ce qui causa de vifs regrets à André Gide et à la NRF, qui 
s'empresseront de publier les tomes suivants de la Recherche. 
Couvertures et feuillet d'envoi restaurés et doublés. Très bon 
exemplaire enrichi d'un bel envoi autographe signé de 
Marcel Proust à Pierre de NOLHAC (1859-1936) historien, 
poète et célèbre conservateur du musée du château de Versailles 
de 1892 à 1919 : "Hommage admiratif et respectueux […] Je 
viens de vous suivre avec délices à Trianon". 4 000 / 5 000 € 
 
314. QUENEAU (Raymond). Cent mille milliards de poèmes. 
Paris, nrf - Gallimard, sd. 
In-4 cartonnage toile ivoire de l'éd., titre en lettres rouges et 
noires sur le plat et au dos. Amusant livre-objet inspiré du 
Cadavre exquis surréaliste : 10 feuillets sont découpés en 17 
bandelettes dont 15 porte chacune un vers, créant ainsi cent 
mille milliards de combinaisons de sonnets différentes, soit "de 
la lecture pour près de deux cents millions d'année (en lisant 
vingt-quatre heures sur vingt-quatre)" Mode d'emploi. Première 
édition tirée à 2750 ex. (n°1546). Bandelettes du bas fragiles 
(une recollée) sinon très bon exemplaire avec son rhodoïd. 
On y ajoute :  
POULINO (Aymé). Toute une vie sur un fil d'Archal. sl, sn, 2006. 
In-4 broché, couv. impr. rempliée. Tirage à 100 ex. numérotés ; 
n°20, avec un envoi autographe signé "R. Siolar" (?). "Poulino 
Aymé né à Cochin en 1928 d'un père corse de Pondichéry, mère juive, 
hindoue de Cochin, C'est une autre histoire, et déjà une aventure. Vivre 
une enfance, baignée de trois cultures ne peut que vous apprendre l'art de la 
discrétion. Toute une vie passée à cultiver cet art !! Aimé Poulineau, Aymé 
Poulino, ami des grands de ce monde, fin lettré, dandy fauché, aventurier, 
poète, chasseur, viveur, il parcourut son siècle sans laisser de traces. " 
(préface). 80 / 120 € 
 
 
315. Revues. Important ensemble de revues de littérature, 
majoritairement nord-africaines, en provenance de la 
bibliothèque de l'écrivain méditerranéen Gabriel Audisio (1900-
1978) : 
- SIMOUN, revue littéraire et artistique paraissant à Oran. N°3 
(juin 1952), 5, 8 (tome II en 2 exemplaires), 9, 13 (en 6 
exemplaires), 14, 16, 17-18 (Tombeau de Max Jacob), 19, 20 et 
28-29. 17 volumes in-8 br. Qqs rousseurs ou petites salissures. 
- FORGE, cahiers littéraires nord-africains (Alger), n°2 (février-
mars 1947) et 3 (avril-mai 1947). 2 vol. in-8 br. 



- SOLEIL, revue littéraire paraissant tous les deux mois (Alger), 
n°1 (1950, ex. n°282), 3 (en 2 exemplaires), 4, 5, 7-8. 6 vol. in-8 
br. Certaines couv. usagées. 
- MIRAGES, paraissant au Royaume de Barbarie, n°5-6 (mars-
avril 1933), in-8 br. (couv. salie). 
- AGUEDAL (Maroc), 1936 : n°1 (mai 1936), 2, 3, 4 ; 1937 : 
n°1, 2, 4, 5-6 ; 1938 : n°1-2, 4, 6 ; 1939 ; n°1. 12 vol. gd in-8 
brochés. Plusieurs couv. salies. 
- FONTAINE, cahiers bimestriels de culture et d'information 
poétique, n°3 (avril-mai 1939), 13 (mars 1941), n° spécial 
"Ecrivains et poètes des États-Unis" (1945, couv. détachée).
 200 / 300 € 
 
316. SEUPHOR (Ferdinand Louis Berckelaers dit 
Michel). Bon ensemble de 5 volumes : 
- Solfège. Nantes, Convergence, 1987. Petit in-12 broché couv. 
ill. imprimée. 
- Reçus de la nuit. Nantes, Convergence, 1987. Petit in-12 broché, 
couv. ill. imprimée. 
- Rivière. Nantes, Convergence, 1985. In-12 broché, couv. impr. 
- Ciel neuf. Nantes, Convergence, 1985. In-12 broché, couv. 
impr. 
- Christophore et Fête. Nantes, Convergence, 1985. In-8 broché, 
couv. impr. 30 / 50 € 
 
 
317. SOUPAULT (Philippe). Le Bon Apôtre. Paris, Éditions du 
Sagittaire, 1923. 
In-12 broché, couv. imprimée. Couverture abîmée. 
Exemplaire enrichi d'une L.A.S. de l'auteur adressée à Henri 
Dupuy, journaliste et ami de Soupault (il publia une biographie 
du poète en 1957 chez Seghers) : 
"Cher Henri, Il faut que nous parlions de votre ami Christian di 
Marco. C'est d'accord mais il faut régler certaines questions. Il 
faut donc que nous nous rencontrions vous, lui et moi. […] 
Quelque fois je n'en puis plus. Muriel se rapproche de moi. Je 
voudrais l'impossible : la retrouver." (Muriel Reed fut la 
compagne de Soupault dans les années 1960). 30 / 50 € 
 
318. VALÉRY (Paul). Ensemble de 13 volumes : 
- Sémiramis. Paris, Gallimard, 1934. In-4 broché, couv. impr. 
E.O. N°999. 
- Voltaire. Discours prononcé le 10 décembre 1944 en Sorbonne. Paris, 
Domat-Montchrestien, 1945. In-4 br., couv. impr. E.O. N°737. 
- Henri Bergson. Allocution prononcée à la séance de l'Académie du jeudi 
9 janvier 1941. Paris, Domat-Montchrestien, 1945. In-4 broché, 
couv. impr. E.O. N°372.  
- André GIDE, Paul Valéry. Paris, Domat-Montchrestien, 1947. 
In-4 br., couv. impr. E.O. N°776. 
- Rhumbs (notes et autres). Paris, Le Divan, 1926. In-8 broché, 
couv. impr. E.O. N°96. 
- Réponses. Saint-Félicien-en-Vivarais, au Pigeonnier, Paris, 
maison du livre français, 1928. In-8 br., couv. impr. E.O. 
N°522. 
- Lettre à Madame C… Paris, Grasset, 1928. In-8 br., couv. impr. 
E.O. N°3254. 
- Une conquête méthodique. Paris, nrf, 1925. In-8 br., couv. impr. 
Portrait de l'auteur en front. par G. Aubert. Première édition 
dans le commerce. N°846. 
- Trois lettres. Saint-Félicien-en-Vivarais, au Pigeonnier, Paris, 
maison du livre français, 1928. In-8 br., couv. impr. Bois 
dessinés et gravés par H. MARTIN. E.O. N°389. 
- Etudes pour Narcisse. Paris, Cahiers libres, 1927. In-8 broché, 
couv. imprimée. E.O. N°416. 
- Discours de réception à l'Académie française. Paris, NRF, 1927. In-8 
br., couv. imprimée. E.O. N°2153. 
- Propos sur la poésie.  Saint-Félicien-en-Vivarais, au Pigeonnier, 
Paris, maison du livre français, 1930. In-8 br., couv. impr. Bois 

gravés de J. Chièze. Ornements de Ph. Burnot. E.O. N°373. 
Qqs petites piqûres à la couv. 
- Quatre lettres de Paul Valéry au sujet de Nietzsche. Paris, Cahiers de 
la quinzaine, 1927. In-8 broché, couv. impr. E.O.  N°884.
 150 / 200 € 
 
319. VALERY (Paul). 26 volumes brochés : 
- La soirée avec M. Teste. nrf, 1922. Portrait en front.  
- Propos sur l'intelligence. L'enseigne de la porte étroite, 1926. N° 
XX sur Madagascar. 
- Littérature. nrf, 1930. Texte entrecoupé. de dessins. 
- La jeune Parque. nrf. 1921, portrtait en front. par Picasso. 
- An evening with Mr. Teste. Ronald Davis, 1925. 
- Paul Valéry vivant. Cahier du Sud, 1946. 2 vol. identiques. 
- Variété. nrf, 1925. 
- Regards sur le monde actuel, Stock, 1931. 
- Morceaux choisis. Prose et poésie, nrf, 1950. 
- Discours de réception à l'Académie Française, Gallimard, 1927. 
- Situation de Baudelaire. 1924, n° XVI des 75 ex. sur Roma jaune 
paille, demi-mar. noir. 
- Petit recueil de paroles de circonstances. 1926. Ill. des lettrines de 
Louis JOU. 
- Histoires brisées. nrf, 1950. E. O. posthume. 
- Lettre à Madame C... 1928, ex. n° 2509 sur alfa. 3 portraits de 
l'auteur. 
- Une conquête méthodique. 1925. Portrait en front. ex. n° 377 sur 
vélin simili cuve.  
- Paul Valéry vivant. 1926. pl. HT, ex. non justifié. 
- Jean ROYÈRE : Mallarmé. Précédé d'une lettre sur Mallarmé par P. 
Valéry. Paris. Kra. 1927.  
et 8 vol. brochés concernant Paul Valéry :  Henri Mondor (2 
vol.) - Berne-Jofroy (2 vol.) - Paul Sonday - Jean Venettis -
Frédéric Lefèvre et Valéry Larbaud. 60 / 80 € 
 
320. VALERY (Paul). Oraison funèbrre d'une fable. Paris, Xavier 
Havermans, 1926. 
In-8, br. Ex. n° 35 sur Arches d'un petit tirage à 63 ex. E.O. 
On y ajoute du même auteur : 
- L'ange. Paris, nrf, 1946. In-8, br. ex. n° XII d'un tirage à 385 
ex. Édition posthume. Rare. E.O. 
- La soirée de Mr. Teste. nrf, 1919. 1ière édition à la nrf. (L'édition 
originale parut en 1896.) Ex.  n° 35 sur vergé d'Arches, couv. 
illustrée. Bon ex. 
Ainsi que :  
- VERHAEREN (Emile). Les débâcles, manuscrit reproduit en fac-
similé précédé d'une étude sur la création poétique chez Verhaeren par 
André Fontaine. Paris, Mercure de France, 1926. In-8, broché, 
couv. rempliées. Édition de luxe. Exemplaire n°7 des 90 ex. sur 
vélin Hollande van Gelder. Emboitage sans l'étui. 
Soit un ensemble de 4 VOLUMES. 70 / 90 € 
 
321. VALERY (Paul). 9 volumes en demi-reliures :  
- Vues. La Table Ronde. 1948. E.O. Posthume. Front dessiné 
par Valéry. ex. n° XXV sur alfa HC. 
- Mauvaises pensées et autres. Nrf, 1942. E.A.S. de l’auteurà Robert 
de Trez. 
- Le même volume avec envoi à Melle Jeanne Dorez. 
- Poésies. nrf 1944. 
- Tel Quel. nrf (1943). 2 vol. 
- Mon Faust. Ebauches. Nrf, 1946. 
- Mélange. nrf 1943. Envoi à Jeanne Dorez. 
- Pièces sur l'art. Nrf, 1948. 
Bon état général. 
Sont jointes 14 lettres et cartes manuscrites de Mme Paul Valéry 
à Jeanne Dorez. 40 / 50 € 
 
 
322. Lot. Ensemble de 10 volumes : 



- MAURRAS (Charles), Les Princes des nuées. Paris, Tallandier, 
1928. In-8 broché, couv. imprimée. E.A.S. de l'auteur. Qqs 
petites rousseurs. 
- MAURIAC (François), Le Fleuve de feu. Paris, La Cité des 
Livres, 1926. In-8 broché, couv. imprimée. N°1252. 
- MAURIAC (François), L'Affaire Favre-Bulle. Paris, Grasset, 
1931. In-8 broché, couv. imprimée. N°2915. 
- MAURIAC (François), La Rencontre avec Pascal, suivi de 
l'isolement de Barrès. Paris, cahiers libres, 1926. N°F sur Japon. 
- JOUHANDEAU (Marcel), Cocu, pendu et content. Paris, nrf, 
1960. In-12 br., couv. imprimée. E.O. Ex. SP avec E.A.S. de 
l'auteur. couv. salie. 
- JOUHANDEAU (Marcel), Réflexions sur la vie et le bonheur. 
Paris, nrf, 1958. In-12 br., couv. imprimée. E.O. Ex. S.P. avec 
E.A.S. de l'auteur. 
- JOUHANDEAU (Marcel), La Jeunesse de Théophile. Paris, nrf, 
1948. In-12 cartonnage de l'éd. (Mario Prassinos). N°300.  
- JOUHANDEAU (Marcel), Mémorial II. Le Fils du boucher. 
Paris, nrf, 1951. In-12 cartonnage de l'éd. (Mario Prassinos). 
E.O. N°233. 
- ROMAINS (Jules), Portraits d'inconnus. Paris, Flammarion, 
1962. In-12 broché, couv. impr. E.O. Ex. n°XVI enrichi d'un 
E.A.S. de l'auteur et d'une C.A.S. de sa femme. 
- ROMAINS (Jules), Donogoo-Tonka ou les miracles de la science. 
Conte cinématographique. Paris, Nouvelle revue française, 1920. In-
8 demi-maroquin brun foncé, dos lisse orné, médaille Saint 
Michel doré au centre, date en queue, couv. et dos conservés. 
E.O. N°449. E.A.S. de l'auteur. Rousseurs. 80 / 100 € 
 
323. Lot. Ensemble de 10 volumes : 
- RADIGUET (Raymond), Le Bal du Comte d'Orgel. Paris, 
Grasset, 1924. In-8 demi-basane brune à coins, dos à nerfs. 
Édition originale. Reliure frottée. Ex-libris du réalisateur Marc 
ALLEGRET (1900-1973) à la date du 6 janvier 1967. Une note 
manuscrite au crayon d'André Franck (directeur des émissions 
de la télévision française) précise qu'il s'agit de l'exemplaire 
utilisé par Marc Allégret pour la préparation du film quand il en 
était question à la Télévision en 1967. 
- JACOB (Max), Art poétique. Paris, Émile-Paul frères, 1922. 
Petit in-12 broché, couv. imprimée, rempliée. E.O. N°683. 
- JACOB (Max), Le Cornet à dés. Paris, Club français du livre, 
1964. In-8 carré reliure de l'éd. en toile beige sous rodhoïd. Qqs 
petites rousseurs sur les tranches. 
- ELUARD (Paul), Poésie ininterrompue II. Paris, nrf, 1953. In-
12 broché, couv. impr. Portrait de l'auteur par Picasso. Édition 
originale tirée à 155 ex. ; n°17 des 135 sur vélin pur fil Lafuma 
Navarre.  
- TRIOLET (Elsa), Le Mythe de la Baronne Mélanie. Avec deux 
dessins de MATISSE. Neuchâtel et Paris, Ides et Calendes, 1945. 
Petit in-4 broché, couv. illustrée imprimée rempliée. N°4223. 
- SAINT-EXUPERY, Lettre à un otage. Paris, nrf, 1944. In-12 
cartonnage de l'éd. (Paul Bonet). N°707. Dos insolé. 
- MAC ORLAN (Pierre), Sous la lumière froide. Paris, Émile-Paul 
frères, 1927. In-8 broché, couv. impr. E.O. (non numéroté). 
E.A.S. de l'auteur. Lég. rousseurs. 
- MAC ORLAN (Pierre), Les Bandes. Essai inédit sur l'éducation 
sentimentale. Paris, Éditions de la Belle Page, 1947. In-8 broché, 
couv. impr. rempliée. Frontispice de Dignimont. E.O. N°206. 
- FLEURET (Fernand), Histoire de la bienheureuse Raton fille de 
joie. Paris, nrf, 1926. In-8 broché, couv. impr. E.O. N°780. 
- BUTOR (Michel), Répertoire II. Paris, Éditions de Minuit, 
1964. In-8 broché, couv. imprimée. E.A.S. de l'auteur.
 120 / 150 € 
 
324. Lot. Ensemble de 10 volumes brochés, tous avec envois 
autographes signés, en provenance de la bibliothèque de 
l'écrivain méditerranéen Gabriel Audisio (1900-1978) : 

- BLOCH (Jean-Richard), Sybilla. nrf, 1932. In-12 broché, 
couv. imprimée. Ex. SP. E.A.S. de l'auteur à G. Audisio. Couv. 
défraichie. 
- BLOCH (Jean-Richard), Les Chasses de Renaut. nrf, 1927. In-
12 broché, couv. imprimée. Ex. SP. E.A.S. de l'auteur à G. 
Audisio. Couv. abîmée, dos manquant, plat détaché. 
- BLOCH (Jean-Richard), Destin du théâtre. nrf, 1930. In-12 
broché, couv. imprimée. Ex. SP. E.A.S. de l'auteur à G. Audisio. 
Couv. défraichie. 
- BLOCH (Jean-Richard), Offrande à la musique. nrf, 1930. In-
12 broché, couv. imprimée. Ex. SP. E.A.S. de l'auteur à G. 
Audisio. Couv. défraichie. 
- BLOCH (Jean-Richard), Destin du siècle. Rieder, 1931. In-12 
broché, couv. imprimée. E.A.S. de l'auteur à G. Audisio. Dos 
passé. 
- BLOCH (Jean-Richard), Espagne, Espagne ! ESI, 1936. In-12 
broché, couv. imprimée. E.A.S. de l'auteur à G. Audisio. Dos 
passé, plat détaché. 
- BLOCH (Jean-Richard), Le dernier empereur. nrf, 1926. In-12 
broché, couv. imprimée. Ex. SP. E.A.S. de l'auteur à G. Audisio. 
Couv. usée. 
- BLOCH (Jean-Richard), Première journée à Rufisque. Kra, 
[1926]. In-12 broché, couv. imprimée. E.A.S. de l'auteur à G. 
Audisio. Dos défraichi. 
- BEARN (Pierre), Mains sur la mer. Jean Flory, 1941. In-12 
broché, couv. imprimée. N°486. E.A.S. de l'auteur à G. Audisio. 
Qqs rousseurs. 
- BEARN (Pierre), Les Oiseaux sont ivres. Éditions du Pavois, 
1946. In-12 broché, couv. imprimée. E.A.S. de l'auteur à Mme 
Ramigeon. Dos défraichi. 60 / 80 € 
 
325. Lot. Ensemble de 12 volumes brochés, tous avec envois 
autographes signés, en provenance de la bibliothèque de 
l'écrivain méditerranéen Gabriel Audisio (1900-1978) : 
- GOMEZ DE LA SERNA (Ramon), Gustave l'incongru. Kra, 
1927. In-12 broché, couv. impr. E.A.S. des traducteurs Jean 
CASSOU et André WURMSER à G. Audisio et signature 
originale de l'auteur à l'encre rouge. Couv. abîmée, plat détaché. 
- GOMEZ DE LA SERNA (Ramon), Ciné-Ville. Kra, 1928. 
In-12 broché, couv. impr. rempl. E.A.S. de la traduction 
Marcelle AUCLAIR à G. Audisio. 
- GOMEZ DE LA SERNA (Ramon), Le Cirque. Kra, 1928. 
In-12 broché, couv. impr.  E.A.S. du traducteur Adolphe 
FALGAIROLLE à G. Audisio. 
- JOUVE (Pierre Jean), Le Monde désert. nrf, 1927. In-12 
broché, couv. impr. Édition originale tirée à 1003 ex. ; n°867 
des 30 d'auteur. E.A.S. de l'auteur à G. Audisio. Couv. piquée. 
- FLEURET (Fernand), Jim Click ou la merveilleuse invention. nrf, 
1930. In-12 broché, couv. impr. E.A.S. de l'auteur à G. Audisio. 
Ex. SP. Couv. piquée. 
- FOURIER (Charles), Hiérarchie du cocuage. Édition définitive 
colligée sur le manuscrit original par René MAUBLANC. Éditions du 
Siècle, 1924. In-12 broché, couv. impr. Édition originale. E.A.S. 
de René Maublanc à G. Audisio.  
- BERGE (François), La Fille Aztèque. Au Sans Pareil, 1928. 
In-12 broché, couv. impr. E.A.S. de l'auteur à G. Audisio.  
- BLOIS (Édouard), Carmeno Tollo. Éditions théâtrales, sd. In-
12 broché, couv. impr. E.A.S. de l'auteur à G. Audisio.  
- LAMBERT (Jean), L'Art de la fugue. nrf, 1945. In-12 broché, 
couv. impr. E.A.S. de l'auteur à G. Audisio. Couv. piquée. 
- CHARLES-BARZEL, Moussorgsky, le musicien de la vie. Émile-
Paul frères, 1939. In-12 broché, couv. impr. E.A.S. de l'auteur à 
G. Audisio.  
- BERREBY (Georges), L'Homme d'ailleurs. Les Tréteaux, 
Zadig, 1954. In-12 broché, couv. impr. E.A.S. de l'auteur à G. 
Audisio.  
- RELGIS (Eugen), Miron-le-sourd (voix en sourdine). Avant-propos 
de Stephan ZWEIG. Introduction de Philéas LEBEGUE. Bois gravé 



de Louis MOREAU. Mignolet, 1939. In-12 broché, couv. impr. 
E.A.S. de l'auteur au commandant Richard. 60 / 80 € 
 
326. Lot. Ensemble de 15 volumes brochés (états divers) : 
- MOREAS (Jean), Les Stances. Portrait de l'auteur par A. de La 
Gandara. Paris, Mercure de France, 1906. Avec E.A.S. de 
l'auteur (nom du destinataire effacé). 
- DEREME (Tristan), La Verdure dorée. Paris, Émile-Paul 
frères, 1925. Avec E.A.S. de l'auteur à Roger Verchaly. 
- MAUROIS (André), Nouveaux discours du docteur O'Grady. 
Paris, Grasset, 1950. Avec E.A.S. de l'auteur à M. Dumayer. 
- MAUROIS (André), Sept visages de l'amour. Paris, La Jeune 
Parque, 1946. Avec E.A.S. de l'auteur à M. et Mme Robida. 
- MAUROIS (André), Aux innocents les mains pleines. Paris, La 
Table Ronde, 1955. Avec E.A.S. de l'auteur à Michel Robida. 
- MAUROIS (André), Le Cercle de famille. Paris, Grasset, 1932. 
Avec E.A.S. de l'auteur à Mme Robida.  
- BORY (Jean-Louis), La peau de zèbre. Paris, nrf Gallimard, 
1969. Ex. SP avec E.A.S. et petit dessin de l'auteur. 
- GIONO (Jean), Notes sur l'affaire Dominici. Paris, nrf 
Gallimard, 1955. Couv. salie. 
- VIAN (Boris), Et on tuera tous les affreux. Paris, Le Terrain 
Vague, Eric Losfeld, sd. Couv. usagée. 
- VERY (Pierre), Pont-Egaré. Paris, nrf Gallimard, 1929. 
Édition originale. 
- BERTIN (Pierre), Le Théâtre est/et ma vie. Le Bélier, 1971. 
N°VI sur Lafuma. 
- COLETTE, Chéri. A l'enseigne du cheval ailé, 1947. Ex. SP 
n°174.  
- BOYER D'AGEN, La Guitare de Marceline Desbordes-Valmore. 
Paris, M. Seheur, 1931. N°85. 
- ROUSSEAU, Du contrat social. A l'enseigne du cheval ailé, 
1947. 
- MORET, Au temps des pharaons. Paris, Armand Colin, 1925. 
Avec une carte et 16 planches. 60 / 80 € 
 
327. Lot. Ensemble de 25 volumes : 
- Catalogue de livres du feu M. le Comte de Fortsas. - Lettre de La 
Fontaine à sa femme… - Choix de poésies du général Carnot. 3 
fascicules en ff. sous couvertures imprimées sous un emboitage 
commun. Paris, Collection pour les 3333 bibliolâtres, 1933. 
Beaux exemplaires.    
- BERARD (Christian) & GIRAUDOUX (Jean). Sodome et 
Gomorrhe, pièce en deux actes, illustrations de Christian Bérard. Paris, 
Grasset, 1943. In-8, br. couv. violette illustrée. (Déchirure en 
haut du premier plat.) Front. en couleurs, 1 pl. hors-texte et en-
têtes et culs de lampe en bistre. Ex. HC VII sur Madagascar. 
- FLAUBERT (Gustave). Madame Bovary, mœurs de province, 
illustrations en couleurs de BRUNELLESCHI, lettrines et culs-de-
lampe de A-M. VERGNES. Paris, Gibert Jeune, 1953. In-4 
broché, couverture illustrée rempliée, exemplaire numéroté. 
- MANSFIELD (Katherine). Sur la baie. 1946. In-4 sous 
emboîtage illustré par Reynold Arnoux. Ex. numéroté. 
- BARBEY d'AUREVILLY (Jules Amédée). Les Diaboliques. 
Illustrations d'Émilien Dufour, gravées sur bois par Gilbert Poilliot. 
Paris, Mornay, 1947. In-8, exemplaire numéroté.  
- MAHN (Berthold) & DICKENS (Charles). Les papiers 
posthumes du Pickwick Club. Casablanca, Les Bibliophiles 
Africains, 1946. 3 vol., in-8, brochés, couv. rempliées 
imprimées, chemises, sans les étuis. Illustrations pleine page et 
dans le texte. Exemplaire n° 6813 des 1000 ex. pour les  
Bibliophiles Africains. Rouss. sur le dos des chemises sinon bel 
exemplaire. 
- CHÉREAU (Gaston). Valentine PACQUAULT. Paris, 
André Sauret, 1958. 2 vol. in-8, brochés couv. imp. et rempliées, 
chemises et étuis, portrait de l'auteur en front. en eau-forte par 
André Jacquemin. Exemplaire imprimé pour Georges Duhamel 
des 150 ex. réservés aux amis et aux collaborateurs.    

- HERRIOT (Édouard). Dans la forêt normande. Paris, 
Hachette, 1925. In-12, broché, couv. illustrée ainsi que le titre. 
ex. n° 945 sur vélin du Marais d'un tirage à 2215. Édition 
originale. (Talvart, VIII, 205). 
- BARBEY d'AUREVILLY (Jules Amédée), 3 volumes, in-
12 brochés des éditions Lemerre : Les Diaboliques - Les six 
premières. 1934 / L'Ensorcelée. 1937, portrait en front. par 
Rajou. / Le chevalier des Touches. sd. Dos déchiré.  
- BAUDELAIRE (Charles). Les petits poèmes en prose… 
illustrations de Roger Wild. Paris, Edtions du Bélier, 1942. In-8, br.   
- BOUCHER (Lucien) & PONCHON (Raoul). La muse au 
cabaret, illustrations de Lucien Boucher. Paris, Éditions Rieder, 1938. 
In-8 br. couv. rempliée, illustrée et imprimée de pampres de 
vigne. 1 front. et 10 pl. hors-texte en couleurs. Ex. n° 916 sur 
vélin blanc.  
- VIVANT DENON (Dominique). Point de lendemain. Ouvrage 
orné de bois originaux gravés de Lucien Boucher. Paris, Marcel Seheur, 
1920. In-8, br. 23 bois gravés façon sanguine dont 8 hors-texte 
et le front. Ex. n° 88 sur papier des manufactures Sorel-Moussel 
d’un tirage à 530 ex. 
- PERICAUD (Louis). Le théâtre des funambules, ses mimes, ses 
acteurs et ses pantomimes depuis sa fondation jusqu à sa démolition. Paris, 
Sapin, 1897. Fort in-8, br. couverture orange imprimée. 
Mouillure sur le premier plat et les gardes sinon bon ex. 
- NICOULLAUD (Charles). Récits d'une tante. Mémoires de la 
comtesse de Boigne née d'Osmond. Tome II. 1815-1819. Paris, Plon 
Nourrit et Cie, 1908. Un volume sur deux, in-8, demi-chagrin 
havane, dos lisse richement orné d'entrelacs et hermines dorés.   
- CAMUZET (Docteur Georges). Les sonnets du docteur. Paris, 
Éditions du raisin, sd (vers 1930). In-8, broché. Ex. n° 970 d'un 
tirage à 950. 
- TAHON (Maurice). Physiologie du contribuable, ill. couleurs de 
Dugo. Paris, Kieffer, 1936, in-8, br. (couv. déchirée). 
- RAT (Maurice) & SUIRE (Louis). Hélène de Surgères, 
présentation et illustrations de Louis Suire. Surgères, 1976, in-8, br. 
- BOURET (Jean). Desnoyer - Dessins. 1944. In-12, couv. 
illustrée. Reproduction de 17 dessins en noir. 80 / 100 € 
 
328. Lot. Ensemble de 5 volumes brochés, tous avec envois 
autographes signés, en provenance de la bibliothèque de 
l'écrivain méditerranéen Gabriel Audisio (1900-1978) : 
- FOUCHET (Max-Pol), Un jour, je m'en souviens… Mémoire 
parlée. Mercure de France, 1968. In-8 broché, couv. ill. E.A.S. à 
G. Audisio. 
- GANDON (Yves), L'Amérique aux Indiens ! Kent, 1960. In-8 
br., couv. ill. E.A.S. à G. Audisio. 
- LEBLOND (Marius-Ary), Lavigerie et les pères blancs. Mame, 
1939. In-8 br., couv. ill. E.A.S. à G. Audisio. (couv. usée). 
- CORBIERE (Tristan), Casino des trépassés - L'Américaine. 
Proses retrouvées et présentées par E. DROUGARD. Ed. Charlot, 
1941. In-8 br., couv. impr. E.A.S. de E. Drougard à G. Audisio. 
Couv. piquée et usée. 
- DIAMANT BERGER (Lucien), Prisons tragiques, prisons 
comiques, prisons grivoises. Raoul Solar, 1947. In-8 br., couv. impr. 
E.A.S. à Mme Audisio. Couv. abîmée, plat détaché, mouillures.
 60 / 80 € 
 
329. Lot. Ensemble de 7 volumes brochés, tous avec envois 
autographes signés, en provenance de la bibliothèque de 
l'écrivain méditerranéen Gabriel Audisio (1900-1978) : 
- SOCÉ (Ousmane), Karim, roman sénégalais. Nouvelles éditions 
latines, 1958. In-12 broché, couv. impr. E.A.S. de l'auteur à 
Mme Simone Aimon-Ornitz, directrice de l'école Violet. 
- GARDEL (Louis), Couteau de chaleur. Éditions du Seuil, 1976. 
In-8 broché, couv. impr. E.A.S. de l'auteur à G. Audisio. Qqs 
petites salissures à la couv. 
- BEUCLER (André), Le Pays neuf. nrf, 1927. In-12 broché, 
couv. impr. Ex. SP. E.A.S. de l'auteur à G. Audisio. 



- DABIT (Eugène), Petit-Louis. nrf, 1930. In-12 broché, couv. 
impr. E.A.S. de l'auteur à G. Audisio. Couverture très piquée et 
usagée. 
- BONJEAN (F.-J.) & DEIF (Ahmed), Mansour, histoire d'un 
enfant du pays d'Égypte. Deuxième édition. Rieder et Cie, 1924. In-12 
broché, couv. impr. E.A.S. de F. J. Bonjean à G. Audisio. Couv. 
usée. 
- LECOQ (Louis), Soleil. Rieder, 1927. In-12 broché, couv. 
impr. E.A.S. de l'auteur à G. Audisio. Qqs rousseurs. 
- GENIAUX (Claire-Charles), Une jeune fille passionnée. 
Salingardes, 1948. In-12 broché, couv. impr. E.A.S. de l'autrice 
à G. Audisio. 40 / 60 € 
 
330. Lot. Ensemble de 9 volumes : 
- JAMMES (Francis), Le poète et l'inspiration. Nimes, Gomès, 
1922. Orné et gravé par Armand COUSSENS. In-12 broché, 
couv. impr. 2 eaux-fortes hors texte (en 2 états). Ex. non 
numéroté sur Japon. 
- LAURENCIN (Marie), Le Carnet des nuits. Genève, Pierre 
Cailler, 1956. In-12 broché, couv. impr. 
- LACRETELLE (Jacques de), La Mort d'Hippolyte. Avec un 
portrait par Marie Laurencin. Paris, nrf, 1923. In-8 broché, couv. 
imprimée. N°961 enrichi d'un long E.A.S. de l'auteur. 
Rousseurs. 
- BERNARD (Tristan), Voyageons. Paris, Albin Michel, 1933. 
In-12 broché, couv. imprimée. E.A.S. de l'auteur. 
- BERNANOS (Georges), L'imposture. Paris, Plon, 1927. In-8 
broché, couv. imprimée. E.O. Qqs rousseurs. 
- DERÈME (Tristan), Le Zodiaque ou les étoiles sur Paris. Poèmes. 
Paris, Émile-Paul frères, 1927. In-8 broché, couv. imprimée. 
E.O. E.A.S. de l'auteur. 
- REVERDY (Pierre), Le Livre de mon bord. Notes 1930-1936. 
Paris, Mercure de France, 1948. In-8 br., couv. impr. N°97. 
- ALTHUSSER (Louis), Montesquieu. La Politique et l'histoire. 
PUF, 1964. In-12 broché, couv. imprimée. E.A.S. de l'auteur. 
- FLEURY (Maurice de), Pasteur et les Pastoriens. Paris, Rueff 
et Cie, 1895. Portrait à l'eau-forte par Bracquemond. In-12 
carré, broché, couv. impr. Tirage de tête sur Japon (n°13) avec 
le portrait en 2 états. 120 / 150 € 
 
331. Lot. Ensemble de 9 volumes brochés, tous avec envois 
autographes signés, en provenance de la bibliothèque de 
l'écrivain méditerranéen Gabriel Audisio (1900-1978) : 
- GUÉRIN (Raymond), Zobain. nrf, 1936. In-8 br., couv. 
impr. Ex. SP. E.A.S. de l'auteur à G. Audisio. Couv. défraichie. 
- GUÉRIN (Raymond), Les Poulpes. nrf, 1953. In-8 br., couv. 
impr. Ex. SP. E.A.S. de l'auteur à G. Audisio. Couv. très piquée, 
papier jauni. 

- BOSCO (Henri), Malicroix. nrf, 1948. In-8 br., couv. impr. 
Ex. SP. E.A.S. de l'auteur à G. Audisio. Couv. usagée, plat 
détaché. Papier jauni. 
- FINBERT (Elian.-J.), La Vie pastorale, brebis et bergers. 
Julliard, 1942. In-8 br., couv. impr. Ex. SP. E.A.S. de l'auteur à 
G. Audisio. Couv. salie, mouillures. 
- BOPP (Léon), Paris. nrf, 1957. In-8 br., couv. impr. Ex. SP. 
E.A.S. de l'auteur à M. Lecoq. Couv. défraichie. 
- CORPORA (Antonio), La Légende de Masino Girgenti. Les 
Amis des Cahiers de Barbarie, 1937. In-8 br., couv. impr. Ex. 
n°23. E.A.S. de l'auteur et du préfacier Armand GUIBERT à G. 
Audisio.  
- GRATIANT (Gilbert), Ile fédérée française de la Martinique. 
Soulanges, 1961. In-8 br., couv. impr. E.A.S. de l'auteur à G. 
Audisio.  
- BOSSHARD (Jean Marcel), Ces routes qui ne mènent à rien. 
Émile-Paul frères, 1937. In-8 br., couv. impr. E.A.S. de l'auteur 
à G. Audisio. Couv. défraichie. 
- LALOU (René), Le Prisonnier. La Renaissance d'Occident, 
1924. Plaquette in-8 br., couv. impr. E.A.S. de l'auteur à G. 
Audisio. 60 / 80 € 
 
332. Lot. Ensemble de 10 volumes : 
- BOULLET (Jean). Œdipe. 45 dessins pleine-page de J. Boullet. 
Paris, Le Terrain Vague, 1958. In-8 carré, broché, couverture 
illustrée. Avec un DESSIN ORIGINAL avec envoi. Jean Boullet 
était illustrateur, de Boris Vian à Daniel Rops, et critique de cinéma.  
- CENDRARS (Blaise). Hollywood - La Mecque du cinéma avec 29 
dessins par Jean Guérin. Paris, Grasset, 1936. In-8 br. 2e édition 
avec 29 dessins de Guérin et 1 portrait en front. 
- KESSEL (Joseph). Dames de Californie. Paris, Gallimard, 1929, 
in-12. 
- COCTEAU (Jean). 4 volumes :  
Le Potomak 1913-1914 précédé d'un Prospectus 1916. Paris, Stock, 
1924. Texte définitif. Bois gravés à pleine page. 1/110 ex. sur 
papier pur fil du marais, d'un tirage à 685 ex. (dos int. décollé). 
Lettre à Jacques Maritain. Paris, Stock, 1926. Ex. non numéroté. 
Colette. [Paris], Grasset, 1er octobre 1955. 1er tirage. 
Discours de réception de M. Jean Cocteau à l'Académie Française et 
réponse de M. André Maurois. Paris, nrf, 1955. 8e éd. 
- DUNAN (Marcel). Saisons. Vienne, Lamarque & co, 1920.   
In-12 carré, plein chagrin havane, dos à nerfs, titre doré, couv. 
conservée. Deuxième édition tirée à 200 ex. ; n°2 avec un joli 
envoi autographe signé de l'auteur à sa mère. 
- PHILIPPE (Charles-Louis). Bubu de Montparnasse. Paris, 
Fasquelle, 1947, petit in-8, br. 
- THARAUD (Jérôme et Jean). Une famille française 1735-1935. 
Les amis d'Edouard, n°165, 1936. In-12 broché. Ex. n° 820 sur 
Arches. 200 / 250 € 

 

CURIOSA 

 

333. Curiosa. Ensemble de 13 dessins originaux, à la mine de 
plomb et à l'aquarelle, non signés, destinés à illustrer les 
Aventures du Roi Pausole de Pierre Louys. 
Dimensions de chaque planche : 24 x 19,5 cm environ.
 80 / 100 € 
 
334. [GERVAISE DE LATOUCHE ( Jean-Charles)]. Le 
Portier des Chartreux ou Mémoires de Saturnin écrits par lui-même. 
Amsterdam, s.n., 1883. 
In-8 demi-maroquin tabac à coins, dos lisse orné, filet doré sur 
les plats (reliure moderne). Très bel exemplaire. 100 / 150 € 
 
335. [HARAUCOURT (Edmond) dit le Sire de 
CHAMBLEY]. La Légende des Sexes. Poèmes hystériques. 1882. 
Paris, Clos Bruneau, 1921. 

In-8 broché, couv. impr. rempliée. Tirage à 303 ex. ; n°216 des 
300 sur vergé d'Arches. Frontispice d'après Félicien ROPS. 
Edmond Haraucourt publia ce texte sous le pseudonyme du Sire de 
Chambley. On retiendra notamment le fameux Sonnet pointu qui annonce 
dans sa forme les Calligrammes d'Apollinaire. 
On y ajoute :  
- [DORAT (Claude-Joseph)]. Lettres d'une chanoinesse de 
Lisbonne à Melcour, officier françois. Précédées de quelques réflexions. La 
Haye et Paris, Lambert, Jorry et Delalain, 1770. In-8 cartonnage 
d'attente. Frontispice, bandeau et cul-de-lampe par EISEN. 
Cernes clairs, nombr. notes manuscrites en marges au crayon, 
longue note manuscrite à l'encre sur une page de garde. (Barbier, 
II, 1245 ; Cohen, 318.) 
- GRAND-CARTERET (John). Images galantes et esprit de 
l'étranger : Berlin, Munich, Vienne, Turin, Londres. 242 illustrations… 
Paris, La librairie mondiale, sd (c. 1905). In-8, cartonnage 



marbré à la Bradel, dos lisse, p. de titre en mar. brun, couverture 
conservée. Bon ex. 
Soit un ensemble de 3 VOLUMES. 80 / 100 € 
 
336. RESTIF de LA BRETONNE (Nicolas). Mes Amours à 
vingt ans. Illustrations de Jacques TOURNEBROCHE. Paris, 
Éditions du Moustié, 1947. 

2 vol in-8 en ff., couv. impr. rempliées, sous chemises et étui. 
Couv. piquées, dos des chemises passés. 
Illustrations couleurs in-t. Tirage à 1640 ex. ; n°907 des 800 sur 
vélin Aussedat à la forme. 20 / 30 € 

 

ILLUSTRÉS MODERNES 

 

337. BECAT (Paul Emile) & BOYLESVE (René). La Leçon 
d'amour dans un parc, pointes-sèches de Paul-Émile Bécat. Paris, Les 
heures claires, 1951. 
In-4, demi-basane beige à coins, dos à nerfs aux titre et auteur 
dorés, tête dorée, couverture conservée. 
6 planches hors texte dont le frontispice, 14 planches dans le 
texte, exemplaire enrichi d'une pointe-sèche avec remarque.  
Petites rousseurs sur les 2 premiers feuillets blancs.  
On y ajoute des mêmes auteur, illustrateur, éditeur et en même 
reliure : Les nouvelles leçons d'amour dans un parc. 1952. 7 planches 
hors texte dont le frontispice et 13 compositions dans le texte. 
Exemplaire enrichi d'une pointe-sèche avec remarque. Petites 
rousseurs sur les 2 premiers feuillets blancs. 
Les deux exemplaires portent le n° 257 sur vélin de Rives d'un 
tirage à 350 exemplaires. 100 / 120 € 
 
338. BONFILS (Robert) & JAMMES (Francis). Clara 
d'Ellébeuse ou l'histoire d'une ancienne jeune fille. Paris, Mercure de 
France, 1912. 
In-4 cartonnage bradel toile à motif fleuri, p. de titre au dos, 
couv. conservée (Labussière). Dos légt passé. 
Charmantes illustrations couleurs de R. Bonfils dans le texte. 
Tirage à 350 exemplaires ; n°339 des 300 sur papier vélin de 
cuve. 40 / 60 € 
 
339. BROUGHTON (James). High kukus. New York, The 
Jargon Society inc., 1968. 
Dessins de Kak VOGRIN, mise en page de Davi Det 
HOMPSON. Série de courts textes humoristiques, en 6 
dépliants (12 x 9,5 cm repliés), placé dans une boîte titrée et 
illustrée. Bon état. 30 / 40 € 
 
340. CARRANCE (Raymond) & HUGO (Victor). Ruy Blas 
illustré par R.Carrance. Monte Carlo, Le Parnasse, 1963. 
In-4 en ff., couverture rempliée imprimée en rouge, emboîtage 
avec un décor de feutres collés. 30 burins originaux enluminés 
au pochoir dont 19 en double page avec des réhauts d'or et 
d'argent, 6 hors textes et 5 dans le texte. 
Exemplaire n° 225 d'un tirage à 327 exemplaires. Bel 
exemplaire. 40 / 60 € 
 
340 BIS. DALI (Salvador) & ARGILLET (Pierre). Les Rois 
Mages. Tome III. Graphik Europa, sd. 
In-folio en ff., sous chemise cartonnée toile bleue avec tirage 
sur soie d'une gravure de Dali "L'Incantation", et emboitage 
toile bleue de l'éditeur. 
17 photographies hors texte (29,7 x 23 cm) de Pierre Argillet et 
3 pointes sèches originales de Dali signées au crayon et avec 
cachet à froid (en noir, pour la Vénus à la Fourrure : Femme à 
la chaussure, La Botte violette, Femme au fouet). Avec un bel 
E.A.S. de Pierre Argillet. RARE. 700 / 900 € 
 
341. FOLON (Jean-Michel) & PREVERT (Jacques). 
Œuvres. Monte-Carlo, André Sauret, 1983. 
4 vol. in-4 cartonnage en toile bleue illustrée d'après Folon, sous 
étuis (reliure de l'éd.). 
Illustrations couleurs à pleine page par FOLON. Ex. n°9039. 
Très bon ex. 80 / 100 € 

 
342. GRADASSI (Jean)  & BEAUMARCHAIS (Pierre-
Augustin Caron de). Le Barbier de Séville - Le Mariage de Figaro. 
Aquarelles de Gradassi. Paris - Nice, Imprimatur, 1954. 
In-8 en ff., couverture imprimée, chemise et étui.  
Illustrations aquarellées au pochoir dont deux titres frontispices, 
en-tête, culs-de-lampe et compositions dans le texte. 
Exemplaire n°992 sur vélin teinté. 60 / 80 € 
 
343. GRASSET (Eugène). Histoire des Quatre Fils Aymon - Très 
Nobles et Très Vaillans Chevaliers. Paris, Launette, 1883. 
In-4 demi-basane marbrée, dos à nerfs, p. de titre en veau rouge, 
tête dorée (rel. moderne, couv. non conservée). 
Le texte est inséré à chaque page dans une illustration en 
couleurs avec une bordure décorative, plusieurs illustrations 
couleurs à pleine page, dont les têtes de chapitre. Exemplaire 
non numéroté. Introduction et notes par Charles Marcilly et 
imprimé par Charles Gillot. 
Il s'agit là du premier livre imprimé en plusieurs couleurs par Charles Gillot 
par la photogravure, grâce à la technique du "gillotage". Le célèbre roman 
de chevalerie y est réinterprété selon les codes artistiques de l'époque. 
Le plus beau livre illustré par Grasset l'un des joyaux des livres illustrés de 
l'Art Nouveau. 200 / 300 € 
 
344. LAURENCIN (Marie) & BLOCH (Jean-Richard). 
Dix filles dans un pré. Paris, Au sans pareil, 1926. 
In-8 broché, couverture bleue rempliée.  
Édition originale. Complet des 4 planches gravées à l'eau-forte 
de Marie Laurencin.  
Tirage à 995 ex, n°940 des 800 sur vélin d'Annonay. 
Bords de la couverture insolés, petite tache sombre sur la 
tranche, fines mouillures claires en marge de qqs ff. Ex libris 
manuscrit de Gabriel Audisio. (Mahé I, 275). 180 / 200 € 
 
345. LAURO, ORAZI, SERRES (Raoul) & ROSENTHAL 
(Léonard) et DÉTREZ (Alfred). Une merveille du Paris moderne. 
Les Arcades des Champs-Élysées. Paris, Devambez, 1927. 
In-folio en ff. sous chemise cartonnée avec étiquette de titre, 
couv. rempliée, titre orné au premier plat, exemplaire non 
coupé. Ouvrage tiré à 1000 ex, n° 96 des 980 sur vélin Alfa. Plan 
dépliant sur papier calque, 6 planches hors-texte (2 aquarelles et 
4 dessins). Cartonnage passé, déchirure avec manque en coiffe 
de queue de la couverture sinon bel exemplaire. 100 / 150 € 
 
346. LETELLIER (Pierre) & KESSEL (Joseph). Suites 
d'illustrations de Pierre Letellier pour Le Lion. Paris, Robert 
Léger, 1972. 
- 19 illustrations hors texte en couleurs, sur Japon nacré. 
- Lettrines, titre et faux-titre tirés en noir, sur Japon nacré. 
- Suite de 12 croquis gravés sur vergé montés sur papier brun 
- Suite de 11 doubles pages en couleurs sur vélin d'Arches ou 
sur Japon nacré (dont certaines en 2 états). 200 / 300 € 
 
347. L'HOIR (Maurice) & VILLON (François). Le 
Testament illustré de cent quarante sept eaux-fortes originales de Maurice 
L'HOIR. [Paris], Aux dépens de l'artiste, 1945. 



Grand in-4, maroquin rouge, dos lisse au titre en hauteur, 
double encadrement de doubles filets dorés et décors à froid sur 
les plats, tête dorée, étui, reliure de Bayard à Lyon. 
Frontispice, titre illustré, eaux-fortes encadrant le texte, 21 eaux-
fortes hors texte et 18 titres de ballades. 
Exemplaire n°172 sur Rives d'un tirage à 200 exemplaires. 
Quelques piqûres sur les deux premiers feuillets sinon bel 
exemplaire. 160 / 180 € 
 
348. MALCLÈS (Laure) & ALAIN-FOURNIER. Der grosse 
Kamerad. "Le Grand Meaulnes". Hambourg, Johannes Asmus, 
1962. 
Petit in-4 en ff., couv. impr. au dos, sous étui. 
12 lithographies originales de Laure Malclès. 
Tirage à 550 ex. ; n°26. Avec une gravure supplémentaire sur 
bois sur Japon signée PM. 20 / 30 € 
 
349. Marseille - THOMAS (R.W.) & LE BRETON 
(Alain). Marseille et ses rivages. sl, Aux dépens d'un amateur, 1961. 
In-folio en ff. sous couverture rempliée, chemise et étui. 1/200 
sur Vélin de Rives. 25 gravures in fine par R.W. Thomas. Bel 
exemplaire. 60 / 80 € 
 
350. MATHIS (Marie-Eve) & Maistre Raoul du MONT 
VERT. Les fleurs et secretz de médecine, illustrations de Marie-Eve 
Mathis gravées sur bois par Gilbert Poillot. Monaco, Livre d'Art, 
1949. 
In-8 en ff., couverture rempliée illustrée en couleurs, chemise et 
étui. 
Titre illustré d'une vignette, 8 planches hors texte, nombreuses 
illustrations dans le texte. 
Exemplaire non numéroté mais enrichi d'une suite en noir de 
toutes les illustrations. 20 / 40 € 
 
351. MATISSE (Henri). VERVE, the french review of art. N°8, 
vol. 2. Paris, Verve. 
In-4 broché, couv. illustrée en couleurs par MATISSE. Bel ex. 
On y ajoute :  
- KANDINSKY (Wassily). Wassily Kandinsky par Max BILL. 
Paris, Maeght, 1951. In-8 carré, cartonnage en couleurs, étui. 74 
œuvres reporduites dans et HT. en couleurs et 5 portraits. 
Première édition. Texte en français avec traduction en allemand, 
anglais, espagnol in-fine sur papier bleu. La biographie du 
peintre est rédigée par Nini Kandisky, son épouse. 
- VLAMINCK (Maurice de). Le Bœuf. Paris, Corrêa, 1944. In-
4 broché, couv. impr. rempliée. Illustrations de Vlaminck. 
Tirage à 1800 ex. ; n°445 des 1600 sur bambou Téka. Couv. 
désolidarisée sinon bon ex. non coupé. 
- BRULLER (Jean). Relevés trimestriels n°15. La Danse des vivants. 
Paris, Aux nourritures terrestres, 1938. Petit in-folio en ff. 9 
planches (sur 10, manque n°143 Erotisme) dans portefeuille 
d'éd. Tirage à 2000 ex. E. A. S. de l'artiste. 
- VARIÉTÉ (Revue). N°2. Paris, Variété, 1946. In-4 broché, 
couv. rempliée. Textes de Marcel ARLAND, Francis JAMMES, 
Henri THOMAS, AUDIBERTI, Claude VIGEE, Henri-
François REY, Jean PAULHAN, etc. Hors-texte et dessins de 
AUDIBERTI, DUBUFFET, R. DUFY, MIRO, FAUTRIER, 
MODIGLIANI, PRASSINOS, ROSSI, TAL-COAT, L. 
ZACK. En partie débroché, qqs rousseurs. 
Soit un ensemble de 5 VOLUMES. 180 / 200 € 
 
352. Rire (Le). Journal humoristique paraissant le samedi. Années 
1902-1903 - 1910 - 1911 - 1912 - 1916. 
5 volumes in-4 demi-toile chagrinée bleue (reliure de l'époque). 
Dos du premier volume insolé avec mors en partie fendu. 
1902 : du n°413, 8e année, 4 octobre 1902 au n°425, 9e année, 
27 décembre 1902 ; du n°22, nouvelle série, 4 juillet 1903 au 
n°34, 26 septembre 1903. 

1910 : du n°361, nouvelle série, 1er janvier 1910, au n°413 31 
décembre 1910 (sans les n°383, 385, 386, 387, 398). 
1911 : du n°414 7 janvier 1911 au n°468 20 janvier 1912 (sans 
les n°440, 441, 444, 453, 455, 457, 460, 462, 463 ; les 466 et 467 
sont reliés dans le volume 1912) + n°1 et 2 de la revue Les 
Humoristes (avril 1911) reliés in fine. 
1912 : du n°466 6 janvier 1912 au n°517 28 décembre 1912 (pas 
de 481 mais complet du 481 bis, manque la couv. du n°491, le 
n°468 est relié dans le volume 1911, sans les n°498) 
1916 Le Rire Rouge n°59 1er janvier 1916 au n°110 23 
décembre 1916 (manque le n°66 ou 67, 69, 70, 71, 75, 76, 91, 
104) + supplément "Aux enfants de France / Un vieux 
mobilisé". 
Couvertures couleurs conservées. Illustrations couleurs et hors 
texte par Léandre, Somm, Métivet, Faivre, G. Meunier, Caran 
d'Ache, Gerbault, Hermann-Paul, Roubille, Huard, Iribe, 
Guillaume, Brunelleschi, Juan Gris, Carlègle, Poulbot, Ch. 
Martin, J. Hémard, Gus Bofa, Willette, etc. etc. 150 / 200 € 
 
353. ROCHEGROSSE (Georges) & FRANCE (Anatole). 
Thaïs. Paris, Ferroud, 1909. 
In-8 broché, couv. illustrée en coul. rempliée. 15 compositions 
dont 1 frontispice en couleurs par G. Rochegrosse. Tirage à 
1200 ex. ; n°25 des 65 de tête sur Japon contenant trois états 
des eaux-fortes dont l'eau-forte pure. 
On y ajoute : VILLA (Georges) & FRANCE (Anatole). L'Île 
des Pingouins. Paris, La Connaissance, 1922. In-4 broché, couv. 
impr. rempliée. Illustrations en deux tons HT et en noir dans le 
texte. Tirage à 1020 ex. ; n°730 des 1000 sur vergé pur fil 
Lafuma. Bon ex. 110 / 130 € 
 
354. ROCHEGROSSE (Georges) & HEREDIA (José 
Maria de). Les Trophées. Paris, Ferroud, 1914. 
In-4 broché, couv. illustrée rempliée. 
Édition en partie originale contenant 4 sonnets inédits. 33 
compositions de G. Rochegrosse gravées à l'eau-forte (dont 26 
hors texte). Texte dans un bel encadrement gravé. Tirage à 500 
ex. (+ 12 hc) ; exemplaire non justifié sur vélin d'Arches. Rares 
rousseurs. 160 / 180 € 
 
355. TRÉMOIS (Pierre-Yves). Le livre d' Eros. 100 gravures 
monotypes et gouaches de P.Y. Trémois. Poèmes de Baïf, Ronsard, 
Marbeuf, Molière, La Fontaine, Mirabeau, Hugo, Nerval, Verlaine, 
Baudelaire, Apollinaire, Breton, Desnos etc… Réunis et présentés par 
Alain BOSQUET. Paris, Club du livre, [1970]. 
Gd in-4 carré, veau orangé, plats richement ornés d'un grand 
décor doré, dos lisse au titre doré, sous emboîtage en toile noire 
et dos basane noire au titre doré.  
Tirage à 6250 ex. (+ 50 hc) ; n°2040 des 5700 sur vélin chiffon 
des papeteries de Lana. Bon exemplaire conservé dans son 
carton d'origine. 80 / 100 € 
 
356. UBAC (Raoul) & LESCURE (Jean). Exercice de la pureté. 
Texte de Jean Lescure et cinq photographies de Raoul Ubac suivies de 
L'Envers de la Face. [Paris], Messages, [1942]. 
In-4 broché, couv. imprimée. 
Complet des 5 belles compositions photographiques gravées 
hors texte de R. Ubac. 
Édition originale tirée à 258 ex. ; n°5 des 250, enrichi ici d'un 
E.A.S. de l'auteur et de l'artiste. 180 / 200 € 
 
357. ZAO WOU-KI. Grands formats. - Bernard NOËL, Au bord 
du visible. Paris, Cercle d'art, 2000. 
In-folio cartonnage toile verte sous jaquette et étui illustrés de 
l'éd. E. A. S. de l'artiste et de sa femme ("à leur ami Claude"). 
Exemplaire à l'état quasi neuf. 80 / 100 € 
 
358. Lot. Ensemble de 7 volumes : 



- BOULLAIRE (Jacques) & VALLÈS (Jules). Jacques 
VINGTRAS : L'enfant - Le Bachelier (ill. par Berthommé Saint-
André) - L'Insurgé (ill. par Edy-Legrand). Paris, Les éditions 
nationales, sd (1944). 3 vol. forts in-8, br. couv. imprimées 
rempliées illustrée d'une vignette-titre, chemise et étui pour 
chaque ouvrage. 24 h.-t. en couleurs et ill. dans le texte en noir. 
Ex. n°80 des 200 ex. sur Rives avec en supplément des suites 
h.-t. en couleurs. Un côté d'un étui manquant (Le Bachelier) 
sinon bon ex. 
- LYDIS (Mariette) & WARD (Mary Jane). La Fosse aux 
serpents. Paris, Les heures claires, 1948. In-8 en ff. couv. impr. 
rempliée, sous emboîtage illustré en couleurs d'après M. Lydis. 
12 compositions de M. Lydis. Tirage à 600 ex. ; n°147 des 363 
sur vélin B. F. K. de Rives. Qqs piqûres. 

- CRESTON (René Yves) & VERCEL (Roger). La Hourie. 
Paris, Au moulin de Pen-Mur, [1946]. In-4 (287 x 228 mm) de 
224 pp., broché, sous couverture à rabats rempliés. 29 
compositions en couleurs dont 12 en pleine-page. Ex. n° 723 
sur vélin de Lana. 
- TERZIAN & BEN-GHABRIT (Si Kaddour). Abou-Nouas 
ou l'Art de se tirer d'affaire. Argenteuil, Coulouma, 1930. In-4 
broché, couv. illustrée en couleurs rempliée. 7 "miniatures" 
gravées HT. en couleurs par Terzian. Tirage à 757 ex. ; n°445 
des 750 sur Hollande Van Gelder. Très bon ex. de ce bel 
ouvrage, enrichi d'un E. A. S. de l'auteur. 
- COUBINE (O.) & MAURIAC (François). Orages. sl, à la 
sphère, 1926. In-4 en ff., couv. imprimée rempliée. 5 pointes 
d'argent HT par Coubine. Tirage à 516 ex. ; n°318 des 450 sur 
Annam. Très bon ex. 150 / 200 € 

 

MODES 

 

359. Album de la Mode du Figaro. N°9, Hiver 1946-1947. 
In-folio broché, couv. illustrée en couleurs par Raveling. 
Nombreuses illustrations et publicités en couleurs. 
Illustrations de Ch. Bérard, Gruau, P. Simon, Mourgue, 
Dignimont, A. Masson, etc. Photographies de Tabard, Meerson, 
Gisèle Freund, Brassaï, etc. Textes de J. Supervielle, Roger 
Caillois, Lo Ducas, Roger de La Fresnaye, Francis Ponge, etc.
 50 / 80 € 
 
360. Guide-SAJOU. Seul journal complet des ouvrages de dames avec 
dessins et texte explicatif pour tricot, broderie, filet, tapisserie, crochet, 
frivolité, etc. Paris, au Bureau du Journal, 1851. 
21 livraisons commençant au n°1 de la première année, janvier 
1851 (les suivantes ne sont pas numérotées), reliées en un vol. 
in-4 demi-basane rouge, dos lisse fileté, titre doré (reliure de 
l'époque). Frottés et épidermures.  
49 planches hors texte, la plupart dépliantes, patrons, modèles 
et une planches de modes, dont certaines rehaussées en 
couleurs. 
Déchirures ou coupures à plusieurs planches repliées, avec très 
rares manques. Qqs petites rousseurs par endroits. petits rongés 
à la fin d'une livraison et en bas de ses planches. 80 / 100 € 
 

361. Magasin des modes nouvelles, françaises et anglaises. 
décrites d'une manière claire & précise, & représentées par des Planches en 
Taille-douce, enluminées. Ouvrage qui donne une connoissance exacte & 
prompte, tant des Habillemens & Parures nouvelles des Personnes de l'un 
& de l'autre Sexe, que des nouveaux Meubles de toute espèce, des nouvelles 
Décorations, Embellissemens d'Appartemens, nouvelles formes de 
Voitures, Bijoux, Ouvrages d'Orfèvrerie, & généralement de tout ce que la 
Mode offre de singulier, d'agréable ou d'intéressant dans tous les genres. 
Seconde année. Paris, Buisson, 1787. 
In-8 veau brun, dos lisse orné, p. de titre (reliure de l'époque). 
Reliure abîmée et restaurée sommairement (pièces de cuir 
postérieures contrecollées sur les plats). 
Le Cabinet des Modes est la première revue de mode française à périodicité 
régulière. À partir de 1786, elle portera le titre de Magasin des Modes 
nouvelles françaises et anglaises. Elle parut de 1785 à 1789.  
Cet exemplaire renferme les n°25 à 36 de la deuxième année : 
192 pp. de texte et 21 planches gravées et finement coloriées 
(dont certaines numérotées 1-2) représentant des des costumes 
féminins et masculins, des chapeaux, et des carosses. Problèmes 
de coloris sur 3 planches. 
Rarissime revue de modes du dix-huitième siècle.
 600 / 800 € 

 

BEAUX-ARTS - ARCHITECTURE 

 

362. ARCLAIS de MONTAMY (D. F.). Traité des couleurs pour 
la peinture en émail et sur la porcelaine, précédé de L'Art de peindre sur 
émail. Paris, Cavelier, 1765. 
In-12, veau marbré, dos à nerfs orné de fleurons dorés, p. de 
titre en mar. rouge.  
Ouvrage posthume, publié par Diderot. L'auteur, placé auprès du 
duc d'Orléans, dont il fut nommé premier Maître d'Hôtel, pratiquait les 
Mathématiques, la physique expérimentale et la chimie. L'Art de peindre, 
qui précède, a été fait sous les yeux de M. Durand, peintre du duc 
d'Orléans, et "professeur" de M. de Montamy.  
Didier-François d'Arclais de Montamy était un ami de Diderot depuis 
1755 au moins. En 1765, c'est Diderot qui publiera son Traité de couleurs 
pour la peinture en émail et sur la porcelaine. Qqs usures aux coiffes.
 300 / 400 € 
 
363. Art et Décoration. Revue mensuelle d'art moderne. Publié sous 
la direction de MM. Puvis de Chavannes, Vaudremer, Grasset, Jean-Paul 
Laurens, Cazin, L.-O. Merson, Fremiet, Roty, Lucien Magne. Année 
1900 (I-II). Paris, Émile Lévy, librairie centrale des beaux arts, 
1900. 
2 vol. in-4 cartonnage vert clair orné du titre et d'un décor Art 
Nouveau en vert et à froid au dos et sur les plats (reliure de 
l'éditeur). 

Très nombreuses reproductions d'œuvres et ouvrages Art 
Nouveau gravées dans et hors texte, certaines en couleurs 
d'après Grasset, Rivière, Verneuil, etc. 
Très bel état. 100 / 150 € 
 
364. BACON (Francis). Repères, cahiers d'art contemporain n°10. 
Francis Bacon, peintures récentes. Paris, Galerie Maeght Lelong, 
1984. 
In-4 broché. Catalogue d'exposition. Préface de Jacques Dupin, 
entretien de Francis Bacon avec David Sylvester. Envoi 
autographe signé de Francis Bacon "Pour Marie". 16 
reproductions couleurs d'oeurvres de Bacon dont 2 triptyques 
dépliants nonogrammées au verso par l'artiste (au stylo), 
reproductions de photographies dont certaines en couleurs.
 100 / 150 € 
 
365. BERGERON (Louis-Eloi). Manuel du tourneur dans lequel 
on enseigne aux amateurs la manière d'exécuter sur le tour à pointes, à 
lunettes, en l'air, à guillocher, carré, à portraits, à graver le verre, et avec les 
machines excentriques ovales, épicycloïdes, etc… tout ce que l'art peut 
produire d'utile et d'agréable précédé de notions élémentaires sur la 
connaissance des bois, la menuiserie, la force, la trempe, la fonte des métaux, 



et autres arts qui se lient avec celui du tour. Paris, Hamelin-Bergeron, 
1816. 
2 volumes in-4 de texte et 1 volume in-4 d'atlas uniformément 
reliés en veau raciné, dos lisses richement ornés, dentelle dorée 
encadrant les plats, pointillés dorés sur les coupes. 
L'illustration se compose de 3 vignettes sur les titres et de 96 
planches hors-texte (les 8 premières en coloris d'époque), la 
plupart doubles ou dépliantes. 
Seconde édition augmentée et bien supérieure à l'originale. 
(Brunet I, 785.) Outre le tournage du bois elle aborde le travail 
du fer, le tournage des pièces d'architecture, des colonnes torses 
et de la vis d'Archimède, le moulage des bois et de la corne, etc. 
Bel exemplaire. 1 000 / 1 200 € 
 
366. BERNHARDT (Sarah). Journée Sarah Bernhardt. 9 décembre 
1896. 
In-folio broché, couv. dorée illustrée à froid d'après Alexandre 
Charpentier. Dos légt usé. 
Livre d'or tiré à 600 exemplaires numérotés (n°435). 
Textes de Fr. Coppée, J.-M. de Hérédia, Ed. Haraucourt, Catulle 
Mendès, Ed. Rostand, Armand Silvestre, A. Theuriet. 
Illustrations de L. Abbéma, Benjamin-Constant, Al. 
Charpentier, Chéret, Clairin, Carolus Duran, Gervex, J. Granié, 
La Gandara, Lalique, Mucha, Rochegrosse. 
On y joint le numéro spécial Sarah Bernhardt de la revue Le 
Théâtre et Comoedia Illustré, juin 1926. In-folio broché, couv. 
illustrée. Nombr. reproductions dans et hors texte. Qqs petits 
défauts aux bords de la couv. 200 / 300 € 
 
367. BLANC (Charles). Grammaire des arts du dessin. Paris, 
Renouard, 1870. 
In-4 demi-maroquin bleu foncé, dos à nerfs orné, titre doré, tête 
dorée (reliure de l'époque). Nombreuses figures gravées dans le 
texte. Rousseurs sinon bel exemplaire bien relié. 40 / 50 € 
 
368. BLONDEL (Jean-Baptiste) & LUSSON (Auguste). 
Plan, Coupe, Elévation et Détail du nouveau Marché Saint-Germain. 
Paris, chez l'auteur et Dussillon, 1816. 
Grand in-folio de 10 pp. et 11 planches gravées au trait. 
Cartonnage de l'époque. Cartonnage usagé. Rousseurs et 
mouillures claires. 
Dans le cadre des projets d'embellissement de Paris entrepris par Napoléon 
Ier, la construction d'un nouveau marché remplaçant l'ancien marché et la 
foire de Saint-Germain fut décidée par décret en 1811. Le nouveau 
bâtiment fut érigé entre 1813 et 1817 sur les plans conçus par Jean-
Baptiste Blondel (1764-1825), un des architectes favoris de l'Empereur. 
Celui-ci s'inspira des places publiques italiennes, et proposa la réalisation 
de 4 galeries entourant un rectangle de 6 900 m². Ces dernières s'ouvraient 
par 112 arcades en pierre, aussi bien sur l'extérieur que sur la cour 
intérieure ornée d'une fontaine avec une statue figurant la Paix. En 1860, 
à la demande des commerçants, Napoléon III fait couvrir la cour intérieure 
qui, au fil des ans, fut complétée par l'édification d'une "Maison du Livre" 
en 1898, puis d'une "Maison des Examens" en 1950. 120 / 150 € 
 
369. BOUILLOT (Roger). Raya SORKINE. Sa Vie, Son 
Œuvre. Paris, Les Peintres de demain, 1992. 
In-folio cartonnage sous jaquette illustrée de l'éditeur. 
Nombreuses reproductions couleurs. 
Bon exemplaire enrichi d'un grand DESSIN ORIGINAL à 
l'encre noire sur double page avec E.A.S. de l'artiste.
 100 / 150 € 
 
370. CELLINI (Benvenuto). Mémoires De Benvenuto Cellini, 
Orfèvre et Sculpteur Florentin Écrits par lui Même, où se touvent beaucoup 
d'anecdotes curieuses touchant l'histoire et les Arts. Traduits de l'italien 
par M. T. de SAINT MARCEL [(André Philippe Tardieu de)] Paris, 
Le Normant, 1822. 
In-8, demi-veau vert, dos lisse orné, titre doré. 

Benvenuto Cellini (né le 3 novembre 1500 à Florence – mort le 13 février 
1571 dans la même ville) est un artiste de la Renaissance italienne, orfèvre 
et sculpteur, il applique les techniques et la précision de l'orfèvrerie à son 
travail de sculpteur. Bel exemplaire. 80 / 100 € 
 
371. CONDIVI (Ascanio). Vita di Michelagnolo(sic) Buonarroti... 
Seconda edizione… Florence, Albizzini, 1746. 
In-folio de (1) f., xxx, 160 pp. demi-vélin, p. de titre en mar. 
rouge (reliure de l’époque). Seconde édition augmentée de notes 
par Ant.-Fr. Gori. Vignette de titre, 7 bandeaux, 3 lettrines, 1 
cul-de-lampe, portrait de l'artiste en front., 1 planche dépl. 
(tombeau), une grande vignette presque à pleine page, portrait 
HT., 1 pl.HT., le tout gravé sur cuivre. Petites salissures sur la 
reliure. Très bel exemplaire à grandes marges. (Brunet, II, 216.) 
On y ajoute :  
- COUSIN (Jean). L'art du dessin démontré d'une manière claire et 
précise par Jean Cousin, peintre français. Paris, Chez Jean, sd. 
Cartonnage in-folio en mauvais état. Complet des 24 planches 
avec le texte explicatif en début de vol. Titre-frontispice gravé 
et dessiné par Le Clerc. 
- VANAULT, FOA, NESMOND & MULLER. Le Génie des 
Arts. Etudes et nouvelles historiques sur les plus célèbres artistes. Paris, 
Bédelet, c. 1890. In-8 demi-chagr. brun, dos à nerfs orné, tr. 
dorées (reliure de l’époque). 8 planches couleurs h.t. dont le 
front. Petites taches sur les plats, qqs rousseurs sinon bon ex. 
Soit un ensemble de 3 VOLUMES. 400 / 500 € 
 
372. [DAVID D'ANGERS (Pierre Jean)]. L'Œuvre de P.-J. 
David d'Angers, statuaire. Croquis d'après nature par Eugène MARC, 
son élève, précédé d'une notice par Edmond ABOUT et suivi d'une table 
analytique par AUVRAY. Paris, Lévy, 1873. 
2 vol. grand in-folio en ff., sous portefeuille en percaline 
chagrinée havane de l'éd., titre et illustration dorés sur le plat. 64 
planches (+ une en double du Général Foy à la Chambre des 
Tribunes) + 63 planches sur 65 (manque les planches XVII et 
XXX). 120 / 150 € 
 
373. Derrière Le Miroir. n°135-136 Pierre REVERDY Georges 
BRAQUE. Paris, Maeght, Déc. 1962-Janv. 1963. 
In-folio en ff., couv. illustrée. 
DLM publié en décembre 1962 pour l'exposition BRAQUE à 
la Galerie Maeght. Textes de Stanislas Fumet "Battements" et 
François Chapon "Le Mur et la mer". Extraits de "La Liberté 
des mers" de Pierre Reverdy. 1 lithographie originale en 
couleurs en couverture et 4 lithographies en couleurs dont 1 en 
double page. 1 photographie de Georges Braque par Mariette 
Lachaud.  
On y joint de la même revue le n°212 consacré à CALDER, 
1975, "Crags & Critters". 
DLM édité en janvier 1975 pour l'exposition CALDER à la 
Galerie Maeght. Texte de Mario Pedrosa "Un tournant de 
Calder". 26 pp. 6 lithographies originales en couleurs dont la 
couverture et 1 sur double page, 1 lithographie originale en noir 
et 9 reproductions dont 3 en couleurs et 1 en double page.
 50 / 70 € 
 
374. DI ROSA (Hervé). Sans titre [1999] s.l. 
Lithographie couleurs sur papier Rives, 56 x 72,5 cm, signée et 
datée (1998) en bas à droite au crayon. Tirage limité à 50 ex. 
Exemplaire numéroté 29/50. Très bon état. 120 / 150 € 
 
375. Egoïste (Revue). N°14 - Tomes I et II. Paris, Cassini, 2000. 
2 volumes grand in-4 brochés. 2 numéros de la revue Egoïste, 
créée en 1977 par Nicole Wisniak, consacrés ici au photographe 
Richard AVEDON (portraits de Gérard Depardieu et Sœur 
Emmanuelle en couverture). 
Textes de Françoise Sagan, Philippe Sollers, Jean-Paul 
Enthoven, Marie Darrieussecq, Alain Robbe-Grillet, Michel 



Houellebecq, Patrick Besson, Jorge Semprun, Amélie 
Nothomb, etc. 
Les publicités elles-mêmes sont conçues et réalisées 
spécialement par Nicole Wisniak.  
Très bon état pour ces 2 numéros de cette revue de luxe à la 
parution épisodique et que l'on trouve rarement complète.
 60 / 80 € 
 
376. FARCY (L.). La broderie du XIe siècle jusqu'à nos jours, d'après 
les spécimens authentiques et les anciens inventaires. Angers, Belhomme, 
1890-1900. 
Grand in-folio, demi-chagrin violet, dos à nerfs orné. IV -138 
pp., 3 ff.de table, pp. 139 à 146 (supplément), 2 ff.n.ch. 
Ouvrage de référence sur l'histoire de la broderie qui associe un travail 
exceptionnel de recherche de spécimens brodés, des documents d'archives et 
des inventaires. Louis de Farcy (Château-Gontier 1846 - Angers 1921), 
passionné entre autres par l'histoire et les monuments de la ville d'Angers, 
a fait entrer l'oeuvre textile dans le champ de l'étude historique. Sa méthode 
s'inspire en cela des travaux de Guiffrey, de Müntz et de Pinchard dans le 
domaine de la Tapisserie. 
Très bel exemplaire illustré de 212 planches hors-texte.
 500 / 600 € 
 
377. HENON (Henri). L'Industrie des tulles & dentelles 
mécaniques dans le Pas-de-Calais 1815-1900. Paris, Belin, 1900. 
Grand in-4, maroquin vert, dos lisse, titre doré sur le plat 
supérieur.  
Excellent exposé chronologique de l'évolution de la fabrication des dentelles 
dans le Pas-de-Calais illustré d'un portrait de Jacquard en frontispice, 
d'une planche hors-texte en couleurs figurant les armes d'Arras, de Calais 
et de Saint-Pierre-les-Calais ainsi que de très nombreux modèles de 
dentelles dans le texte.  
Bel exemplaire, dos légèrement éclairci. 200 / 300 € 
 
378. HULOT (M.). L'art du tourneur mécanicien. Paris, Roubaud, 
1775. 
In-folio, demi-basane brune postérieure, dos lisse orné. 
L'illustration se compose d'une vignette et de 45 planches hors-
texte, l'une dépliante gravées sur cuivre d'après les dessins de 
l'auteur.  
Première et seule partie parue de ce volume se rattachant à la 
description des arts et métiers. (Quérard IV, 160.) 
La “Description des Arts et Métiers” fut mise en œuvre par Billettes, 
Truchet, Jaugeon et Bigon dès la fin du XVIIème siècle. La publication 
fut dirigée par Réaumur à partir de 1709, et s’enrichit des résultats des 
“enquêtes lancées en 1716 par Philippe d’Orléans auprès des Intendants 
de province, sur les richesses naturelles et industrielles de la France”. A la 
mort de Réaumur en 1757, quelques articles seulement étaient publiés. 
Duhamel d u Monceau donna une nouvelle impulsion à l’entreprise : au 
total 74 arts et métiers comprenant quelque 113 sections ou cahiers avaient 
été traités à l’arrêt définitif de la publication en 1789. Bel exemplaire.
 800 / 1 000 € 
 
379. JEAURAT (Edme-Sébastien). Traité de perspective à l'usage 
des artistes, où l'on démontre géométriquement toutes les pratiques de cette 
science, & où l'on enseigne, selon la méthode de M. Le Clerc à mettre toutes 
sortes d'objets en perspective, leur réverbération dans l'eau, & leurs ombres, 
tant au soleil qu'au flambeau. Paris, Jombert, 1750. 
In-4, demi-vélin ivoire, dos à nerfs muet (rel. post.) 
Première édition, illustrée de 2 vignette en en-tête, de 69 culs-
de-lampe (dont plusieurs répétés), de 128 planches gravées dans 
le texte (ch. I-CX, dont 18 répétées). Bon exemplaire.
 200 / 300 € 
 
380. JOUIN (Henry). DAVID D'ANGERS. Sa vie, son œuvre, 
ses écrits et ses contemporains. Paris, Plon et Cie, 1878. 
2 très forts volumes in-4 demi-maroquin vert, dos lisse orné, 
titre et tomaison dorés, couv. conservées (reliure moderne). Dos 

légt insolés. 26 planches gravées hors texte. Rousseurs ou 
jaunissures sur qqs rares pages. 
Très bel exemplaire du tirage de tête à 50 ex. sur Hollande (n°4).
 150 / 200 € 
 
381. LENOIR (Alexandre). Observations scientifiques et critiques 
sur le génie et les principales productions des peintres et autres artistes les 
plus célèbres de l'Antiquité, du Moyen-Âge et des temps modernes. Paris, 
Mondor, 1821. 
In-8 demi-basane havane, dos lisse orné (reliure de l'époque). 
Frontispice gravé. Mors fendu, qqs rousseurs. 30 / 40 € 
 
382. LURÇAT (Jean). Tapisserie française. Paris, Bordas, 1947. 
In-8 broché, couv. ill. couleurs rempliée. 
Reproductions gravées hors texte. Avec E.A.S. de l'artiste. 
On y joint le numéro 6-1947 de la revue Formes et Couleurs, 
in-4 broché, couverture illustrée en couleurs par Jean Lurçat. 
Textes d'Albert CAMUS, Alexandre ASTRUC, Darius 
MILHAUD, Iain LANG, Robert SABIN, Nancy NEWHALL, 
Newton ARVIN, Jacques DELAMAIN, Beaumont 
NEWHALL, Jean VERMANDOY, Woody GUTHRIE. 
Photographies de Robert CARTIER-BRESSON, Alfred 
STIEGLITZ, Helen LEVITT, etc. 60 / 80 € 
 
383. Menuiserie. Nouvelle édition revue, corrigée et augmentée du 
nouveau Roubo, L'Art de la Menuiserie […] Dourdan, Vial, sd. 
Atlas seul, in folio en ff., sous portefeuille imprimé de l'éd. 
Mouillures anciennes. Feuillets de titre et table abîmés. Bien 
complet des 134 planches (dont bis) ch. 1-122. Papier bruni.
 40 / 50 € 
 
384. MÜNTZ (Eugène). Histoire de l'art pendant la Renaissance. 
Italie. I. Les Primitifs. II. L'âge d'or. III. La fin de la Renaissance. Paris, 
Librairie Hachette et Cie, 1889-1895. 
3 vol. in-4 maroquin noir, dos à nerfs ornés, titres dorés, 
encadrements à froid sur les plats avec titre doré et médaillon 
doré, tr. dorées (reliure de l'éditeur). Coiffes sup. usées, qqs 
petits frottés. 
1521 illustrations dans le texte et 102 planches hors texte en noir 
et en couleurs. 
Hormis les très petits défauts des reliures, très bel exemplaire 
dans sa belle reliure d'éditeur. 80 / 100 € 
 
385. Musique. Chansons choisies, avec les airs notés. Genève [Lyon], 
sn, 1782. 
3 vol. (sur 4) in-16 demi-basane marbrée, dos lisse orné, p. de 
titre et de tomaison (reliure de l'époque). Manque le 4e et dernier 
volume (chansons libres et joyeuses). 
33, 32 et 24 pp. de musique gravée à la fin des volumes. Tome 
I : chansons érotiques, romances, couplets détachés. Tome II : 
chansons pastorales, villageoises, poissardes et parlées. Tome 
III : sujets particuliers, chansons bachiques et vaudevilles. 
Qqs lég. frottés, taches au tome 2 par endroits sinon bon ex.
 30 / 40 € 
 
386. Musique - MOZART (Wolfgang Amadeus). Three 
sonatas for the harpsichord or piano forte with an accompanyment for a 
violin. Op. 2. London, Longman and Broderip, sd (fin XVIIIe s.). 
In-4 de (1) f. titre gravé dans un beau décor, (1) p. (catalogue 
éditeur), pp. 42-85. Cartonnage demi-vélin de l'époque. 2 
feuillets détachés, sans manque. 
La maison d'édition anglaise Longman and Broderip fut fondé en 1767 
par James Longman (associé à Francis Fane Broderip en 1775) et vendait 
également des instruments (clavecins, pianos). Elle cessa ses activités en 
1798. 
On y ajoute :  
- GLUCK (Christoph Willibald von), Ouverture d'Iphigénie 
arrangée pour le Clavecin ou le Forte Piano par Mr CESAR [Pierre 



Antoine], gravée par Mme LOBRY. Paris Boyer, sd [1788]. In-4 de 
(1) f., 7 pp. Cartonnage d'attente de l'époque avec étiquette de 
titre manuscrite. 
A la suite :  
- GRETRY, Ouverture de la Rosière de Salenci, opéra comique arrangés 
pour la Harpe, le Clavecin ou le Forte Piano. Marseille, Bordeaux, 
Dijon, Lyon, Rouen et Caen, Mlle Girard et chez tous les 
marchands de musique, sd [c. 1775]. 4 pp. 
- GRETRY, Ouverture de l'Amant jaloux, arrangée pour le Clavecin 
ou le Forte Piano par M ***. sl, Le Menu et Boyer, sd [c. 1779]. (1) 
f., 7 pp. Signature de Boyer en bas du titre. 
- GRETRY, Ouverture de la Fausse Magie, arrangée pour la Harpe, le 
Clavecin ou le Piano Forte. Paris, Mlle Girard, Bordeaux, Mr 
Noblet, Genève, Mr Hardy, Lille, Mr Agniesse et chez tous les 
marchands de province, sd [c. 1780]. 4 pp. 
- Ouverture de la Frascatana et rondeau arrangés pour le Clavecin ou le 
Forte Piano… par BENAUT. Paris, chez l'auteur et Mlle 
Castagnery et aux adresses ordinaires, sd [c. 1780]. (1) f., 5-(1) 
pp. Signature de Benaut en bas du titre. 100 / 120 € 
 
387. Musique - SAINT-SAËNS (Camille). Samson et Dalila, 
Opéra en 3 actes et 4 Tableaux de Ferdinand LEMAIRE, Musique de 
Camille SAINT-SAËNS. Paris, A. Durand et Fils, sd. 
In-4 demi-basane brune, dos à nerfs, titre doré. Portrait de 
Saint-Saëns gravé en frontispice. Qqs frottés. 
On y ajoute 8 autres partitions : 
- Le Roi d’Ys, légende bretonne. Opéra en trois actes & cinq tableaux. 
Poème de Édouard BLAU. Musique de Ed. LALO. Paris, Au 
Ménestrel, Heugel & Cie, sd. In-4 demi-basane verte, dos lisse 
fileté, titre doré, couv. coul. conservée. Partition de [4]-231 pp. 
Dos insolé sinon très bon ex. 
- BOÏTO (Arrigo), Méphistophélès, opéra. Version française de M. 
Paul MILLIET. Partition piano et chant. Milan, Rome, Naples, 
Palerme, Paris, etc., Ricordi & c., sd. In-4 demi-basane rouge, 
dos à nerfs. 
- HAHN (Reynaldo), Mélodies. Paris, Au Ménestrel, Heugel & 
Cie, sd . In-4 demi-basane brun foncé, dos à nerfs, titre doré, 
couv. coul. cons. Dos insolé. 
- CHARPENTIER (Gustave), Louise, roman musical en quatre 
actes et cinq tableaux. Paris, Au ménestrel, sd. In-4 demi-basane 
blonde, dos à nerfs orné. 
- MASSENET (Jules), Manon, nouvelle édition 1895. Paris, Au 
Ménestrel, Heugel & Cie, [1895]. In-4 demi-chagrin rouge à 
coins, dos lisse orné (coiffe sup. usagée). 
- VANLOO (A.) & BUSNACH (W.), Ali-Baba, Opéra Comique 
en 3 actes et 8 tableaux, Musique de Ch. Lecocq. Paris, Choudens, sd. 
In-4 demi-basane havane, dos à nerfs (qqs petits frottés). 
- CLAIRVILLE, SIRAUDIN & KONING, La fille de 
Madame Angot, Opéra comique en trois actes, paroles de MM. 
CLAIRVILLE, SIRAUDIN ET KONING, Musique de Charles 
LECOCQ. Paris, Joubert, sd. In-4 demi-basane verte, dos lisse 
fileté (dos insolé). 
- CZERNY (Carl), Schule der geläufigkeit (étude de la vélocité). 
Braunschweig, Litolff, sd. In-4 demi-basane rouge, dos lisse 
(manque de cuir au dos, frottés). 
SOIT UN ENSEMBLE DE 9 VOLUMES. 30 / 50 € 
 
388. ROPS (Félicien). Uylenspiegel au salon. Revue de l'Exposition 
de 1860. Bruxelles, Imprimerie de Ve Parent & fils, 1860. 
Petit in-4, de 16 pp., 32 planches dessinées par Félicien Rops, 
demi-percaline vette à la bradel, dos lisse, pièce de titre, 
couvertures conservées (couvertures défraîchies, avec taches et 
restaurations pour la dernière). Qqs rousseurs. 
Rare édition originale de ce numéro spécial de l'hebdomadaire 
"Uylenspiegel"», journal des débats artistiques et littéraires, qui 
parut à Bruxelles de 1856 à 1863 et auquel Félicien Rops fut l'un 
des principaux collaborateurs. Il y livre son interprétation très 
personnelle des tableaux du Salon de 1860. 250 / 300 € 

 
389. ROUBO (André Jacob). L'art du menuisier. Sl, sn, 1769-
1775. 
6 parties reliées en 4 volumes in-folio, basane marbrée, dos à 
nerfs ornés.  
[1] 1 ff.n.ch., 151 pp., [1] (1) - pp. 152 à 452, [1] pp. 453 à 598, 
[1] pp. 599 à 762, [1] pp. 763 à 1036, [1] pp. 1037 à 1312, IV pp. 
soit 4 parties en pagination continue (y compris l'art du 
treillageur).  
Édition originale, illustrée de 383 planches dont 12 planches 
doubles et 31 planches dépliantes.  La planche n° 107 bis est 
reliée à la fin de l'ouvrage. 
André Jacob Roubo (1739-1791), fils et petit-fils de compagnons 
menuisiers, est reçu Maître à Paris en 1774. Il livre là un travail qui fait 
encore autorité. Il y est traité de la Menuiserie en bâtiment, de la Menuiserie 
en meubles et de l'Ebénisterie, de la marqueterie, du métier de Menuisier 
Carrossier et de la fabrication des voitures, carrosses, berlines, orgues... et 
enfin, de l'Art du Treillageur pour la Menuiserie des Jardins. Il est rare de 
rencontrer des exemplaires en reliures uniformes. D'autre part, cet ouvrage 
pratique étant la bible de tout menuisier, on le trouve rarement complet et 
avec des planches bien conservées. 
C'est en 1769 qu'il présenta à l'Académie des sciences, présidée par 
Duhamel Du Monceau, son ouvrage L'Art du Menuisier. "Cette société 
savante admit le livre dans sa collection des Arts et Métiers et obtint pour 
l'auteur la maîtrise, qui lui fut accordée par arrêt du conseil, avec exemption 
des droits d'usage. La ville de Paris chargea Roubo de travaux forts délicats, 
tels ceux de la coupole de la Halle au blé et de la couverture de la Halle au 
draps". 
Reliés à la suite : 
- ROUBO (André Jacob), Traité de la construction des théâtres et 
des machines théâtrales. Paris, Jombert, 1777. [1] 1 ff.n.ch., 67 pp. 
Édition originale très rare de cette première partie seule parue 
d'un traité sur la construction des théâtres. Elle est illustrée de 
10 planches hors-texte dont 7 dépliantes. L'ouvrage, dédié au duc 
de Chartres, ne porte que sur l'architecture des théâtres. La seconde partie, 
prévue mais jamais parue, devait traiter des machines théâtrales dont on 
sait l'importance pour l'opéra. L'ouvrage, par sa description des "théâtres 
modernes", influença la construction de nouveaux théâtres municipaux : la 
Nouvelle Comédie à Bordeaux, mais aussi d'autres bâtiments publics à 
Nantes et Besançon. 
- DUHAMEL DU MONCEAU (H. L.), L'art de faire différentes 
sortes de colles. 1771. [1] 27 pp. Édition originale illustrée de 3 
planches hors-texte. 
Qqsrestaurations anciennes à la reliure, qqs épidermures sur les 
plats, légères rousseurs éparses, fentes dans la pliure de 2 
planches doubles sans manque; néanmoins bel exemplaire en 
reliure uniforme de l'époque. 4 500 / 5 000 € 
 
390. SERGENT (E.). Traité pratique et complet de tous les 
mesurages, métrages, jaugeages de tous les corps […] ATLAS. Paris, 
Baudry & Cie, 1885. 
Grand in-folio en ff. sous portefeuille imprimé à lacets de l'éd. 
(passé). 
Un feuillet de titre et 47 planches gravées.  Marges salies ou 
usées. 30 / 40 € 
 
391. SILVESTRE (Théophile). Histoire des artistes vivants 
français et étrangers. Etudes d'après nature. Première série illustrée de 10 
portraits pris au Daguerréotype et gravés sur acier. Paris, Blanchard, 
1856. 
In-4 demi-basane brune, dos lisse orné de fers romantiques 
dorés, titre doré (reliure de l'époque). Qqs frottés, coins usés, 
perte de papier sur le plat. Portraits et biographies de Ingres, 
Delacroix, Corot, Chenavard, Decamps, Barye, Diaz, Courbet, 
Préault et Rude. Petites rousseurs éparses. 40 / 60 € 
 
392. VISAT (Suzanne). Rencontres ou la Vie d’un graveur-éditeur. 
sl, Arenthon, 2001. 



In-8 broché, couv. impr. Tirage de tête (n°32/100), enrichi 
d’une gravure signée (timbre humide) et numérotée 32/100, de 
Georges Visat. 20 / 30 € 
 

 

 

INCUNABLE ET OUVRAGES DU XVIe SIÈCLE 

 

393. BONAVENTURE (Saint). Opusculorum Theologicorum, 
tomus primus [-secundus]. Venetiis, Hieronymum Scotum, 1572. 
2 tomes en un vol. in-folio de (28) ff., 489 pp. ; (4) ff., 650 pp. 
Qqs petits trous sur les derniers feuillets. Maroquin havane 
souple, dos lisse orné de fleurs de lys dorées, titre doré, filet doré 
encadrant les plats avec fers doré lauré en leur centre (reliure 
début XVIIe s.). Coiffes et coins usés, qqs frottés. 
Théologien, archevêque, cardinal, Docteur de l'Église, ministre général des 
Franciscains, Saint Bonaventure (c. 1220-1274) est, à l'instar de Jean 
Duns Scot et Thomas d'Aquin, l'un des piliers de la théologie chrétienne 
au Moyen Âge. Surnommé le "Docteur séraphique" (Doctor seraphicus), 
il fut canonisé en 1482. 200 / 250 € 
 
394. CICÉRON (Marcus Tullius). Epistolae ad Atticum, ad M. 
Brutum, ad Quinctum fratrem, cum correctionibus Pauli Manutii. 
Venise, Alde, 1558. 
In-8 de (4)-332-(14) ff. Cartonnage papier marbré brun, dos 
lisse, p. de titre et d'édition en mar. rouge (rel. XIXe s.). Bon ex.
 150 / 200 € 
 
395. ERASME. Adagiorum opus Des. Erasmi Roterodami. Ex 
autoris postrema recognitione. Lyon, Sébastien Gryphe, 1541. 
Petit in-folio de [32] ff., 1346 col., [1] f. (colophon avec marque 
du libraire). Grande déchirure restaurée (sans manque) au 
dernier feuillet de texte, petite déchirure sans manque et lég. 
salissures au colophon. 
Veau brun caillouté, dos à nerfs orné, titre doré, guirlande dorée 
encadrant les plats, armes épiscopales dorées (reliure XVIIe s.). 
Belle et rare édition lyonnaise des Adages d'Erasme. 
Plusieurs marques de provenance anciennes (XVIe s.) : au titre 
Pierre Dujardin ("Ex libris Petri Du Jadin Parisiensis" suivi de 
sa signature), d'un couvent de capucins ("Capucinis Aureliae"), 
et de Jean de La Fontaine, homonyme antérieur du célèbre 
fabuliste ("Joannes de La Fontaine", répété 1 fois) ; au recto du 
colophon : Émile Embry? ("Ce presant livre apartiens a Émile 
Embry greffier & avocat d'argentant"), Jean Louis Paizé ? 
("Janluis Paizé 1589" suivi de sa signature). 
Reliure aux armes postérieures de Nicolas-Joseph de 
PARIS (1680-1757), grand vicaire puis coadjuteur de son oncle 
Louis-Gaston Fleuriau d'Armenonville, évêque d'Orléans ; il 
devint évêque d'Orléans à la mort de son oncle en 1733. Il reçut 
le prieuré de la Valette près de Toulon et l'abbaye de Saint-Jean 
au diocèse d'Amiens. Il résigna ensuite son évêché et se retira à 
l'abbaye de Saint-Euverte à Orléans. (OHR 503). 400 / 600 € 
 
396. EUSÈBE d'ÉMÈSE & GAIGNY (Jean de). D. Eusebii 
Emiseni episcopi homeliae ad populum eloquentissimae & religiosissimae, 
recens in lucem emissae per Ioannem Gaigneium parisinum theologum 
ecclesia & academiae parisiensis cancellarium. Lutetiae Parisiorum 
[Paris], per Nicolaum Divitem [Nicolas Le Riche], 1547. 
In-8 veau brun, dos à nerfs orné, double encadrement de filets 
à froid sur les plats, fleurons dorés en écoinçons, fleuron doré 
au centre des plats, dos et gardes refaits avec restes de dos 
d'origine conservés, tranches dorées et ciselées portant 
l'inscription "IESUS VICTOR MAGNIFICUS" encadrée de 
frises et de motifs floraux (reliure de l'époque). [4], 143, [1] ff., 
exemplaire réglé à l'encre rouge. En page de titre : ex-libris 
manuscrit (E. Delachandre ?), vignette portant la marque de 
l'éditeur (ancres jumelles encadrées de la devise Non satis una 

tenet ceratas anchora puppes) et deux distiques latins "In 
geminam anchoram", commençant par le vers "Fundabat satis 
Aonias una anchora puppes."  
Recueil d'homélies attribuées à l'évêque Eusèbe d'Émèse (3..-
360), théologien anti-nicéen disciple d'Eusèbe de Césarée, 
publié par Jean de Gaigny (14..-1549), humaniste et théologien 
français, premier aumônier puis prédicateur ordinaire de 
François Ier, chancelier de l'Université de Paris. Portant un 
intérêt particulier pour les premiers textes chrétiens, il en publia 
dans son imprimerie particulière créée en 1547 sous la direction 
de son neveu Nicolas Le Riche. Il commanda pour ce faire de 
nouveaux caractères italiques taillés à l'imitation de ceux de la 
presse aldine. 
Relié à la suite : Albini sive Alcuini parisiensis academiae conditoris in 
septem psalmos poenitentiales & CXVIII. psalmu[m], & in cantica 
graduum pia ac brevis expositio: Drogonis Hostiensis episcopi de 
sacramento dominicae passionis pia & docta commentatiuncula. Lutetiae 
Parisiorum [Paris], Per Nicolaum Divite[m] [Nicolas Le Riche], 
1547. [4], 78 ff. Épître du libraire au lecteur. 
Recueil de psaumes d'Alcuin (c. 735 - 804), poète, savant et 
théologien anglais, proche conseiller de Charlemagne. 
Petit trou en marge du f. 72 et petite tache brune au verso du f. 
128 et au recto du f. 129 du premier ouvrage. 2 notes marginales 
à la plume au verso du. f. 51 et au recto du f. 52 du second 
ouvrage. Légères mouillures brun clair en marge de plusieurs ff. 
sinon bel exemplaire à belles marges. Très rare, aucun 
exemplaire connu en vente publique récente. 800 / 1 000 € 
 
397. FRANCISCO de TOLEDO. Commentaria… Editio tertia. 
Lyon, Veyrat, 1598. 
In-12 de 823 pp., (3) ff. Veau havane, dos à nerfs orné (rel. 
XVIIIe s.). 
Qqs mouillures claires et fines galeries de vers. 120 / 150 € 
 
398. FROISSART (Jehan). Histoire et Chronique memorable de 
Messire Jehan Froissart. Reveu et corrige sus divers exemplaires, et suivant 
les bons auteurs, par Denis Sauvage de Fontenailles en Brie, 
Historiographe du Treschrestien Roy Henry deuxiesme de ce nom. Quart 
volume. Paris, Ruelle, 1574. 
In-folio de (4) ff., 324 pp. Veau marbré, dos à nerfs. Reliure très 
restaurée. 4e et dernier volume de la deuxième édition donnée 
par Denis Sauvage (après sa première parue en 1559-1561). Le 
quart livre traite des années 1389 à 1400. (Tchemerzine V, 388.)
 150 / 200 € 
 
399. [GENEBRARD (Gilbert)]. Psalmi Davidis, Calendario 
hebraeo, syro, graeco, latino, argumentis, & commentariis genuinum eorum 
sensum Hebraismosque locupletius, quam antea aperientibus, a G. 
Genebrardo Theologo. In duas divisi partes, & Indicibus locorum S. 
Scripturae, & Hebraifmorum & quibufdam aliis aucti. Editio postrema 
longe correctior & nonnullis utilibus notis reddita caeteris locupletior. 
Lyon, Cardon, 1600. 
Fort in-8 veau brun, dos à nerfs orné (reliure moderne dont seul 
le cuir d'origine du premier plat et du dos de la reliure d'époque 
a été conservé). Belle vignette de titre. Page titre restaurées, 
mouillures claires éparses avec piqûres plus prononcées sur les 
premiers et derniers ff.. 150 / 200 € 
 



400. HOMÈRE. ΟΔΥΣΣΕΙΑ ΒΑΤΡΑΧΟΜΥΟΜΑΧΙΑ 
ΥΜΝΟΙ. λβ. ULYSSEA. Batrachomyomachia. Hymni. XXXII. 
Lovanii [Louvain], apud Theodoricum Martinum Alostensem 
[Thierry Martens], 1523. 
In-8 de [280] ff. (ch. a-z4, A-Z4, aa-zz4, &4). Veau brun, dos à 
nerfs orné, titre doré (rel. légt post.). Reliure frottée, coiffes 
arrachées, coins émoussés. 
Tache brun clair ff. aux ff. h2 à i1, tache multicolore (fleur 
pressée) aux ff. m1, u1, D1, G1, I1, K1, L1, M1, Q1, cc1 (peut 
être un défaut du papier d'origine), mouillure claire ancienne au 
f. C1. Qqs notes marginales anciennes à l'encre brune en grec et 
en latin. 
Rare édition de Louvain de l'Odyssée (seule, sans l'Iliade), 
entièrement imprimée en grec.  
"Texte de l'édit. aldine de 1517 [la meilleure et la plus rare des 
trois que les Alde ont données], conféré avec celui des éditions 
de 1488 et 1504. Les deux vol. ont été publiés séparément, et ils 
se trouvent difficilement réunis. Les deux premiers livres de 
l'Iliade forment une partie séparée." Brunet, III, 269. 
Martens avait déjà imprimé séparément les deux premiers livres de l'Iliade 
en 1521 lorsqu'il décida d'imprimer le reste de l'Iliade et, dans un volume 
séparé, l'Odyssée. Ces derniers, imprimés dans les mêmes caractères que les 
livres de l'Iliade de 1521 et, bien qu'achevés deux ans plus tard, en 1523, 
étaient censés compléter les deux premiers livres de l'Iliade. Il s'avéra 
cependant qu'il ne restait pas suffisamment d'exemplaires des livres I et II 
pour satisfaire la demande, et il fallut donc réimprimer les huit premiers 
cahiers contenant les deux premiers livres. Pour la réimpression de 1523, 
un caractère grec légèrement différent a été utilisé. 600 / 800 € 
 
401. Incunable. Biblia. Venise, Paganini, 1492. 
In-8 de (10) ff. (A10), (499) ff. (az8, aazz8, AP8, Q12), (30) ff. 
(1-3*8, 4*6) (Interpretationes nominum hebraicorum). Basane 
brune, dos à nerfs, titre doré (rel. postérieure). Au total, 539 
feuillets (sur 552) : Manque le feuillet ii7 et les 12 derniers ff. 
(4*7 et 4*8 et les 10 ff. du dernier cahier 5). 
Rare première édition de la seconde bible jamais publiée 
au format in-8 par Girolamo de' Paganini, imprimeur-libraire, 
originaire de Brescia, décédé en 1538, qui travailla en 
association, d'abord avec Giorgio Arrivabene jusqu'en 1486, 
puis avec son fils Alessandro de'Paganini, à Venise et à 
Toscolano.  
On remarquera ici le premier usage pour une Bible d'une 
page de titre utilisant à la fois le texte et l'illustration. 
Gutenberg, s'étant inspiré des manuscrits bibliques, n'avait pas doté sa 
Bible de page de titre. La première Bible à comporter une page de titre à 
part entière fut l'édition in-folio publiée en 1486 par Johann Prüss l'Ancien 
à Strasbourg, qui indiquait simplement "Textus Biblie" au recto du 
premier feuillet. L'exemple de Prüss a été imité par d'autres imprimeurs au 
cours des années suivantes mais Paganini est le premier éditeur de la Bible 
à concevoir une page de titre composée à la fois d'un texte et d'une 
illustration, à savoir une grande gravure sur bois rectangulaire représentant 
Saint Pierre auréolé, tenant deux grandes clés dans sa main droite, avec 
l'inscription "Tu es Petrus". 
C'est également la première fois qu'est publié la "Tabula alphabetica 
historiarum Bibliae," une table des matières alphabétique compilée par 
Gabriel Bruno en 1489. 
Le colophon assez fourni renferme quant à lui une prière 
d'action de grâce, une liste des multiples caractéristiques de sa 
Bible, et les informations bibliographiques habituelles avec la 
date exacte à laquelle le livre a été achevé (7 septembre 1492). 
Cette bible de 1492 a été éditée par l'érudit franciscain 
Pierangelo da Montolmo (nommé au colophon Petrus Angelus 
de Monte Ulmi).  
Très nombreuses lettrines calligraphiées à l'encre rouge ou 
bleue. Dim. ff. 154 x 112 mm. Marge supérieure courte, 
touchant légèrement les titres par endroits. Légères mouillures 
claires marginales par endroits, qqs rares restaurations de papier 
marginales sans pertes de texte. Ex-libris manuscrits anciens 

(XVIe s.) de franciscains au titre, ex-libris ancien biffé en haut 
du titre. Bon exemplaire. 2 000 / 3 000 € 
 
402. Manuscrits. Ensemble de 2 documents manuscrits 
anciens : le premier, en latin, du 29 mai 1587, est une lettre 
conférant à Jean Hamon la "première tonsure" ; le second, du 
30 mai 1587, en latin, avec sceau de G. Ruzé, indique que 
Jacques Eveillard, archidiacre du diocèse d'Angers, vicaire 
général de l'évêque Guillaume Ruzé, confère le bénéfice de la 
chapelle de la Rauldière, paroisse de Miré, au clerc Jean Hamon, 
fils de René Hamon et de Jacquine Gilbert (la chapelle était 
vacante par la mort de Pierre Gilbert). 20 / 30 € 
 
403. MOLINA (Luis de). Liberi Arbitrii cum Gratiae Donis, 
Divina Praescentia, Providenti, Praedestinatione et Reprobatione, 
Concordia… Anvers, Joachim Trognesius, 1595. 
In-4 de (6) ff., 460 pp. Veau brun, dos à nerfs orné (reliure de 
l'époque). Coiffes, mors et coins usés, frottés, lég. brunissures. 
De concordia liberi arbitrii cum divinae gratiae donis (De la concorde 
du libre arbitre avec les dons de la grâce divine) est un ouvrage 
de théologie, portant sur la question de la grâce, publié par le 
Jésuite Luis de Molina en 1588. 
Molina y met en avant l'importance du libre-arbitre dans le salut, en 
considérant que la grâce divine ne peut avoir plein effet que par la volonté 
humaine (grâce suffisante), et que Dieu ne prédestine certains hommes au 
salut qu'en prévision de leurs mérites. Cette position correspond à une 
tendance ancienne au sein de la Compagnie de Jésus, mais contraste avec les 
positions augustiniennes de nombreuses universités. 
En conséquence, l'ouvrage provoque des débats virulents, et une commission 
se tient à Rome entre 1597 et 1607 pour le juger : celle-ci n'aboutit 
finalement à rien. Durant le XVIIe siècle, De concordia liberi arbitrii cum 
divinae gratiae donis reste une œuvre controversée, principalement défendue 
par les Jésuites mais attaquée par les jansénistes. Ex-libris de plusieurs 
bibliothèques jésuites. 150 / 200 € 
 
404. NIZZOLI (Mario). Nizolius sive Thesaurus Cicerionianus. 
Bâle, Hervag, 1583. 
In-folio de (10) ff., 1538 col., (8) pp. Peau de truie estampée à 
froid, dos à nerfs, p. de titre en veau brun (reliure de l'époque). 
Coiffes et coins légt usés. Mouillure claire angulaire sur les 
derniers ff. 
Rare édition de ce dictionnaire des mots utilisés par Cicéron 
dans ses œuvres par le philosophe humaniste Mario Nizzoli 
(1498-1566), publiée pour la première fois en 1535 sous le titre 
"Observationes in Ciceronem" et apparue sous sa forme 
actuelle en 1548. Après chaque définition, Nizzoli cite des 
phrases tirées de différentes œuvres de Cicéron dans lesquelles 
apparaît le mot en question. La réalisation d'un tel ouvrage 
demanda un effort colossal. Cette édition fut imprimée par 
Johan Herwagen et éditée par le théologien protestant italien 
Celio Secondo Curio (1503-1569). 300 / 400 € 
 
405. ORTELIUS (Abraham). Thesaurus geographicus… Anvers, 
Christophe Plantin, 1587. 
In-4 veau (reliure de l’époque). Reliure en très mauvais état, 
rongée avec manques ; nombreux trous de vers à l'intérieur.
 80 / 100 € 
 
406. OVIDE. Fastorum lib. VI. Tristium lib. V. De Ponto lib. IIII. 
In Ibim. Ad Liviam. Anvers, Plantin, 1589. 
Petit in-16 vélin ivoire de l'époque. 335 pp. 30 / 50 € 
 
407. [PARADIN (Claude)]. Quadrins historiques de la Bible. 
Revuz & augmentez d'un grand nombre de figures. Lyon, Jean de 
Tournes, 1560. 
2 parties (Ancien et Nouveau Testament) reliées en un volume 
petit in-8 de [158] ff. (ch. A8-M8-N2-O8-Q8-Q2-B8-F8-G2). 
Manque les feuillets A3 à A6, B3, B6, C1, C2 de la première 



partie et probablement le feuillet G1 et le dernier feuillet 
d'avertissement pour la seconde partie. Cet exemplaire diffère 
de celui de la BNF à partir du feuillet M6 : il ne comprend pas 
le même feuillet M7 remplacé ici par 3 feuillets différents 
correspondant au livre des Nombres (dont le dernier ch. N). La 
foliation des cahiers reprend à la suite à O (à la place de N dans 
l'exemplaire de la BNF). Il comprend en outre une seconde 
partie constituée des figures pour le Nouveau Testament, les 
Actes des Apôtres et l'Apocalypse. Petit in-8 demi-veau brun à 
coins (reliure postérieure, usagée). Titre restauré (doublé), qqs 
marges consolidées, rousseurs et mouillures claires éparses, 
déchirure avec manque et atteinte à la gravure en marge du 
feuillet C7 (1e partie). 
Titre dans un encadrement d'arabesques sur fond noir et 309 
figures dessinées et gravées sur bois à mi page par Bernard 
SALOMON dit le Petit Bernard (226 pour l'Ancien Testament 
et 83 pour le Nouveau Testament). Les sizains français du 
Nouveau Testament sont de Ch. Fontaine. Rare. (Brunet, IV, 
995-996.) 500 / 700 € 
 
408. SENEQUE. L. Annaei Senecae philosophi, et M. Annaei 
Senecae rhetoris opera quae extant omnia. Coloniae Allobrogum 
(Genève), Samuel Crispin, 1614. 

Fort in-12 de 1276 pp. Maroquin brun, dos lisse orné d'un triple 
filet d'encadrement doré, titre doré, triple filet doré encadrant 
les plats aux armes de Pierre de Villars (1588-1662), archevêque 
de Vienne, tr. dorées (reliure de l’époque). Coiffes usées avec 
petit manque en queue, petit accroc avec manque en bas du dos.
 200 / 250 € 
 
409. VALERE MAXIME. Valerius Maximus nuper editus. Index 
copiosissimus rerum omnium, & personarum, de quibus in his libris agitur. 
Venise, Alde, 1534. 
Petit in-8, veau brun, dos à nerfs muet (rel. post.). (15), 209, (3) 
ff. Epidermures. 
Jolie édition aldine, imprimée en beaux caractères italiques, 
dotée d'un important index, et soigneusement revue par Paul 
Manuce. 200 / 250 € 
 
410. VOSTRE (Simon). Heures à l'usage de Rome. Paris, Curmer, 
1893. 
In-8 en ff., sous portefeuille à lacets. Réimpression de l'édition 
de 1498. Première page brunie sinon bon exemplaire.
 50 / 60 € 

 

SCIENCES 

 

411. ARAGO (François). Astronomie populaire. Paris, Gide et 
Baudry, Leipzig, Weigel, 1854-1857. 
4 vol. in-8 demi-chagrin vert bouteille, dos à nerfs ornés de 
caissons filetés à froid encadrant des fleurons dorés, pièces de 
titre et de tomaison en veau vert, plats en cartonnage percaline 
imitation chagrin encadrés de filets à froid (reliure de l'époque).  
Nombreuses figures dans le texte et 24 planches hors texte, 
certaines à double page ou dépliantes. Cet ouvrage classique 
d'astronomie a été publié sous l'ordre d'Arago, secrétaire 
perpétuel de l'Académie des Sciences, sous la direction de J.- A. 
Barral. Qqs petits frottés aux coiffes et aux mors, petites 
rousseurs éparses sinon bel exemplaire. 150 / 200 € 
 
412. [ARNAULD (Antoine)]. Nouveaux éléments de géométrie, 
contenant, outre un ordre tout nouveau, & de nouvelles démonstrations des 
propositions les plus communes, de nouveaux moyens de faire voir quelles 
lignes sont incommensurables… Paris, Desprez, 1683. 
In-4 veau brun, dos à nerfs orné (reliure de l'époque). 
Restaurations avec pertes de dorures au dos.  
Seconde édition illustrée de très nombreuses figures gravées 
dans le texte et 4 tableaux (carrés magiques) gravés sur cuivre 
hors texte. Trous de vers en marge inf., qqs ff. légt brunis, notes 
marginales manuscrites modernes au crayon par endroits. 
(Barbier III, 529.) 300 / 500 € 
 
413. BERNARD (P.) & COUILHAC (L.) & GERVAIS & 
LE MAOUT (E.). Le Jardin des plantes, description complète, 
historique et pittoresque du muséum d'histoire naturelle de la ménagerie, 
des serres, des galerie de minéralogie et d'anatomie, et de la vallée de la 
Suisse. Paris, Curmer, 1842. 
Fort in-8, demi-basane cerise à coins, dos lisse richement orné 
de fers dorés. Portrait en front. de Cuvier, XIV pp. 
d'introduction historique et 316 pp. 1 plan dépliant, 127 pl. HT. 
dont 85 pl. d'animaux, 19 pl. de types ethnologiques, 12 pl. 
couleurs de fleurs et d'oiseaux, 11 pl. générales. Ex libris "Comte 
Affre de St. Rome". Bel exemplaire. 
On y ajoute : MICHELET (Jules). L'Oiseau. Huitième édition 
illustrée de 210 vignettes sur bois dessinées par H. GIACOMELLI. 
Paris, Hachette & Cie, 1867.   In-4 demi-chagrin rouge, dos à 
nerfs orné, tr. dorées (rel. Vigneau et Pasquier) (reliure de 
l’époque). Très bon ex. bien conservé (qqs petits frottés au 
niveau des mors). 120 / 150 € 

 
414. BRISSON (Mathurin-Jacques). Planches du dictionnaire de 
physique. sl, sn, sd (fin XVIIIe s.). 
Petit in-4 veau marbré, dos à nerfs orné (reliure de l'époque). 
Coiffes et coins usagés, grandes épidermures. 
(1) f. faux-titre, (2) pp. d'avertissement ch. v-vi et  
Petit trou de vers en marge inf., déchirure sans manque à la pl. 
11, mouillures claires sur qqs rares planches. 100 / 150 € 
 
415. [BUFFON]. Le petit Buffon illustré… par le bibliophile Jacob. 
Paris, Didier et Cie, 1861. 
4 vol., in-16, cartonnage de l'éd. percaline noir à dos lisses ornés. 
1 front. répété sur les 4 vol. et colorié pour le T.1. et 64 pl. hors-
texte dont quelques unes coloriées au T.1. 
Rares rouss. sinon bon ex. en reliures romantiques.
 50 / 60 € 
 
416. CASSINI (Jean Dominique). Éléments d'astronomie. Paris, 
Imprimerie Royale, 1740. 
In-4 de xvi-[12]-643 pages, veau brun, dos à nerfs orné, tr. 
rouges (reliure de l’époque). 
Édition originale, ornée de 21 planches dépliantes et divisée 
en 9 parties : Des étoiles fixes, du soleil, de la Lune, de Saturne, 
de Jupiter, de Mars, de Vénus et de Mercure, la dernière partie 
comportant la théorie des satellites, avec les remarques 
singulières observées dans les apparences de ces satellites. Ce 
serait, d’après l’auteur, le premier traité d’astronomie en français 
(Préface). Bel ex-libris gravé non identifié. Qqs frottés et 
épidermures, petit trou de ver en marge intérieure, rares 
rousseurs, bel exemplaire. 300 / 400 € 
 
417. CUVIER (Baron Georges). Rapport historique sur les progrès 
des sciences naturelles depuis 1789, et sur leur état actuel. Présenté à Sa 
Majesté l'Empereur et Roi, en son Conseil d'État, le 6 février 1808, par 
la Classe des Sciences physiques et mathématiques de l'Institut… Paris, 
Imprimerie Impériale, 1810. 
In-8 demi-basane brune, dos lisse fileté, titre doré (reliure post. 
milieu XIXe s.). Qqs frottés. 
Édition originale. Avec une carte dépliante de l'Asie par 
Dufour (1829) ajoutée in fine. 40 / 50 € 
 



418. DELAISTRE (J. R.). La science de l'ingénieur, divisée en trois 
parties ou l'on traite des chemins, des ponts, des canaux et des aqueducs ; 
dédiée au Roi. Lyon, Brunet, 1825. 
3 vol. grand in-4, demi-veau brun, dos lisses orné. 2 vol. de texte 
de [1] f., XXV-430 & 464 pp. et 1 vol d'atlas de 57 planches 
dépliantes.  
L'ouvrage contient : 
- pour la partie sur les chemins : notions préliminaires sur la 
géométrie, la trigonométrie, l'arpentage, le nivellement et le 
dessin - des chemins et des routes proprement dites - détails sur 
l'administration des chemins - des moyens de transport des 
matériaux destinés à la construction et à l'entretien des routes  
- pour la partie sur les ponts : notions élémentaires de quelques 
principes de physique et de mécanique - matériaux propres à 
construire - des ponts et de leurs diverses parties ; des principes 
d'après lesquels on doit les établir - des machines propres à 
enfoncer les pilots, à arracher les pieux et des grues - des voûtes 
et de leurs cintres ; de la poussée des terres. 
- pour la partie sur les canaux et les aqueducs : de l'eau, des 
fluides en général et de leur résistance à l'eau - des fleuves, des 
épis, des bâteaux et des machines à épuiser - des canaux - des 
écluses et des pertuis - des aqueducs. 
Bel exemplaire, qqs rousseurs éparses. 400 / 500 € 
 
419. DELÉVIELEUSE (Abbé). Éléments de mathématiques. 
Paris, Jombert, 1773. 
In-8 veau marbré, dos à nerfs orné, tr. rouges (reliure de 
l'époque). 2 planches dépliantes in fine. Bel ex. 
On y ajoute : 
- LAMY (Bernard), Les éléments de géométrie, ou de la mesure de 
l'étendue… Paris, Nicolas Pepie, 1710. In-12 veau havane, dos à 
nerfs orné (reliure de l'époque). Figures in t. Qqs petits frottés. 
- DECHALLES & OZANAM, Les Elémens d'Euclide… Paris, 
Jombert, 1720. In-12 veau marbré, dos à nerfs orné (reliure de 
l'époque). 16 planches dépl. 
- WOLFF (Ch.), Compendium elementorum matheseos universae… 
Lausanne et Genève, Bousquet, 1758. 2 vol. in-12 veau marbré, 
dos à nerfs orné (reliure de l'époque). Portrait en front. et 43 
planches dépliantes. 60 / 80 € 
 
420. DROHOJOWSKA (Comtesse). Les grands inventeurs 
modernes. Télégraphie. Amontons - Chappe - Ampère - Morse - Babinet 
- Sudre. Tours, Mame et fils, 1889. 
In-8 cartonnage vert à décor vert clair, or et gris de l'éd. 
Frontispice et figures gravées in-t. Coiffes légt appuyés, très 
petit manque de papier au dos, rousseurs sinon bon exemplaire.
 20 / 30 € 
 
421. EULER (Léonard). Lettres à une princesse d'Allemagne sur 
divers sujets de physique et de philosophie. Nouvelle édition, conforme à 
l'édition originale de l'Académie des Sciences de St-Pétersbourg. Revue et 
augmentée de diverses notes, par J.-B. LABEY… et précédée de l'Eloge 
d'Euler par de CONDORCET. Paris, Mme Ve Courcier, 
Bachelier, 1812. 
2 vol. in-8 demi-basane brune, dos lisse orné, p. de titre et de 
tomaison (reliure de l'époque). Frottés. 9 planches dépliantes in 
fine. Qqs rousseurs ou salissures. 
Leonhard Paul Euler (Bâle 1707 - Saint-Pétersbourg 1783) fut un très 
grand mathématicien et physicien qui fit d'importantes découvertes dans le 
calcul infinitésimal et la théorie des graphes. La princesse à qui sont dédiées 
ces lettres est la princesse d'Anhalt-Dessau, nièce du roi de Prusse. Elle 
reçut Euler vers 1760-1762. 30 / 40 € 
 
422. HAÜY (René-Just, Abbé). Traité élémentaire de physique. 
Seconde édition revue et considérablement augmentée. Paris, Courcier, 
1806. 
2 vol. in-8 demi-basane havane, dos lisses filetés, p. de titre et 
de tomaison en mar. blond et noir, tr. paille (reliure de l'époque). 

Coiffes légt usées, qqs petits frottés. 12 planches dépliantes in 
fine. 50 / 80 € 
 
423. HERSCHELL (J. F. W.). Traité d'astronomie… Paris, 
Paulin, 1836. 
In-12 demi-basane brun clair, dos lisse orné (reliure de 
l'époque). Figures dans le texte et 3 planches hors texte 
infine.Dos passé. Qqs rousseurs. 
On y ajoute:  
- ZACH (Baron de), Tables abrégées et portatives de la Lune… 
Florence, Molini, 1809. In-8 broché, couv. d'attente. 
- Instructions sur les mesures déduites de la grandeur de la Terre, uniformes 
pour toute la République… Toulouse, Douladoure, An IIe. In-8 
broché, couv. d'attente. 40 / 50 € 
 
424. HUYGENS (Christian). La Pluralité des mondes. Traduit du 
latin en françois par M. D*** [Dufour]. Paris, Jean Moreau, 1702. 
In-12 de (24), 277, (9) pp. Basane marbrée, dos lisse orné, tr. 
rouges (reliure de l'époque). Coiffes arrachées. 
Première traduction française du "Kosmotheoros, sive de terris 
coelestibus, earumque ornatu, conjecturæ" (La Haye, 1698), 
ouvrage soutenant la thèse de Copernic : "notre Terre est une 
planète attirée et éclairée par le Soleil, comme le sont 
exactement tous les autres, ne peut éviter de se faire une idée 
sur la possibilité que les autres planètes aussi aient des habitants 
dotés de leur propre culture et de leurs propres arts" (incipit). 
Sans les figures hors texte. Rare exemplaire sous ce titre (à la 
place de "Nouveau traité sur la pluralité des mondes").
 150 / 200 € 
 
425. LA CHAPELLE (Jean Baptiste de). Traité des sections 
coniques et autres courbes anciennes… Paris, Quillau, 1750. 
In-8 veau marbré, dos à nerfs orné (reliure de l'époque). 10 
planches dépliantes in fine. 
Coiffes arrachées, coins très émoussés, mors fendus. Petites 
galeries de vers à l'angle inf. des premiers ff. 80 / 100 € 
 
426. LA LANDE (Joseph-Jérôme Lefrançois de). 
Connoissance des temps pour l'année 1761. Paris, Imprimerie Royale, 
1759. 
In-8 broché, couv. d'attente. 4 planches dépliantes in fine (calcul 
des longitudes en mer, cratères de la Lune, carte de France).
 40 / 50 € 
 
427. LAPLACE (Pierre Simon, marquis de). Exposition du 
système du monde. Troisième édition, revue et augmentée par l'auteur. 
Paris, Courcier, 1808. 
2 vol. in-8 basane marbrée, dos lisse orné, p. de titre et de 
tomaison en veau rouge, fer de prix du Lycée Impérial de Paris 
sur les premiers plats (reliure de l'époque). Coiffes du tome I 
arrachées, coins émoussés, qqs frottés. Mouillures brunes en 
marges du second volume. 40 / 50 € 
 
428. LE CLERC (Sébastien). Pratique de la géométrie sur le papier 
et sur le terrain… Paris, Jombert, 1716. 
In-12 veau marbré, dos à nerfs orné, p. de titre en mar. rouge 
(reliure de l'époque). Coiffes et coins usagés. 
Frontispice et 82 planches gravées (dont 37 planches gravées 
recto et verso). Marges des tout premiers et tout derniers 
feuillets légt brunies, qqs pages très légt brunies sinon bon 
exemplaire. 180 / 200 € 
 
429. LE GENDRE (Gilbert-Charles, marquis de Saint-
Aubin). Traité de l'opinion, ou Mémoires pour servir à l'histoire de 
l'esprit humain. Paris, Briasson, 1733. 
6 tomes en 10 volumes in-12 basane brune, dos à nerfs orné, p. 
de titre et de tomaison en mar. rouge, tr. mouchetées de rouge 



(reliure de l'époque). Coiffes et coins usagés avec manques par 
endroits, qqs épidermures. 
4 planches gravées hors texte. Qqs petites galeries de vers 
marginales au premier volume. 
Le Marquis de Saint-Aubin (1688-1746) quitta ses fonctions de 
Conseiller au Parlement et de Maître des Requêtes suite à sa faillite liée à 
la spéculation sur les actions de la Compagnie des Indes établie par Law ; 
il se consacra alors entièrement à sa passion pour l'histoire. Cet ouvrage, 
très généraliste, répertorie les idées et thèses émanant de plusieurs domaines 
scientifiques : l'histoire, les belles lettres, les mathématiques, l'astronomie, 
la médecine, la physique, la chimie, la morale, la politique et une importante 
partie aux tomes 3 et 4 consacrée à l'ésotérisme (des démons, de la divinité, 
magie, cabale, oracles, sibylles, songes, présages, médecine ancienne, chimie, 
astrologie judiciaire, etc.) tachant de mettre en valeur la fragilité du savoir 
à travers les erreurs humaines successives du point des sciences ou de la 
société. (Caillet 6401) 150 / 200 € 
 
430. [LEURECHON (Jean)]. Recreation mathematicque, composee 
de plusieurs problemes plaisants et facetieux. En faict d'Arithmetique, 
Geometrie, Mechanique, Optique, Catoptrique, & autres parties de cette 
belle science… Lyon, Claude Rigaud et Claude Obert, 1627. 
In-8 de 200 pp.  Vélin ivoire de l'époque. Nombreuses figures 
gravées sur bois dans le texte. Reliure très usagée. 
Rare première édition lyonnaise de cet ouvrage de récréations 
scientifiques illustrées publié pour la première fois à Pont-à-
Mousson en 1624 et réédités plusieurs fois par la suite. La 
dédicace est signée du pseudonyme H. Van Etten.
 150 / 200 € 
 
431. LUBBOCK (Sir John). Les origines de la civilisation. État 
primitif de l'homme et mœurs des sauvages modernes. Traduit de l'anglais 
sur la seconde édition par M. Ed. Barbier. Paris, Germer - Baillière, 
1873. 
Grand in-8 demi-chagrin vert, dos à nerfs orné, tr. marbrées 
(reliure de l'époque). Figures gravées sur bois dans et hors texte. 
Rousseurs. 30 / 40 € 
 
432. Manuscrit. Phi[losoph]iae. Pars secunda sive Physica. sl, [fin 
XVIIe s.]. 
In-8 de 345 pp. manuscrites d'une fine écriture à l'encre brune 
en latin. 1 page de figures dessinées à l'encre. Veau brun, dos à 
nerfs orné (reliure de l'époque). Coiffes arrachées, coins 
émoussés. 100 / 150 € 
 
433. Manuscrit. Tractatus in Universam Aristotelis Logicam Traditus 
Narbonae a Reverendo P. Joanné Vincentio Religioso PP Doctrina 
Kriana. B. Garbisson. Narbonne, 1633. 
In-8 de (1) f. titre, (3) ff. bl., 303-(3) pp. 
A la suite de la même main : In Sphaeram Joannis à Sacro Bosco 
Liber Unus. 73 pp., (1) p. Plusieurs figures et tableaux dessinés 
à l'encre dans le texte.  
Vélin ivoire moderne, titre manuscrit au dos. Fine écriture 
soignée. 
On y ajoute 2 autres petits manuscrits de logique et philosophie, 
du XVIIIe siècle :  
- Logica scripta a domino Lahaye accepta vero à domino Rolland… sl, 
1758-1759. In-12 de (1)-337 pp. Veau marbré, dos à nerfs orné 
(reliure de l'époque). Qqs épidermures. 
- P[hiloso]phia pars 3a seu p[hiloso]phia moralis proemium. sl, sd. In-
12 de (508) pp. manuscrites d'une écriture lisible. Ex-libris 
Lachapelle, 1775. 250 / 300 € 

 
434. MONGE (Gaspard). Géométrie descriptive. Leçons données 
aux écoles normales, l'An 3 de la république. Paris, Baudouin, An VII 
[1799]. 
In-4 de vii-(1)-132 pages et 25 planches hors texte. Édition 
originale en premier tirage (avec l'errata au verso de la page vii). 
"La géométrie descriptive est l'œuvre la plus connue du grand 
public. C'est une méthode de représentation des points de 
l'espace sur un surface plane par double projection sur un plan 
horizontal qui est ensuite rabattu sur le plan de l'épure… Cette 
technique a été le principe de tout le dessin industriel et dessin 
des machines au XIXe siècle" En français dans le texte n°202. 
Relié à la suite : MONGE & HACHETTE, Application de 
l'algèbre à la géométrie. Des surfaces du premier et second degré, à l'usage 
de l'École Polytechnique. Paris, Bernard, [An] XIII - (1805). (2) ff., 
56 pp., (1) planche. 
Demi-veau brun, dos à nerfs orné (reliure postérieure c. 1840). 
Coiffes frottées, rousseurs. 500 / 600 € 
 
435. RENIER (Léon). Encyclopédie moderne ou dictionnaire abrégé 
des sciences, des lettres, des arts, de l'industrie, de l'agriculture et du 
commerce. Nouvelle édition. Paris, Firmin Didot frères, 1858. 
30 vol. in-8 demi-chagrin violet, dos lisse fileté, titre et tomaison 
dorés (reliure de l'époque). Dos légt insolés. 
27 vol. de texte et 3 vol. d'atlas avec 412 planches : Agriculture 
23 pl. (dont 1 bis) - Anatomie 8 pl. - Architecture 63 pl. (dont 1 
bis) - Astronomie 8 pl. - chemins de fer 4 pl. - chimie 8 pl. - arts 
chimiques 22 pl. - chronométrie 5 pl. - géologie 6 pl. - géométrie 
12 pl. - hydrostatique et hydronamique 27 pl. - histoire naturelle 
47 pl. - métallurgie 7 pl. - art militaire 12 pl. - musique 16 pl. - 
mécanique 10 pl. - arts mécaniques 69 pl. - navigation 13 pl. - 
optique 18 pl. - physique 26 pl. Bel exemplaire. 300 / 400 € 
 
436. SERRES (Marcel de). Mélanges géologiques. Toulouse, 
Paya, 1837. 
In-8. Il ne reste que le second plat de la reliure. Cependant rare 
ouvrage. 30 / 35 € 
 
437. SLUSE (René François de). Mesolabum, seu duae mediae 
proportionales inter extremas datas per circulum et per infinitas hyperbolas 
vel ellipses et per quamlibet exhibitae... Accessit pars altera de analysi, et 
miscellanea. Liège, Guillaume Henri Streel, 1668. 
Petit in-4 de (8)-181-(1) pp. Veau brun, dos à nerfs orné (reliure 
de l'époque). Reliure usagée avec fortes épidermures et qqs 
manques de cuir. Nombreuses figures gravées sur bois dans le 
texte. 
Rare seconde édition parue après l'édition originale de 1659 
devenue introuvable. 
Mathématicien belge de renom, René-François de Sluse (1622-1685) a 
entretenu une abondante correspondance avec les grands penseurs de son 
temps (Blaise Pascal, Christiaan Huygens, Michelangelo Ricci, John 
Wallis, l'astronome Ismaël Bouillau, le voyageur Balthasar de Monconys, 
mais aussi le philosophe libertin Charles de Saint-Évremond ou le 
mémorialiste Paul de Gondi, cardinal de Retz). Son Mésolabum est le 
résultat de ses travaux sur la résolution des équations coniques. Ses 
méthodes pour déterminer des tangentes ont perfectionné les méthodes de 
Descartes, en en faisant un pionnier dans le calcul infinitésimal et inspirant 
ainsi Leibniz dans le développement de cette branche des mathématiques.
 250 / 300 € 

 

MÉDECINE 

 

438. ALDROVANDI (Ulysse). [Monstrorum historia.] 
[Bologne], [Tebaldini], [1642]. 
In-folio de 748-[27] pp. A la suite : Paralipomena accuratissma 
historiae omnium animalium, quae in voluminibus Aldrovandi 

desiderantur. Bartholomaeus Ambrosinus […] Bononiae, Tebaldini, 
1642. 159-[1] bl.-[6] pp. (dont le colophon). Manque les 4 
premiers feuillets dont le titre. Demi-veau marbré, dos à nerfs 
orné, p. de titre (rel. XIXe s.) 



Première édition, richement illustrée de plus de 450 bois gravés 
dans le texte et à pleine page représentant des monstres, 
chimères, prodiges, rêves et phénomènes surnaturels. 
Ulysse Aldrovandi ( Bologne 1522 -1605) fait partie de ces grands savants 
italiens qui seront condamnés pour hérésie. Il goûtera, comme tant d'autres, 
aux prisons romaines malgré son abjuration. Son œuvre est actuellement, et 
bien entendu, dépassée mais elle servit avec d'autres de socle aux études 
scientifiques suivantes. 
Mors fendu, dos abîmé. Qqs petites rousseurs par endroits, qqs 
feuillets très légt jaunis ou roussis sinon très bon état intérieur. 
(dim. ff. 335 x 230 mm). 2 000 / 2 500 € 
 
439. BERTRANDI (Ambroise). Traité des opérations de chirurgie. 
Traduit de l’italien, par M. Solier de La Romillais. Paris, Didot le 
jeune, 1769. 
In-8 basane marbrée, dos à nerfs orné, p. de titre en mar. rouge, 
tr. jaspées (reliure de l'époque). Coiffe de tête usagée, coins légt 
émoussés. 
4 planches dépliantes in fine montrant des instruments de 
chirurgie. 
L'auteur était chirurgien du Roi de Sardaigne, professeur de chirurgie 
pratique en l’Université Royale de Turin et associé de l'Académie royale de 
chirurgie de Paris. 60 / 80 € 
 
440. BOURGERY (Jean-Marc). Iconographie d'anatomie 
chirurgicale de médecine opératoire, avec planches lithographiées d'après 
nature par N. H. JACOB. Première division [opérations spéciales]. Paris, 
Delaunay, 1837. 
Grand in-folio, demi-basane beige, dos lisse, titre doré (reliure 
de l'époque). Reliure endommagée avec manques. 
[1] f. titre, 96-xlviii pp., 98 planches (ch. 1-77 + 5 bis puis ch. A-
P) pour le tome VII avec leurs feuillets de légende. Mouillures 
claires éparses, rousseurs et salissures par endroits.
 80 / 100 € 
 
441. CHARPENTIER (Etienne). Exposition exacte ou Tableaux 
anatomiques en tailles-douces des différentes parties du corps humain. 
Ouvrage contenant environ soixantes planches recueillies d'après les 
meilleurs auteur qui ont travaillé dans ce genre, et enrichi de plusieurs 
nouvelles figures très curieuses et fort utiles concernant les accouchemens, les 
herniers et autres cas particuliers rendues aussi exactes qu'il a été possible, 
par les soins de François-Michel DISDIER… Paris, Crépy, 1758. 
In-folio de 60 pp. dont [1] f. titre d'après F. Boucher, [1] f. 
avertissement, 29 planches d'anatomie et 29 planches de texte 
explicatif, le tout gravé sur cuivre. Demi-basane havane, dos 
lisse orné, p. de titre en basane rouge, tr. paille (reliure de 
l'époque). 
Coiffes élimées, dos frotté, mors frottés et épidermés. 
Mouillures claires sur les premiers feuillets, qqs petites taches 
d'encre sur 4 ou 5 planches. Bon exemplaire malgré ces petits 
défauts. 500 / 600 € 
 
442. CHEVALIER (Arthur). L'Art de conserver la vue, ouvrage 
utile à tous. Paris, Brunet, 1869. 
In-12 demi-chagrin brun, dos lisse, titre doré (reliure de 
l'époque). Deuxième édition revue et augmentée de 95 gravures 
dans le texte. Bon ex. 30 / 40 € 
 
443. DAVACH de LA RIVIÈRE (Jean). Le miroir des urines, 
par lesquelles on voit & connoît les différens tempéramens, les humeurs 
dominantes, les sièges & les causes des maladies d'un chacun. Paris, 
Cavelier, Delaguette, d'Houry fils, 1752. 
In-12 veau brun marbré, dos à nerfs orné, roulettes dorées aux 
coupes, tranches rouges (reliure de l'époque). Petite épidermure 
au premier plat, mors fendus, coins émoussés. Mouillure claire 
affectant l'esemble des ff. 30 / 40 € 
 

444. DESNOUES (Guillaume) & GUGLIELMINI 
(Domenico). Lettres de G. Desnoues, professeur d’Anatomie, et de 
Chirurgie de l’Académie de Bologne ; et de M. Guglielmini, Professeur de 
Médecine et de Mathématique à Padoue, de l’Académie Royale des 
Sciences. Rome, Rossi, 1706. 
In-8 veau brun, dos à nerfs orné (reliure de l'époque). 
Deux planches dépliantes hors texte, 2 planches hors texte sur 
double page, une gravure à pleine page et une vignette g.s.c. in-
t. Sans le portrait de Philippe V roi d'Espagne (à qui le livre est 
dédié). 
Coiffes arrachées, qqs épidermures, haut de la page titre 
restauré. 100 / 120 € 
 
445. DIONIS (Pierre). Cours d’Opération de chirurgie démontrées au 
Jardin Royal par M. DIONIS, Premier Chirurgien de feues Mesdames 
les Dauphines, & chirurgien juré à Paris. Sixième édition revue, augmentée 
de remarques importantes & enrichies de figures en tailles-douces qui Paris, 
Veuve d'Houry, 1765. 
2 vol. in-8 veau marbré, dos à nerfs ornés, p. de titre, tr. rouges 
(reliure de l'époque). 
L'illustration se compose d'un frontispice dépliant, d'un autre 
frontispice, 60 (ch.II-LXI) fig. dont 9 hors texte, d'1 hors texte 
non chiffrée et de 4 planches hors texte in fine. 
Coiffes élimés, coins usagés, 2 ff. de garde détachés. 
Ex-libris de la Bibliothèque de M. Mce Carcassonne, docteur en 
médecine à Perpignan. 
On y ajoute :  
- POUTEAU (Claude). Œuvres posthumes de M. Pouteau, docteur 
en médecine, chirurgien en chef de l'hôtel-dieu de Lyon. Paris, Pierres, 
1783. 
3 vol. in-8 demi-veau, dos lisses (reliure de l'époque). Portrait 
gravé hors texte. 
Reliures très usagées avec manques de cuir, très bon état 
intérieur. 
- DIONIS (Pierre). Cours d’Opération de chirurgie démontrées au 
Jardin Royal par M. DIONIS, Premier Chirurgien de feues Mesdames 
les Dauphines, & chirurgien à Paris. Quatrième édition revue et augmentée 
de remarques importantes et enrichies de figures en tailles- douces qui 
représentent les instruments nouveaux les plus en usage. Par G. de La 
Faye, chirurgien Juré à Paris. Paris, d'Houry, 1740. 
2 vol. in-8 veau marbré, dos à nerfs ornés, p. de titre, tr. rouges 
(reliure de l'époque). 
L'illustration se compose d'un frontispice sur double page, d'un 
portrait, d'un frontispice, de 58 figures (ch.II-LIX) dont 11 hors 
texte et de 4 planches hors texte in fine. 
Coiffes et coins usés, qqs mouillures claires et fines galeries de 
vers marginales par endroits sinon bon ex. 
Ex-libris de la Bibliothèque du médecin inspecteur général 
Dujardin-Beaumetz (Édouard Dujardin-Beaumetz, 1868-1947, 
biologiste et médecin, chef du laboratoire de la peste de l'Institut 
Pasteur de Paris de 1908 à 1940, fils de l'hygiéniste Georges 
Dujardin-Beaumetz, 1833-1895). 150 / 180 € 
 
446. DIONIS (Pierre). Cours d'opérations de chirurgie démontrées au 
Jardin Royal. Cinquième édition […] Paris, Imprimerie de la veuve 
de Charles-Maurice d'Houey, 1757. 
2 vol. in-8 basane marbrée, dos à nerfs ornés, p. de titre en mar. 
rouge, tomaisons dorées, tr. rouges (reliure de l'époque). Coiffes 
élimées avec manques de cuir, mors en partie fendus, coins 
émoussés. 
L'illustration se compose d'un frontispice dépliant, d'un portrait, 
d'un frontispice par Scotin montrant le cours de Dionis au 
Jardin du Roy, et de 65 figures gravées dans et hors texte 
(montrant des instruments ou des cas anatomiques).
 120 / 150 € 
 
447. DUPUY (Alexis-Casimir). De l'affection tuberculeuse, 
vulgairement appelée morve, pulmonie, gourme, farcin, fausse gourme, 



pommelière, phtisie du singe, du chat, du chien, et des oiseaux domestiques 
; comparée à l'affection hydatideuse ou pourriture du mouton, du lapin, du 
lièvre, et à la ladrerie du cochon. Paris, Crochard et Gabon, 1817. 
In-8 de xii-479 pp., 2 tableaux dépliants. Demi-veau blond, dos 
lisse fileté (reliure de l'époque). Ors passés.  
Rare édition originale. Bon exemplaire. 100 / 120 € 
 
448. FABRIZI D'ACQUAPENDENTE (Girolamo). 
Œuvres chirurgicales de Hierosme Fabrice d’Aquapendente, fameux 
médecin, chirurgien & professeur Anatomique en la célèbre université de 
Padoue (…) Lyon, Huguetan, 1674. 
In-8 de [8] ff.-936 pp.-[11] ff. Veau brun, dos à nerfs orné 
(reliure de l'époque). 
Mauvais état, reliure usagée avec manques de cuir, mouillures 
prononcées et galeries de vers. 
On y ajoute du même : [Oeuvres chirurgicales de Hierosme Fabrice 
d'Aquapendente] sl, sn, sd. 
In-8 de [7] ff. (sur 8)-936 pp.-[11] ff. (le dernier étant déchiré à 
moitié manquant). Vélin souple de l'époque. 
Le privilège attribué à Pierre Ravaud à Lyon est daté de 1666. 
Exemplaire en mauvais état, reliure usagée, il manque le premier 
feuillet de titre, le premier feuillet (table) est déchiré et en partie 
manquant, de même pour le dernier feuillet, mouillures, galeries 
de vers et déchirures. 80 / 100 € 
 
449. FLAJANI (Giuseppe). Osservazioni pratiche sopra 
l’amputazione degli articoli le invecchiate lussazioni del braccio, l’idrocefalo, 
e il panareccio. Roma, Fulgoni, 1791. 
In-8 demi-veau, dos lisse, p. de titre (reliure de l'époque). Rare 
ouvrage. 
Coiffes arrachées, mors fendus, coins usés ; mouillures claires et 
galeries de vers marginales. 
On y ajoute : [ARNAUD (Georges)]. Traité des hernies ou 
descentes divisé en deux partie... Cet ouvrage est précédé d'une préface, où 
l'on voit l'histoire de ces maladies & les progrès de la chirurgie moderne en 
ce genre, on peut acquérir par la lecture de ce traité une connaissance parfaite 
des bandages & des pessaires. Paris, Le Mercier, 1749. 
2 vol. in-12 veau marbré, dos à nerfs ornés, tr. rouges (reliure de 
l'époque). 
Une coiffe endommagée avec manque, coins légt usés, qqs 
petites épidermures sinon bel ex. (Barbier, IV, 781.)
 80 / 120 € 
 
449 BIS. GUYBERT (Philbert). Le Médecin charitable […] 
Treiziesme édition. Augmentée d'un singulier préservatif contre la peste, & 
de plusieurs autres remedes tant pour les Riches que pour les Pauvres. 
Ensemble d'un estat des ustensilles & medicamens, tant simples que 
composés que l'on doit avoir chez soy, tant aux champs qu'à la ville [...] 
Paris, Langlois, 1626. 
Reliés à la suite du même : 
- Le Prix et valeur des medicamens tant simples que composez, desquels on 
se sert à la medecine. IV. Edition reveuë & corrigée. Paris, Langlois, 
1627. 
- L'Apothicaire charitable [...] Troisiesme edition reveuë & augmentée par 
l'Autheur. Paris, Langlois, 1627. 
3 ouvrages en un vol. in-12 vélin ivoire de l'époque.   
Docteur en médecine, Philbert Guybert (1579-1633) est nommé professeur 
de pharmacie par décret du 7 novembre 1626. Dans ses différents traités 
publiés entre 1623 et 1633, il incite les malades à se passer des services des 
apothicaires en composant eux-mêmes leurs propres remèdes ce qui lui valut 
l'ire des apothicaires. Il fournit ainsi les recettes et compositions de 106 
remèdes dont la Manière de faire diverses confitures, Le Traicté de la 
Conservation de Santé, Le discours de la Peste, Le Traicté de la Saignée, 
La Methode agreable & facile pour se purger doucement & sans aucun 
dégout, La manière d'embaumer les corps morts etc. Le succès des ouvrages 
fut immédiat et certains furent même traduits en anglais. 100 / 120 € 
 

450. HELVÉTIUS (Claude Adrien). Traité des maladies les plus 
fréquentes et des remèdes spécifiques pour les guérir avec la méthode de s’en 
servir pour l’utilité du Public et le soulagement des Pauvres. Nouvelle 
édition revue, corrigée et argumentée. Paris, Le Mercier, 1707. 
In-12 veau brun, dos à nerfs orné (reliure de l'époque). 
Coiffes arrachées, mors fendus, coins usagés. Ex-libris et notes 
manuscrites anciennes sur les gardes, mouillures brunes 
marginales. 
On y ajoute : MACKENZIE (James). Histoire de la santé et de 
l’Art de la conserver ou explication de ce que les Médecins et le Philosophes 
anciens et modernes, ont enseigné de plus intéressant sur cette matière. La 
Haye, Aillaud, et se trouve à Lyon, chez les frères Périsse, 1761. 
Petit in-8 veau marbré, dos à nerfs orné, p. de titre en mar. 
rouge, tr. rouges (reliure de l'époque). 
Coiffe inf. élimée, coins usagés, épidermures. 60 / 100 € 
 
451. HUNTER (William). Anatomia uteri humani gravidi tabulis 
illustrata. The Anatomy of the human gravid uterus exhibited in figures. 
Sold in London by S. Baker and G. Leigh, T. Cadell, D. Wilson 
and G. Nicol, J. Murray, Printed at Birmingham by John 
Baskerville, 1774. 
Grand in-folio (66 x 49 cm) de [4] ff., 34 planches d'anatomie 
gravées sur cuivre avec [34] pp. d'explication. Demi-maroquin 
rouge à coins, dos lisse élégamment orné, p. de titre en mar. 
vert, pièce de prix en mar. vert en queue (reliure de l'époque). 
Première édition de cet ouvrage de référence en la matière, 
le plus grand atlas d'obstétrique jamais produit 
jusqu'alors, avec des gravures quasiment à taille réelle, 
d'une grande qualité d'exécution et d'un réalisme 
saisissant. 
"Not until Smellie (1754) and William Hunter (1774) published 
their monumental volumes do we actually find illustrations of 
the foetus in utero which were really observed and faultlessly 
reproduced from an anatomic point of view" (Choulant-Frank). 
Garrison-Morton 6157 ("Hunter's best work and one of the 
finest anatomical atlases ever produced"); Choulant-Frank, 
pages 75 and 296; Gaskell 56; Norman 1125. 
Exemplaire de prix offert par l'École de Médecine de Paris 
(premier prix de l'École pratique pour l'an X) à Simon Gabriel 
Bruté, né à Rennes, avec mention manuscrite en bas du titre 
(avec cachet de l'École de santé et signature du directeur) et 
pièce de maroquin au dos. Intéressante provenance : Simon 
Guillaume Gabriel Bruté de Rémur (Rennes 1779 - Vincennes 
(Indiana) 1839), missionnaire français, évêque aux États-Unis. 
Fils de l'agronome Simon-Guillaume-Gabriel Bruté de Rémur 
et de Jeanne-Renée Le Saulnier du Vauhello, veuve de 
l'imprimeur François Vatar (dans l'atelier duquel il travailla jeune 
avec sa mère), il étudia la médecine, sans l'exercer, avant de 
devenir prêtre en 1808 et de rejoindre les États-Unis en 1810 où 
il enseignera et deviendra évêque dans le Maryland, l'Indiana et 
l'Illinois. 
Qqs petits frottés, coins légt usés. Planches très légt et 
uniformément jaunies, déchirure marginale à une planche (sans 
atteinte à la gravure). 3 000 / 4 000 € 
 
452. LE CAT (Claude-Nicolas). Parallèle de la Taille Latérale de 
Mr LE CAT avec celle du lithotome-caché. Suivi de deux dissertations, I- 
sur l’adhérence des pierres de la vessie. II - Sur quelques nouveaux moyens 
de briser la pierre par Claude Nicolas LE CAT. Publié par Alexandre 
Pie Amsterdam, Marc Michel Rey, 1766. 
In-8 demi-veau marbré, dos à nerfs orné, p. de titre en mar. 
rouge (reliure de l'époque). Belle vignette de titre gravé et 7 
planches dépliantes in fine. 
Reliure usée, petite galerie de ver sur l'angle sup. intérieur des 
premiers ff. sinon bon ex. 
On y ajoute :  
- MORAND (Sauveur-François) & WINSLOW (Jacques 
Bénigne). Traité de la taille au haut appareil où l’on a rassemblé tout 



ce qu’on a écrit de plus intéressant sur cette opération, avec une dissertation 
de M. MORAND, Chirurgien et une lettre de M. WINSLOW, 
Médecin, sur la même matière. Paris, Cavelier, 1728. In-12 veau 
havane, dos à nerfs orné (reliure de l'époque). Coiffes et coins 
usés. 
- COLOT (François). Traité de l’opération de la Taille avec des 
observations sur la formation de la Pierre & les suppressions d’urine. 
Ouvrage posthume de M. Fr. COLOT auquel on a joint un discours sur 
la méthode de Franco & sur celle de Monsieur Rau. Paris, Vincent, 
1727. In-12 veau marbré, dos à nerfs orné, tr. rouges (reliure de 
l'époque). 2 planches dépliantes in fine. Coiffes et coins usagés, 
mors fendus. Ex-libris de la bibliothèque de M. Mce 
Carcassone, docteur en médecine à… Perpignan. 100 / 150 € 
 
453. LEVRET (André). Observations sur la cure radicale de plusieurs 
polypes de la matrice de la gorge et du nez, opéré par de nouveaux moyens 
inventés Par M. LEVRET maître en Chirurgie. Paris, Delaguette, 
1749. 
In-8 veau marbré, dos à nerfs orné, triple filet doré encadrant 
les plats, tr. marbrées (reliure de l'époque). 
Complet des 6 planches dépliantes. 
Coiffes élimées, coins légt usés sinon bel exemplaire. 
On y ajoute : [QUESNAY (François)]. Histoire de l’Origine et des 
progrès de la Chirurgie en France. Paris, Savoye, 1749. 
2 vol. in-12 veau marbré, dos à nerfs ornés, initiales dorées en 
queue "Frs. P.", tr. rouges (reliure de l'époque). 
Coiffes et coins usagés, bas du titre du tome I déchiré avec perte 
de texte. (Barbier, II, 689.) 100 / 150 € 
 
454. MAURICEAU (François). Traité des maladies des femmes 
grosses, et de celles qui sont accouchées. Paris, Compagnie des 
Libraires, 1740-1738. 
2 vol. in-4, veau marbré, dos à nerfs orné.  
Ouvrage illustré de quelques figures gravées dans le texte. Sans 
le portrait de l'auteur en frontispice. Ex-libris anciennement 
biffé à l'encre aux titres ayant occasionné un trou aux pages de 
titre et aux pages suivantes. Papier légt bruni au tome I.
 180 / 200 € 
 
455. HIPPOCRATE. Les Aphorismes d'Hipocrate, avec le 
commentaire de Galien sur le I. Livre. Traduits de Grec en François, par 
M. J BRECHE (…) où a esté adiousté de nouveau les Aphorismes de 
Damascene, médecin arabe ; ensemble une epitome sur les trois livres des 
temperances de Galien. Paris, Salomon de La Fosse, 1634. 
In-16 vélin, dos lisse (reliure de l’époque). P. (1) à 722 
(manquent les dernières pp.) 
Relié à la suite : RAOUL (Jean), Les Fleurs du grand Guidon… 
Paris, Champenois, 1634. 192 pp. 
Rares. 150 / 200 € 
 
456. PAULET (V.) & SARAZIN (J.). Traité d'Anatomie 
topographique. Paris, Masson et fils, 1867-1870. 
2 vol. de texte in-8 et 2 vol. de planches in-4 uniformément 
reliés en demi-chagrin rouge, dos à nerfs à caissons filetés, titre 
doré (reliure de l'époque). 

164 planches chromolithographiées. 649 pp. pour le premier 
volume de texte, le second volume en pagination continue 
reprend les pp. 641 à 649 puis contient les pp. 651 à 1064.  
Rousseurs, déchirures (avec manques n'affectant pas le texte) 
pp. 57-60, petite marque à l'encre dans le coin supérieur droit 
de la planche 66 du premier tome d'atlas. Série bien complète 
des rares chromolithographies d'anatomie. 600 / 800 € 
 
457. POMME (Pierre). Traité des affections vaporeuses des deux 
sexes… Lyon, Duplain, Paris, Didot le jeune, 1769. 
2 vol. in-12 veau marbré, dos à nerfs orné, tr. rouges (reliure de 
l'époque). Qqs petits frottés sinon bon exemplaire. 
Pierre Pomme (1735-1812) fut le premier à dire que les "vapeurs" 
n'étaient pas un mal spécifiquement féminin. On peut le considérer comme 
le précurseur de la psychiatrie. Il préconisait des soins doux et naturels 
comme des bains prolongés d'eau tiède. 80 / 100 € 
 
458. [PORTAL (Antoine)]. Précis de chirurgie pratique, contenant 
l'histoire des maladies chirurgicales, & la manière la plus en usage de les 
traiter ; avec des observations & remarques critiques sur différens points. 
[…] Paris, Vincent, 1768. 
2 vol. in-8 veau marbré, dos lisses ornés, p. de titre et de 
tomaison en mar. rouge et vert, tr. rouges (reliure de l'époque). 
Complet des 16 planches dépliantes à la fin du tome I. 
Qqs petits frottés, coiffes et coins légt usés, mouillures claires à 
qqs endroits, qqs rousseurs. (Barbier III, 973.) 150 / 200 € 
 
459. RENZA (V.). La Faiblesse irritative sexuelle, étude psycho-
physiologico-médicale. Paris, Sauleau, 1901. 
In-8 en demi-veau blond, dos à nerfs orné de fleurons, 112 pp. 
Bel exemplaire en édition originale. 40 / 50 € 
 
460. ROUSSEL (H. F. A. de). Dissertatio de variis herpetum 
speciebus […] Cadomi [Caen], Pyron, 1779. 
In-8 veau raciné, dos lisse fileté, p. de titre en mar. rouge (reliure 
de l'époque). Qqs petits frottés. [3] ff., 165-[2] pp. 
Reliés à la suite : 
- ROBERTSON (William), Dissertatio inauguralis de scorbuto 
[…] Edimbourg, Balfour & Smellie, 1781. 49 pp. 
- BAIRD (George), Tentamen medicum inaugurale, de Dyspepsia 
[…] Edimbourg, Mudie & sons, 1797. [3] ff.-40 pp.
 40 / 50 € 
 
461. SMITH (John). Traité des vertus médicinales de l'eau commune 
, où l'on fait voir qu'elle prévient & guérit une infinité de maladies, par des 
observations appuyées de quarante ans d'expérience, avec quelques règles 
pour le régime de vivre, par M. Smith. Et le Grand Fébr Paris, Cavelier 
fils, 1626. 
In-12 de xciii-[3]-340-[8] pp. Veau havane, dos à nerfs orné 
(reliure de l'époque). 
Coiffe sup. élimée, coins usés. Ex-libris manuscrits de médecins 
du XVIIIe s. sur le contreplat. 30 / 50 € 

 

BOTANIQUE 

 

462. LAMARCK (Jean Baptiste Monnet de) & 
CANDOLLE (Augustin-Pyramus de). Flore Française, ou 
descriptions succinctes de toutes les plantes qui croissent naturellement en 
France […] Troisième édition, augmentée du tome V, ou sixième volume, 
contenant 1300 espèces non décrites dans les cinq premiers volumes. Paris, 
Desray, 1815. 
6 vol. in-8 basane granitée, dos lisses ornés de filets et fleurons 
dorés, p. de titre et de tomaison en mar. noir, pièce de maroquin 
noir en queue "Prix de l'hôpital d'instruction de Metz" (reliure 
de l'époque). Coiffes, mors et coins usagés. Coiffes arrachées 

avec manque important en tête du tome 5. Frottés et 
épidermures. 
Bien complet de la grande carte dépliante en couleurs, des 11 
planches dépliantes et du tableau dépliant. 2 ff. désolidarisés à 
la fin du tome II. Qqs petites rousseurs par endroits. 
"C'est à cet ouvrage [paru pour la première fois en 1778] que 
M.de Lamarck dut sa première réputation et ses premiers titres. 
L'auteur, dans un système général, qui réunit ce qu'il trouva de 
meilleur et de plus aisément conciliable dans les méthodes de 



Tournefort, Linné et de Jussieu, embrassa l'universalité des 
plantes de la France " Quérard, La France Litt., IV, 473.  
"Cet ouvrage contient la description de six mille espèces, 
formant la cinquième partie du nombre total des végétaux 
connus sur la surface entière du globe: il est accompagné d'une 
belle carte botanique sur papier grand-aigle, laquelle indique, par 
des couleurs diverses, les cantons où croissent les plantes 
particulières aux différentes contrées de la France, et est orné de 
onze grandes planches, sur lesquelles sont représentées plus de 
200 fig., servant à l'intelligence de l'étude des végétaux" 
Quérard, op.cit., II, 38. Bel exemplaire. (Pritzel, 1468)
 300 / 400 € 
 
463. LE MAOUT (Emmanuel). Leçons élémentaires de botanique 
fondées sur l'analyse de 50 plantes vulgaires et formant un traité complet 
d'organographie et de physiologie végétale. Troisième édition, revue, corrigée 
et augmentée. Paris, Garnier frères et Victor Masson et fils, sd. 
In-8 demi-chagrin brun, dos lisse fileté, titre doré (reliure de 
l'époque). 
701 figures gravées dans le texte, dont 50 finement aquarellées. 
Qqs frottés, qqs rares rousseurs, bon ex. 40 / 50 € 
 
464. SPAENDONCK (Gérard Van). [Fleurs dessinées d'après 
nature.] [Paris], sn, [c. 1800]. 
In-folio (49 x 34 cm) demi-chagrin brun à coins, dos à nerfs 
orné, titre "Album" en lettres dorées au dos, double filet doré 
sur les plats, initiales M.M. dorées sur le plat (reliure XIXe s.). 
Coiffe de queue arrachée, manque de cuir au caisson de tête. 
Sans page titre. 
Le recueil renferme 24 planches de botanique gravées au 
pointillé non colorées, montées sur onglets :  
- Maïs, Blé de Turquie (gravée par P. F. Le Grand, petite 
déchirure marginale sans manque mais avec frotté sur la 
gravure). 
- Lilas (gravée par P. F. Le Grand)  
- Lavatere à grandes fleurs (gravée par L. C. Ruotte)  
- Seringat odorant (gravée par P. F. Le Grand)  
- Mufle de veau (gravée par P. F. Le Grand)  
- Jacinthe double (gravée par P. F. Le Grand)  
- Anémone double (gravée par P. F. Le Grand)  
- Rose à cent feuilles (gravée par P. F. Le Grand)  
- [Sceau de Salomon] (avant la lettre, sans légende ni signatures 
imprimées, légende manuscrite au crayon post.)  
- Pavot cultivé (gravée par P. F. Le Grand)  
- Rose trémière (gravée par P. F. Le Grand)  
- Pivoine double (gravée par Carrée)  
- Rose à cent feuilles (gravée par P. F. Le Grand, différente de 
la précédente)  
- Chêne commun (gravée par P. F. Le Grand)  
- Mauve alcée (gravée par P. F. Le Grand)  
- Tulipe des jardins (gravée par P. F. Le Grand)  

- Digitale pourprée (gravée par P. F. Le Grand, petit frotté en 
bas à droite, coupée à droite pour la gravure)  
- Rose de Provins (gravée par J. Godefroy)  
- Campanule gantelée (gravée par P. F. Le Grand)  
- Néflier cultivé (gravée par P. F. Le Grand)  
- Reine Marguerite (gravée par P. F. Le Grand, très légt grisée, 
petite déch. sans manque en bas à gauche)  
- Souci des jardins (gravée par P. F. Le Grand)  
- Iris bleu-clair (gravée par P. F. Le Grand)  
- Grande capucine (gravée par A. L. X. Chaponnier).  
Marges des planches courtes avec nom des graveurs ou de 
l'artiste parfois coupé. Dim. des planches : 482 x 328 mm. 
Très rare et très beau recueil, complet de ses 24 planches, 
le seul ouvrage gravé publié du vivant de son auteur le 
peintre hollandais Gerard Van Spaendonck (1746-1822), 
professeur et maître de Redouté qui "grâce au patronage dont 
il a joui et à son inlassable énergie, a moissonné la récolte que 
van Spaendonck sema". 
"Devenu maître dans l’art de la gravure, Gérard Van Spaendonck ajoutait 
à ses compositions de tout petits points destinés à affiner le rendu des détails 
et nuancer les couleurs (technique dite du "crachis"). Ces épreuves sont par 
ailleurs réalisées sur vélin, un support que l’artiste connaissait parfaitement, 
lui qui fut en charge à partir de 1780 de la Collection des vélins du roi. Le 
peintre hollandais était alors installé depuis dix ans en France. Il n’avait 
pas tardé à se faire remarquer par l’artiste et collectionneur Claude-Henri 
Watelet et par le surintendant des Bâtiments du roi, le comte d’Angiviller, 
qui le soutinrent auprès de Louis XVI. La consécration devait se 
poursuivre en 1781 avec sa nomination à l’Académie royale, puis avec celle 
d’administrateur du Jardin du roi, devenu en 1793 le Muséum d’histoire 
naturelle. Nommé peintre du Cabinet de la reine Marie-Antoinette en 
1786, il fut également un professeur de renom, pouvant se targuer de 
compter parmi ses élèves Pierre-Joseph Redouté. Admiré en son temps du 
baron de Grimm, loué par les scientifiques, tel Georges Cuvier, Gérard 
Van Spaendonck a fourni plus près de nous, en 2006, le sujet d’un ouvrage 
à Philippe Sollers, Fleurs : le grand roman de l’érotisme floral." Caroline 
Legrand, in La Gazette Drouot, 15 février 2022. 
"Copies are occasionally found either hand-coloured or printed in colour and 
retouched with watercolour. . . the watercolour serves in fact to cloak the 
delicacy of the stipple-work. In their black-and-white state, these prints may 
well claim to be the finest flower-engravings ever made" (Great Flower 
Books, 77). 2 000 / 3 000 € 
 
465. VILMORIN-ANDRIEUX et Cie. Album de clichés 
electrotypes […] comprenant toutes les illustrations des ouvrages et 
catalogues […] Deuxième édition. Paris, Vilmorin-Andrieux et Cie, 
1888. 
In-4 cartonnage percaline anthracite à décor et titre à froid de 
l'éditeur. Cartonnage usagé, manques au dos, coupes et coins 
frottés. 
[4] ff., 744 pp. représentant plus de 26000 figures de botanique. 
Table alphabétique de 24 pp. imprimées sur papier bleu, insérée 
entre les pp. 344 et 345. 180 / 200 € 

 

HISTOIRE NATURELLE 

 

466. BUFFON (Georges Louis Leclerc, comte de). Histoire 
naturelle, générale et particulière, servant de suite à la Théorie de la Terre, 
& d'introduction à l'histoire des minéraux. Supplément. Paris, 
Imprimerie Royale, 1774-1778. 
10 vol. in-12 demi-basane brune, dos lisse fileté, titre et 
tomaison dorés (reliure XIXe s.). 
97 planches gravées hors texte, dont 2 cartes dépliantes. 
Frottés, qqs petits manques de cuir. Traits de crayon (mine de 
plomb) par endroits au tome 5 (sans gravité, surtout au verso 
des planches). 80 / 100 € 
 

467. BUFFON (Georges Louis Leclerc, comte de). Histoire 
naturelle, générale et particulière. Paris, Imprimerie Royale, 1769-
1785. 
13 volumes in-12 basane marbrée, dos à nerfs ornés, tr. rouges 
(reliure de l'époque). Reliures usagées avec manques de cuir, 
frottés et épidermures. Qqs mouillures. Galeries de vers 
angulaires au dernier volume. 
Série incomplète renfermant les tomes I, IV, VIII et XIII de 
l'histoire naturelle et les tomes I, II, III, V, VII, VIII, X, XI et 
XVIII des Oiseaux. Nombreuses figures gravées hors texte en 
noir. 60 / 80 € 
 



468. BUFFON (Georges Louis Leclerc, comte de). Histoire 
naturelle, générale et particulière. Nouvelle édition. Paris, Imprimerie 
Royale, 1769-1770. 
11 vol. (sur 13) in-12 veau marbré, dos à nerfs orné, tr. jaspées 
(reliure de l'époque).  
167 planches gravées hors texte, dont 2 cartes dépliantes + un 
tableau dépliant. 
Qqs coiffes usés, déch. sans manque pp. 175-176 t.I, sinon bon 
ensemble incomplet des 2 derniers volumes. 150 / 200 € 
 
469. BUFFON (Georges Louis Leclerc, comte de). Oeuvres 
complètes, avec la nomenclature linnéenne et la classification de Cuvier, 
revues sur l'édition in-4° de l'Imprimerie Royale et annotées par M. 
Flourens. Paris, Garnier frères, [c. 1850]. 
12 vol. gd in-8 demi-chagrin brun, dos à nerfs ornés (reliure de 
l'époque). 
Édition illustrée d'un frontispice, d'un portrait de l'auteur et de 
152 (sur 160) planches coloriées et gommées 
(5+27/29+27/29+22+17/18+16/17+17+15/17+6+0+0+0). 
Frottés aux dos. Rousseurs. 150 / 200 € 
 
470. LAVATER (Jean-Gaspard). L'Art de connaître les hommes 
par la physionomie […] Paris, Depelafol, 1835. 
8 tomes (sur 10) reliés en 4 volumes in-8 demi-basane brun clair, 
dos à nerfs fileté, p. de titre et de tomaison en mar. vert (reliure 
de l'époque). Manque les 2  premiers tomes (premier volume). 

Nombreuses gravures hors texte dont certaines en couleurs. 
Rousseurs. 50 / 70 € 
 
471. LÉVEILLÉ (Berthe). Zoologie. Saint Pierre Eglise, 
Pensionnat des religieuses, sd (c. 1830). 
Manuscrit in-folio (44 x 30 cm), broché, couv. illustrée d'une 
couronne laurée dessinées, et titre manuscrit en lettres noires et 
or, (8) ff. manuscrits recto-verso portant chacun en tête un 
dessin original au lavis illustrant les principales familles 
d'animaux (carnassiers, quadrumanes, rongeurs, ruminants, 
sauriens, échassiers, mollusques, poissons). Joli travail.
 200 / 300 € 
 
472. VALMONT de BOMARE (Jacques-Christophe). 
Dictionnaire raisonné universel d'histoire naturelle, contenant l'histoire des 
animaux, des végétaux et des minéraux, et celle des corps célestes, des 
météores et autres principaux phénomènes de la nature, avec l'histoire des 
trois règnes et le détail des usages de leurs productions dans la médecine, 
dans l'économie domestique et champêtre et dans les arts et métiers. […] 
Quatrième édition, revue et considérablement augmentée par l'auteur. 
Lyon, Bruyset, 1791. 
15 volumes in-8 basane havane, dos lisses finement ornés, 
pièces de titre et de tomaison en mar. noir, guirlande dorée 
encadrant les plats, tr. paille (reliure de l'époque). Qqs petits 
manques à certaines coiffes, qqs lég. épidermures. 
Frontispice gravé par Boily. Bon ensemble agréablement relié.
 150 / 200 € 

 

GASTRONOMIE – ŒNOLOGIE  

 

473. Anonyme. L'école parfaite des officiers de bouche, qui enseigne les 
devoirs du maître-d'hôtel, & du sommelier; la manière de faire les confitures 
sèches et liquides; les liqueurs, les eaux, les pommades, & les parfums; la 
cuisine, à découper les viandes & à faire la pâtisserie. Paris, Ribou, 1737. 
In-12, veau granité, dos à nerfs orné, roulette dorée sur les 
coupes. 
Neuvième édition, corrigée augmentée de pâtes [i.e. pâtés], 
liqueurs nouvelles et des nouveaux ragoûts qu'on sert 
aujourd'hui. Elle est illustrée de 18 figures in-texte qui montrent 
la façon de couper des viandes.  
Ouvrage qui contient "l'Écuyer-tranchant" illustré de figures sur 
bois, le "Chef d'office parfait" (recettes de confitures, gelées, 
marmelade, pâte de fruits, biscuits, colorants alimentaires, 
droguerie et parfumerie : recettes d'eau de senteur, parfums 
d'ambiance, poudres à cheveux, parfums (ambre, musc, 
benjouin, storax.), savonnettes, essences et huiles florales, 
pommades pour le visage et les dents),  le "Cuisinier parfait" 
dévolu aux viandes, poissons et légumes ainsi que le "Pâtissier 
parfait" qui concerne les pâtés, tourtes et beignets salés. (Vicaire 
341.) Très bel exemplaire, déchirure à une page de texte sans 
manque. 1 000 / 1 200 € 
 
474. BRILLAT-SAVARIN (Anthelme). Physiologie du Goût. 
Illustrée par BERTALL. Précédée d'une notice biographique par Alph. 
KARR. Paris, Gabriel de Gonet, sd (1848). 
In-8 demi-maroquin rouge à coins, dos à nerfs finement orné, 
titre doré, filet doré sur les plats, tête dorée (rel. V. KRAFFT) 
(reliure de l’époque). Complet des 8 gravures hors-texte par 
Bertall. Premier tirage. Qqs petits frottés sur les coiffes, nerfs, 
mors et coupes, rousseurs habituelles, sinon très bel exemplaire. 
(Vicaire, I, 927 ; Vicaire gastron. 118). 60 / 80 € 
 
475. BRILLAT-SAVARIN (Jean Anthelme). Physiologie du 
goût, illustrée par BERTALL., précédée d'une notice biographique par 
Alph. KARR. Paris, Gabriel de Gonet, sd [1848]. 
In-8, demi-chagrin vert, dos lisse orné, double filet doré sur les 
plats (reliure de l'époque). 

7 (sur 8) gravures par Bertall tirées sur Chine appliqué hors-texte 
et vignettes en noir dans le texte. Manque la planche "Les Sens". 
Rousseurs par endroits. 
Premier tirage (Vicaire, I, 927 ; Vicaire gastron. 118).
 80 / 100 € 
 
476. CARÊME (Antonin). Le Pâtissier pittoresque. Paris, 
Renouard & Cie, 1842. 
In-4, demi-basane rouge à coins, dos lisse orné (reliure 
romantique de l'époque). 
L'illustration se compose d'un titre-frontispice et de 125 
planches hors-texte gravées au trait par Normand d'après les 
dessins de l'auteur. Très bel exemplaire sans aucune rousseur.
 800 / 900 € 
 
477. COMBRUNE (M.). L'art de brasser renfermant les principes 
de la théorie et ceux de la pratique. Paris, Normant, 1802. 
In-8, demi-basane racinée, dos lisse orné. 
Édition originale de la traduction française de cet ouvrage de 
référence devenu en Angleterre le guide de tous les brasseurs. 
Bel exemplaire. 800 / 1 000 € 
 
478. ESCOFFIER (Auguste). Le Livre des Menus. Complément 
indispensable du Guide Culinaire. Avec la collaboration de Philéas Gilbert 
et Émile Fetu. Paris, Flammarion, sd [1929]. 
In-8 cartonnage toile noire de l'éditeur, titre doré (reliure de 
l'époque). Coiffes et mors usés. Papier cassant, qqs petites 
déchirures marginales. 40 / 60 € 
 
479. MARTIN (A.). Manuel de l'amateur de café, ou l'art de prendre 
toujours du bon café. Ouvrage contenant plusieurs procédés nouveaux, 
faciles et économiques, pour préparer le café et en rendre la boisson plus 
saine et plus agréable. Paris, Audot, 1828. 
In-12, demi-maroquin brun, dos à nerfs orné, couverture 
conservée. 
Édition originale illustrée de 2 figures dépliantes lithographiées 
en couleurs, l'une représentant un gourmet buvant une tasse de 
café par Henry Monnier gravée par De Bernard, l'autre figurant 



une branche de caféier arabe par Bessa gravée par Coignet. 
(Vicaire 569.) Très bel exemplaire. 500 / 600 € 
 
480. [MAUPIN]. Nouvelle méthode, non encore publiée, pour planter 
et cultiver la vigne a beaucoup moins de frais, et en augmenter le rapport, 
jointe à la théorie ou leçon sur le temps le plus convenable de couper la 
vendange. A l'usage de tous les pays vignobles ou non vignobles. Paris, 
Musier & Gobreau, 1782. 
In-8, veau marbré, dos lisse orné, filet doré sur les coupes.  
Sont reliés à la suite :  
- Théorie sur le temps le plus convenable de couper la vendange, dans tous 
les pays & dans toutes les années. Avec l'exposé critique des différentes 
manières, en usage dans tout le Royaume pour la manipulation des vins, 
& la réfutation de quelques-uns des écrits publiés, dans ces derniers temps, 
sur la même matière : le tout suivi de quelques éclaircissements sur la 
nouvelle fouloire. 
- Théorie ou leçon sur le temps le plus convenable de prendre la vendange, 
ou de couper les raisins.  
- Eclaircissemens sur la nouvelle fouloire. Sur le décuvage des vins & sur 
les précautions à observer, lorsqu'à défaut de futailles, on dépose le vin dans 
les cuves, avec quelques remarques sur différentes parties de la manipulation 
des vins.  
Belle et rare réunion de ces 3 opuscules sur le vin, ici en éditions 
originales, que Maupin réservait à ses clients comme le prouvent 
les reçus signés de sa main joints à certaines plaquettes. 
On ne sait presque rien de la vie de cet agronome français qui vivait dans 
la seconde moitié du XVIIIe siècle. Maupin était propriétaire de vignes à 
Triel-sous-Passy au nord-ouest de Paris. Etranger à toute société savante, 
il commença à répandre ses idées en 1760 en traitant de l’espacement 
optimal des ceps et de la fermentation du vin dans les cuves Il fit des 
expériences à Sèvres et à Belleville pour prouver que l'on pouvait faire des 
vins de qualité dans les environs de Paris (Oberlé, Les Fastes de 
Bacchus et de Comus.) 
Très bel exemplaire. 1 000 / 1 200 € 
 
481. [MENON (Joseph)]. Les Soupers de la cour ou L'art de 
travailler toutes sortes d'alimens. Pour servir les meilleures tables, suivant 
les quatre saisons. Tome IV. Paris, Guillyn, 1755. 

In-12, veau brun granité, dos à nerfs orné, pièces de titre et de 
tomaison en maroquin brun, tranches marbrées (reliure de 
l'époque). Tome quatrième seul, le dernier de ce rare ouvrage ici 
en édition originale, renfermant les recettes et sujets suivants : 
entremets, crèmes, légumes, beignets, rôties, pommes, gelée de 
viande, huîtres, moules, écrevisses, omelettes, œufs, petits pois, 
haricots, lentilles, choux, oignons, concombres, aubergines, 
melons, artichauts, truffes et champignons, de l'office, pâtes de 
fruits, sables d'office et couleurs, candies, clarequets, conserves, 
compotes, gâteaux, grillages, gaufres, biscuits, massepains, 
mousselines, marmelades, gelées, confitures, sirops, fruits à 
l'eau-de-vie, mousses, glaces, fromages, ratafias, café, chocolat, 
etc.  
Qqs petits frottés, coins usés, petit manque en coiffe de queue, 
qqs petits trous de vers au second plat. Qqs petites taches 
brunes, mouillures et petites déchirures marginales par endroits. 
(Vicaire, 591.) 80 / 100 € 
 
482. PARMENTIER (A.) & DEYEUX (N.). Précis 
d'expériences et observations sur les différentes espèces de lait, considérées 
dans leurs rapports avec la chimie, la médecine et l'économie rurale. 
Strasbourg, Levrault & Paris, Barrois, s.d. [1799]. 
In-8, basane blonde granitée, dos à nerfs orné, filet doré sur les 
coupes. 
Édition originale de cet hétéroclite ouvrage sur le lait, 
considéré en tant qu'objet d'étude en soi (la chimie), ou en tant 
qu'aliment ayant des influences sur l'organisme et une utilité 
pour l'homme (la médecine), et du fait de son utilisation pour la 
réalisation d'autres produits (fromage et beurre) ainsi que de son 
rôle dans l'organisation sociale du travail (économie rurale). 
Cette étude ayant été menée lors d'un concours lancé par 
l'Académie Royale de Médecine en 1788 portant sur "la nature 
des laits de femme, de vache, de chèvre, d'ânesse, de brebis et 
de jument", les deux auteurs différencient ceux de vache, de 
chèvre et de brebis, riches en matières caséeuse et butineuse, des 
laits de femme, d'ânesse et de jument, riches en sérosité et en 
sels essentiels. 
Bel exemplaire, petites restaurations anciennes à la reliure.
 600 / 800 € 

 

CHASSE 

 

483. Chasse - Pêche. ATLAS du traité général des eaux et forêts, 
chasses et pêches, troisième partie - Dictionnaire des chasses par MM. 
Baudrillart et de Quingery. Paris, Arthus Bertrand, [1834]. 
In-folio, broché, couverture et marges en mauvais état. 50 
planches au lieu de 49 annoncées l'ancienne pl. 1 ayant été 
maintenue avec la nouvelle refaite. (Rousseurs, mouillures)
 100 / 120 € 
 
484. FOUILLOUX (Jacques du). La Venerie. Niort, Robin et 
Favre, 1864. 
In-4 demi-chagrin havane, dos à nerfs, titre doré (reliure de 
l'époque). Portrait en frontispice et bois originaux reproduits 
dans le texte. 
Nerfs frottés, mouillures sur les plats, bon état intérieur. 
"Cette édition a été faite sur celle de 1635… Les bois sont les 
mêmes que ceux de l'édition de Lebossé. Elle mérite d'être 
recherchée pour l'excellente étude bio-bibliographique de M. de 
Pressac" (Thiébaud, 311). 40 / 60 € 
 
485. LIGER (Charles-Louis). La Nouvelle Maison Rustique ou 
Economie générale de tous les biens de campagne ; la manière de les entrenir 
& de les multiplier… Dixième édition augmentée considérablement, & 
mise en meilleur ordre avec la vertu des simples, l'apothicairerie… Paris, 
Bailly, 1775. 
2 vol. forts in-4, veau brun, dos à nerfs orné (reliure de 
l’époque). 1 front. et 37 planches h.-t. Ouvrage toujours très 

utile qui traite aussi bien de la basse-cour, de la terre, des jardins, 
de la chasse...  
Epidermures au t. 1, traces d'humidité au t. 2, qqs rouss.
 80 / 100 € 
 
486. [LIGER (Louis)]. Le Ménage des champs et de la ville ; ou 
nouveau cuisinier françois accommodé au gouss du tems. Paris, Beugnié, 
sd (privilège daté de 1713). 
In-12, veau brun, dos à nerfs orné, p. de titre en mar. bordeaux 
(reliure de l'époque). In-12 de [8] ff. n. ch. 
447-[15] pp. Coiffe de queue manquante, coins émoussés. Un 
tiers de la page titre manque, avec pertes de textes. Petites 
galeries de vers marginales à qqs endroits. 
Cette seconde partie du Ménage des Champs ou Le Nouveau 
Jardinier français n'a trait qu’au jardinage et à la chasse. (Vicaire 
gastron. p. 523 ne cite pas cette édition) 60 / 80 € 
 
487. Pêche - BARBELLION (Dr Pierre). Truites, mouches, 
devons. Mouches sèches - Mouche noyée - Lancer léger et extra léger, ultra-
léger. Paris, Librairie Maloine s. a., [1948]. 
Fort in-8 de 1181 pp., cartonnage percaline verte, premier plat 
imprimé en vert et orné d'une vignette illustrée, dos lisse 
imprimé et filets dorés.  
45 pl. hors texte dont deux en couleurs (mouches), très 
nombreuses ill. en noir dans le texte. Bel exemplaire.
 80 / 100 € 



 

MARINE - NAVIGATION 

 

488. ANTHIAUME (Abbé A.). Le navire, sa propulsion en France 
et principalement chez les Normands. Paris, Dumont, 1924. 
In-8 br. Illustrations dans le texte.  
On y ajoute :  
- DOYNEL (Charles). De Marseille au Havre par le chemin des 
écoliers. essais du transatlantique La Gascogne. Nantes, Forest, 1886, 
plaquette brochée. 
- GRAVIER (Gabriel). Augustin BEAULIEU, navigateur 
rouennais (1859-1637). Rouen, Cagniard, 1697, petit in-8, br. 
- LA TREMOILLE (Louis de). Prigent de Coëtivy, amiral et 
bibliophile. Paris, Champion, 1906. Grand in-4, demi-vélin, dos 
lisse au titre écrit (reliure de l’époque). Portrait en front.  
Prigent de Coëtivy, seigneur breton fut conseiller de Charles VII. Il 
combattit les anglais et fut nommé gouvrneur de la Rochelle et Amiral de 
France en 1439. Il épousa Marie de Rais fille du célèbre Gilles de Ray. Il 
mourut en 1450 au siège de Cherbourg. Ce volume contient de nombreux 
documents dont les délivrance de sauf-conduits au Mont Saint-Michel pour 
droit de pêcher donnés au normands mais aussi au anglais... Textes sur 
Granville, Jersey, l'inventaire mobilier de Marie de Rais etc...
 80 / 100 € 
 
489. BOISSEL (Th. C. G.). Voyage pittoresque et navigation 
exécutée sur une partie du Rhône, réputée non navigable. Moyens de rendre 
ce trajet utile au commerce. Paris, Du Pont, an III [1794-1795]. 
In-4, demi-veau brun, dos lisse orné. Édition originale illustrée 
d'une carte et de 17 planches hors-texte.  
C'est une étude du projet de rendre le Rhône navigable du lac 
Léman à Bellegarde.  
Boissel de Monville descendit ce fleuve du Fort l'Écluse jusqu'à Genissiat, 
afin de trouver les moyens de transporter des mélèzes destinés à la 
construction navale. Ouvrage orné d'une carte repliée et de 17 planches dont 
la plupart gravées à l'eau-forte, représentant des descentes de rapides en 
barque, des scènes d'escalade, des paysages et entre-autre un panorama du 
Jura au Mont Cenis, gravé par Picquenot. 
Bon exemplaire, qqs usures et qqs rousseurs. 400 / 500 € 
 
490. BRANDT (Gerard). Vie de Michel de Ruiter, Duc, Chevalier, 
Lieutenant Amiral Général de Hollande & de Oüest-Frise. Où est 
comprise l'Histoire maritime des Provinces Unies, depuis l'An 1652 
jusques à 1676. Traduite du Hollandois. Amsterdam, Blaeu, 1698. 
In-folio, veau granité, dos à nerfs orné. 
Édition originale de la traduction française donnée par Nicolas 
Aubin. L'illustration comprend un frontispice, un portrait et 8 
planches hors-texte certaines sur double page gravées par 
Stoopendael. 
Michel-Adrien Van Ruyter s'engagea en 1618 comme mousse, préposé 
aux ancres et aux cordages à terre, puis deviendra capitaine corsaire. Entre 
1631 et 1641, il navigue au Groenland, aux Antilles, et au large du 
Brésil, avant de se faire confier les commandes d'un vaisseau hollandais de 
la flotte destinée à secourir les Portugais contre les Espagnols. Ruyter se 
battra vaillamment au gré des alliances et des guerres que se livraient les 
grandes flottes européennes. A sa mort, l'Europe lui rendit un hommage 
unanime. Louis XIV vit en lui un homme qui faisait honneur à 
l'humanité. 
Bel exemplaire. 1 300 / 1 500 € 
 
491. DUBOIS-FONTANELLE (J. G.). Naufrage et aventures de 
M. Pierre Viaud, natif de Bordeaux, capitaine de navire. Bordeaux, La 
Bottiere & Paris, Le Jay, 1770. 
In-12, basane marbrée, dos lisse orné. 
Édition originale de cette relation du naufrage de Pierre Viaud, 
sur les côtes de la Floride, alors que son bateau marchant "Le 
Tigre" se rendait à la Nouvelle Orléans. In-fine se trouve le 
témoignage de M. Sevettenham, commandant du fort Saint-

Marc des Appalaches. (Polak 9438.) Bel exemplaire.
 150 / 200 € 
 
492. FOUQUERAY (Charles) & CHACK (Paul). Les belles 
croisières françaises. Eaux-fortes en couleurs au repérage par 
FOUQUERAY, ALAUX et DU GARDIER. Paris, Redier, 
1929. 
In-4 en ff. couverture illustrée en couleurs rempliée sous 
chemise et étui. 10 très belles planches hors-texte Ex. sur vélin 
d'Arches. Très bel exemplaire enrichi de 2 AQUARELLES 
ORIGINALES (uniformes de marine), signées au crayon en bas 
à droite (21x12 cm. env. chacune). 150 / 200 € 
 
493. FOUQUERAY (Charles) & LARROUY (Maurice). Le 
Révolté. Aquarelles de Charles Fouqueray. Paris, Kieffer, 1929. 
Gd in-4 br., couv. illustrée en coul. rempliée, sous étui. 
Nombreuses illustrations en couleurs dans et hors texte. Ex. 
n°136 d'un tirage à 300 ex. numérotés sur vélin blanc de cuve. 
Bel exemplaire enrichi de deux AQUARELLES 
ORIGINALES de Ch. Fouqueray représentant des uniformes 
de marine (monogrammées, dim. 21x13 cm). 150 / 200 € 
 
494. LE MONNIER (Pierre Charles). Nouveau zodiaque, réduit 
à l'année 1755. Avec les autres étoiles, dont la latitude s'étend jusqu'à 10 
degrés au nord & au sud de l'Ecliptique, dont on pourra se servir pour en 
mesurer les distances au disque de la Lune, ou aux Planètes. Paris, 
Imprimerie du Département de la Marine, 1773. 
2 parties en 1 volume in-8, veau marbré, dos à nerfs orné.  
Titre-frontispice (table de la longitude et de la latitude de toutes 
les étoilles fixes zodiacales suivant les observations de Mr. 
Flamsteed, 2 cartes célestes (des Pléiades et des Hyades), 1 ff. 
d'avertissement, 31 tableaux gravés avec 12 vignettes et 1 
planche. !Le Monnier était l'astronome favoris de Louis XV qui 
lui fit construire un observatoire et fit imprimer tous ses livres 
par l'imprimerie Royale. On lui doit de nombreuses découvertes 
comme l'existence de l'électricité à l'état naturel dans 
l'atmosphère, le calcul de la hauteur du pôle à Paris ou l'obliquité 
de l'écliptique… Mais on lui doit surtout d'avoir perfectionné au 
plus haut point l'orientation maritime.  
Lalande (bibliographie astronomique) précise que la "grande 
carte du Zodiaque" annoncée dans l'avertissement fut publiée 
séparément par Dheulland et n'a jamais été incluse dans 
l'ouvrage. Bel exemplaire. 700 / 800 € 
 
495. LEDIARD (Thomas). Histoire navale d'Angleterre, depuis la 
coqnuête des normands en 1066, jusqu'à la fin de l'année 1734. Tirée des 
historiens les plus approuvés, des manuscrits originaux, des actes publics, 
des traités & des journaux. Avec un grand nombre de faits et 
d'observations qui n'avoient point été publiés. Lyon, Duplain, 1751. 
3 vol. in-4, veau marbré, dos à nerfs ornés, armes dorées au 
centre des plats, roulette dorée sur les coupes. 
Édition originale de la traduction française illustrée d'un beau 
frontispice et de 3 vignettes par Delamonce gravées sur cuivre 
par Joubert. 
Reliure aux armes de René-Jean Marquis d'Osmond. Il fut 
successivement lieutenant au régiment de roi-infanterie en 1727, 
capitaine de cavalerie au régiment du Comte de Clermont en 
1734 puis gouverneur d'Argentan en 1755. (O.H.R. 2469.) 
Ouvrage contenant entre autre : Vie et découvertes de Colomb 
- Découvertes de J. et S. Cabot - Voyages de Jean Hawkins aux 
Indes Occidentales - Expéditions de Drakes - Voyage du 
capitaine Oxenham à la mer du Sud - Découverte de la Virginie 
- Expéditions et découvertes des capitaines Drake, Raleigh, 
Davis, A. Barlow, Th. Cavendish, Martin Forbisher, Jean White, 
Th. Candish, etc. 



Bel exemplaire, qqs restaurations discrètes. 1 300 / 1 500 € 
 
496. LESCALLIER (Daniel). Vocabulaire des termes de marine 
anglais et français. Paris, Didot & Cie, 1798. 
3 vol. grand in-4, maroquin vert, dos à nerfs richement ornés, 
large dentelle dorée encadrant les plats, double filet doré sur les 
coupes, large bordure intérieure dorée, tr. dorées (reliure de 
l'époque). Édition la plus complète et la meilleure de cet ouvrage 
estimé. Elle est illustrée de 2 vignettes en-tête, de 20 planches 
dépliantes représentant de nombreux navires gravées par 
Masquelier ou le Gouaz d'après les dessins de l'auteur, ainsi que 
de 3 tableaux repliés. (Polak 5886.) 
Précieux exemplaire en maroquin d'époque. Qqs 
mouillures claires uniquement au texte. 2 400 / 2 800 € 
 
497. LOCKE (John). Histoire de la navigation, son commencement, 
son progrès et ses découvertes jusqu'à présent. Traduit de l'Anglais. Le 
commerce des Indes Occidentales. Avec un catalogue des meilleures cartes 
géographiques et des meilleurs livres de voyages, et le caractère de leurs 
Auteurs. Paris, Ganeau, 1722. 
2 vol. in-12, veau moucheté, dos à nerfs ornés. 
Édition originale de la traduction française de cet ouvrage 
peu commun. Il est divisé en 2 parties. Dans la première, 
l'auteur dresse un tableau global de l'histoire de la navigation 
remontant jusqu'aux premiers bateaux ayant entrepris des 
traversées périlleuses. Dans la seconde, John Locke aborde 
majoritairement la découverte des Indes occidentales par 
Christophe Colomb et les voyages successifs qui l'on suivit. Il y 
est question des îles de Cuba, de Curaçao, de Martinique, de 
Guadeloupe, de Grenade ou encore de Saint-Vincent ainsi que 
des activités des espagnols, français anglais et hollandais dans 
ces îles. 
Les pages 177 à 316 comportent un Catalogue des meilleures 
cartes géographiques et des meilleurs livres de voyages, et le 
caractère de leurs auteurs. (Chadenat 84, Polak 6077.) Bel 
exemplaire. 1 000 / 1 200 € 
 
498. MAINGON (Citoyen). Instruction sur le nouveau quartier de 
réduction, et sur son usage dans différentes méthodes proposées pour la 
détermination de la latitude, par des hauteurs prises hors du méridien. 
Seconde édition, revue, corrigée et simplifiée par l'auteur. Brest, Belloy 
Kardowik, An VII (1798-1799). 
In-12 de 58 pp. broché, couv. d'attente avec titre manuscrit. 
Garde et f. titre imprimés sur papier bleu. Petite mouillure 
angulaire sur les derniers ff. sinon très bon ex. de ce rare 
ouvrage. (Polak, 6263.) 
On y ajoute :  
- TUPINIER (Baron Jean-Margueritte). Rapport sur le 
matériel de la Marine, présenté à M. le vice-amiral de Rosamel, ministre 
secrétaire d'Etat au département de la Marine et des colonies. Paris, 
Imprimerie Royale, 1838. In-8, 459 pp., veau glacé bleu foncé, 
dos lisse orné, raie de cœur à froid et filet doré encadrant les 
plats, roulette dorée sur les chasses, tr. dorées. (Polak, 9278.) 
Dos abîmé avec manques, mors fendus, qqs frottés sinon bel 
exemplaire sur grand papier vélin. 
- Règlement contenant les Etats-Majors et Equipages dont les Vaisseaux 
& autres Bâtimens du Roi seront armés ; ensemble les Appointemens & 

Soldes de ceux qui doivent les composer. Brest, Malassis, 1780. In-4 
cartonnage marbré moderne, p. de titre en long au dos. Très 
bon exemplaire. 
- Ordonnance du Roi sur le service des Ports, en exécution de l'ordonnance 
du 27 décembre 1826, portant rétablissement des préfectures maritimes. 
Paris, Imprimerie royale, 1829. In-4 de 36 pp. broché, couv. 
d'attente. 
Soit un ensemble de 4 VOLUMES. 140 / 160 € 
 
499. [MALHAM (John)]. Dictionnaire universel de géographie 
maritime, ou Description exacte de tous les ports , havres, rades, baies, 
golfes et cotes du monde connu […] Traduit de l'anglois […] par L. de 
GRANDPRÉ Paris, Delalain Fils, An XI - 1803. 
3 vol. in-8 veau brun granité, dos lisse orné de figures dorées, 
pièces de titre et de tomaison en maroquin vert, roulettes dorées 
aux coupes. 
Coiffes arrachées avec manques aux tomes 1 et 3, coins légt 
émoussés, debut de fente au mors du second plat du tome 1, 
taches noires et petite fente au milieu du mors du premier plat 
du tome 2, qqs petites épidermures. 
Une planche hors texte dépliante. Déchirure avec manque 
affectant légèrement le texte en pp. 103-104 du tome 3 sinon 
bon exemplaire de cette traduction française du traité de J. 
Malham, dédiée au général Bonaparte, alors Premier consul.
 250 / 300 € 
 
500. Lot. Ensemble de 5 volumes : 
- LACROIX (Louis). Les derniers baleinieurs français. Nantes, 
[1938]. In-8, demi-mar. noir dos lisse muet. Couverture illustrée 
conservée. Manque la page-titre. 1 planche de pavillons en 
couleurs, nombreuses planches photographiques, liste des 
marins embarqués sur les baleiniers de Nantes de 1820 à 1849. 
Long envoi manuscrit de l'auteur au directeur de l'agence des 
Abeilles. 
- BELLOT (Joseph René). Journal d'un voyage aux mers polaires 
exécuté par le Lt. de vaisseau Bellot à la recherche de sir John Franklin, 
en 1851 et en 1852. Paris, Perrotin, 1854. In-8, cartonnage 
percaline marron (reliure de l’époque). Portrait en front., une 
carte dépliante de l'Arctique, un fac-similé d'une lettre, 
couverture conservée mais restaurée. Nombreuses rousseurs. 
- COLERIDGE (Samuel Taylor). Le Dit de l'ancien marinier, en 
sept parties, nouvellement mis en français par Odette et Guy LAVAUD 
& embelli de dessins par André LHOTE. Paris, Emile-Paul Frères, 
1920. In-8 carré broché, couverture recouverte d'un filet de 
cordelettes tressées, étiquette de titre sur le plat. Tirage à 766 ex. 
; n°204 des 729 sur papier vergé à la forme de Hollande. Ex-
libris Jean Chièze. Bon ex. 
- FARRERE (Claude). Dix-sept histoires de marins. Huitième 
édition. Paris, Ollendorff, [1914]. In-8 cartonnage bradel en 
percaline verte, p. de titre en mar. rouge, date en queue, couv. 
et dos conservés (reliure de l’époque). Bel E. A. S. de l'auteur "à 
Pierre Mortier son ami, son allié, et aussi son collaborateur, avec 
la plus cordiale poignée de mains". 
- LA LANDELLE (Gabriel de). Les Passagères. Valenciennes, 
Prignet, 1855. In-8 broché, couverture d'attente, titre manuscrit. 
Rare édition originale de ce roman maritime. Bon exemplaire.
 150 / 200 € 

 

ATLAS - CARTOGRAPHIE 

 

501. [DESNOS]. Atlas de la France divisée en ses 40 gouvernemens 
généraux et militaires en autant de cartes particulières avec les principales 
routes qui traversent les provinces du royaume . Assujetties aux nouvelles 
observations de M. M. de l'académie Rle. des sciences. Paris, Desnos, 
s.d. [1775]. 
In-16, maroquin rouge, dos lisse orné, triple filet doré encadrant 
les plats, filet doré sur les coupes, roulette intérieure dorée, tr. 
dorées (reliure de l'époque). 

Joli petit atlas entièrement gravé, contenant un titre-frontispice, 
un feuillet de dédicace, une carte générale de la France, 47 cartes 
particulières toutes gravées à double page et rehaussées en 
couleurs ainsi qu'une table des cartes. Bel exemplaire, petite 
mouillure au dos de 2 cartes. 900 / 1 000 € 
 
502. BLAEU (Joan). Gouvernement général du pays orléanois. 
Amsterdam, Blaeu, [c. 1660-1680]. 



Belle carte gravée et aquarellée, avec beau cartouche aux blasons 
polychromes et argent. 50 x 62 cm. 100 / 120 € 
 
503. BONNE (Rigobert). Carte des gouvernemets d'Anjou et du 
Saumurois, de la Touraine, du Poitou, du Pays d'Aunis, Saintonge, 
Angoumois. Paris, Lattré, 1771. 
Carte gravée et aquarellée, dim. 53 x 39 cm. Bel état.
 60 / 80 € 
 
504. BRUÉ (Adrien Hubert). Carte de l'Asie. Paris, Chez 
l'auteur, 1820. 
Carte gravée aux contours rehaussés. 55 x 72 cm. Nombreuses 
pliures avec qqs petits défauts à ces dernières. 20 / 30 € 
 
505. Céma (margarines). Atlas du monde en images. Strasbourg, 
Nowo, 1955. 
In-folio oblong broché, couv. illustrée. 
6 planches bien complètes de toutes leurs vignettes illustrées en 
couleurs et contrecollées. 40 / 60 € 
 
506. CHANLAIRE (Pierre Grégoire). Ensemble de 3 cartes 
gravées, aux contours réhaussées, extraites de l'Atlas national de 
France, Paris, Chanlaire et Dumez, c. 1790 : 
- Département de la Sarte. N°18. 58 x 86 cm. 
- Département de la Mayenne. N°41. 58 x 86 cm. 
- Département de Mayne & Loire. N°39. 55 x 75 cm. 
Bon état. 50 / 60 € 
 
507. DU CAILLE (L. A.). Étrennes géographiques 1761. Royaume 
de France divisé par généralités subdivisé par Elections, Diocèses, Baillages 
&c. Paris, Ballard, 1761. 
In-16, maroquin rouge, dos lisse orné, triple filet doré encadrant 
les plats, filet doré sur les coupes, roulette intérieure doré. 
Ouvrage entièrement gravé et illustré d'un frontispice par 
Poussin gravé par Tardieu, d'un titre par Chauffard gravé par 
Tardieu, 2 ff. de table, de 31 cartes sur double page rehaussées 
en couleur et de 2 ff. de privilège. 
Les cartes, gravées par Durand et Le Roy, portent toutes le nom 
de l'auteur et ont été réduites par Giovanni Antonio Battista 
Rizzi-Zannoni, d'après celles des meilleurs cartographes de 
l'époque, tels que d'Anville. Bel exemplaire. 600 / 700 € 
 
508. DUFOUR (Auguste Henri). Département de la Loire-
Inférieure. Paris, Basset, sd (c. 1850). 
Carte gravée aux contours rehaussés, entoilée, repliée. 55 x 79 
cm. 
On y ajoute : [CHANLAIRE], Département de Mayne-et-Loire. 
Paris, au bureau de l'Atlas National de France, sd. Carte gravée 
aquarellée, repliée. 52 x 60 cm. Qqs coupes aux pliures.
 30 / 40 € 
 
509. GRENET (Abbé). Atlas portatif pour servir a l'intelligence des 
auteurs classiques. Par M. L'abbé Grenet professeur au Collège de 
Lisieux. Dédié à L'université de Paris. s.l., s.n., sd [1790]. 
In-folio, veau moucheté, dos lisse richement orné, p. de titre en 
maroquin rouge. 
L'illustration comprend un titre gravé en noir, une planche en 
couleurs à la sphère et 93 cartes coloriées. 5 cartes sont de 
Robert, les autres sont de Bonne et datées 1779-1790.  
On trouve à la fin des tables manuscrites : Table alphabétique 
des cartes qui composent cet atlas (5 pp.) et Table alphabétique 
de tous les pays du monde avec les degrés de Longitude, de 
Latitude et le numéro de la carte dans laquelle on les trouve (17 
pp.) 
Rare au format in-folio (les cartes ne sont pas pliées en leur 
centre comme dans l'in-4) et encore plus avec 93  cartes; la 
plupart des exemplaires de cet atlas ne comportent que 29 
cartes, parfois 44 . 

Intéressant atlas géographique à usage scolaire. L'ambition de 
l'abbé Grenet, professeur au collège de Lisieux, était d'étendre 
l'étude de la géographie dans les collèges, trop souvent négligée 
à l'époque malgré son importance pour l'éducation. Les cartes 
représentant la France, ses régions, ainsi que les différentes 
parties du monde, étaient alors distribuées aux étudiants à la 
rentrée mais également vendues à l'unité ou en recueil.  
La première édition fut publiée en 1781 puis l'ouvrage reparut 
en 1784 ; il contenait alors 44 cartes. Il fut enrichi au fil des 
années et comptait plus de 90 cartes dans les années 1790.  
Cet atlas revêt plusieurs intérêts : il est l'un des premiers sinon le premier 
ouvrage de ce genre et de cette qualité à être destiné à un usage scolaire en 
France. La Carte générale de l'Amérique méridionale est la toute première 
à indiquer les changements que les Espagnols et les Portugais ont faits dans 
leurs possessions depuis le Traité de paix de 1778. On y trouve également 
la très intéressante Carte de la direction des vents généraux et des Moussons, 
destinée particulièrement à expliquer la navigation des vaisseaux.  
Ajoutons à cela que les planches ont été brillamment gravées sur double 
page par Perrier d'après les cartes dressées par Rigobert Bonne, alors 
premier hydrographe de la Marine, qui a notamment participé au célèbre 
Atlas encyclopédique de Nicolas Desmaret.  
Bel exemplaire, restaurations anciennes à la reliure, petits 
manques de cuir sur 2 coins. 3 400 / 3 800 € 
 
510. GUYET (Lézin). Anjou / Andegavensium Ditionis vera et 
integra descriptio. sl, sn, sd [1591?]. 
Carte gravée. 39,5 x 52 cm. Bon état. 100 / 120 € 
 
511. HENRY (J.). Histoire de France, depuis Pharamond jusqu'à 
Louis-Philippe Ier (420-1842). Tours, Corbin, 1842. 
In-folio de [40] pp. 
Relié à la suite : Atlas de la France. Tours, Corbin, 1842. [10]-[84] 
pp.-1 carte dépliante- [4] pp. (Alger, Belgique)-2 cartes 
dépliantes-[2] pp. 
Demi-basane verte, dos lisse orné, titre doré (reliure de 
l'époque). Dos frotté, coins usés. 120 / 150 € 
 
512. HOUZÉ  (Antoine). Le Musée-Atlas universel, historique et 
géographique. Paris, Lebigre-Duquesne, sd. 
In-folio cartonnage percaline chagrinée verte, titre doré au dos, 
décor et titre doré au premier plat (reliure de l'époque). Ors 
passés. 
101 cartes en couleurs, 2197 notices, 548 sujets gravés sur acier. 
Bon exemplaire. 60 / 80 € 
 
513. LETH (Hendrick de). Nieuwe geographische en historische 
atlas, van de zeven Vereengde Nederlandsche Provintien; bestaande inde 
vyftig nieuwe accurate kaarten, waar onder veele particuliere gemeeten 
heemraadschappen, plans van de voornaamste steden, met eene korte 
beschryving van de provintien, de steden en het merkwaardigste in dezelve; 
nevens den staat der regeering zoo politicq als kerkelyk. &. Amsterdam, 
sn, sd [c. 1750?]. 
In-8 de [2] ff. (titre gravé sur double page), [68] pp., 50 cartes et 
plans gravés sur double page ou dépliants (dont 36 aquarellés), 
2 tableaux de distance gravés et aquarellés, 1 planche de 
pavillons en noir.  
Demi-basane brune, dos à nerfs, p. de titre (reliure de l'époque). 
Mors fendus, frottés. Mouillures claires sur les gardes (très 
légères au verso du titre et de la dernière planche). Bon 
exemplaire. 500 / 600 € 
 
514. Livre de postes. Liste générale des postes de France, pour l'année 
1782. Paris, Hotel des postes, 1783. 
In-12, basane marbrée, dos lisse orné. Illustré d'une grande carte 
dépliante. Bel exemplaire. 300 / 400 € 
 
515. Livre de postes. Liste générale des postes de France… Paris, 
Jaillot, 1751. 



Petit in-12 de 75 pp. entièrement gravées. Veau moucheté, dos 
à nerfs orné (reliure de l'époque). Un coin émoussé. Avec une 
carte gravée des postes de France, aux marges découpées, 
contrecollée in fine. 60 / 80 € 
 
516. Plans de villes. Ensemble de 3 plans gravés du XVIIe 
siècle : Cherbourg, Melun et Gouvernement d'Angers. 
 20 / 30 € 
 
517. Scandinavie. États scandinaves. Paris, Andriveau-Goujon, 
1862. 
Carte gravée en couleurs, entoilée, repliée sous étui. 67,5 x 52 
cm. 20 / 30 € 
 
518. TARDIEU (P. F.). Gouvernement d'Anjou. sl, sn, [1774]. 
Carte gravée et aquarellée. 46 x 60 cm. 30 / 40 € 
 
519. TASSIN (Christophe). Plans et profilz des principales villes de 
la province de BEAULCE… sl, sn, sd (c. 1635). 
In-8 oblong de 18 planches gravées : titre, table et 16 cartes et 
plans ch. 3-18. Mouillure rousse en marge inf. allant croissant 
(mais n'atteignant pas la gravure) avec petit trou de vers en 

marge inf. des planches 6 à la fin. Cartonnage bradel papier 
marbré, p. de titre en mar. rouge (reliure moderne).
 100 / 120 € 
 
520. VOSGIEN (Abbé Jean-Baptiste Ladvocat dit). 
Dictionnaire géographique portatif… Lyon, Leroy, 1809. 
Fort in-8 reliure en vélin de réemploi. Reliure abîmée avec 
manques de vélin. Mappemonde et 5 cartes (continents) 
dépliantes. 20 / 30 € 
 
521. Lot. Ensemble de 3 cartes 
- BRUÉ (Adrien Hubert), Carte générale de la Gaule. (N°8). 
Paris, Delagrave, sd (c. 1850). Carte gravée et aquarellée, 48 x 
63 cm. 
- LEVASSEUR (Victor), Italie, carte générale statistique, postale et 
administrative. Paris, Dussillon, sd (c. 1850). Carte gravée aux 
contours rehaussés. 83 x 58 cm. Petites déchirures marginales, 
pliure marquée. 
- CHARLE, Isère. (Nouvel atlas national.) Paris, Dauty et Roret, 
1835. Carte gravée, plusieurs fois repliée. 45 x 61 cm.
 30 / 50 € 

 

RÉGIONS DIVERSES 

 

522. Anjou - GUÉRY (Abbé A.). Angers à travers les âges. 
Angers, Siraudeau, 1913. 
In-4 demi-veau beige à coins, dos à nerfs, titre doré, couv. 
conservée. 
Tirage à 500 ex. ; n°210 des 485 sur beau papier. Nombreuses 
illustrations en noir dans le texte. Nombr. rousseurs. 
On y ajoute le même ouvrage dans l'édition de 1947, in-4 
broché, couv. imprimée rempliée sous étui. Bon ex.
 50 / 60 € 
 
523. Anjou - ODE (Henri). Le Colonage Partiaire en Anjou. Thèse 
pour le doctorat en droit présentée en 1910 devant la Faculté de Caen. 
Angers, Imprimerie Burdin & Cie, 1910. 
Fort in-8 maroquin havane, dos à nerfs, titre doré, tr. rouges 
(reliure de l'époque). Taches sombres d'humidité au niveau du 
dos, très lég. frottés, sinon très bel exemplaire imprimé sur 
papier Japon et enrichi d'un E.A.S. de l'auteur. 30 / 40 € 
 
524. Anjou - ROBIN (Claude). Le Mont-Glonne, ou recherches 
historiques sur l'origine des Celtes Angevins, Aquitains, Armoriques et 
sur la retraite du premier solitaire des Gaules au Mont-Glonne, de nul 
Diocèse, sur les confins d'Anjou, d'Aquitaine et de Bretagne. Paris, 
Valade, 1774. 
2 tomes en un vol. in-12 de (1) ff., 216 pp., (1) ff. ; 200 pp., (3) 
ff. Basane marbrée, dos lisse orné (reliure de l'époque). Édition 
originale. Coiffes et coins usés, épidermures. 150 / 180 € 
 
525. Anjou - Terrier. Recueil manuscrit de titres de propriété 
du domaine de La Douve, paroisse de Faye sous Thouarcé, 
documents des XVIème et XVIIème siècles. 
In-4 vélin ivoire à lacets, p. de titre au dos (reliure de l'époque). 
Le recueil est divisé en 6 chapitres :  
I. Contrats d'acquêts partagés et autres titres justificatifs de la 
composition de ce domaine lors de l'acquisition qui a été faite 
par M. Pierre Raymbaud le 7 mai 1669, 206 ff. ch. 
II. Titres au soutien de la propriété des annexes faites à la terre 
de la Douve tant par M. Pierre Raymbaud que par M. René 
Charles Raymbaud sieur de la Douve, ff. ch. 207-258. 
III. Contrats d'acquêts et autres titres au soutien de la propriété 
des annexes faites au dit Domaine de la Douve par M. Jean 
François Raymbaud Sr de la Douve avocat et conseiller à l'hôtel 
de ville d'Angers fils de M. René Charles Raymbaud, ff. ou 
documents ch. 259-271. 

IV. Copies de déclarations rendues aux différents fiefs d'où 
relèvent les dépendances de la die terre de la Douve, ff. ch. 272-
292. 
V. Baux à ferme de la Closerie de la Douve, ff. ou documents 
ch. 293-318. 
VI. Titres anciens en parchemin qui paraissent être en soutien 
de la propriété de la Closerie de la Douve, ff. ou documents ch. 
319-344. 
+ un cahier manuscrit volant de 26 ff. (ch. 2-27) daté de 1658, 
ajouté in fine. 
Le lieu-dit La Douve se trouve actuellement rattaché à la commune nouvelle 
de Bellevigne-en-Layon, située dans l'appellation viticole des Coteaux du 
Layon. 300 / 500 € 
 
526. Auvergne. Album de vues de VICHY. sl, sd (c. 1860). 
In-folio oblong demi-chagrin brun, dos à nerfs orné, titre doré 
(reliure de l'époque). Qqs frottés. 
Recueil de 20 lithographies (vues, costumes et scènes) en 
couleurs rehaussées par Ch. Bour, Ciceri et H. Clerget (+ une 
planche placée au début sans rapport "Costumes sous Louis XV 
- Costume suisse" en noir et 4 portraits gravées d'après Numa 
pour Le Juif errant). Qqs rousseurs. 120 / 150 € 
 
527. BOIS (B.). Les fêtes révolutionnaires à Angers de l'An II à l'An 
VIII ( 1793-1799). Paris, Félix Alcan, sd (1928). 
In-8, 1/2 basane brune, dos lisse orné, p. de titre en bas. orange, 
dos insolé, rel. de Bruel-Legal, 3 planches in-fine. 40 / 50 € 
 
528. Bordeaux - Commerce. Mémoires du Conseil de Commerce de 
Bordeaux. Bordeaux, Imprimerie Brossier et Compagnie, février-
avril 1802. 
8 fascicules en un vol. in-4 demi-percaline post., p. de titre. Ex-
libris de Marcel Dunan. Très intéressant recueil où sont traités 
les grands sujets du commerce international de la ville au début 
du XIXe siècle (notamment les rapports commerciaux avec les 
colonies ou l'entretien du port). Ces rapports établis à la 
demande du Ministre de l'Intérieur sont emblématiques des 
grands enjeux de la politique économique du Consulat (liste 
détaillée des rapports sur demande). 30 / 50 € 
 
529. Bretagne - BENOIST (Félix). La Bretagne contemporaine. 
Sites pittoresques, monuments, costumes, scènes de moeurs, histoire, 
légendes, traditions et usages des cinq départements de cette province. Dessins 



d'après nature par Félix Benoist lithograhiés par les premiers artistes de 
Paris. Texte par MM. Aurélien de Courson, Pol de Courcy, Eug. de La 
Gournerie, Paul de la Bigne-Villeneuve, S. Ropartz etc… Paris, 
Charpentier, 1867. 
5 parties en 3 vol. grand in-folio demi-chagrin havane, dos à 
nerfs ornés de caissons à hermines sur fond d'entrelacs dorés, 
titre et tomaison dorés, armes dorées au centre des plats (reliure 
de l'époque).  
Bien complet de la carte de Bretagne en couleurs et des 163 
planches lithographiées hors texte en deux tons + 1 planche 
supplémentaire non indiquée dans la table (Nouvel Hôtel Dieu 
- Nantes).  
Coiffes et coins usés, frottés, rousseurs et mouillures.
 300 / 400 € 
 
 
530. Bretagne - BENOIST (Félix) & LALAISSE 
(Hippolyte). Galerie armoricaine. Costumes et vues pittoresques de la 
Bretagne. Nantes, Charpentier père, fils & Cie, [1844]. 
2 vol. in-folio, demi-chagrin vert foncé, dos lisse fileté, titre doré 
(reliure de l'époque). 
Ouvrage illustré de 5 frontispices et de 125 planches 
lithographiées en couleurs : Loire-Inférieure (14 planches de 
costumes et 3 vues) ; Morbihan (24 planches de costumes et 6 
vues) ; Ille-et-Vilaine (10 planches de costumes et 3 vues) ; 
Finistère (39 planches de costumes et 9 vues) ; Côtes-du-Nord 
(13 planches de costumes et 4 vues). Exemplaire bien complet 
et conforme à la table.  
Qqs frottés et épidermures aux dos, rousseurs. 300 / 400 € 
 
531. Bretagne - DE CARNE (G.). Les états de Bretagne et 
l’administration de cette Province jusqu’en 1789. Paris, Didier & Cie, 
1868. 
2 vol. in-8, demi-basane violine, dos lisses ornés. 
Édition originale qui traite de la Bretagne sous ses ducs, après la 
réunion, la Ligue, les états sous Henri IV et Louis XIII - la 
Bretagne pendant la jeunesse de Louis XIV, la révolte du papier 
timbré, la régence et la conspiration de Pontcallec, les états sous 
Louis XV, l'administration du duc d'Aiguillon, le procureur 
général de la chalotais , l'avènement de Louis XVI et la 
Révolution.  
Bel exemplaire, qqs rousseurs éparses. 80 / 100 € 
 
532. Bretagne - François II Duc de Bretagne. Pièce 
manuscrite signée "Francoys", contresignée "Deforest" ("par le 
duc de son commandement"), Nantes, 14 décembre 1487, une 
feuille in-folio sur parchemin, encadrée (23 x 38 cm). 
Exemption de taxe accordée à l’un de ses féaux Jean Duverger, 
de la paroisse Saint Nicolas de Vitré. 150 / 200 € 
 
533. Bretagne - LEVRON (Jacques). La Bretagne, ouvrage orné 
de 228 héliogravures. Couverture et 12 hors-texte en couleurs de H.E. 
WAGNER. Paris et Grenoble, Arthaud, sd (c. 1950). 
In-4 broché, couv. illustrée en couleurs rempliée. Tirage à 500 
exemplaires sur vélin B.F.K. des papeteries de Rives (n°478).
 40 / 50 € 
 
534. Bretagne - MÉHEUT (Mathurin) & SANDY 
(Isabelle). Le Dieu Noir [in La Petite Illustration]. Paris, Éditions 
de l'Illustration, 1929. 
3 brochures in-4. Illustrations dans le texte en noir et orange par 
M. Méheut. Rare publication. 40 / 50 € 
 
535. Bretagne - MORICE (P. H.) & TAILLANDIER 
(Ch.). Histoire ecclésiastique et civile de Bretagne, composée sur les auteurs 
et les titres originaux, ornée de divers monumens, & enrichie d'une 
dissertation sur l'établissement des Bretons dans l'Armorique, & de 
plusieurs notes critiques. Mémoires pour servir de preuves à l'histoire 

ecclésiastique et civile de Bretagne […] Paris, Delaguette & Osmont, 
1742-1756. 
5 vol. in-folio, veau marbré, dos à nerfs ornés.  
L'illustration se compose de 5 vignettes aux armes de Bretagne 
sur les titres, de 30 bandeaux dont 5 sur cuivre par Guétard 
d'après Humblot, de 30 lettrines, de 12 culs-de-lampe gravés sur 
bois, d'une carte générale de la Bretagne dépliante, et de 59 
planches hors-texte dont 12 portraits, 8 gisants, 35 planches de 
sceaux, 1 planche de monnaies et 3 autres planches.  
Édition originale. Ouvrage très recherché, non pas tant pour 
l'histoire qui a été souvent taxée de partialité, mais à cause des 3 
volumes de preuves, dont les pièces, quoique souvent tronquées 
reproduisent une grande quantité de documents à présent 
perdus. (Saffroy 19914.) Bel exemplaire. 3 400 / 3 800 € 
 
536. Bretagne - PITRE-CHEVALIER (P. M. Fr.). La 
Bretagne ancienne et moderne. Paris, Coquebert, sd [1844]. 
In-4, chagrin rouge, dos lisse et plats richement ornés, entre 
autres, des armes de Bretagne et du portrait d'Anne de Bretagne 
en médaillon, roulette dorée sur les coupes et intérieure, tr. 
dorées (reliure de l'époque signée de Lenègre). 
Édition originale en premier tirage illustrée d'un frontispice 
figurant les armes de Bretagne, d'un portrait de Chateaubriand, 
de 21 gravures sur acier et 12 planches de costumes en noir 
gravées sur bois, d'une planche de monnaies, de 6 planches de 
blasons en chromolithographie, de 2 cartes en couleurs, ainsi 
que de près de 200 figures in-texte gravées sur bois.  
Très bel exemplaire conservé ici dans une superbe pleine reliure 
d'époque signée de Lenègre. Des rousseurs éparses au texte 
préservant les gravures. 550 / 600 € 
 
537. Bretagne - POTEL (J. J.). La Bretagne. Nantes, Sébire, 
s.d. [1840]. 
Grand in-folio, demi-chagrin vert, dos lisses richement orné et 
aux armes de Bretagne, titre doré (reliure de l’époque signée de 
Houée à Rennes avec son étiquette). 
L'illustration se compose d'un titre-frontispice et de 50 planches 
hors-texte sur chine appliqué. Chaque planche est accompagnée 
d'une notice descriptive de quelques pages. 
Bel exemplaire d'une grande fraîcheur (très rares rousseurs 
n'atteignant jamais les planches). 900 / 1 000 € 
 
538. Cévennes. Les Chartes d'Alais [Alès] du XIIIe siècle, traduites 
librement du roman et du latin en rimes françaises. Alais (Alès), 
typographie de J. Martin, 1860. 
In-8 de 39 pp. demi-vélin blanc à coins. 20 / 30 € 
 
539. Charente - VIAUD (Jean-Théodore) & FLEURY 
(Elie Jérôme). Histoire de la ville et du port de Rochefort. Rochefort, 
Honorine Fleury, 1845. 
2 vol. in-8 demi-veau vert, dos lisses filetés, titre et tomaison 
dorés (reliure de l'époque). 
Volumes gauchis. Frottés, un dos craquelé, coins émoussés. 
2 plans dépliants gravés (sur 3) dont 1 aquarellé, 4 portraits 
gravés hors texte.  
Petites rousseurs, mouillure claire au début du 2nd volume. 
Bonne histoire de Rochefort rédigée par le père de Pierre Loti.
 100 / 120 € 
 
540. Chenonceau - CHEVALIER (Abbé Casimir). Histoire 
de Chenonceau, ses artistes, ses fêtes, ses vicissitudes d'après les les archives 
du château et les autres sources historiques. Lyon, Perrin, 1868. 
Fort in-8, demi-basane bleue, dos lisse orné à froid, dos insolé 
(reliure de l’époque). Tirage à 200 ex. 
Suivi dans le même vol. de : Rapport présenté au jury académique de 
Poitiers par Ch. de Sourdeval (1870) - Les jardins de Catherine de 
Médicis à Chenonceau, 1563-1565 (1878) tirage à 110 ex. - 



Restauration de Chenonceau 1864-1878 (1878) avec une photo de 
Chenonceau par Gabriel Blaise. 50 / 80 € 
 
541. [Corse - ARRIGHI (Giuseppe Maria)]. Viaggio di 
Licomede in Corsica e sua relazione storico-filosofica sui costumi antichi e 
attuali de' Corsi […] - Voyage de Lycomède en Corse, et sa relation 
historique et philosophique sur les mœurs aciennes et actuelles des Corses 
[…] Paris, Lerouge jeune, 1806. 
Un vol. sur 2 (uniquement le second tome) en italien et français. 
In-8 demi-veau brun, dos lisse orné, pièce de titre et de 
tomaison en maroquin noir. 219 pp., 2 tableaux en pp. 58 et 59. 
Mors frottés, petit trou en coiffe de queue, petites déchirures 
avec manques au second plat, papier légt gondolé avec très lég. 
brunissures par endroit, mouillures claires aux premiers et 
derniers ff. 30 / 40 € 
 
542. LECLERC (Marc). Angers, promenade autour d une 
cathédrale, aquarelles de Charles TRANCHAND. Angers, Jacques-
Petit, 1944. 
In-4 en ff., ill. couleurs dont 12 HT, tache sur la couv. traversant 
les 7 premiers feuillets. 30 / 40 € 
 
543. Lyon - POULLIN DE LUMINA (Étienne Joseph). 
Abrégé chronologique de l'histoire de Lyon, contenant les évènements de 
l'histoire de cette ville, depuis sa fondation, par les Romains, jusqu'à nos 
jours, les divers gouvernements sous lesquels elle a passé, avec une chronologie 
des évêques & du corps municipal. Lyon, Delaroche, 1767. 
In-4 basane marbrée, dos à nerfs orné, armes dorées de la ville 
de Lyon (collège ou université), tr. dorées (reliure de l'époque). 
Coiffes et coins usagés, travaux de vers en queue, épidermures. 
Qqs petites rousseurs. Bords de la page titre brunis.
 120 / 150 € 
 
544. MILLIN (A. L.). Antiquités nationales, ou recueil de monumens 
pour servir à l'histoire générale et particulière de l'Empire François, tel que 
tombeaux, inscriptions, statues, vitraux, fresque etc; tirés des abbayes, 
monastères, châteaux, et autres lieux devenus domaines nationaux. Paris, 
Drouhin, 1790-1799. 
5 vol. in-4, demi-veau glacé vert, dos à nerfs ornés. 
L'ouvrage contient :  
- Tome I  La Bastille : 35 pp. & 4 pl. - Tour de Montlhéry : 13 
pp. & 1 pl. - Les Célestins : 172 pp. & 26 pl. - Le couvent des 
Jacobins : 69 pp. & 7 pl. -  Les Feuillans de la rue Saint-Honoré 
: 82 pp. & 11 pl. - Hotel Barbette : 8 pp. & 1 pl. -  Saint-Denis 
de la Chartre : 8 pp. & 3 pl. - XXIV pp. (table et liste des 
planches) 
- Tome 2 Le petit Chatelet : 3 pp. & 1 pl. - Monument de la 
Pucelle : 3 pp. & 1 pl. - Vincennes : 79 pp. & 14 pl. (dont 1 bis) 
- Abbaye de Royaumont : 18 pp. & 6 pl. - Couvent des Bons-
Hommes de Chaillot : 35 pp. & 4 pl. - Abbaye de Barbeau : 23 
pp. & 3 pl. - Couvent de l'Oratoire : 28 pp. & 5 pl. - Ancien 
château de Corbeil : 23 pp. & 1 pl. - Fontaines de Juvisy : 8 pp. 
& 2 pl. - Prieuré des deux amans : 8 pp. & 1 pl. - La porte Saint-
bernard : 6 pp. & 2 pl. - Notre-Dame de Mantes : 46 pp. & 3 pl. 
- Le vieux plalais de Rouen : 16 pp. & 1 pl. - Cordeliers de 
Vernon : 8 pp. & 1 pl. - Saint-Spire de Corbeil : 26 pp. & 5 pl. - 
Le Pont-Rouge : 6 pp. & 1 pl. - XXVI pp. (table et liste des 
planches). 
- Tome 3 Cordeliers de Mantes : 7 pp. & 1 pl. - Couvent des 
Grands-Augustins : 80 pp. & 12 pl. - Monuments de la ville de 
Vernon : 46 pp. & 5 pl. - Eglise du Sépulcre : 12 pp. & 1 pl. - 
Collégiale d'Ecouis : 30 pp. & 4 pl. - Eglise de Saint-Benoit : 60 
pp. & 4 pl. - La grosse horloge de Rouen, la Fontaine du 
Massacre, la Fontaine de la Crosse : 26 pp. & 1 pl. - Palais de 
Justice de Rouen : 14 pp. & 4 pl. - Eglise des Mathurins : 37 pp. 
& 3 pl. - Commanderie de Saint-Jean-en-l'Isle : 32 pp. & 5 pl. - 
Le Pilori : 4 pp. & 1 pl. - Saint-Côme : 30 pp. & 2 pl. - Tour et 

fontaine de la Pucelle à Rouen : 10 pp. & 3 pl. - XXX pp. (table 
et liste des planches)  
- Tome 4 Chapelle de Saint-Yves : 21 pp. & 5 pl. - La Chatreuse-
lez-Gaillon : 10 pp. & 2 pl. - Jacobins : 94 pp. & 11 pl. - Abbaye 
de Bon-Port : 10 pp. & 2 pl. - Chapelle de Saint-Julien-des-
Menestriers : 18 pp. & 2 pl. - Ville de Chaumont et abbaye de 
Gomer-Fontaine : 22 pp. & 2 pl. - Prieuré de Long-Pont : 14 
pp. & 3 pl. - Bergues Saint-Winox : 16 pp. & 2 pl. - Ville et 
château de Gisors : 20 pp. & 2 pl. - Carmes de la place Maubert 
: 48 pp. & 8 pl. - Les Blancs-Manteaux : 20 pp. & 6 pl. - Pont-
de-L'arche : 7 pp. & 1 pl. - Meulan : 28 pp. & 4 pl. - Calais : 20 
pp. & 5 pl. - XXII pp. (table & liste des planches) 
- Tome 5 : Collégiale de Saint-Nicolas à Amiens : 6 pp. & 1 pl. 
- Chartreuse de Paris : 68 pp. & 12 pl. - Ancien palais des 
Comtes de Flandre : 10 pp. & 3 pl. - Collégiale de Saint-Pierre à 
Lille : 82 pp. & 10 pl. - Hôpital Comtesse à Lille : 6 pp. - 
Dominicains de Lille : 8 pp. & 1 pl. - Recollets de Lille : 4 pp. & 
1 pl. - Château de Comines : 2 pp. & 2 pl. - Sant-Landry à Paris 
: 16 pp. & 2 pl. - Abbaye de Sainte-Geneviève à Paris : 120 pp. 
& 6 pl. - Bibliothèque Saint-Pierre à Lille : 63 pp. & 7 pl. - XXIX 
(1) pp. (table et liste des planches) 
Édition originale illustrée au total de 250 planches hors-
texte. Cet ouvrage n'est pas terminé : malgré son titre, il 
contient presque autant de monuments modernes que 
d'anciens; mais il n'en est pas moins intéressant parce qu'il offre 
un grand nombre d'édifices détruits pendant la révolution. 
(Brunet III, 1723.) Très bel exemplaire. 900 / 1 000 € 
 
545. Nantes - DUGAST-MATIFEUX (Charles). Nantes 
ancien et le pays nantais. Nantes, Morel, 1879. 
Grand in-8 demi-chagrin noir, dos à nerfs, titre doré. 
Tirage à 502 ex. ; n°75 des 75 sur Hollande. Très rares rousseurs. 
Très bon exemplaire. 50 / 70 € 
 
546. Normandie. Almanach des cinq départemens de la ci-devant 
province de Normandie. Année 1791. Rouen, Veuve Besongne, 
[1791]. 
In-18, veau fauve, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin 
brun, triple filet doré encadrant les plats avec fleurons dorés en 
écoinçons, roulette dorée aux coupes, tranches dorées (reliure 
de l'époque). Coiffes arrachées avec manque de cuir en tête, 
coins émoussés, rongé au second plat. 30 / 40 € 
 
547. Normandie - BENOIST (Félix) & LALAISSE 
(Hippolyte). La Normandie illustrée. Monuments, sites et costumes de 
la Seine-inférieure, de l'Eure, du Calvados, de l'Orne et de la Manche 
dessinés d'après nature par F.BENOIST... les costumes dessinés et 
lithographiés par H.LALAISSE. Nantes, Charpentier Père, Fils et 
Cie, 1852. 
6 parties en 2 volumes in-folio, demi-chagrin à coins brun, dos 
à nerfs ornés de fers rocaille et du blason normand dorés, plats 
toilés brun façon chagrin avec double filet doré, armes de 
Normandie entourrées du titre dorés au premier plat (reliure de 
l'époque).  
Le tome 1 contient la Seine-Inférieure (carte couleur de 
Normandie, front. et 34 pl. sur 35, manque la vue du Havre) et 
l'Eure (front. et 26 pl.) et une 3e partie : "Caractères, moeurs, 
costumes" (23 pl. de costumes sur 24, manque Femmes de 
Mont-Gardon). Le tome 2 contient le Calvados (front. et  26 
pl.), l'Orne (front. et 19 pl.), la Manche (front. et 17 pl. sur 19, 
manquent Phare de Gatteville et Vallée de Mortain) soit un total 
de 1 carte, 5 frontispices et 145 planches (certaines réhaussées). 
Coiffes et coins abîmés, cuir arraché avec manque par endroit. 
Quelques déchirures marginales n'affectant pas les gravures ni 
le texte, dont 7 plus importantes et 1 avec manque, pliures sur 
le front. de la partie consacrée à la Manche, quelques crayonnés 
sans gravité. 100 / 150 € 
 



548. Normandie - LE CONTE. Coutume de Normandie dans un 
ordre naturel. Rouen, chez les libraires au Palais & Louis Le 
Boucher, 1771. 
In-12 basane brune marbrée, dos à nerfs orné, tr. rouges (reliure 
de l'époque). 
Coiffes arrachées avec manques de cuir en tête et en queue. 
Epidermures anciennes sur les plats. 30 / 40 € 
 
549. Normandie - OUIN-LACROIX (Abbé Charles). 
Histoire des anciennes corporations d'arts et métiers et des confréries 
religieuses de la capitale de la Normandie. Armoiries et jetons dessinés par 
G. Drouin. Rouen, Lecointe, 1850. 
In-8, demi-chagrin vert, dos à nerfs orné, tranches dorées 
(reliure de l’époque). 29 planches HT dont le front. Qqs. petites 
rouss. sinon bon exemplaire. Édition originale. (Frère.357) 
On y ajoute :  
- BOUTEILLER (Alexandre). Causes célèbres de la Seine-
Inférieure - Les crimes de Saint-Martin-Le-Gaillard et Douvrend avec le 
portrait des condamnés. Paris, Delevoye, sd (vers 1850). In-8, br. 
avec la planche dépliante des portraits des 5 condamnés.  
- MARCERE (Ed. de). Barbey d'Aurévilly. Flers - Argentan, 
Imprimerie Folloppe, 1910. In-8 de 59 pp., demi-perc. bleue, p. 
de titre, couv. conservée (reliure de l’époque). Édition originale 
de cette étude dont l'objet est d'évaluer l'influence la 
Normandie, de ses paysages et de ses habitants sur l'œuvre de 
Barbey d'Aurévilly. Un chapitre est consacré à la noblesse et à 
la chouannerie. 50 / 70 € 
 
550. PALUSTRE (Léon). La Renaissance en France. Dessins et 
gravures sous la direction de Eugène Sadoux. Paris, Quantin, 1879-
1885. 
2 volumes in-folio cartonnage toile verte de l'éditeur, titre en 
rouge, noir et or sur les plats, dos lisses, titre et tomaison dorés. 
[4]-VIII-234 pp. et [8]-324-[4] pp., lettrines illustrées en deux 
couleurs, bandeaux, 180 illustrations gravées à l'eau-forte dont 
42 planches gravées hors texte sur vergé. 
Deux premiers volumes (Flandre, Artois, Picardie, Île-de-
France et Normandie) de cette série complète en 3 volumes.  
Bel ex. de cette étude monumentale, parue en 15 livraisons et 
restée inachevée pour des raisons financières et suite au décès 
de l'auteur. (Vicaire VI, 316-317.) 100 / 150 € 
 
551. Paris - SALLERON (Louis). Le plus beau paysage du monde. 
Paris, capitale de l'esprit. Pointes sèches de Paul-Louis Guilbert. ., 
Télémécanique électrique Fequet et Baudier, 1951. 
In-4 en ff. ill. de 4 p. s. de Guilbert. Ex de collaborateur.  
On y ajoute : HERON de VILLEFOSSE (René), Secrets de 
Paris. Paris, Éditions Ventadour, 1954, in-8, br. Ex. n° 333 sur 
fleur d'alfa. 50 / 60 € 
 

552. PHILIPON de LA MADELAINE (Victor). L'Orléanais 
- Histoire des ducs et du duché d'Orléans comprenant l’histoire et la 
description de la Beauce, du pays Chartrain, du Biésois, du Vendômois, 
du Gâtinais, du Perche et de ce qui constituait l'ancienne généralité 
d'Orléans. Illustré par MM. Baro Paris, Mallet et cie, 1845. 
In-8, demi-basane verte, dos lisse fileté, titre doré (reliure de 
l'époque). Exemplaire gauchi. 
2 cartes couleurs, 14 pl. hors texte dont une vue d'Orléans aux 
marges découpées et contrecollée sur planche (trace de 
déchirure). Très lég. rouss. éparses, mouillures claires 
irrégulières, dernier feuillet déchiré restauré. 20 / 40 € 
 
553. Picardie - BLEHAUT (Jean) & DROYERRE 
(Edgar). Histoères ed'Lafleur. Amiens, Nouvelles éditions 
picardes, 1952. 
In-8 broché sous étui, illustrations en noir à pleine page. 1/33 
ex. avec une suite en sépia des illustrations et un DESSIN 
ORIGINAL colorié à la gouache et à l'aquarelle par l'artiste. 
Amusante édition illustrée, en langue picarde. 30 / 40 € 
 
554. [Provence - PAYAN (Pierre)]. Brevis et methodica utriusque 
juris epitome. Avenione [Avignon], Offray, 1678. 
In-12 basane brune, dos à nerfs orné, tr. rouges (reliure de 
l'époque). Coiffes élimées, qqs épidermures. Rare impression 
d'Avignon. 60 / 80 € 
 
555. Vichy - AUDIFFRED (Hyacinthe). Un mois à Vichy, 
guide pittoresque et médical, indispensable aux touristes et au baigneurs. 
Troisième édition. Paris, Dauvin et Fontaine, sd. 
In-12 demi-veau, dos lisse fileté, titre doré (reliure de l’époque). 
6 lithographies par Deroy. Dos usé, manquent les derniers ff. de 
l'Indicateur général. Qqs rousseurs. 
On y ajoute : SIMON (Jules). VICHY et ses environs. Vichy, 
Bougarel, sd (c. 1850). In-4 percaline verte d'éd. à décor à froid, 
titre en lettres dorées. 16 lithographies sur fond teinté + 1 
lithographie en noir par Gué et Berthet. Planches désolidarisées, 
qqs galeries de vers marginales sinon bon état. 60 / 80 € 
 
556. WISMES (Baron Olivier de). Le Maine et l'Anjou 
historiques, archéologiques et pittoresques. (…) Tome Ier.- MAINE. [et] 
Tome second - ANJOU. Nantes, Vincent Forest & Émile 
Grimaud, Paris, Auguste Bry, sd (c. 1860). 
2 vol. grand in-folio cartonnage percaline chagrinée rouge, titre 
doré au dos et sur le plat (reliure de l'époque). Taches claires à 
la percaline.  
L'illustration se compose d'un frontispices et 49 vues 
lithographiées hors texte sur fond teinté pour le tome premier 
et d'un frontispice et 57 planches pour le tome second. Au tome 
I, dernier feuillet rongé en marge, petits rongés en marge de qqs 
pages. Très rares petites rousseurs. Bon exemplaire.
 180 / 200 € 

 

VOYAGES 

 

557. A travers le Monde. Revue. Du n°1 (mai 1902) au n°52 
(5 mai 1903). Paris, Arthème Fayard, 1902-1903. 
In-4 cartonnage dos toilé rouge, illustration polychrome 
imprimé avec titre contrecollée sur le plat. Dos passé, déchirures 
aux mors. Nombreuses illustrations dans le texte dont 
couvertures en couleurs. Bon état intérieur. Avec un index 
manuscrit de 14 pp. in fine. 30 / 40 € 
 
558. ADAMS (John). Choix de voyages modernes pour l'instruction et 
l'amusement des deux sexes […] Paris, Henry Tardieu, An VIII 
[1799-1800]. 
2 vol. in-8 basane racinée, dos lisses richement ornés, p. de titre 
et de tomaison en mar. rouge, guirlande dorée encadrant les 

plats (reliure de l'époque). Fortes épidermures et importants 
rongés avec manques de cuir. 
L'illustration se compose de deux frontispices et d'une grande 
mappemonde gravée aux contours réhaussés dépliante.
 80 / 100 € 
 
559. Afrique - BURTON (Capitaine). Voyage aux grands lacs 
de l’Afrique Orientale. Paris, Hachette, 1862. 
Grand in 8, demi-chagin vert, dos à nerfs orné, tr. dorées (reliure 
de l'époque). 
Édition originale française. Illustrations gravées dans et hors 
texte dont 2 cartes hors texte. Rousseurs éparses. 50 / 60 € 
 



560. Afrique - LA RONCIERE (Charles de). La découverte de 
l'Afrique au Moyen-Age, cartographie et explorateurs. Le Caire, Société 
Royale de géographie d'Egypte, 1925. 
2 tomes en 1 fort volume grand in-4,demi-chagrin à coins 
(reliure de l’époque). (Dos usé).  
T.1 : L'intérieur du continent. 19 planches et cartes. 
T.2 : Le périple du continent. 19 planches et cartes.
 80 / 100 € 
 
561. Afrique - POUJOULAT (Jean-Joseph-François). 
Etudes africaines. Pensées et récits d'un voyageur. Paris, Hivert, 1847. 
2 vol. in-8 brochés, couv. imprimées. Édition originale. Dos 
renforcés avec une bande de papier au titre manuscrit, rousseurs 
et mouillures claires. Rare. 
On y ajoute : VAN DEN GHEYN (J.). La langue congolaise et 
les idiomes Bantous. Bruxelles, Vromant et cie, 1892. In-8, 
cartonnage toilé du XXe siècle. 
Soit un ensemble de 3 VOLUMES. 100 / 150 € 
 
562. Afrique du Nord. Album de 22 grandes photographies 
albuminées de TUNIS (vues, monuments, types) par J. GARRIGUES. 
sl, novembre 1890. 
In-folio oblong demi-chagrin rouge, titre doré sur le plat (reliure 
de l'époque). Coiffes et mors usagés, coiffe de tête arrachée avec 
manque important. 150 / 200 € 
 
563. Afrique du nord. El Djerad (Les Sauterelles). Numéro illustré 
publié par les soins de la Représentation algérienne et de l'Association de 
l'Afrique du Nord au profit des victimes des Sauterelles en Algérie. sl, sn, 
sd (c. 1888). 
In-folio broché, couv. illustrée par G. Clairin. Exemplaire 
débroché, couv. usagée avec manques. 
32 pages et 2 planches gravées hors texte. 
Textes de E. Renan, G. de Maupassant, P. Loti, J. Richepin, J. 
Aicard, J. Lemaitre, Ch. Jourdan, P. Foncin, M. Wahl, O. 
Houdas, Jacques, Bourlier, Letellier, E. Étienne, G. Thomson. 
Illustrations de Bonnat, Benjamin-Constant, G. Clairin, 
Guillaumet, Lecomte du Nouy, Brouillet, Bridgman, A. Ballu, 
F.-H. Lucas, Fraipont, A. Lançon, Martin, Haider. Musique de 
C. Saint-Saëns. Publicités in fine pour le Canal de Panama. 
Très rare et belle publication. 180 / 200 € 
 
564. Afrique du Nord - PIERRE-BLOCH (Jean). Algérie. 
Terre des occasions perdues. sl, Deux Rives, 1961. 
In-8 en ff., couv. impr. rempliée, sous chemise et étui. Édition 
originale tirée à 541 ex. ; n°35 des 500 sur vélin supérieur de 
Lourmarin. Galant E.A.S. de l'auteur. 
On y ajoute :  
- COYNE (A.). Le Mzab. Alger, Jourdan, 1879. In-8, br., couv. 
bleue imprimé (dos abîmé). Carte dépliante in-fine.  
Depuis le 18e siècle cette région est un important carrefour commercial 
caravanier de l'Afrique saharienne. 
- ELIA'S MODERN DICTIONNARIES. Anglais – Arabe. Le 
Caire, Elias' modern press, 1954. In-8, cartonnage d'éditeur, 
percaline verte, titre argenté. Jaquette papier conservée. 7e 
édition. 
Soit un ensemble de 3 VOLUMES. 80 / 100 € 
 
565. ALLAIN (Maurice). Encyclopédie pratique illustrée des colonies 
françaises. Paris, Quillet, 1931. 
2 volumes in-4 en demi-chagrin noir, plats en percaline 
chagrinée noire, premier plat à décor tropical Art déco à froid, 
dos à titre et tomaison dorés et décor tropical à froid, reliure 
d'éditeur sous emboitage.  
Nombreuses illustrations dans le texte, photographies et 
vignettes en couleurs contrecollées (reproductions d'œuvres de 
Lucien et Jacques Simon, Fargeot, Henri Sollier, Louis Rollet, 
Boulard-Devé...), cartes en couleurs, tableaux et graphiques. 

Préface de Paul Doumer, Président de la République. Bel 
exemplaire. 50 / 60 € 
 
566. Allemagne - BRAUNFELS (Ludwig). Die Mainufer. 
Würzburg, Etlinger, sd. 
In-4 oblong cartonnage percaline noire, titre en lettres dorées 
dans un encadrement de fleurons à froid (reliure de l'époque). 
Album composé d'un titre illustré gravé (détaché) et de 52 vues 
des bords du Main gravées hors texte. Rousseurs. 120 / 150 € 
 
567. Amérique du Nord - SPENCER (J. A.). History of the 
United States from the earliest period to the administration of James 
Buchanan. New York, Johnson, Fry and Company, [1858]. 
3 vol. in-4 demi-chagrin brun à coins, dos à nerfs orné à froid, 
titre et tomaison dorés (reliure de l'époque). Coiffes, mors et 
coins frottés. 
L'illustration se compose de 53 planches hors texte (dont les 3 
frontispices, les 3 titres gravés illustrés, des scènes historiques et 
portraits), d'une planche et de 4 pp. de fac-similés. Qqs 
rousseurs. 100 / 120 € 
 
568. Amérique du Sud - BONAPARTE (Roland). Les 
Habitants de Suriname. Notes recueillies à l'Exposition Coloniale 
d'Amsterdam en 1883. Paris, Quantin, 1884. 
Grand in-folio cartonnage percaline verte de l'éditeur, titre doré 
sur le plat (avec aigle impérial doré) et au dos (reliure de 
l'époque). Reliure piquée, coiffes et mors usés. 
[4] ff., viii-226-[1] pp. L'illustration se compose de 2 cartes 
couleurs sur double page, 1 tableau généalogique hors texte, 55 
portraits hors texte et 6 vues hors texte reproduits en 
phototypie, 13 planches couleurs hors texte (coiffes, ornements, 
outils, bijoux). 
Première édition de cet ouvrage majeur pour 
l'anthropologie et l'ethnographie de la Guyane 
hollandaise, rédigé par Roland Bonaparte, fils de Lucien 
Bonaparte et petit-neveu de Napoléon, et renfermant donc une 
description très détaillée des habitants de Surinam et de leurs 
mœurs et coutumes. Certains représentants participèrent à 
l'Exposition coloniale de 1883 à Amsterdam. 600 / 700 € 
 
569. [Amériques - BOURGEOIS (Auguste Anicet)]. Tournée 
à la mode dans les Etats-Unis, ou Voyage de Charleston à Québec et 
d'Albany à Boston, par la route de Philadelphie, New-York, Saratoga, 
Ballston-Spa, Mont-réal, et autres villes ou lieux remarquables. (…) 
Traduit de l'anglais, avec notes et additions, par M. Bourgeois. Paris, 
Arthus Bertrand, 1829. 
In-8 de viii, 199 pp. Veau marbré, dos lisse orné, p. de titre en 
mar. rouge, roulette dorée encadrant les plats, tr. rouges (reliure 
de l’époque). Ex-libris gratté au premier plat avec manque de 
cuir, ex-libris découpé à la page de titre (manque comblé), sans 
la carte dépliante, sinon bel exemplaire de cet intéressant 
ouvrage, traduction du "Traveller's guide through the Middle 
and Northern States, and the Provinces of Canada". (Sabin, 
96336.) 
On y ajoute :  
- VALENTINE (David T.). History of the city of New-York. New 
York, Putnam & company, 1853. In-8 percaline noire (usagée) 
(reliure de l’époque). Planches hors-texte (certaines déchirées, 
dont l'une manquant en grande partie). Qqs rousseurs ou 
salissures marginales. 
- ISABELLE (Arsène). Voyage à Buenos-Ayres et Porto-Alègre, par 
le Banda-Oriental, les missions d'Uruguay et la province de Rio Grande-
Do-Sul. (de 1830 à 1834) suivi de Considérations sur l'état du commerce 
français à l'extérieur et principalement au Brésil et au Rio-de-la-Plata. 
Dédié au commerce du Havre par Arsène Isabelle. Le Havre, Morlent, 
1835. Fort in-8, broché, non rogné, couv. imprimée. 612 pp. et 
1 carte dépliante de la république d'Uruguay. Brochure en 
mauvais état, rousseurs mais éd. peu courante. 



Soit un ensemble de 3 VOLUMES. 150 / 200 € 
 
570. Asie. Mythologie asiatique illustrée. Paris, Librairie de France, 
1928. 
In-4 demi-maroquin vert foncé à coins, dos à nerfs orné à froid, 
titre doré, tête dorée, couv. et dos conservés (rel. de Marie-
Louise FARGE) (reliure de l’époque). Très nombreuses 
illustrations en noir et en couleurs dans et hors texte. Bel 
exemplaire. 60 / 80 € 
 
571. Asie - Cochinchine. Excursions et reconnaissances, n°14-15 
Saïgon, Imprimerie du gouvernement, Paris, Challamel, 1882. 
Grand in-8, demi-chagrin rouge à coins, dos lisse. Ce volume 
comprend les n° 14 et 15 de la revue "Excursions et 
reconnaissances". Créée par Auguste Pavie, cette publication 
présente des comptes-rendus d'explorations et d'études 
scientifiques en Cochinchine. 
N°14, 1882. 1 carte dépliante : Itinéraire de BienHoa au Daré 
Oué et de Trian à la Dare Gloune par M. A. Gautier, lieutenant 
d’infanterie de Marine (déchirure), 1 plan dépliant : Cochinchine 
française. Génie. Chefferie de Saigon. 1882. Baraque ambulance 
de l’ Espérance, 4 tableaux dans le texte.  
N° 15, 1883. Nombreuses figures de monnaies et médailles 
(dont 1 contrecollée, 1 en rouge et 1 dessin dépliant), tableau 
dépliant : Le typhon du 21 novembre à Hué. Hauteurs 
barométriques du 16 au 31 octobre 1882 (Hué). Signé : Philip, 
médecin de la légation d’Hué.  
Frottés et épidermures avec manques de cuir aux mors et aux 
coins, galeries de vers et quelques déchirures (dont une coupure 
à la pliure d'une carte) n'affectant pas le texte ou les figures, 
manque les pp. 589-590. (Cordier, III, 1756). 40 / 50 € 
 
572. Asie - DIGUET (Edouard). Eléments de grammaire 
annamite. Paris, Imprimerie nationale, 1892. 
In-8 broché, couv. imprimée. 132, (1) pp. Ex-libris manuscrits 
du Lieutenant Carbonneau, 8e régiment, 12e compagnie du 1er 
tonkinois. Manques de papier au dos de la couv. Bon ex. 
On y ajoute :  
- Bibliothecae sanskritae sive recensus librirum sanskritorum... Bonnae 
ad Rhenum, Keonig, 1847. In-8, demi-percaline (dos passé, 
rousseurs éparses) (reliure de l’époque). Rare. 
- KERHALLET (Ch. Philippe de). Considérations générales sur 
l'Océan Indien. Paris, Dupont, 1853. In-8, broché, couverture en 
mauvais état. 3 cartes dépliantes. 
Soit un ensemble de 3 VOLUMES. 100 / 150 € 
 
573. Asie - HUNTER (W.) & WOLF (Ch.) & 
ESCHELSKROON. Description du Pégu et de l'isle de Ceylan 
renfermant des détails excts et neufs sur la climat, les productions, le 
commerce, le gouvernement, les meourset les usages de ces contrées… 
traduites de l'anglais et de l'allemand. Paris, Maradan, 1793. 
In-8 veau brun marbré, dos lisse orné, p. de titre en mar. rouge 
(reliure de l’époque). Qqs épidermures et premier mors un peu 
coupé. Bon état int. pour cette première édition française.
 80 / 100 € 
 
574. BLANCHOD (Fréd.). Le Beau Voyage autour du monde. 
Avec une carte et 54 gravures hors texte. Paris, Payot, 1939. 
In-8 demi-chagrin vert, dos à nerfs. Dos frotté. Reproductions 
hors texte et une carte dépliante. 30 / 40 € 
 
575. CHALLAYE (Félicien). Le Japon illustré. Paris, Larousse, 
[1915]. 
In-4 demi-chagrin vert foncé, décor à froid et titre doré au dos 
et sur les plats. 593 reproductions photographiques, 4 plans en 
noir, 5 cartes hors texte en couleurs, 12 hors texte 
monochromes dont 4 en héliogravures, 4 héliogravures en 
couleurs. Très bon ex. 

On y joint : 
- CESTRE (Charles), Les États-Unis. Paris, Larousse, 1927. In-
4 demi-chagrin vert foncé, décor à froid et titre doré au dos et 
sur les plats. 593 reproductions photographiques, 4 plans en 
noir, 5 cartes hors texte en couleurs, 12 hors texte 
monochromes dont 4 en héliogravures, 4 héliogravures en 
couleurs. Dos passé au havane, coiffes frottées. 
- ALLAIN (Maurice), L'Empire français d'outre-mer. Le Domaine 
colonial français par le texte et l'image. Montpellier, Editorial 
Argentor, 1939. 2 vol. in-4 demi-percaline chagrinée verte à 
coins, dos lisse orné à froid, titre et tomaison dorés. Coiffes et 
coins légt usés. Nombreuses illustrations dans et hors texte en 
noir et en couleurs. 40 / 60 € 
 
576. Égypte - GROBERT (J.). Description des pyramides de Ghize, 
de la ville du Kaire et de ses environs. Paris, Logeret-Petiet et Rémont, 
An IX - 1800. 
In-4 demi-veau brun, dos lisse orné de filets dorés, p. de titre 
(rel. signée par E. GAUDARD) (reliure de l’époque). 6 planches 
HT. dont 3 dépliantes représentant les pyramides, un plan du 
Caire, un cavalier des vues, etc. Ex-libris Edouard Goujon. 
Petits manques en coiffes, mors frottés. Mouillures claires 
marginales par endroits, qqs renforts au verso des planches 
dépliantes (au niveau des pliures).  
"Cet ouvrage est dû au Général Grobert, l'un des officiers les 
plus instruits qui a accompagné Bonaparte dans son expédition 
d'Egypte. Parti de Toulon le 19 mai 1798 et entrée dans le port 
d'Alexandrie le 1er juillet de la même année. La flotte était 
composée de 72 bâtiments de guerre portant 1386 canons, de 
400 bâtiments de transport montée par 10,000 gens de mer et 
ayant à bord 36,000 hommes de troupe réglées. (…)", notes 
manuscrites début XIXe s. en regard de la première planche, 
avec la liste de placement des planches. 
On y ajoute :  
- SAMAT (J. -B.). Promenade en Egypte, de Marseille à Philoe. Paris 
et Marseille, Flammarion et A. Vaillant, 1909. Grand in-8 demi-
toile bleue, dos lisse orné, p. de titre, couv. conservée (reliure de 
l’époque). Nombr. illustrations d'après photos dans le texte. 
Très bon exemplaire. 
- THIEBAUT DE BERNEAUD (Arsenne). Notice sur la vie 
et les écrits de Georges ZOËGA. Paris, Sajou, 1809. Plaquette de 28 
pp. broché, sans couverture.  
Jörgen Zoega (1755-1809) était un archéologue et numismate danois. Il 
reçut du pape Pie VI la mission d'interpréter les hiéroglyphes des obélisques 
qui se trouvaient à Rome et reçut en 1802 le titre de professeur à l'université 
de Kiel, tout en restant à Rome comme agent du roi de Danemark. 
Soit un ensemble de 3 VOLUMES. 300 / 400 € 
 
577. Grèce - PAUSANIAS. Pausanias ou voyage historique de la 
Grèce. Traduit en François, avec des remarques par M. l'abbé 
GEDOYN. Paris, Bastien, An 2 de la République (1793). 
4 vol. in-8 cartonnage marbré rose (reliure de l’époque). 
Complet des 3 cartes et 4 gravures. Bon exemplaire. 
On y ajoute : CABROL (Elie). Voyage en Grèce, notes et 
impressions. Paris, Librairie des bibliophiles, 1890. Grand in-4, 
broché. 1 front et 20 planches en héliogravure. Envoi manuscrit 
de l'auteur daté 1891. Dos abîmé en partie coupé, manque le 2e 
plat de la couv. 120 / 180 € 
 
578. Inde - PRINSEP (James). Benares illustrated in a series of 
drawings by James Prinsep, Esq. , F. R. S. Lithographed in England by 
Eminent Artists. Calcutta, printed at the baptist mission, 1833. 
In-folio en ff. sans couverture. Titre, 10 planches lithographies 
sur chine appliqué et 11 ff. de texte. 300 / 400 € 
 
579. [Italie - FRANZINI (Federico)]. Roma antica e moderna 
nella quale si contengono chiese, monasterij, hospedali, compagnie, collegij, 
e seminarij, tempij, teatri, anfiteatri, naumachie, cerchi, fori, curie, palazzi 



e statue, librarie, musei, pitture, scolture, & i nomi de gli artifici, in Roma, 
per il Mascardi, 1677. 
Fort volume petit in-8 de (14) ff. (sur 15, manque un feuillet 
liminaire), 838-(1) pp. Vélin ivoire de l'époque, titre manuscrit 
au dos. Très nombreux bois gravés dans le texte représentant 
des monuments et œuvres d'arts anciens et et modernes de 
Rome et un bois sur double page page représentant le Vatican. 
Bon exemplaire de ce rare ouvrage. 200 / 250 € 
 
580. [Italie - MISSON (Maximilien)]. Nouveau voyage d'Italie, 
Avec un Mémoire contenant des avis utiles à ceux qui voudront faire le 
même voyage. Cinquième édition. La Haye, Van Bulderen, 1731. 
3 vol. in-12, veau marbré, dos à nerfs orné, pièces de titre et de 
tomaison en mar. brun et noir, tr. rouges (reliure de l'époque). 
Coiffes arrachées, coins usés. 
Tome I : Avec un frontispice à la date de 1702 et 31 planches. 
Tome II : 38 planches. Tome III : 6 planches. 
Protestant exilé en Angleterre par la révocation de l'Édit de Nantes, 
Misson (ca 1650-1722) abandonna la carrière ecclésiastique et devint 
précepteur d'un jeune aristocrate britannique, avec qui il fit le Grand Tour. 
Il publia en 1691, avec succès, ses récits de voyage, plusieurs fois réédités, 
en Hollande, en Allemagne, en Suisse et en Italie. Un quatrième voyage 
paraîtra sous le titre Remarques sur divers endroits d'Italie pour servir au 
Voyage de Mr Misson. Ex-libris manuscrits et cachets Henri 
Bourgeois. 180 / 200 € 
 

581. [Japon - SHIMIZU (Isao)]. 絵で書いた日本人論 : ジ
ョルジュ・ビゴーの世界. [La théorie japonaise en images : 
l'univers de Georges BIGOT]. Tokyo, Chūōkōron-sha, 1981. 
In-8 percaline jaune sous jaquette illustrée en couleurs (reliure 
de l'éditeur). 237 pp. en japonais. Nombreuses reproductions 
d'oeuvres de Georges-Ferdinand BIGOT. Peintre, illustrateur et 
caricaturiste français, Bigot (1860-1927) vécut pendant 17 ans au Japon 
sous l'ère Meiji. Historien de l'art, spécialiste de l'histoire des caricatures et 
des mangas, Isao SHIMIZU est l'auteur de plusieurs ouvrages de référence 
sur Bigot (1860-1927). Rare. 80 / 100 € 
 
582. [MARANA (Giovanni-Paolo)]. L’Espion dans les cours des 
Princes chrétiens, ou lettres et mémoires d'un envoyé secret de la Porte dans 
les Cours de l'Europe, où l'on voit les découvertes qu'il a faites dans toutes 
les Cours où il s'est trouvé, avec une dissertation curieuse de leurs forces, 
politique & religion. Cologne, Kinkius, 1715. 
6 vol. in-12, veau marbré, dos à nerfs ornés, tr. rouges (reliure 
de l'époque). 
L'illustration se compose d'un frontispice et de 22 planches 
hors-texte dont 4 portraits, de 12 planches simples et 6 planches 
dépliantes.   
Cet ouvrage a fourni à Montesquieu l'idée des "Lettres 
Persanes". 
Lég. mouillures claires par endroits, déchirure sans manque en 
page titre, qqs lég. salissures par endroits. Traces d'étiquette en 
queue. Qqs épidermures. 200 / 300 € 
 
583. Moyen-Orient. Petite peinture polychrome sur vélin dans 
le goût des miniatures persanes représentant un homme assis 
prenant le thé dans un intérieur, bordure polychrome sur fond 
bleu, encadrée. Dim. à vue 16 x 10,5 cm. 30 / 40 € 
 
584. Moyen-Orient - BOURASSÉ (Jean -Jacques, abbé). 
La Terre Sainte. Voyage dans l'Arabie Pétrée, la Judée, la Samarie, la 
Galilée et la Syrie. Tours, Mame et Cie, 1860. 
In-8 demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné, plats de perc. façon 
chag. encadrés à froid, tr. dorées (reliure de l'époque). Qqs 
frottés sur les coiffes et les coins.  
Frontispice et 31 pl. gravées h.-t. Très lég. rousseurs à qqs rares 
endroits. Bon ex. 30 / 40 € 
 

585. Moyen-Orient - Herbier. Flowers and views of the Holy Land. 
Jerusalem. Jerusalem, Monsohn, [c. 1920-1930]. 
In-12 oblong reliure à 2 ais de bois avec titre en lettres noires 
sur le premier plat dans un encadrement de marqueterie 
polychrome, dos en percaline bronze. Titre gravé et 12 planches 
de botanique (plantes séchées contrecollées) avec en regard de 
chacune une vue de Jérusalem gravée en couleurs.
 50 / 60 € 
 
586. Moyen-Orient - VOLNEY (Constantin François de 
Chasseboeuf, comte de). Voyage en Syrie et en Égypte pendant les 
années 1783, 1784 & 1785. Paris, Volland et Desenne, 1787. 
2 vol. in-8 demi-veau moucheté, dos à nerfs filetés, p. de titre et 
de tom. (reliure de l'époque). 
Édition illustrée de 2 cartes et de 3 planches gravées hors texte 
(plan du temple du soleil à Balbek, ruine du temple du soleil, 
ruines de Palmyre dont une partie détachée mais bien complète). 
Très petit travail de vers en queue du premier volume. Bel 
exemplaire. 120 / 150 € 
 
587. Moyen-Orient - YANOSKI (Jean) & DAVID (Jules). 
Syrie ancienne et moderne. Paris, Firmin Didot frères, 1848. 
In-8 broché, couv. imprimée de l'éd. 48 vues gravées hors-texte 
Petits manques de papier au dos et projection d'encre rouage en 
dernière de couv. sinon très bon ex. 30 / 50 € 
 
588. Pologne. Liberum Veto. n°XIV et XVI. Cracovie, 1903. 
2 vol. in-8 brochés, couv. illustrées. Couvertures usagées 
(détachée pour le XVI). 
Très rare revue satirique polonaise dont le titre s'inspire de l'outil 
parlementaire de veto en usage dans la Diète de la République 
des Deux Nations (royaume de Pologne et grand-duché de 
Lituanie, unis par le traité de Lublin en 1569), entre 1651 et le 3 
mai 1791 (date de la première constitution polonaise), qui 
permettait à tout député d'interrompre à tout moment une 
session parlementaire, du fait de l'égalité des nobles polonais 
entre eux et du principe d'unanimité du vote. 80 / 100 € 
 
589. Portugal - CAMOENS (Luís Vaz de Camões, dit Le). 
Les Lusiades, ou les Portugais, poëme de Camoens, en dix chants. 
Traduction nouvelle, avec des notes, par J. Bte Jh Millié. Paris, Firmin 
Didot père et fils, 1825. 
2 vol. in-8 veau jaspé, dos lisse orné, p. de titre et de tomaison 
en mar. noir, grecque dorée encadrant les plats (reliure de 
l'époque). Coiffes très légt frottées, qqs petites rousseurs. Bel 
exemplaire. 30 / 40 € 
 
590. ROBERTSON (William). Recherches historiques sur la 
connaissance que les anciens avoient de l'Inde et sur les progrès du commerce 
avec cette partie du monde avant la découverte du passage par le Cap de 
Bonne-Espérance. Paris, Buisson, 1792. 
In-8, veau marbré, dos à nerfs orné, p. de titre en mar. citron, 
tr. rouges (reliure de l'époque). 
Édition originale de la traduction française illustrée de 2 grandes 
cartes dépliantes d'après Ptolémée. Très petites rousseurs sur 
qqs pages. Bande insolée en haut du second plat. Très bel ex.
 80 / 100 € 
 
591. Lot - Europe - Russie. Ensemble de 3 ouvrages : 
- QUINCY ADAMS (John). Lettres sur la Silésie écrites en 1800 
et en 1801, durant le cours d'un voyage fait dans cette province… traduit 
de l'anglais par J. Dupuis, ornées d'une nouvelle carte, dressée par Lapie et 
gravée par Tardieu. Paris, Dentu, 1807. Fort in-8, br., couv. muette 
d'attente. 1 carte couleurs dépliante. Qqs rouss., ex. non coupé. 
Ces lettres furent écrite par Quincy Adams alors qu'il était ambassadeur 
en Prusse avant qu'il ne devienne le 6e président des Etats Unis 
d'Amérique de 1825 à 1829. 



- DESBAROLLES. Un mois de voyage en Suisse pour 200 Fr., y 
compris les frais de voitures de Paris à Bâle et de Neuchatel à Paris, 
renfermant une indication minutieuse des auberges, de la dépense de chaque 

jour, et donnant tous les renseignements nécesssaires au voyageur en Suisse. 
Paris, Dohaire, 1840. In-12 broché, couv. verte imprimée. 
- Guide Baedaker : Russie. Leipzig / Paris, Baedeker / 
Ollendorff, 1902. In-12, percaline rouge de l'éd. 120 / 160 € 

 

VARIA 

 

592. Aéronautique (L'). Revue mensuelle illustrée. Paris, Gauthier-
Villars, 1933-1938. 
Ensemble de 48 numéros brochés in-4, couv. illustrées 
imprimées, ainsi répartis : 
- 1933, 8 n° (avril puis juin à décembre) 
- 1934, 10 n° (janvier, février, mars, avril, juin, juillet, août, 
septembre, novembre, décembre) 
- 1935, 9 n° (janvier, février, mars, avril, août, septembre, 
octobre, novembre, décembre) 
- 1937, 12 n° (année complète) 
- 1938, 9 n° (janvier, février, mars, avril, mai, juin, juillet, août, 
septembre). 
Nombreuses illustrations et publicités monochromes ou en 
couleurs. Rares rousseurs. Très bon état général. 180 / 200 € 
 
593. [Amélie de Bourbon]. Album amicorum. Recueil de 7 
poèmes ou textes autographes (E. Laurens, Dittrich, Marie 
Anne Forest, Amélie Müller, Anna Cornélia Collot d'Escury, 
James William May, Borch), 1 dessin au lavis (signé Haaxmann), 
2 portraits gravés, 1 portrait photographique, et 6 pp. de 
musique manuscrites (1 par Child?, 3 par Heuvel? et 2 par 
Angelo Ciccarelli). sl, [1855]. 
In-4 chagrin vert, dos lisse orné, encadrement de fleurons dorés 
et à froid, initiales A. de B. dorées et couronnées (reliure de 
l'époque). Coiffes arrachées, frottés et petits manques de cuir. 
Cet album appartenait à la princesse Amélie de Bourbon (l'un 
des poèmes lui étant ainsi nommément dédié), très certainement 
l’infante Amélie d’Espagne (1834-1905), fille cadette de l’infant 
François-de-Paule d’Espagne, dernier fils du roi Charles IV 
d’Espagne, et de son épouse la princesse Louise-Charlotte des 
Deux-Siciles, devenue la princesse Adalbert de Bavière, par son 

mariage en 1856 avec le prince Adalbert de Bavière, fils du roi 
Louis Ier de Bavière. 150 / 200 € 
 
594. Apple. 1998 : The Year of Thinking Different. sl, Apple, 1998. 
In-folio broché. Nombreux portraits de personnalités 
historiques reproduits en noir (Albert Einstein, Mahatma 
Gandhi, Pablo Picasso, Alfred Hitchcock, Rosa Parks, Bob 
Dylan, Buzz Aldrin, Muhammad Ali, Thomas Edison, Martha 
Graham, Jim Henson, Maria Callas, Dalai Lama, Amelia 
Earhart, Ansel Adams, Joan Baez, Paul Rand, Miles Davis, 
Lucille Ball & Desi Arnaz, John Lennon & Yoko Ono). 
Brochure de la marque Apple au tirage limité hors commerce, 
réservé aux employés et collaborateurs, commémorant la 
première année des séries "Think different". 50 / 60 € 
 
595. GUILLAUME. Almanach Guillaume pour 1896 [à 1903]. 
Paris, Simonis Empis. 
8 premières années reliées en un vol. in-8 demi-chagrin marron, 
dos lisse, p. de titre, premières couv. illustrées en couleurs 
conservées. Vignettes en noir dans le texte. L'almanach 
Guillaume sera publié jusqu'en 1914. Bon ex. 30 / 40 € 
 
596. LELONG (Jean-Marc). Touchez pas à Carmen Cru. 
Ensemble de 3 affiches du spectacle adapté des BD de Lelong 
dans Fluide Glacial. s.l., [1985]. 
Trois affiches couleurs au format 117,6 x 78 cm, 90 x 60,5 cm 
et 57,8 x 38,3 cm. Illustrations de Lelong. Bon état, rare. 
Produit par la Compagnie du préau et mis en scène par Marijo 
Kollmannsberger, le spectacle "Touchez pas à Carmen Cru" a été créé au 
Théâtre du Tourtour à Paris en novembre 1985. 80 / 100 € 

 


